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NOTA

EUO1_119732 Bolero Aguazero 4360
EU01_119733 Bolero Aguazero 4360 Inox
EU01_119734 Bolero Aguazero 4360 Dark

ES « La codificacién de este manual es genérica y se aplica a todas las variantes de cédigos
del aparato.

EN . The coding in this manual is generic and applies to all code variants of the appliance.

FR . Le codage figurant dans ce manuel est générique et s'applique a toutes les variantes de
code de l'appareil.

DE « Die Codierung in dieser Bedienungsanleitung ist allgemein und gilt fir alle Codevarianten
des Gerats.

IT « La codifica riportata nel presente manuale & generica e si applica a tutte le varianti di
codici dell'apparecchio.

PT . A codificacao apresentada neste manual é genérica e aplica-se a todas as variantes de
codigo do aparelho.

NL . De codering in deze handleiding is algemeen en geldt voor alle codevarianten van het
apparaat.

PL . Kody podane w niniejszej instrukcji sg ogélne i majg zastosowanie do wszystkich
wariantéw kodowych urzgdzenia.

CZ . Kédovani obsazené v tomto navodu je generické a plati pro vSechny kédové varianty
spotrebice.

TR « Bu kilavuzdaki kodlama geneldir ve cihazin tiim kod varyantlari icin gecerlidir.

GR . H kwdikotroinon o€ auTtd To gyxEIPidIO €ival YEVIKA Kal 1I0XUEI yia OAEG TIG TTapaAAayEg
KWOIKA TNG CUCKEUNG.

CAT . La codificacié del manual és genérica i s'aplica a totes les variants de codis de l'aparell.
HU .« Ez a kézikonyv egységes kddolast hasznal, amely az eszk6z minden tipusara érvényes

g o s gl ssibad eds zast atle g daseln 1wt 10gIoes Cideel).
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1. PIEZAS Y COMPONENTES

Figura 1:

1. Cesta para cubiertos
Cesta superior
Cesta inferior
Brazo aspersor superior
Dosificador
Brazo aspersor inferior
Depdsito de sal

Nous W

Nota:
Los gréficos de este manual son representaciones esquematicas y puede que no coincidan
exactamente con los del producto.

2. ANTES DE USAR

- Este aparato presenta un embalaje disefiado para protegerlo durante su transporte.
Saque el aparato de su caja. Puede guardar la caja originaly otros elementos del embalaje
en un lugar seguro para prevenir dafios en el aparato si necesita transportarlo en el futuro.
Si desea deshacerse del embalaje original, aseglrese de reciclar todos los elementos
correctamente.

- Asegurese de que todas las piezas y componentes estan incluidos y en buen estado. Si
faltara alguno o no estuvieran en buen estado, contacte de forma inmediata con el Servicio
de Atencién Técnica oficial de Cecotec.

Contenido de la caja:

- Lavavaijillas

- Cestainferior

- Cesta superior

- (Cesta para cubiertos

- Manguera de desaglie

- Manualde instrucciones

- No retire el nimero de serie del producto, para poder mantener una correcta trazabilidad
de su equipo en caso de solicitar asistencia.

BOLERO AGUAZERO 4360/INOX/DARK 5
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3. INSTALACION

- Puede instalar el lavavajillas bajo encimera seglin sus necesidades.

- Para ello, retire la tapa superior del lavavajillas aflojando los dos tornillos situados en la
parte trasera. Retire los dos tornillos traseros (fig. 2) y deslice la tapa hacia atrés para
extraerla (fig. 3).

Conexién de la manguera de desagiie

- Inserte la manguera de desaglie en un tubo de desaglie con un didmetro minimo de 4 cm,
o bien coléquela para descargar en el fregadero, evitando en todo momento doblarla o
estrangularla.

- Laaltura deltubo de desaglie debe ser inferior a 600 mm.

- Elextremo libre de la manguera no debe sumergirse en el agua para evitar el reflujo.

- Fije firmemente la manguera de desagle en la posicién A o en la posicion B. Fig. 4

Leyenda de la figura 4:
1. Cable principal
2. Entradadeagua
3. Tuberia de desaglie

Cémo drenar el exceso de agua de las mangueras

- Si la conexién al tubo de desagle esta situada a una altura superior a 600 mm, puede
quedar agua residual en la manguera de desagle.

- Sera necesario vaciar el exceso de agua de la manguera en un bol o recipiente adecuado,
colocado en el exteriory a una altura inferior a la del fregadero.

Salida de agua

- Conecte la manguera de desagtie. Debe quedar correctamente instalada para evitar fugas
de agua.

- Asegurese de que la manguera de desaglie no esté doblada ni aplastada.

Manguera de extensién

- Si necesita una extensién para la manguera de desagle, utilice una manguera de
caracteristicas similares.

- Laextensién no debe superar los 4 metros de longitud; de lo contrario, podria reducirse la
eficacia de limpieza del lavavaijillas.

Conexién al sifén

- Laconexién de desagtie debe estar a una altura inferior a 600 mm (méaximo) desde la base
del lavavaijillas.

s | bolero
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Colocacién del aparato

- Sitle elaparato en la ubicacién deseada. La parte trasera debe quedar apoyada en la pared
posteriory los laterales, alineados con los muebles o paredes adyacentes.

- El lavavajillas estad equipado con mangueras de entrada y de desaglie que pueden
conducirse hacia el lado derecho o izquierdo para facilitar una instalacién adecuada.

Atencién:
- Coloque el lavavajillas sobre un suelo firme y plano.
- Noinstale el lavavaijillas sobre una superficie elevada.

Antes del primer uso:
A. Ajuste del nivel del descalcificador segln la dureza del agua en su area.
B. Afadasalen eldepésito de saly luego llénelo con agua hasta el borde.
C. Lleneeldosificador de abrillantador.

A. Descalcificador

La dureza del agua varia segln el lugar. Si se usa agua dura en el lavavajillas, se formaréan
depdsitos en la vajilla. El lavavajillas esta disefiado para ajustar la cantidad de sal consumida
en funcién de la dureza del agua utilizada. Esto optimiza el consumo de sal. Para ajustar el
consumo de sal, siga estos pasos:

1. Encienda el lavavajillas.

2. En los siguientes 60 segundos, presione el botén inicio/pausa durante 5 segundos
mientras el lavavajillas esta en modo de espera. Entrara en el modo de ajuste y
mostrard el nivel de descalcificador predeterminado: "H3".

3. Presioneelboténinicio/pausa para seleccionar el ajuste adecuado seglin su entorno
local; los ajustes cambiardn en la siguiente secuencia: Hl-H2—H3—H4—H5—H6.
Luego, apague el lavavajillas para guardar los ajustes.

Se recomienda realizar ajustes de acuerdo con la siguiente tabla:

Tabla de ajuste del descalcificador

Ajuste Dureza del Agua Consumo de sal (g/ciclo)
dH dF dE

H1 0-5 0-9 0-6 0

H2 6-1M 10-20 7-14 20

H3 12-17 21-30 15-21 30

H4 18-22 31-40 22-28 40

H5 23-34 41-60 29-42 50

H6 35-55 61-98 43-69 60

BOLERO AGUAZERO 4360/INOX/DARK 7
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Contacte con su proveedor local de agua para obtener informacion sobre la dureza del
suministro de agua.

B. Cargar la sal en el descalcificador

Fig. 5

El contenedor de sal se encuentra debajo de la cesta inferior y debe llenarse de la siguiente
manera:

Atencién: jUse solo sal especificamente disefiada para lavavaijillas! Cualquier otro tipo de sal
dafiara el descalcificador. En caso de dafios causados por el uso de salinadecuada, Cecotec no
ofrece garantia ni se hace responsable de los dafios causados.

Llene con sal justo antes de iniciar uno de los programas de lavado completos. Esto evitarad
que los granos de sal o el agua salada, que puedan haberse derramado, permanezcan en el
fondo del lavavaijillas durante un tiempo, lo que podria causar corrosién.

1. Retire la cesta inferior y luego desenrosque y quite la tapa del contenedor de sal.

2. Cologueelembudo en elorificio eintroduzca la sal. Es normal que salga una pequeria
cantidad de agua del contenedor de sal.

3. Siesta llenando el contenedor por primera vez, llénelo completamente con agua.

4. Enrosque cuidadosamente la tapa de nuevo.

5. Porlo general, la luz de advertencia de sal se apagara después de llenar el depésito
de sal.

NOTA:

- Eldepodstio de sal debe rellenarse cuando se encienda la luz de advertencia de sal en el
panel de control. Aunque el contenedor esté lleno, la luz indicadora puede no apagarse
hasta que la sal se disuelva completamente.

- Tenga cuidado de no sobrellenar el contenedor de sal y aseglrese de limpiar cualquier
derrame.

C. Uso del detergente

- Todos los ciclos del lavavaijillas requieren detergente. Use solo detergentes disefiados
especificamente para lavavajillas. Mantenga el detergente en un lugar fresco y seco. No
coloque detergente en polvo en el dosificador hasta que esté listo para lavar los platos.

- Nuncausejabdn, detergente para ropa o detergente para lavado a mano en su lavavajillas.

- Noingiera detergente para lavavajillas. Evite inhalar los vapores.

- El detergente para lavavajillas contiene irritantes y productos quimicos causticos que
pueden inducir problemas respiratorios. Si ha ingerido detergente para lavavajillas o
inhalado los vapores, busque atencién médica de inmediato.

- Mantenga el detergente para lavavajillas fuera del alcance de los nifios.

1. Abra el compartimento del detergente presionando el botén.

 bolero
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2. Afada la cantidad recomendada de detergente al compartimento principal.
El compartimento principal tiene lineas para medir cantidades especificas de
detergente, marcadas en 15 ml o 25 ml, dependiendo de la suciedad de la vajillas.
Si la vajilla necesita un lavado intensivo, afiada 5 ml de detergente en la seccién de
prelavado del compartimento.

3. Cierre el compartimento del detergente deslizando la tapa en la direccién de la
flecha como se muestra en la figura 6.

NOTA: Siga las recomendaciones del fabricante en el envase del detergente.

D. Uso del abrillantador

El abrillantador ayuda a asegurar mejores resultados de lavado y un mayor rendimiento de
secado.

Para llenar el compartimento de abrillantador, abra la tapa del compartimento. Llene el
compartimento con abrillantador hasta el nivel MAX y luego cierre la tapa. Tenga cuidado de
no sobrellenar el compartimento de abrillantador y asegurese de limpiar cualquier derrame.
Cierre la tapa para bloguear el compartimento de abrillantador. Fig. 7

El abrillantador se afade automéaticamente durante el Gltimo enjuague, asegurando un
enjuague completo y un secado sin manchas ni rayas.

iAtencion! Use solo abrillantador disefiado especificamente para lavavajillas. Nunca llene el
dosificador de abrillantador con otras sustancias (p. ej., agente de limpieza de lavavajillas,
detergente liquido). Esto dafaria el aparato.

Para cambiar el nivel de abrillantador, siga los pasos a continuacién antes de encender el
lavavaijillas:

1. Presione el botdon de encendido/apagado para encender el lavavajillas.

2. En los siguientes 60 segundos, debe mantener pulsado el botén de inicio diferido
durante 5 segundos mientras para ingresar al modo de ajuste. La pantalla digital
mostrard el nivel de abrillantador predeterminado como “R3".

3. Para ajustar el nivel de abrillantador, presione el botén de inicio diferido. La
pantalla mostrara el nively con cada pulsacién del botén, el nivel ciclara a través de
R1—-R2—R3—R4—-R5.

4.  Después de seleccionar el nivel adecuado, presione el botén de encendido/apagado
para guardar los ajustes.

Encendido y apagado del sonido
Por defecto, el sonido estd activado. Para modificarlo, siga estos pasos:
1. Encienda el aparato.
2. Presione los botones ECO e Inicio/pausa durante 3 segundos al mismo tiempo; el
sonido se desactivay la luz interior no se enciende al abrir la puerta.
3.  Presione los botones ECO e inicio/pausa durante 3 segundos al mismo tiempo
nuevamente; el sonido se activa.
Nota: Esta funcién solo se puede configurar en modo de espera. Después de apagary volver a
conectar el aparato, el sonido estara activado por defecto.

BOLERO AGUAZERO 4360/INOX/DARK 9
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4. FUNCIONAMIENTO

Fig. 8:

1. Botdén encendido/apagado: Enciende/apaga el lavavaijillas.

2. Botén programa: Seleccione el programa de lavado adecuado; el indicador del programa
se iluminara:

A.  ECO: Modo ecolégico, ahorra energiay agua, adecuado para necesidades de limpieza
generales.

B. INTENSIVE: Modo de limpieza potente, adecuado para platos, ollas y sartenes con
manchas dificiles.

C.  RAPID: Adecuado para limpiar residuos de alimentos frescos ligeramente pegajosos
a la mayor velocidad.

D.  UNIVERSAL: Modo de limpieza diaria, adecuado para vajilla moderadamente
contaminada.

E.  HYGIENE: Adecuado para platos muy sucios que requieren lavado higiénico.

F. GLASS: Adecuado para lavar cristaleria fina.

3. Botén funcién extra: Seleccione la funcién de lavado extra apropiada; el indicador
correspondiente se iluminard. Mientras el lavavaijillas esta encendido, las funciones extra
que pueden seleccionarse parpadearan; el indicador permanecera encendido una vez
seleccionadas.

G.  DELAY START (Inicio diferido): Puede retrasar el inicio del ciclo entre 0 y 24 horas.
Presione el botén de inicio diferido para ajustarlo y luego presione el botén de inicio/
pausa.

Nota: Para cambiar el tiempo de inicio diferido una vez iniciado el programa, mantenga

presionado el botén de encendido/apagado y reinicie el lavavaijillas.

H.  HALF LOAD: Reduce el consumo de agua vy electricidad, puede seleccionar tres
estados de lavado superior, lavado inferior y lavado superior e inferior al mismo
tiempo.

I SUPER DRY: Afiade un tiempo de secado adicional al procedimiento de lavado
principal para que la vajilla salga mas seca.

J. SAVE+: Ahorra energia reduciendo el tiempo vy la temperatura durante el secado.
Recomendado para una capacidad de 8 cubiertos o menos.

4. Botdn inicio/pausa: Presione este botdn para iniciar/pausar un programa. También puede
utilizar este botén para cancelar un programa y vaciar el lavavajillas, para ello mantenga
presionado durante 3 segundos.

K. FunciénAuto Clean: Mantenga presionadas los iconos tactiles 2 HALF WASH y SUPER
DRY durante 3 segundos al mismo tiempo para iniciar el programa de autolimpieza;
la pantalla mostrara una cuenta regresiva de 90 minutos.

L. Funcién ChildLock (Blogueo para nifios): Mantenga presionadas los iconos tactiles

o | bolero
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de inicio diferido y ¥2 HALF LOAD durante 3 segundos al mismo tiempo; el indicador
de bloqueo para nifios se ilumina y se activa el estado de bloqueo para nifios. Todos
los iconos tactiles quedan bloqueadas. Repita los pasos anteriores para salir del
estado de bloqueo para nifios.

Indicador de advertencia
M.  Abrillantador: Si el indicador esta encendido, significa que el lavavajillas tiene poco
abrillantadory requiere recarga.
N. Sal: Si el indicador esta encendido, significa que el lavavajillas tiene poca sal y
necesita ser rellenado.
0. Entradadeagua: Sielindicador esta encendido, significa que la entrada de agua esta
cerrada o blogueada.

Carga de las cestas del lavavajillas
Para un mejor rendimiento del lavavajillas, siga estas pautas de carga.
jAtencién! Vajilla no apta para el lavado en lavavajillas:
1. Vajilla de plastico sensible a la temperatura, cobre y recipientes enlatados, aluminio y
cubiertos de plata.
2. Cristaleria fina, porcelana decorativa impresa; utensilios con elementos de cristal
adheridos, etc.
3. Articulos con propiedades absorbentes (esponjas, telas del hogar).
- Raspe grandes cantidades de restos de comida. No es necesario enjuagar los platos bajo el
agua corriente. Si la vajilla o utensilios tienen particulas de comida horneadas, quemadas
o adheridas, y son dificiles de quitar, se recomienda remojarlos durante un tiempo antes
de lavarlos. Coloque la vajilla de la siguiente manera:
1. Articulos como tazas, vasos, ollas/sartenes, etc., deben colocarse boca abajo.
2. Los articulos curvados, o aquellos con huecos, deben colocarse inclinados para que el
agua pueda escurrir.
3. Deben apilarse de manera seguray no pueden volcarse.
4. No deben impedir que los brazos aspersores giren durante el lavado.
5. Cologue cubiertos, palillos y articulos pequefios en la cesta para cubiertos. Los articulos
muy pequefios no deben lavarse en el lavavajillas ya que podrian caerse facilmente de
las cestas.

Retirar los platos
Para evitar que el agua gotee de la cesta superior a la cesta inferior, recomendamos vaciar
primero la cesta inferiory luego la cesta superior.

Cargar la cesta superior

La cesta superior estd disefiada para contener vajilla méas delicada y ligera, como vasos, tazas
de café y té con sus platillos, asi como platos, cuencos pequerios y sartenes poco profundas

BOLERO AGUAZERO 4360/INOX/DARK 1
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(siempre que no estén muy sucios). Coloque los platos y utensilios de cocina de manera que no
se muevan con el chorro de agua. Siempre coloque vasos, tazas y cuencos boca abajo.

Figura 9:

1. Cuenco de postre
2. Platillo

3. Taza

4. Tazagrande

5. Vaso

6. Cuenco de cristal
7. Cuchara de servir
8. Cuchillo de mesa
9. Tenedor de servir
10. Cucharilladeté
11. Cucharén de salsa
12.  Cuchara de sopa
13.  Cuchara de postre
14. Tenedor

Ajuste de la cesta superior

Fig.10

Si es necesario, la altura de la cesta superior se puede ajustar para crear mas espacio para
utensilios grandes, ya sea en la cesta superior o inferior. La cesta superior puede ajustarse
en altura colocando ruedas de diferente altura en los rieles. Los articulos largos, cubiertos
de servir, cubiertos para ensaladas o cuchillos deben colocarse de forma que no obstruyan
la rotacién de los brazos aspersores. El estante puede plegarse o retirarse cuando no sea
necesario.

PRECAUCION: Recomendamos ajustar la altura de la cesta superior antes de cargar los platos
en la cesta. Si ajusta la cesta después de cargar los platos, puede dafiarlos.

Carga de la cesta inferior

Recomendamos colocar los articulos grandes, que son mas dificiles de limpiar, en la cesta
inferior: ollas, sartenes, tapas, fuentesy cuencos, como se muestra en la figura 10.

Es preferible colocar las fuentes y tapas en el lateral de las cestas para evitar bloguear la
rotacién del brazo aspersor superior. Las ollas, fuentes, etc., deben colocarse siempre boca
abajo. Las ollas profundas deben estar inclinadas para permitir que el agua fluya.

La cesta inferior cuenta con filas de puas plegables para que se puedan cargar mas ollas y
sartenes grandes.

Figura 11
1. Ola pequena
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Cuenco de postre

Cuenco de melamina

Plato de postre de melamina
Plato de postre

Plato de cena

Fuente ovalada

Plato hondo

Olla para horno

WO NOULRAWDN

Cesta superior para cubiertos
La cesta superior para cubiertos esta disefiada para lavar utensilios como tenedores, cucharas,
etc., colocandolos entre las barras de la cesta.

Instrucciones para iniciar el lavavajillas

1. Saquelascestasinferiorysuperior, cargue los platosy empujelas de nuevo. Se recomienda
cargar primero la cesta inferior y luego la superior.

2. Afada el detergente.

Inserte el enchufe en la toma de corriente.

4.  Aseglrese de que el suministro de agua esté completamente abierto. Cierre la puerta,
presione el botén de encendido/apagado y luego el botén de programa para seleccionar
el programa de lavado deseado. Aplique un poco de fuerza para asegurar que la puerta
esté bien cerrada.

NOTA: Se puede escuchar un clic cuando la puerta se cierra correctamente.

w

Cambio de programa

Un ciclo en curso solo puede modificarse si lleva poco tiempo funcionando. De lo contrario, el

detergente puede haberse liberado y el lavavajillas puede haber drenado el agua de lavado. Si

es asf, debe rellenarse el dosificador de detergente.

1. Durante el proceso de lavado, presione el botén de encendido/apagado para apagar el
lavavaijillas.

2. Presione el botén de encendido/apagado nuevamente para encender el lavavajillas,
luego seleccione el programa al ciclo deseado.

NOTA: Si abre la puerta durante el lavado, el lavavajillas se pausara y la luz de estado
parpadeara. Alcerrar la puerta, el lavavajillas continuara funcionando después de 10 segundos.

Las luces muestran el estado del lavavajillas:
a) Unade las luces del programa encendida: ciclo en ejecucion.

b) Una de las luces del programa parpadeando: pausa.

NOTA: Si todas las luces comienzan a parpadear, indica que el lavavajillas esta averiado. Por
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favor, apague la alimentacion principal y el suministro de agua antes de ponerse en contacto
con el Servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec.

Anadir un plato durante el lavado

Se puede afiadirun plato olvidado en cualquier momento antes de que se abraelcompartimento

de detergente.

1. Presione el botdn de inicio/pausa para detener el lavado.

2. Después de que los brazos aspersores dejen de funcionar, puede abrir la puerta
completamente.

3. Afiada los platos olvidados.
Cierre la puerta y el lavavajillas funcionara después de diez segundos.

Al final del programa de lavado

Cuando el programa termine, la pantalla mostrara “00"y emitira tres pitidos cortos, después de
eso la pantalla digitalmostrard "END". Sino hay mas operaciones, se apagara automaticamente
después de 3 minutos.

Abra la puerta con cuidado. {Puede escapar vapor caliente al abrir la puerta!

Los platos calientes son sensibles a los golpes. Por lo tanto, se debe permitir que los platos se
enfrien durante unos 15 minutos antes de retirarlos del aparato.

Abra la puerta del lavavaijillas, déjela entreabierta y espere unos minutos antes de retirar los
platos. De esta manera estardn mas frios y el secado mejorara.

5.LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

Antes de realizar cualquier operacién de cuidado o mantenimiento, desconecte el aparato de
la red eléctricay cierre la llave de agua.

Sistema de filtrado

El sistema de filtros consta de un filtro grueso, un filtro plano y un microfiltro.

Fig.12

1. Filtro plano (1)

- Funcién: Retiene restos de comida finos en la base de la cuba.

- Ubicacién: Placa plana situada alrededor de la base del conjunto de filtros.

2. Filtro grueso (3)

- Funcién: Retiene residuos grandes (por ejemplo, fragmentos de hueso o vidrio) que podrian
obstruir el desagtie.

- Extraccién puntual de objetos: Para retirar un objeto atrapado, presione suavemente las
pestafas superiores del filtro y extraigalo hacia arriba.

3. Microfiltro (2)
- Funcién: Retiene las particulas mas pequefias en el sumidero e impide que se

redepositen sobre la vajilla durante el ciclo.
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Inspecciény limpieza

- Revise los filtros en busca de obstrucciones después de cada uso.

- Desenroscando el filtro grueso puede retirar todo el conjunto de filtrado. Elimine los restos
de comiday limpie los filtros bajo el grifo.

Procedimiento recomendado de limpieza

1. Apague el aparatoy cierre el agua. Saque la cesta inferior.

2. Gireelfiltro grueso en sentido antihorario y extraiga el sistema de filtrado.

3. Separe el microfiltro, el filtro grueso y el filtro plano.

4. Enjuague cada pieza bajo agua corriente; use un cepillo suave si es necesario. No utilice
estropajos metalicos ni productos abrasivos.

5. Compruebe que no haya dafios ni roturas en la malla ni en las juntas; sustitlyalos si estan
deteriorados.

6. Monte de nuevo el sistema de filtrado, encaje el filtro plano primero y atornille el filtro
grueso en sentido horario hasta que quede firmemente asentado. Aseglrese de que no
queden holguras.

7. Coloque la cesta inferiory, si lo desea, ejecute un ciclo de Prelavado para verificar el flujo
de agua.

Elfiltro evita que los residuos de la vajilla entren en el sistema de lavado. No obstante, a veces
pueden acumularse restos que reduzcan el rendimiento. Se recomienda revisar el filtro plano
al terminar cada programay limpiarlo si es necesario. Ademas, desmonte y limpie el conjunto
de filtros al menos una vez por semana.

Pasos para limpiar los filtros

Fig. 13

1. Retire el filtro grueso del microfiltro tirando hacia arriba.

2. Gire el microfiltro en sentido antihorario para desbloguearlo.

3. Extraiga el microfiltro junto con el filtro plano del alojamiento de la cuba.

4, Lave los filtros bajo el grifo con agua corriente. Use un cepillo suave si fuera necesario.

Reinstalacién
- Aclarey seque. Monte de nuevo todas las piezas en el orden inverso:

1. Coloque elfiltro plano en su asiento.

2. Inserte el microfiltro y girelo en sentido horario hasta que quede blogueado.

3. Inserteelfiltro grueso enelmicrofiltroy presiénelo/girelo hasta que encaje firmemente.
- Verifiqgue que el conjunto esté asentado sin holguras antes de usar el lavavajillas.

Notas:

- No haga funcionar el lavavajillas sin los filtros colocados.

- Un montaje incorrecto de los filtros puede reducir el rendimiento de lavado y dafar el
aparato.
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- Al limpiar los filtros, no los golpee; podrian deformarse y empeorar el rendimiento del
lavavaijillas.

Limpieza de los brazos aspersores

Fig. 14

Es necesario limpiarlos con regularidad, ya que los minerales del agua dura pueden obstruir

las boquillas y los cojinetes.

1. Tire delbrazo aspersor inferior hacia arriba para retirarlo.

2. Pararetirar el brazo aspersor superior, gire y quite primero la presilla del brazo superior.

3. Limpiey enjuague bien los brazos aspersores antes de volver a colocarlos. Aseglrese de
apretar correctamente la presilla del brazo superior al montarlo de nuevo.

Cuidado del lavavajillas

- Para limpiar el panel de control, use un pafio limpio ligeramente humedecido y, después,
seque bien.

- Para limpiar el exterior, utilice una cera/pulimento especifico para electrodomésticos.

- No use objetos punzantes, estropajos ni limpiadores agresivos en ninguna parte del
lavavaijillas.

Limpieza de la puerta

- Para limpiar el borde alrededor de la puerta, use Gnicamente un pario suave, templado y
hdmedo.

- Paraevitar que el agua penetre en la cerraduray en los componentes eléctricos, no utilice
limpiadores en spray de ningln tipo.

- No emplee limpiadores abrasivos ni estropajos en las superficies exteriores; pueden
rayarlas. Algunos papeles de cocina también pueden rayar o dejar marcas.

Proteccién contra heladas

Si el lavavajillas queda en un lugar sin calefaccién durante el invierno, solicite a un técnico de
servicio que:

1. Corte la alimentacion eléctrica del lavavajillas.

Cierre el suministro de agua y desconecte la manguera de entrada de la valvula de agua.
Drene elagua de la manguera de entraday de la valvula (use un recipiente para recogerla).
Vuelva a conectar la manguera de entrada a la valvula de agua.

Retire el filtro de la cuba/fondo y, con una esponja, absorba el agua del sumidero.

v W

Después de cada lavado
Cierre el suministro de agua del aparato y deje la puerta ligeramente entreabierta para que no
queden humedad ni olores en elinterior.
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Cuando se vaya de vacaciones

Serecomienda hacerunciclodelavado conellavavajillas vacioy, a continuacién, desenchufarlo,
cerrar el suministro de agua y dejar la puerta ligeramente entreabierta. Esto ayuda a que las
juntas duren masy evita malos olores.

Trasladar el aparato
Sidebe mover el lavavaijillas, procure mantenerlo en posicién vertical. Solo si es absolutamente
necesario, coléguelo sobre su parte posterior.

Juntas

Los malos olores pueden deberse a restos de comida atrapados en las juntas del lavavajillas.
Limpielas periédicamente con una esponja himeda para evitarlos.

6. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Antes de contactar con el servicio técnico Revisar las tablas de las siguientes paginas puede
evitar tener que llamar al servicio técnico.

Problema Posible causa Posible solucién
El lavavajillas no Fusible fundido o el Sustituya el fusible o rearme el interruptor
funciona interruptor automatico | automatico. Desconecte otros aparatos

se ha disparado. que compartan el mismo circuito con el

lavavaijillas.

No hay alimentacion Asegurese de que el lavavajillas esta
eléctrica. encendido y de que la puerta esta
bien cerrada. Compruebe que el cable
de alimentacién esté correctamente
enchufado a la toma de corriente.

Presién de agua bajao | Verifique que la toma de agua esta bien
corte de suministro. conectaday que la llave de paso esta
abierta. Si hay un corte de agua, apague

el lavavajillas hasta que se restablezca el
suministro; después, reinicie el lavavajillas y
el programa de lavado.
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La bomba de Desbordamiento. El sistema esta disefiado para detectar un
desaglie no se desbordamiento; en ese caso, se detiene la
detiene bomba de circulaciény activa la bomba de
desagtlie.
Ruido Algunos ruidos Es normal oir el sonido de apertura del

audibles son normales.

Dosificador durante el ciclo.

Los utensilios no estéan
bien sujetos en las
cestas o se ha caido
algun objeto pequerio
en la cesta.

Asegure correctamente todos los utensilios
y retire cualquier objeto suelto dentro del
lavavaijillas.

Zumbido del motor.

El lavavajillas no se ha utilizado con
regularidad. Si no lo usa a menudo, realice
un ciclo de llenado y vaciado una vez por
semana para ayudar a mantener hiimedas
las juntas.

Manchasy
velos envasosy
cuberteria

Agua extremadamente
dura.

Temperatura de
entrada del agua baja.
Sobrecarga del
lavavaijillas.

Carga incorrecta.
Detergente en polvo
viejo o humedo.
Dosificador de
abrillantador vacio.
Dosificacién incorrecta
de detergente.

Retire todos los utensilios metalicos del
lavavaijillas.

No afiada detergente.

Seleccione el ciclo mas largo.

Inicie el programa y deje que funcione unos
18-22 minutos, hasta que esté en la fase de
lavado principal.

Abra la puerta con cuidado y vierta 2 tazas
(aprox. 480 ml) de vinagre blanco en el
fondo del lavavaijillas.

Cierre la puerta y deje que el lavavajillas
complete el ciclo. Si el vinagre no funciona:
repita el procedimiento anterior, pero use
1/4 de taza (60 ml) de cristales de &cido
citrico en lugar de vinagre.

Espuma en la cuba

Detergente
inadecuado.

Use Unicamente detergente especifico

para lavavajillas para evitar la formacion

de espuma. Si ocurre, abra la puerta y deje
que la espuma se disipe. Afiada 1T aprox. 3,8
litros de agua fria a la cuba. Cierre y bloquee
la puertay ejecute el ciclo de “prelavado”
para evacuar el agua. Repita si es necesario.

Opacidad en la
cristaleria

Combinacién de agua
blanda y exceso de
detergente.

Use menos detergente si dispone de agua
blanday seleccione un ciclo mas corto para
lavary limpiar la cristaleria.

Derrame de
abrillantador.

Limpie inmediatamente cualquier derrame
de abrillantador.

Manchas en el
interior de la cuba

Se ha usado un
detergente con
colorantes.

Aseglrese de utilizar detergente sin
colorantes.

Vajillay cuberteria
sucias

Programa inadecuado;
carga incorrecta de las
cestas.

Seleccione un programa mas intenso.
Aseglrese de que la accién del Dosificador y
de los brazos aspersores no esté bloqueada
por piezas grandes de vajilla.

Pelicula amarilla
o marrén en

las superficies
interiores

Manchas de té o café.

Prepare una solucién con 1/2 taza (120 ml)
de lejiay 3 tazas (720 ml) de agua templada
y elimine las manchas a mano. Advertencia:
Espere 20 minutos tras finalizar un ciclo
para permitir que los elementos de
calentamiento se enfrien antes de limpiar
elinterior; de lo contrario, podria sufrir
quemaduras.

Depésitos de hierro
en elagua que
provocan una pelicula
generalizada.

Contacte con una empresa de
descalcificacién para instalar un filtro
especifico.
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Pelicula blanca
en la superficie
interior

Minerales del agua
dura.

Para limpiar el interior, utilice una esponja
hdmeda con detergente especifico para
lavavaijillas y péngase guantes de goma.

No use otros limpiadores distintos del
detergente para lavavajillas por el riesgo de
formacion de espuma
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La tapa del Residuos de detergente | Limpie los residuos de detergente del
Dosificador obstruyen el pestillo. pestillo.
no cierra
correctamente

Quedan restos de
detergente en los

La vajilla bloquea los
compartimentos del

Recoloque correctamente la carga para
evitar bloquear la apertura del Dosificador.

compartimentos Dosificador.
del Dosificador
Vapor Fenémeno normal. Es normal que salga algo de vapor por

la ventilacion junto al cierre de la puerta
durante el secado y el desaglie.

Marcas negras o
grises en la vajilla

Los utensilios de
aluminio han rozado la
vajilla.

Use un limpiador ligeramente abrasivo para
eliminar esas marcas.

Agua acumulada
en el fondo de la
cuba

Corte de agua durante
la toma de agua.

Una pequefia cantidad de agua limpia
alrededor de la salida en el fondo de la
cuba mantiene lubricada la junta de agua.
Sin embargo, si observa mucha agua
residual, podria deberse a un corte de agua
durante el proceso de llenado. En este
caso, reinicie el lavavajillas y el programa
de lavado una vez que se restablezca el
suministro de agua; el drenaje se realizara
automaticamente.

Fugas en el
lavavaijillas

Exceso de abrillantador
o derrames de
abrillantador.

Tenga cuidado de no sobrellenar el
Dosificador de abrillantador. EL derrame
de abrillantador podria causar exceso
de espumay provocar desbordamientos.
Limpie cualquier derrame con un pafio
hdmedo.

El lavavajillas no esta
nivelado.

Aseglrese de que el lavavajillas esté
nivelado.

NOTA: Las semillas de aceituna u objetos similares pueden atravesar el sistema de filtros y
llegaralarea de labomba de desaglie. En este caso, la bomba de desaglie se bloqueay necesita
ser limpiada. Retire la cubierta de la bomba empujando hacia afuera, luego puede limpiar el
impulsor de la bomba usted mismo. Después, vuelva a colocar la cubierta en su posicidn. Fig. 15
El mantenimiento inadecuado de la maquina puede poner en riesgo la seguridad de los
usuarios. Cualquier reparacién debe ser realizada por profesionales.
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Codigos de error

Después de iniciar el ciclo de lavado, si hay un mal funcionamiento, el lavavajillas mostrard
un cédigo de error. La siguiente tabla muestra posibles cédigos de error y las fallas que
representan; el indicador de error parpadeara y emitiré un pitido.

Codigos de error:

Codigo de error Problemas
El Desbordamiento/fuga
E2 Mal funcionamiento de la entrada de agua
E4 Mal funcionamiento de la valvula de distribucién de agua
E5 Mal funcionamiento del ventilador
E6 Calentamiento anormal
E7 Termistor abierto/cortocircuito
EA Comunicacién anormal
Atencién:

Para E2, revise primero la tabla de resolucién de problemas antes de ponerse en contacto con
el Servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec.

Para E1, cierre el suministro principal de agua antes de ponerse en contacto con el Servicio de
Asistencia Técnica oficial de Cecotec.

Para E4, E5, EB, E7, EA, por favor, pédngase en contacto con el Servicio de Asistencia Técnica
oficial de Cecotec.

7. RECICLAJE DE APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS

Este simbolo indica que, de acuerdo con las normativas aplicables, el
producto y/o la bateria deberdn desecharse de manera independiente de los
residuos domésticos. Cuando este producto alcance el final de su vida util,
deberas extraer las pilas/baterias/acumuladores y llevarlo a un punto de
recogida designado por las autoridades locales.
Para obtener informacién detallada acerca de la forma mas adecuada de
desechar sus aparatos eléctricos y electrénicos y/o las correspondientes
baterias, el consumidor debera contactar con las autoridades locales.
Puede consultar la informacién sobre los sistemas nacionales de reciclaje de embalajes y su
marcado en nuestra pagina web.
El cumplimiento de las pautas anteriores ayudara a proteger el medio ambiente.
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8. COPYRIGHT

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este manual pertenecen a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Quedan reservados todos los derechos. El contenido de esta publicacién no
podrd, ni en parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un sistema de recuperacion,
transmitirse o distribuirse por ningn medio (electrénico, mecanico, fotocopia, grabacién o
similar) sin la previa autorizacién de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

9. DECLARACION UE DE CONFORMIDAD SIMPLIFICADA

Por la presente, Cecotec Innovaciones declara que este producto cumple

con los requisitos esenciales y otras disposiciones relevantes de las

normativas aplicables en la Unién Europea. Este producto ha sido disefiado,

fabricado y probado con el cumplimiento de los estandares de seguridad y

calidad requeridos. El texto completo de la Declaracién de Conformidad de
la UE se puede encontrar en la siguiente direccion web: https://cecotec.es/es/information/
declaration-of-conformity
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1. PARTS AND COMPONENTS
Figure 1

1. Cutlery basket

2. Upper basket

3. Lower basket

4. Upperspray arm

5. Dispenser

6. Bottom sprayarm

7. Salttank
Note:

The graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the
product.

2. BEFORE USE

- This appliance comes in a packaging designed to protect it during transport. Remove the
appliance from its box. You can keep the original box and other packaging materials in a
safe place to prevent damage to the appliance if you need to transport it in the future. If
you wish to dispose of the original packaging, make sure all items are recycled properly.

- Check that all parts and components are included and in good condition. If any of them
are missing or damaged, please contact Cecotec's Official Technical Support Service
immediately.

Box content:

- Dishwasher

- Lower basket

- Upper basket

- Cutlery basket

- Drain hose

- Instruction manual

- Do not remove the product's serial number in order to keep proper traceability if technical
assistance is required.
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3. INSTALLATION

- Thedishwasher can be built under the worktop according to your requirements.
- Todo this, remove the dishwasher's top cover by loosening the two screws located at the
rear. Remove both rear screws (Fig. 2) and slide the cover backwards to detach it (Fig. 3).

Drain hose connection

- Insert the drain hose into a drain pipe with a minimum diameter of 4 cm, or let it run into
the sink, making sure to avoid bending or crushing it.

- Thedrain pipe height must not exceed 600 mm.

- Thefree end of the hose must not be immersed in water to prevent backflow.

- Securely fasten the drain hose in either position A or position B. Fig. &4

Fig. 4 key:
1. Main cable
2. Waterinlet
3. Drain pipe

How to drain excess water from hoses

- If the drain pipe connection is positioned higher than 600 mm, excess water may remain
in the drain hose.

- It will be necessary to empty any excess water from the hose into a suitable bowl or
container, positioned externally and at a lower height than the sink.

Water outlet
- Connect the drain hose. The hose must be properly installed to prevent water leakage.
- Make sure the drain hose is not bent or crushed.

Extension hose

- Ifadrain hose extension is required, use a hose with similar specifications.

- The extension must not exceed 4 metres in length; otherwise, the dishwasher's cleaning
efficiency may be reduced.

Siphon connection
- Thedrainage connection must be at a height less than 600 mm (maximum) from the base
of the dishwasher.

Positioning the appliance

- Place the appliance in the desired location. The rear of the appliance should rest against
the back wall, with the sides aligned with adjacent cabinets or walls.

- Thedishwasher is equipped with inlet and drain hoses that can be positioned on either the
right or left side to facilitate proper installation.
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Caution:
- Place the dishwasher on a firm, flat floor.
- Do notinstall the dishwasher on an elevated surface.

Before first use:
A. Adjust the water softener level according to your area's water hardness.
B. Add salt to the salt tank and then fill it with water up to the rim.
C. Fillthe rinse aid dispenser.

A. Water softener
Water hardness varies by location. If hard water is used in the dishwasher, limescale deposits
will form on the dishes. The dishwasher is designed to adjust salt consumption based on the
water hardness level used. This optimises salt consumption. To adjust the salt consumption,
follow these steps:

1. Switch on the dishwasher.

2. Within 60 seconds, press and hold the Start/Pause button for 5 seconds while the
dishwasher is in standby mode. This will enter the setting mode and display the
default water softener level: “H3".

3. Press the Start/Pause button to select the appropriate setting for your
local environment; the settings will change in the following sequence:
H1—>H2—H3—H4—H5—H6. Then switch off the dishwasher to save the settings.

Itis recommended to adjust settings according to the following table:

Water softener adjustment table

Setting Water hardness Salt consumption (g/cycle)
dH dF de

H1 0-5 0-9 0-6 0

H2 6-11 10-20 714 20

H3 12-17 21-30 15-21 30

Ha4 18-22 31-40 22-28 40

H5 23-34 41-60 29-42 50

H6 35-55 61-98 43-69 60

Contact your local water supplier for information about your water supply hardness.
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B. Loading salt into the water softener

Fig. 5.

The salt compartment is located beneath the lower basket and should be filled as follows:
Caution: Only use salt specifically designed for dishwasher use. Any other type of salt may
damage the salt softener. In case of damage caused by the use of unsuitable salt, Cecotec
offers no warranty nor accepts responsibility for any damage caused.

Only fill with salt just before starting one of the complete washing programmes. This will
prevent salt grains or salt water that may have spilled from remaining at the bottom of the
dishwasher for any length of time, which could cause corrosion.

1. Remove the lower basket, then unscrew and remove the salt tank cap.
2. Placethe funnelinto the opening and pourin the salt. It is normalfor a smallamount
of water to flow out of the salt tank.
3. Forfirst-time filling, completely fill the compartment with water.
. Carefully screw the cap back on.
5. Typically, the salt warning light will switch off after the salt compartment has been
filled.

NOTE:

- The salt tank must be refilled when the salt warning light illuminates on the control
panel. Even when the tank is filled, the indicator light may remain lit until the salt has fully
dissolved.

- Take care not to overfill the salt compartment and ensure any spillage is wiped clean.

C. Detergent usage

- All dishwasher cycles require detergent. Use only detergents specifically designed for
dishwashers. Store detergent in a cool, dry place. Do not put powder detergent into the
dispenser until you are ready to wash dishes.

- Neveruse soap, laundry detergent or hand washing-up liquid in your dishwasher.

- Do notingest dishwasher detergent. Avoid inhaling the vapours.

- Dishwasher detergent contains irritants and caustic chemicals that can cause respiratory
problems. If dishwasher detergent has been ingested or vapours inhaled, seek medical
attention immediately.

- Keep dishwasher detergent out of children's reach.

1. Openthe detergent compartment by pressing the button.

2. Add the recommended amount of detergent to the main compartment. The main
compartment features measurement lines for specificamounts of detergent, marked
at 15 ml or 25 ml, depending on dish soiling levels. For dishes requiring intensive
washing, add 5 ml of detergent to the pre-wash section of the compartment.

3. Close the detergent compartment by sliding the lid in the direction of the arrow as
shown in figure 6.

NOTE: Follow the manufacturer's recommendations on the detergent packaging.
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D. Rinse aid usage
The rinse aid helps ensure better washing results and improved drying performance.
To fill the rinse aid compartment, open the compartment lid. Fill the compartment with rinse
aid to the MAX level, then close the lid. Take care not to overfill the rinse aid compartment and
be sure to clean up any spillage.
Close the lid to lock the rinse aid compartment. Fig. 7
Rinse aid is automatically added during the final rinse, ensuring thorough rinsing and streak-
free drying.
Attention! Use only rinse aid specifically designed for dishwashers. Never fill the rinse aid
dispenser with other substances (e.g., dishwasher cleaning agent, liquid detergent). This
would damage the appliance.
To change the rinse aid level, follow these steps before switching on the dishwasher:
1. Press the power button to switch on the dishwasher.
2. Within the next 60 seconds, press and hold the Delay Start button for 5 seconds to
enter setting mode. The digital display will show the default rinse aid level as “R3"
3. To adjust the rinse aid level, press the Delay Start button. The display will show the
level and with each button press, the level will cycle through R1—-R2—R3—R4—R5.
4. After selecting the appropriate level, press the power button to save the settings.

Sound On/Off
By default, the sound is enabled. To maodify this setting, follow these steps:
1. Switch on the appliance.
2. Pressthe ECO and Start/Pause buttons simultaneously for 3 seconds; the sound will
be disabled, and the interior light will not illuminate when opening the door.
3. Press the ECO and Start/Pause buttons simultaneously for 3 seconds again to
enable the sound.
Note: This function can only be configured in standby mode. After disconnecting and
reconnecting the appliance, the sound will be enabled by default.

4. OPERATION

Fig. 8:
1. Power button: Switches the dishwasher on/off.
2. Programme button: Select the appropriate washing programme; the programme indicator
willilluminate.
A. ECO: Ecological mode, energy and water-saving programme suitable for general
cleaning requirements.
B. INTENSIVE: Powerful cleaning mode, suitable for dishes, pots and pans with
stubborn stains.
C.  RAPID: Suitable for cleaning fresh and slightly sticky food residues at maximum
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speed.
D.  UNIVERSAL: Daily cleaning mode, suitable for moderately soiled dishes.
E.  HYGIENE: Suitable for heavily soiled dishes requiring hygienic washing.
F. GLASS: Suitable for washing delicate glassware.

3. Extra function button: Select the appropriate extra wash function; the corresponding
indicator willilluminate. While the dishwasher is switched on, the available extra functions
will flash; the indicator will remain lit once selected.

G.  DELAY START: You can delay the cycle start time between 0 and 24 hours. Press the
Delay Start button to adjust the time, then press the Start/Pause button.

Note: To modify the delay start time once the programme has begun, press and hold the power

button and restart the dishwasher.

H.  HALF LOAD: Reduces water and electricity consumption, allowing you to select three
washing states: upper wash, lower wash, and upper and lower wash simultaneously.

. SUPER DRY: Adds additional drying time to the main washing procedure for enhanced
drying results.

J. SAVE+: Saves energy by reducing time and temperature during the drying phase.
Recommended for a capacity of 8 place settings or less.

4. Start/Pause button: Press this button to start/pause a programme. You can also use this
button to cancel a programme and empty the dishwasher; to do this, press and hold for 3
seconds.

K. Auto Clean function: Press and hold the V2 HALF WASH and SUPER DRY touch icons
simultaneously for 3 seconds to start the self-cleaning programme; the display will
show a 90-minute countdown.

L. ChildlLock function: Press and hold the Delay Start and %2 HALF LOAD touch icons
simultaneously for 3 seconds; the child lock indicator illuminates, and the child lock
state is activated. All touch icons become locked. Repeat the above steps to exit the
child lock state.

Warning indicator light
M.  Rinse aid: If the indicator light is lit, it means the dishwasher is low on rinse aid and
requires refilling.
N.  Salt: If the indicator light is lit, it means the dishwasher is low on salt and requires
refilling.
0. Water inlet: If the indicator light is lit, it means that the water inlet is closed or
blocked.

Loading the dishwasher baskets

For best dishwasher performance, follow these loading guidelines.
Attention! Tableware not suitable for dishwashing:
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1. Temperature-sensitive plastic items, copper and tin-coated items, aluminium and silver

cutlery.

2. Delicate glassware, hand-painted decorative porcelain; items with crystal elements, etc.

3. Items with absorbent properties (sponges, household cloths).

- Scrape off large amounts of food debris. It is not necessary to rinse dishes under running
water. For dishes or utensils with baked-on, burnt-on or stubborn food particles that
are difficult to remove, soaking before washing is recommended. Place the tableware as
follows:

1. Items such as cups, glasses, pots/pans, etc. should be placed upside down.

2. Curved items or those with recesses should be positioned at an angle to allow water to

drain properly.

3. Allitems must be stacked securely and cannot tip over.

4. They must not prevent the spray arms from rotating during washing.

5. Place cutlery, chopsticks, and small items in the cutlery basket. Very small items should

not be washed in the dishwasher as they could easily fall from the baskets.

Removing dishes
To prevent water from dripping from the upper basket to the lower basket, we recommend
emptying the lower basket first, then the upper basket.

Loading the upper basket

The upper basket is designed to hold more delicate and lighter tableware such as glasses,
coffee and teacups and saucers, as well as plates, small bowls and shallow pans (as long as
they are not too soiled). Position dishes and cookware so they do not move under the water
spray. Always place glasses, cups and bowls upside down.

Figure 9:

1. Dessert bowl
2. Saucer

3. Cup

4. Largecup

5. Glass

6. Glass bowl

7. Serving spoon
8. Table knife

9. Serving fork

10. Teaspoon

1. Sauce ladle
12.  Soup spoon
13. Dessert spoon
14. Fork
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Adjusting the upper basket

Fig.10

If needed, the height of the upper basket can be adjusted to create more space for large
utensils in either the upper or lower basket. The upper basket height can be adjusted by fitting
wheels of different heights onto the rails. Long items, serving cutlery, salad servers or knives
should be placed so as not to obstruct the rotation of the spray arms. The rack can be folded
down or removed when not required.

CAUTION: We recommend adjusting the upper basket height before loading dishes into the
basket. Adjusting the basket after loading dishes could damage them.

Loading the lower basket

We recommend placing larger items which are more difficult to clean in the lower basket: pots,
pans, lids, serving dishes and bowls, as shown in figure 10.

Itis preferable to place serving dishes and lids at the sides of the baskets to avoid blocking the
rotation of the upper spray arm. Pots, serving bowls, etc., must always be placed upside down.
Deep pots should be tilted to allow water flow.

The lower basket features fold-down tine rows to accommodate more large pots and pans.

Figure 11:

Small pot

Dessert bowl
Melamine bowl
Melamine dessert plate
Dessert plate

Dinner plate

Oval platter

Soup plate

Oven pot

WoOeNOOAEWNE

Upper cutlery basket
The upper cutlery basket is designed for washing utensils such as forks, spoons, etc., by
placing them between the basket bars.

Dishwasher startup instructions

1. Pull out the lower and upper baskets, load the plates and push them back in. It is
recommended to load the lower basket first, then the upper one.

2. Adddetergent.

Insert the plug into the mains socket.

4. Ensure the water supply is completely turned on. Close the door, press the on/off button
and then the programme button to select the desired wash program. Apply slight force to
ensure the door is properly closed.

NOTE: A click can be heard when the door closes correctly.

w
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Changing the programme

A cycle in progress can only be modified if it has been running for a short time. Otherwise, the

detergent may have already been released and the appliance may have already drained the

washing water. If so, the detergent dispenser must be refilled.

1. During the washing process, press the on/off button to turn the dishwasher off.

2. Press the on/off button again to turn the dishwasher on, then select the programme to
the desired cycle.

NOTE: If you open the door during washing, the machine will pause, and the status light will
flash. When closing the door, the dishwasher will continue to run after 10 seconds.

The lights show the dishwasher status:
a) One of the programme lights on: cycle in progress.
b) One of the programme lights flashing: pause.

NOTE: If allthe lights start flashing, it indicates that the dishwasher is faulty. Please turn off the
main power and water supply before contacting Cecotec's Official Technical Support Service.

Adding a dish during washing

A forgotten dish can be added any time before the detergent dispenser opens.
1. Press the Start/Pause button to stop the washing cycle.

2. After the spray arms stop working, you can open the door completely.

3. Add the forgotten dishes.

4. Close the door and the dishwasher will start running after ten seconds.

At the end of the washing programme

When the programme ends, the display will show “00" and emit three short beeps, after that
the digital display will show “END". If there are no further operations, it will automatically shut
down after 3 minutes.

Open the door carefully. Hot steam may escape when opening the door!

Hot dishes are sensitive to knocks. Dishes should therefore be allowed to cool for about 15
minutes before being removed from the appliance.

Open the dishwasher door, leave it ajar and wait a few minutes before removing the dishes.
This way, they will be cooler and drying will improve.

5. CLEANING AND MAINTENANCE

Before carrying out any cleaning or maintenance operation, disconnect the appliance from the
mains supply and turn off the water supply.
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Filtration system

The filtration system consists of a coarse filter, flat filter and microfilter.

Fig.12

1. Flatfilter (1)

- Function: Retains fine food debris at the base of the tank.

- Location: Flat plate located around the base of the filter assembly.

2. Coarse filter (3)

- Function: Retains large debris (e.g., bone or glass fragments) that could clog the drain.

- Point extraction of objects: To remove a trapped object, gently press the top tabs of the
filter and pullit upward.

3. Microfilter (2)
- Function: Retains the smallest particles in the sump and prevents them from being

redeposited on the dishes during the cycle.

Inspection and Cleaning

- Checkfilters for clogging after each use.

- By unscrewing the coarse filter, you can remove the entire filter assembly. Remove food
debris and clean the filters under running water.

Recommended cleaning procedure

1. Turn off the appliance and turn off the water. Remove the lower basket.

2. Turnthe coarse filter counterclockwise and remove the filter system.

3. Separate the microfilter, coarse filter and flat filter.

4, Rinse each piece under running water Do not use metallic scouring pads or abrasive

cleaning products.

Check for damage or breaks in the mesh and seals

6. Reassemble the filter system, fit the flat filter first and screw the coarse filter clockwise
untilitis firmly seated. Make sure that there is no play.

7. Place the lower basket and, if desired, run a Prewash cycle to check the water flow.

v

Thefilter prevents food residue from the dishes from falling into the washing system. However,
debris can sometimes accumulate and reduce performance. It is recommended to check the
flat filter at the end of each programme and clean it if necessary. In addition, disassemble and
clean the filter assembly at least once a week.

Steps to clean filters

Fig. 13

1. Remove the coarse filter from the microfilter by pulling upwards.

2. Turn the microfilter counterclockwise to unlock it.

3. Remove the microfilter together with the flat filter from the bowl housing.
4. Wash the filters under running water. Use a soft brush if necessary.
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Placement procedure
- Rinse and dry. Reassemble all parts in reverse order:

1. Placethe flatfilter on its seat.

2. Insert the microfilter and turn it clockwise until it locks.

3. Insert the coarse filter into the microfilter and press/rotate it until it clicks into place.
- Verify that the assembly is seated loosely before using the dishwasher.

Notes:

- Do not operate the dishwasher without the filters in place.

- Incorrect filter assembly can reduce washing performance and damage the appliance.
- When cleaning the filters, do not hit them

Cleaning the spray arms

Fig. 14

It is necessary to clean the spray arms regularly, as hard water minerals can clog the jets and

bearings.

1. Pullthe lower spray arm upwards to remove it.

2. Toremove the upper spray arm, first rotate and remove the upper arm clip.

3. Clean andrinse the spray arms thoroughly before reattaching them. Be sure to tighten the
upper arm clamp correctly when reassembling the upper arm.

Dishwasher care

- Toclean the control panel, use a clean, slightly damp cloth and then dry it thoroughly.

- Toclean the exterior, use a specific wax/polish for household appliances.

- Do not use sharp objects, scouring pads or harsh cleaners on any part of the dishwasher.

Cleaning the door

- Toclean the edge around the door, use only a soft, warm, damp cloth.

- To prevent water from entering the lock and electrical components, do not use spray
cleaners of any kind.

- Do not use abrasive cleaners or scouring pads on external surfaces; they may scratch
them. Some kitchen papers may also scratch or leave marks on the surface.

Frost protection

If the dishwasher is left in an unheated location during winter, ask a service technician to:

1. Switch off the power supply to the dishwasher.

Turn off the water supply and disconnect the inlet hose from the water valve.

Drain water from the inlet hose and valve (use a container to catch it).

Reconnect the inlet hose to the water valve.

Remove the filter from the tank/bottom and, using a sponge, soak up the water in the
sump.

e W
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After every wash
Turn off the appliance's water supply and leave the door slightly ajar so moisture and odours
are not trapped inside.

When going on holiday

It is recommended to run a washing cycle with the dishwasher empty, then unplug it, turn off
the water supply, and leave the door slightly ajar. This helps the gaskets last longer and avoids
bad odours.

Moving the appliance
If the dishwasher must be moved, try to keep it in an upright position. Only if absolutely
necessary, position it on its back.

Gaskets

Unpleasant odours may be caused by food debris trapped in the seals of the dishwasher. Clean
them periodically with a damp sponge to avoid them.

6. TROUBLESHOOTING

Before contacting service Reviewing the tables on the following pages may save you from
having to call for service.

Problem Possible cause Possible solution
The dishwasher Fuse blown or circuit Replace the fuse or reset the circuit breaker.
does not work breaker tripped. Disconnect other appliances sharing the

same circuit as the dishwasher.

No electrical supply. Ensure the dishwasher is switched on and
the door is properly closed. Check that the
power cord is correctly plugged into the
mains socket.

Low water pressure or Check that the water supply is properly
power failure. connected and that the stopcock is open.
If there is a water outage, turn off the
dishwasher until the water supply is

restored.
The drain pump Overflow The system is designed to detect an
does not stop overflow
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Noise

Some audible noises are
normal.

It is normal to hear the dispenser opening
sound during the cycle.

Utensils are not
properly secured in
the baskets, or a small
item has fallen into the
basket.

Properly secure all utensils and remove any
loose objects inside the dishwasher.

Motor humming.

The dishwasher has not been used
regularly. If not used often, perform a fill
and drain cycle once a week to help keep
the gaskets moist.

Foam in the tank

Unsuitable detergent.

Use only specific dishwasher detergent to
prevent foam formation. If it occurs, open
the door and allow the foam to dissipate.
Add 1approx. 3.8 litres of cold water to
the tank. Close and lock the door and run
the “prewash” cycle to evacuate the water.
Repeat if necessary.

Rinse aid spill.

Wipe up any rinse aid spillage immediately.

Stains on the
inside of the tank

A detergent with dyes
has been used.

Ensure you use colour-free detergent.

Dirty crockery
and cutlery

Inadequate program

Select a more intense programme. Make
sure that the action of the Dispenser and
spray arms is not blocked by large pieces of
dishware.

Stains and veils
on glasses and
cutlery

Extremely hard water.
Low inlet water
temperature.
Dishwasher
overloading.
Improper loading.
Old or damp powder
detergent.

Rinse aid dispenser
empty.

Incorrect detergent
dosage.

Remove all metal utensils from the
dishwasher.

Do not add detergent.

Select the longest cycle.

Start the programme and let it run for about
18-22 minutes, until it is in the main wash
phase.

Open the door carefully and pour 2 cups
(@approx. 480 ml) of white vinegar into the
bottom of the dishwasher.

Close the door and let the dishwasher finish
the cycle. If vinegar does not work: repeat
the above procedure but use 1/4 cup (60ml)
of citric acid crystals instead of vinegar.
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Cloudiness on
glassware

Soft water combined

with excess detergent.

Use less detergent if you have soft water
and select a shorter cycle to wash and clean
glassware.

Yellow or brown
film on interior
surfaces

Tea or coffee stains.

Prepare a solution with 1/2 cup (120 ml)

of bleach and 3 cups (720 ml) of warm
water and remove stains by hand. Warning:
Wait 20 minutes after a cycle finishes to
allow the heating elements to cool before
cleaning the interior; otherwise, you may
get burned.

Iron deposits in the
water causing a
generalized film.

Contact a decalcification company to install
a specific filter.

White film on the
interior surface

Hard water minerals.

To clean the interior, use a damp sponge
with specific dishwasher detergent and
wear rubber gloves. Do not use cleaners
other than dishwasher detergent because
of the risk of foaming.

Dispenser lid
does not close

Detergent residue
blocking the latch.

Clean detergent residues from the latch.

properly

Detergent The dishes block Reposition the load correctly to avoid

residue in the the dispenser blocking the dispenser opening.

dispenser compartments.

compartments

Steam Normal phenomenon. Itis normal for some steam to escape
through the vent next to the door closure
during drying and draining.

Black or grey Aluminium items have Use a mildly abrasive cleaner to remove

marks on brushed against the these marks.

tableware tableware.

Water Water cut-off during A small amount of clean water around

accumulated in
the bottom of the
tank

water intake.

the outlet on the tub bottom keeps the
water seal lubricated. However, if you see
a lot of residual water, it could be due to a
water cut-off during the filling process. In
this case, restart the dishwasher and the
wash programme once the water supply is
restored.
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Dishwasher leaks

Excessive rinse aid or
rinse aid spills.

Take care not to overfill the rinse aid
dispenser. Spilled rinse aid could cause
excessive foam and lead to overflowing.
Wipe any spills with a damp cloth.

Dishwasher is not level.

Ensure the dishwasher is level.

NOTE: Olive pits or similar objects can pass through the filter system and reach the drain pump
area. In this case, the drain pump becomes blocked and needs cleaning. Remove the pump
cover by pushing outwards, then you can clean the pump impeller yourself. After that, put the
cover back in position. Fig. 15

Improper machine maintenance may endanger users' safety. Any repairs must be carried out

by professionals.

Error codes

After starting the wash cycle, if there is a malfunction, the dishwasher will display an error
code. The following table shows possible error codes and the faults they represent; the error

indicator will flash, and the appliance will beep.

Error codes:

Error code Problem
El Overflow/leakage
E2 Water inlet malfunction
E4 Water distribution valve malfunction
E5 Fan malfunction
E6 Abnormal heating
E7 Thermistor open/short circuit
EA Abnormal communication
Caution:

For €2, first check the troubleshooting table before contacting Cecotec's Official Technical

Support Service.

For E1, turn off the main water supply before contacting Cecotec's Official Technical Support

Service.

For E4, E5, EB, E7, EA, please contact Cecotec's Official Technical Support Service.
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7. RECYCLING OF ELECTRICAL AND ELECTRONIC EQUIPMENT

This symbol indicates that, according to the applicable regulations, the
product and/or batteries must be disposed of separately from household
waste. When this product reaches the end of its service life, you must remove
the batteries/accumulators and take it to a collection point designated by
local authorities.

For detailed information on how to properly dispose of electrical and
electronic equipment and/or the corresponding batteries, consumers should
contact their local authorities.

Information regarding national packaging recycling systems and their marking can be found
on our website.

Compliance with the above guidelines will help protecting the environment.

8. COPYRIGHT

Theintellectual property rights over the texts in this manual belong to CECOTECINNOVACIONES,
S.L. Allrights reserved. The content of this publication may not, eitherin part orinits entirety, be
reproduced, stored in a retrieval system, transmitted or distributed by any means (electronic,
mechanical, photocopying, recording or similar) without prior authorisation from CECOTEC
INNOVACIONES, S.L.

9. SIMPLIFIED EU DECLARATION OF CONFORMITY

Cecotec Innovaciones hereby declares that this appliance complies with
the essential requirements and other relevant provisions of the regulations
applicable in the European Union. This appliance has been designed,
manufactured and tested in compliance with required safety and quality

standards. The full text of the EU Declaration of Conformity can be found on
the following website: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. PIECES ET COMPOSANTS

Image 1:
1. Panier a couverts
Panier supérieur
Panier inférieur
Bras de lavage supérieur
Distributeur
Bras de lavage inférieur
Réservoir de sel

Nous W

Note:
Les graphiques de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a ceux du produit.

2. AVANT UTILISATION

- Cetappareil possede un emballage concu pour le protéger pendant son transport. Sortez
l'appareil de sa boite. Rangez la boite d'origine et le reste des éléments provenant de
l'emballage dans un endroit str pour éviter d'endommager l'appareil si vous devez le
transporter a l'avenir. Si vous devez vous défaire de l'emballage d'origine, assurez-vous de
recycler tous les éléments correctement.

- Assurez-vous que toutes les pieces et les composants sont inclus et en bon état. S'il
mangue une piece, une partie, un accessoire ou que l'appareil ou ses accessoires ne sont
pas en bon état, veuillez contacter le Service Apres-Vente officiel de Cecotec.

Contenu de la boite::

- Lave-vaisselle

- Panierinférieur

- Panier supérieur

- Panier a couverts

- Tuyau devidange

- Manueld'instructions

- Ne retirez pas le numéro de série du produit, afin de conserver un suivi correct de votre
produit en cas de probleme.
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3. INSTALLATION

- Vous pouvez installer le lave-vaisselle sous le plan de travail selon vos besoins.

- Pour ce faire, retirez le couvercle supérieur du lave-vaisselle en desserrant les deux vis
situées a larriere. Retirez les deux vis arriéere (img. 2) et faites glisser le couvercle vers
l'arriere pour le retirer (img. 3).

Raccorder le tuyau de vidange

- Insérez le tuyau d'évacuation dans un tuyau d'évacuation d'un diametre minimum de 4
cm ou placez-le de maniere a ce qu'il s'écoule dans l'évier, en évitant a tout moment de
l'entortiller ou de l'étrangler.

- Lahauteur du tuyau d'évacuation doit étre inférieure a 600 mm.

- Lextrémité libre du tuyau ne doit pas étre immergée dans l'eau afin d'éviter tout reflux.

- Fixez solidement le tuyau de vidange en position Aou B. Img. 4

Image 4
1. (Cable principal
2. Entréed'eau
3. Tuyauterie d'évacuation

Comment évacuer l'exceés d'eau des tuyaux

- Sile raccordement au tuyau de vidange est situé a une hauteur supérieure a 600 mm, de
l'eau résiduelle peut rester dans le tuyau de vidange.

- Llexcédent d'eau doit étre évacué du tuyau dans une cuvette ou un récipient approprié,
placé a l'extérieur et a une hauteur inférieure a celle de Lévier.

Sortie d'eau
- Raccordez le tuyau de vidange. Il doit étre correctement installé pour éviter les fuites d'eau.
- Assurez-vous que le tuyau de vidange n'est ni plié ni écrasé.

Tuyau de rallonge

- Sivous avez besoin d'une rallonge pour le tuyau de vidange, utilisez un tuyau présentant
des caractéristiques similaires.

- Larallonge ne doit pas dépasser 4 metres de longueur, sinon lefficacité de nettoyage du
lave-vaisselle pourrait étre réduite.

Raccordement au siphon

- Leraccordement du systeme d'évacuation doit se trouver a une hauteur inférieure a 600
mm (maximum) de la base intérieure du lave-vaisselle.
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Placement de l'appareil

- Placez l'appareil a l'endroit souhaité. L'arriére doit étre appuyé contre le mur arriére et les
cOtés doivent étre alignés avec les meubles ou les murs adjacents.

- Lelave-vaisselle est équipé de tuyaux d'arrivée et de vidange qui peuvent étre acheminés
vers la droite ou la gauche pour faciliter linstallation.

Attention :
- Placez le lave-vaisselle sur un sol plat et solide.
- N'installez pas le lave-vaisselle sur une surface surélevée.

Avant la premiére utilisation :
A. Réglez le niveau de l'adoucisseur en fonction de la dureté de l'eau dans votre région.
B. Ajoutez du seldans le réservoir a sel, puis remplissez-le d'eau a ras bord.
C.  Remplir le distributeur de produit de rincage.

A. Adoucisseur d'eau
La dureté de l'eau varie en fonction de la région. Si vous utilisez de l'eau dure dans le lave-
vaisselle, des dépdts se formeront sur la vaisselle. Le lave-vaisselle est concu avec un design
permettant d'ajuster la quantité de sel consommée en fonction de la dureté de l'eau utilisée.
La consommation de sel est ainsi optimisée. Suivez ces étapes pour ajuster la consommation
de sel:
1. Démarrez le lave-vaisselle
2. Dans un délai de 60 secondes, appuyez sur la touche de démarrage/pause pendant
5 secondes lorsque le lave-vaisselle est en mode veille. Il passe en mode réglage et
affiche le niveau de détartrage par défaut: H3.
3. Appuyez sur le bouton démarrage/pause pour sélectionner le réglage approprié en
fonction de votre environnement local. Les réglages changeront dans l'ordre suivant
: Hl>H2—-H3—>H4—H5—H6. Ensuite, éteignez le lave-vaisselle pour sauvegarder
les réglages.

Ilest recommandé d'effectuer les réglages conformément au tableau suivant.

Tableau de réglage de l'adoucisseur

Réglage Dureté de l'eau Consommation de sel (g/cycle)
dH dF de

H1 0-5 0-9 0-6 0

H2 6-11 10-20 714 20

H3 12-17 21-30 15-21 30
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H4 18-22 31-40 22-28 40
H5 23-34 41-60 29-42 50
H6 35-55 61-98 43-69 60

Contactez votre fournisseur d'eau local pour obtenir des informations sur la dureté de votre
approvisionnement en eau.

B. Charger le sel dans l'adoucisseur

Img. 5

Le réservoir de sel se trouve sous le panier inférieur et doit étre rempli comme suit :

Attention : Utilisez uniquement du sel spécialement concu pour le lave-vaisselle. Tout autre
type de sel endommagera l'adoucisseur d'eau. En cas de dommages causés par une mauvaise
utilisation du sel, Cecotec ne donne aucune garantie et ne se fera pas responsable des
dommages causés.

Ajoutez du sel juste avant de lancer l'un des programmes de lavage complet. Vous éviterez
ainsi que des résidus de sel ou de l'eau salée, éventuellement renversés, ne restent plus
longtemps dans le fond du lave-vaisselle, ce qui pourrait provoquer de la corrosion.

1. Retirez le panier inférieur, puis dévissez et retirez le couvercle du réservoir a sel.

2. Placez l'entonnoir dans le trou et insérez le sel. Il est normal qu'une petite quantité
d'eau sorte du réservoir de sel.

3. Sivous remplissez le réservoir pour la premiere fois, remplissez-le complétement
d'eau.

4. Revissez soigneusement le bouchon.

5. En général, lindicateur d'avertissement de sel s'éteindra apres le remplissage du
réservoir de sel.

NOTE :

- Le réservoir de sel doit étre rempli lorsque lindicateur de manque de sel s'allume sur
le panneau de contréle. Méme si le réservoir est plein, le témoin lumineux peut ne pas
s'éteindre tant que le sel n'est pas compléetement dissous.

- Veillez a ne pas trop remplir le réservoir de sel et assurez-vous de nettoyer tout
déversement.

C. Utilisation du produit vaisselle

- Tous les cycles du lave-vaisselle requierent du produit vaisselle. Utilisez uniquement des
produits spécialement concus pour les lave-vaisselle. Rangez le produit vaisselle dans un
lieu frais et sec. Ne mettez pas de produit vaisselle en poudre dans le distributeur avant
que le lave-vaisselle ne soit prét a nettoyer la vaisselle.
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- N'utilisez jamais de savon, de lessive ou de liquide vaisselle dans votre lave-vaisselle.

- Ningérez pas de produit vaisselle. Evitez d'inhaler des vapeurs.

- Le produit pour lave-vaisselle contient des irritants et des produits chimiques caustiques
qui peuvent causer des problémes respiratoires. Si vous avez avalé du produit pour lave-
vaisselle ou inhalé les vapeurs, consultez immédiatement un médecin.

- Maintenez le produit vaisselle hors de portée des enfants.

1. Ouvrez le compartiment pour le produit vaisselle en appuyant sur le bouton.

2. Ajoutez la quantité recommandée de produit vaisselle dans le compartiment
principal. Le compartiment principal comporte des lignes de mesure de quantités
spécifiques de produit vaisselle, marquées a 15 mlou 25 ml, selon le niveau de saleté
de la vaisselle. Sivotre vaisselle nécessite un lavage intensif, ajoutez 5 ml de produit
dans le compartiment de prélavage.

3. Fermez le compartiment de produit vaisselle en faisant glisser le couvercle dans le
sens de la fleche, comme indiqué sur l'image 6.

NOTE : Suivez toujours les recommandations du fabricant du produit vaisselle.

D. Utilisation du liquide de rincage

Le produit de rincage permet d'obtenir de meilleurs résultats de lavage et de meilleures
performances de séchage.

Pour remplir le compartiment de produit de rincage, ouvrez le couvercle du compartiment.
Remplissez le compartiment de produit de rincage jusqu'au niveau MAX, puis refermez le
couvercle. Veillez a ne pas trop remplir le compartiment de produit de rincage et assurez-vous
de nettoyer tout déversement.

Fermez le couvercle pour verrouiller le compartiment de produit de rincage. Img. 7

Le produit de rincage est ajouté automatiquement lors du dernier rincage, garantissant un
rincage complet et un séchage sans taches ni traces.

Attention ! Utilisez uniqguement un produit de rincage spécialement concu pour les lave-
vaisselle. Ne remplissez jamais le distributeur de produit de rincage avec d'autres substances
(par exemple, agent nettoyant pour lave-vaisselle, liquide vaisselle). Cela endommagerait
l'appareil.

Pour modifier le niveau de produit de rincage, suivez les étapes ci-dessous avant de démarrer
l'appareil :

1. Appuyez sur le bouton marche/arrét pour allumer l'appareil.

2. Dans les 60 secondes, vous devez appuyer sur le bouton de démarrage différé et le
maintenir enfoncé pendant 5 secondes pour entrer dans le mode de réglage. L'écran
numeérique affichera le niveau de produit de rincage prédéfini comme « R3 ».

3. Pour régler le niveau du produit de rincage, appuyez sur le bouton Départ différé.
L'écran affichera le niveau et, a chaque pression sur le bouton, le niveau passera par
les niveaux R1—-R2—R3—R4—R5.

4. Apres avoir sélectionné le niveau approprié, appuyez sur le bouton marche/arrét
pour enregistrer les réglages.
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Activation et désactivation du son
Par défaut, le son est activé. Pour le modifier, procédez comme suit :
1. Allumez l'appareil.
2. Appuyez simultanément sur les boutons ECO et Démarrage/Pause pendant
3 secondes. Le son sera désactivé et la lumiere intérieure ne s'allumera pas a
l'ouverture de la porte.
3. Appuyez a nouveau simultanément sur les boutons ECO et Démarrage/Pause
pendant 3 secondes. Le son sera activé.
Note : Cette fonction ne peut étre configurée qu'en mode veille. Aprés avoir éteint et rallumé
l'appareil, le son est activé par défaut.

4. FONCTIONNEMENT

Img. 8:

1. Bouton marche/arrét: Allumez/éteignez le lave-vaisselle.

2. Bouton de programme : Sélectionnez le programme de lavage approprié. Lindicateur du
programme s'allumera :

A. ECO : Mode écologique pour économiser l'énergie et l'eau, adapté aux besoins
généraux de nettoyage.

B. INTENSIVE : Mode de lavage puissant, adapté a la vaisselle, aux casseroles et aux
poéles présentant des taches tenaces.

C.  RAPID : Convient pour laver les résidus alimentaires frais légerement collants a la
vitesse maximale.

D. UNIVERSAL: Mode de lavage quotidien, adapté a la vaisselle modérément sale.

E.  HYGIENE: Convient a la vaisselle tres sale nécessitant un lavage hygiénique.

F. GLASS: Convient au lavage de la verrerie fine.

3. Bouton de fonction supplémentaire : Sélectionner la fonction de lavage supplémentaire
appropriée Lorsque le lave-vaisselle est allumé, les fonctions supplémentaires pouvant
étre sélectionnées clignoteront. Lindicateur restera allumé une fois la sélection effectuée.

G. DELAY START (Départ différé) : Il peut retarder le début du cycle de O a 24 heures.
Appuyez sur le bouton de départ différé pour le régler, puis appuyez sur le bouton
Démarrage/Pause.

Note : Pour modifier 'heure de départ différé apres le démarrage du programme, appuyez sur

le bouton marche/arrét et maintenez-la enfoncée, puis redémarrez le lave-vaisselle.

H. HALF LOAD : Ce programme réduit la consommation d'eau et d'électricité. Vous
pouvez sélectionner trois modes de lavage : lavage supérieur, lavage inférieur et
lavage supérieur et inférieur en méme temps.

I SUPER DRY : Ajoutez un temps de séchage supplémentaire a la procédure de lavage
principale pour rendre la vaisselle plus seche.

J. SAVE+: Il permet d'économiser de l'énergie en réduisant la durée et la température
du séchage. Recommandé pour une capacité de 8 couverts ou moins.
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4. Bouton démarrage/pause : Appuyez sur ce bouton pour démarrer/mettre en pause un
programme. Vous pouvez également utiliser ce bouton pour annuler un programme et
vider le lave-vaisselle. Pour ce faire, maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes.

K. Fonction Auto Clean : Appuyez sur les icdnes tactiles 2 HALF WASH et SUPER DRY
pendant 3 secondes en méme temps pour lancer le programme d'autonettoyage.
L'écran affichera un compte a rebours de 90 minutes.

L. Fonction ChildLock (Sécurité enfants) : Appuyez simultanément sur les icdnes
tactiles de démarrage différé et 2 HALF LOAD pendant 3 secondes. Lindicateur de
verrouillage enfant s'allumera et la Sécurité enfants sera activée. Toutes les icones
tactiles seront verrouillées. Répétez les étapes ci-dessus pour quitter l'état de
verrouillage enfant.

Indicateur d'avertissement
M. Produit de rincage : Si le témoin s'allume, cela signifie que le lave-vaisselle manque
de produit de rincage et qu'il en faut davantage.
N.  Sel:Sile témoin s'allume, cela signifie que le lave-vaisselle manque de sel et qu'il
faut en rajouter.
0.  Entrée d'eau : Si l'indicateur est allumé, cela signifie que larrivée d'eau est fermée
ou bloguée.

Comment charger les paniers du lave-vaisselle

Pour un rendement optimal du lave-vaisselle, suivez ces conseils pour le chargement.

Attention ! Vaisselle non adaptée au lavage en lave-vaisselle :

1. Vaisselle en plastique sensible a la température, récipients en cuivre et étamé, couverts

en aluminium et argent.

2. Verrerie délicate, porcelaine décorative imprimée ; ustensiles avec éléments en verre, etc.

3. Articles ayant des propriétés absorbantes (éponges, tissus de maison).

- Grattez les gros résidus alimentaires. Il n'est pas nécessaire de rincer la vaisselle sous
'eau. Si la vaisselle ou les ustensiles ont cuit, brilé ou fixé des particules alimentaires et
sont difficiles a enlever, il est recommandé de les faire tremper pendant un certain temps
avant de les laver. Placez la vaisselle comme suit :

1. Les objets tels que les tasses, les verres, les casseroles/poéles, etc., doivent étre orientés

vers le bas.

2. Les articles courbés ou comportant des cavités doivent étre placés en position inclinée

afin que l'eau puisse s'écouler.

3. Ils doivent étre empilés de maniére siire et ne doivent pas pouvoir se renverser.

4. Ils ne doivent pas empécher les bras de lavage de tourner pendant le lavage.

5. Placez les couverts, les baguettes et les petits objets dans le tiroir a couverts. Les

trés petits articles ne doivent pas étre lavés dans le lave-vaisselle, car ils pourraient
facilement tomber des paniers.
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Comment retirer la vaisselle
Pour éviter que l'eau ne s'écoule du panier supérieur vers le panier inférieur, il est recommandé
de vider d'abord le panier inférieur, puis le panier supérieur.

Chargement du panier supérieur

Le panier supérieur est concu pour placer la vaisselle la plus légere et la plus délicate, comme
les verres, les tasses et les soucoupes a thé et a café, ainsi que les assiettes, les petits bols et
les casseroles peu profondes (a condition qu'elles ne soient pas trop sales). Placez la vaisselle
et les ustensiles de maniére a ce qu'ils ne soient pas déplacés sous l'action du jet d'eau. Placez
les tasses, les verres et les bols a l'envers.

Image 9:

1. Boladessert

2. Soucoupe

3. Tasse

4, Grande tasse

5. Verre

6. Bolenverre

7. Cuillere de service

8. Couteau detable

9. Fourchette de service

=
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Cuillere a café

11. Louche

12.  Cuillere a soupe
13.  Cuillere a dessert
14. Fourchette

Ajuster le panier supérieur

Img. 10

Si nécessaire, la hauteur du panier supérieur peut étre ajustée pour créer plus d'espace pour
les grands ustensiles, soit dans le panier supérieur, soit dans le panier inférieur. Le panier
supérieur peut étre réglé en hauteur en placant des roulettes de différentes hauteurs sur les
rails. Les ustensiles allongés, les couverts de service et les couteaux doivent étre placés sur le
support de maniere a ne pas entraver la rotation des bras de lavage. La grille peut étre retirée
ou pliée si elle n'est pas nécessaire.

AVERTISSEMENT : Il est recommandé de régler la hauteur du panier supérieur avant de
charger la vaisselle. Si vous ajustez le panier apres avoir chargé la vaisselle, vous risquez de
lendommager.

Chargement du panier inférieur
Placez les objets volumineux et difficiles a nettoyer dans le panier inférieur : casseroles,
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poéles, couvercles, plats de service et bols, comme indiqué sur l'image 10.

Il est préférable de placer les plats et les couvercles sur les cotés des paniers afin de ne pas
bloguer la rotation du bras de lavage supérieur. Les casseroles, bols de service, etc., doivent
toujours étre placés a l'envers. Les casseroles profondes doivent étre inclinées pour permettre
a l'eau de s'écouler.

Le panier inférieur est équipé de rangées de picots rabattables afin de pouvoir charger
davantage de grandes casseroles et poéles.

Image 11:

Petit faitout

Bola dessert

Bolen mélamine

Petite assiette en mélamine
Assiette a dessert

Assiette a diner

Plat ovale

Assiette creuse

Marmite
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Tiroir a couverts supérieur
Le tiroir a couverts supérieur est concu pour laver les ustensiles tels que les fourchettes, les
cuilleres, etc., en les placant entre les barres du tiroir.

Instructions pour le démarrage du lave-vaisselle

1. Sortez les paniers inférieur et supérieur, chargez les assiettes et remettez-les en place. Il
est recommandé de charger d'abord le panier inférieur, puis le panier supérieur.

2. Ajoutez du produit vaisselle.

Insérez la fiche dans une prise.

Assurez-vous que l'alimentation en eau est completement ouverte. Fermez la porte,

appuyez sur la touche Marche/Arrét puis sur le bouton Programme pour sélectionner le

programme de lavage souhaité. Appliquez une certaine force pour vous assurer que la

£ w

porte est bien fermée.
NOTE : Vous entendrez un clic lorsque la porte se fermera correctement.

Changer le programme

Un cycle en cours ne peut étre modifié que s'il fonctionne depuis peu de temps. Dans le cas

contraire, il est possible que le produit vaisselle ait déja été libéré et que le lave-vaisselle ait

déja évacué l'eau de lavage. Si tel est le cas, le distributeur de produit vaisselle doit étre rempli.

1. Pendant le cycle de lavage, appuyez sur le bouton marche/arrét pour éteindre le lave-
vaisselle.

2. Appuyez a nouveau sur le bouton marche/arrét pour allumer le lave-vaisselle, puis
sélectionnez le programme correspondant au cycle souhaité.
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NOTE : Sivous ouvrez la porte pendant le lavage, le lave-vaisselle s'arrétera et le voyant d'état
clignotera. Lorsque vous fermez la porte, le lave-vaisselle continue de fonctionner apres 10
secondes.

Les indicateurs lumineux indiquent l'état du lave-vaisselle :
a) Lundes indicateurs de programme s'allume : cycle en cours.
b) Lun des indicateurs du programme clignote : pause.

NOTE : Si tous les voyants clignotent, cela signifie que le lave-vaisselle est en panne. Veuillez
couper l'alimentation électrique et l'alimentation en eau avant de contacter le Service
d'Assistance Technique officiel de Cecotec.

Ajouter de la vaisselle pendant le lavage

Vous pouvez ajouter un article oublié a tout moment avant d'ouvrir le compartiment a produit

vaisselle.

1. Appuyez sur le bouton Démarrage/Pause pour arréter le lavage.

2. Unefois que les bras de lavage cessent de fonctionner, vous pouvez ouvrir complétement
la porte.

3. Ajoutez les articles oubliés.

4. Fermez la porte et le lave-vaisselle démarre apres dix secondes.

Ala fin du programme de lavage

Lorsque le programme est terminé, l'écran affiche « 00 » et émet trois bips courts, apres
quoi l'écran numérique affiche « END ». Si aucune autre opération n'est effectuée, il s'éteint
automatiquement apres 3 minutes.

Ouvrez la porte avec précaution. De la vapeur chaude peut s'échapper lorsque vous ouvrez la
porte!

La vaisselle chaude est sensible aux chocs. Il faut donc laisser refroidir la vaisselle pendant
environ 15 minutes avant de la retirer.

Ouvrez la porte du lave-vaisselle, laissez-la entrouverte et attendez quelques minutes avant
de sortir la vaisselle. De cette maniére, la vaisselle refroidira et le séchage sera meilleur.

5. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Avant toute opération d'entretien ou de maintenance, débranchez lappareil du réseau
électrique et fermez le robinet d'eau.

Systeme de filtrage

Le systeme de filtration se compose d'un filtre grossier, d'un filtre plat et d'un microfiltre.
Img. 12
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1. Filtre plat (1)

- Fonction: ILretient les petits résidus alimentaires au fond de l'appareil.

- Emplacement Plaque plate autour de la base de l'assemblage du filtre.

2. Filtre grossier (3)

- Fonction : Il retient les gros résidus (par exemple, des fragments d'os ou de verre) qui
pourraient obstruer la vidange.

- Retrait ponctuel d'articles : pour retirer un objet coincé, appuyez doucement sur les
languettes supérieures du filtre et retirez-le vers le haut.

3. Microfiltre (2)
- Fonction : Il retient les particules les plus fines dans le siphon et empéche leur

redéposition sur la vaisselle pendant le cycle.

Inspection et nettoyage

- Apres chaque utilisation, vérifiez que le systeme de filtration n'est pas obstrué.

- En dévissant le filtre grossier, vous pouvez retirer le systeme de filtration. Retirez les
restes d'aliments et nettoyez les filtres a l'eau courante.

Procédure de nettoyage recommandée

1. Eteignez bappareil et coupez beau. Retirez le panier inférieur.

2. Tournez le filtre grossier dans le sens inverse des aiguilles d'une montre et retirez le
systeme de filtration.

3. Séparez le microfiltre, le filtre grossier et le filtre plat.

4. Rincez chaque piece sous l'eau courante ; utilisez une brosse douce si nécessaire.
N'utilisez pas de tampons a récurer métalliques ou de produits de nettoyage abrasifs.

5. Vérifiez que la maille et les joints ne sont pas endommageés ou cassés ; remplacez-les
s'ils sont détériorés.

6. Remontez le systéme de filtration, insérez d'abord le filtre plat et vissez le filtre grossier
dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a ce qu'il soit bien en place. Assurez-vous
qu'iln'y a pas de jeu.

7.  Positionnez le panier inférieur et, si vous le souhaitez, lancez un cycle de prélavage pour
vérifier le débit d'eau.

Le filtre empéche les résidus de vaisselle de pénétrer dans le systeme de lavage. Cependant,
des débris peuvent parfois s'accumuler et réduire les performances. Il est recommandé de
vérifier le filtre plat a la fin de chaque programme et de le nettoyer si nécessaire. En outre,
démontez et nettoyez le filtre au moins une fois par semaine.

Etapes pour nettoyer les filtres

Img. 13

1. Retirez lefiltre grossier du microfiltre en le tirant vers le haut.

2. Tournezle microfiltre dans le sensinverse des aiguilles d'une montre pour le déverrouiller.

BOLERO AGUAZERO 4360/INOX/DARK 49



FRANCAIS

3. Retirez le microfiltre et le filtre plat du boitier de la cuve.
4. Lavez les filtres sous le robinet a l'eau courante. Utilisez une brosse douce si nécessaire.

Réinstallation
- Rincez et séchez. Remontez toutes les pieces dans l'ordre inverse :
1. Mettez lefiltre plat en place.
2. Insérez le microfiltre et tournez-le dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a ce
qu'il soit bloqué.
3. Insérez le filtre grossier dans le microfiltre et appuyez/tournez jusqu'a ce qu'il soit
bien en place.
- Vérifiez que l'ensemble est bien en place avant d'utiliser le lave-vaisselle.

Notes [

- Nefaites pas fonctionner le lave-vaisselle si les filtres ne sont pas en place.

- Un montage incorrect des filtres peut réduire le rendement de lavage et endommager
l'appareil.

- Lorsque vous nettoyez les filtres, ne les frappez pas, car ils pourraient se déformer et
compromettre le rendement du lave-vaisselle.

Nettoyage des bras de lavage

Img. 14

Il est nécessaire de les nettoyer régulierement, car les minéraux présents dans l'eau dure

peuvent obstruer les buses et les roulements.

1. Tirez le bras de lavage inférieur vers le haut pour le retirer.

2. Pourretirer le bras de lavage supérieur, il faut d'abord tourner et retirer le crochet du bras
supérieur.

3. Nettoyez et rincez soigneusement les bras de lavage avant de les remettre en place.
Veillez a bien serrer le crochet du bras supérieur lorsque vous le remontez.

Entretien du lave-vaisselle

- Pour nettoyer le panneau de controle, utilisez un chiffon légerement humide et séchez-le
soigneusement.

- Pour nettoyer lextérieur, utilisez un produit de cirage/polissage spécifique pour les
appareils électroménagers.

- N'utilisez jamais d'objets pointus, de tampons a récurer ou de nettoyants agressifs sur les
pieces du lave-vaisselle.

Nettoyage de la porte

- Pour nettoyer le bord de la porte, utilisez uniquement un chiffon doux, chaud et humide.

- Pour éviter que l'eau ne pénetre dans le joint de la porte et ses composants électriques,
n'utilisez aucun type de nettoyant en spray.
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- N'utilisez pas de nettoyants abrasifs ni de tampons a récurer sur les surfaces extérieures,
car ils pourraient les rayer. Certains essuie-tout peuvent également rayer ou laisser des
traces sur la surface.

Protection contre le gel

Si le lave-vaisselle est laissé dans un endroit non chauffé pendant U'hiver, demandez a un
technicien de service de:

Couper l'alimentation électrique du lave-vaisselle.

Fermer l'alimentation en eau et déconnecter le tuyau d'arrivée d'eau de la vanne.
Vidanger l'eau du tuyau d'arrivée et de la vanne (utilisez un récipient pour la recueillir).
Raccordez a nouveau le tuyau d'arrivée a la vanne d'eau.

Retirez le filtre du réservoir/fond et, a l'aide d'une éponge, absorbez 'eau du puisard.

voewN e

Apres chaque lavage
Fermez l'alimentation en eau de l'appareil et laissez la porte légerement entrouverte afin qu'il
ne reste ni humidité ni odeurs a l'intérieur.

Quand vous partez en vacances

Il est recommandé d'effectuer un cycle de lavage avec le lave-vaisselle vide, puis de le
débrancher, de fermer 'alimentation en eau et de laisser la porte légerement entrouverte. Cela
permet aux joints de durer plus longtemps et d'éviter les mauvaises odeurs.

Déplacer l'appareil

Si le lave-vaisselle doit étre déplacé, essayez de le maintenir en position verticale. Si cela est
absolument nécessaire, placez-le sur le dos.

Joints

Les odeurs désagréables peuvent étre causées par des résidus alimentaires coincés dans les
joints du lave-vaisselle. Nettoyez-les périodiquement avec une éponge humide pour les éviter.

6. RESOLUTION DE PROBLEMES

Avant de contacter le service technique, consultez les tableaux des pages suivantes pour
éviter d'avoir a appeler le service technique.
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Probleme

Cause possible

Possible solution

FRANCAIS

Le lave-vaisselle ne
fonctionne pas.

Fusible grillé ou
disjoncteur déclenché.

Remplacez le fusible ou réenclenchez
le disjoncteur. Débranchez les autres
appareils qui partagent le méme circuit
que le lave-vaisselle.

Pas d'alimentation
électrique.

Assurez-vous que le lave-vaisselle est
allumé et que la porte est correctement
fermée. Vérifiez que le cable
d'alimentation est correctement branché
sur la prise de courant.

Pression d'eau faible ou
coupure d'alimentation.

Vérifiez que l'arrivée d'eau est
correctement raccordée et que le robinet
d'arrét est ouvert. En cas de coupure
d'eau, éteignez le lave-vaisselle jusqu'a
ce que l'alimentation soit rétablie,

puis redémarrez le lave-vaisselle et le
programme de lavage.

Mousse dans la
cuve

Produit inadéquat.

Utilisez uniquement un produit spécial
pour lave-vaisselle afin d'éviter la
formation de mousse. Dans ce cas, ouvrez
la porte et laissez la mousse se dissiper.
Ajoutez environ 3,8 litres d'eau froide
dans la cuve. Fermez et verrouillez la
porte, puis lancez le cycle « prélavage »
pour évacuer l'eau. Répétez ce processus
si nécessaire.

Déversement de
produit de rincage.

Essuyez toujours immédiatement le
renversement de produits de rincage.

Taches a lintérieur
de la cuve.

Un produit vaisselle
contenant des
colorants a été utilisé.

Veillez a utiliser des produits vaisselle
sans colorants.

La pompe de
vidange ne s'arréte
pas

Débordement.

Le systeme est concu dans le but de
détecter un débordement. Dans ce cas, la
pompe de circulation s'arréte et la pompe
de vidange se met en marche.

Vaisselle et
couverts sales

Programme inadapté ;
chargement incorrect
des paniers.

Choisissez un programme plus intensif.
Assurez-vous que le fonctionnement du
distributeur et des bras de lavage n'est

pas entravé par des pieces de vaisselle

volumineuses.

Bruit

Certains bruits sont
normaux.

ILest normal d'entendre le son d'ouverture
du distributeur pendant le cycle.

Les ustensiles ne sont
pas bien fixés dans

les paniers ou un petit
objet est tombé dans le
panier.

Placez correctement tous les ustensiles et
retirez tout article mal placé a lintérieur
du lave-vaisselle.

Bourdonnement du
moteur.

Le lave-vaisselle n'a pas été utilisé
régulierement. Si vous ne L'utilisez

pas souvent, effectuez un cycle de
remplissage et de vidange une fois par
semaine pour aider a maintenir les joints
humides.

Taches et voiles
sur les verres et les
couverts

Eau tres dure.

Faible température
d'entrée.

Surcharge du lave-
vaisselle.

Chargement incorrect.
Produit vaisselle en
poudre ancien ou
humide.

Distributeur de produit
de rincage vide.
Dosage incorrect du
produit vaisselle.

Retirez tous les ustensiles métalliques du
lave-vaisselle.

N'ajoutez pas de produit vaisselle.
Sélectionnez le cycle le plus long.

Lancez le programme et laissez-le
fonctionner pendant environ 18 a 22
minutes, jusqu'a ce qu'il soit en phase de
lavage principal.

Ouvrez la porte avec précaution et versez
2 tasses (environ 480 ml) de vinaigre
blanc dans le fond du lave-vaisselle.
Fermez la porte et laissez le lave-
vaisselle terminer le cycle. Si le vinaigre
ne fonctionne pas : répétez la procédure
ci-dessus, mais utilisez 1/4 de tasse (60
ml) d'acide citrique a la place du vinaigre.
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Opacité des verres

Combinaison d'eau
douce et trop de
produit vaisselle.

Utilisez moins de produit si votre eau est
douce et sélectionnez un cycle plus court
pour le lavage des verres.

BOLERO AGUAZERO 4360/INOX/DARK I 53



FRANCAIS

FRANCAIS

Film jaune ou
marron sur les
surfaces internes

Taches de thé ou de
café.

Préparez une solution composée de 1/2
tasse (120 ml) d'eau de Javel et de 3 tasses
(720 ml) d'eau chaude et éliminez les
taches a la main. Avertissement : Attendez
20 minutes apres la fin d'un cycle pour
permettre aux éléments chauffants de
refroidir avant de nettoyer l'intérieur,
sinon vous risquez de vous brdler.

Dépdts de fer dans
'eau provoquant une
pellicule généralisée.

Contactez une entreprise de détartrage
pour installer un filtre spécifique.

Accumulation d'eau
au fond de la cuve

Coupure d'eau pendant
le remplissage.

Un peu d'eau propre autour de l'orifice
d'évacuation situé au bas du lave-
vaisselle permet de lubrifier le joint.
Cependant, si vous constatez une grande
quantité d'eau résiduelle, cela peut étre di
a une coupure d'eau pendant le processus
de remplissage. Dans ce cas, redémarrez
le lave-vaisselle et le programme de
lavage une fois que l'alimentation en

eau est rétablie ; la vidange se fera
automatiquement.

Film blanc sur la
surface intérieure

Minéraux de l'eau dure.

Pour nettoyer l'intérieur, utilisez un
chiffon humide avec du produit pour
lave-vaisselle et portez des gants en
caoutchouc. N'utilisez pas de nettoyants
autres que le produit pour lave-vaisselle
en raison du risque de formation de
mousse.

Le couvercle
du distributeur
ne ferme pas
correctement

Des résidus de produit
vaisselle obstruent le
joint d'étanchéité.

Nettoyez les résidus de produit vaisselle
sur le loquet.

Fuite dans le lave-
vaisselle

ILreste des résidus
de produit dans les
compartiments du
distributeur.

La vaisselle bloque
les compartiments du
distributeur.

Réorganisez correctement le chargement
pour éviter de bloquer 'ouverture du
distributeur.

Vapeur

Phénomeéne normal.

ILest normal qu'un peu de vapeur
s'échappe par la ventilation pres de la
fermeture de la porte pendant le séchage
et la vidange.

Marques noires
ou grises sur la
vaisselle

Les ustensiles en
aluminium ont frolé la
vaisselle.

Utilisez un nettoyant légérement abrasif
pour éliminer ces marques.
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Exces de produit
de rincage ou
déversements de
produit de rincage.

Veillez a ne pas trop remplir le distributeur
de produit de rincage. Un produit de
rincage renversé peut provoquer un
moussage excessif et entrainer un
débordement. Nettoyez tout débordement
a l'aide d'un chiffon humide.

Le lave-vaisselle n'est
pas de niveau.

Assurez-vous que le lave-vaisselle est de
niveau.

NOTE : Les noyaux d'olives ou autres objets similaires peuvent passer a travers le systeme
de filtration et atteindre la zone de la pompe de vidange. Dans ce cas, la pompe de vidange se
blogue et doit étre nettoyée. Retirez le couvercle de la pompe en le poussant vers U'extérieur,
VOus pouvez ensuite nettoyer vous-méme limpulseur de la pompe. Apres cela, remettez le
couvercle en place. Img. 15

Un entretien incorrect de la machine peut mettre en danger la sécurité des utilisateurs. Toute
réparation doit étre effectuée par des professionnels.

Codes d'erreur

Apres le démarrage du cycle de lavage, en cas de dysfonctionnement, le lave-vaisselle affiche
un code d'erreur. Le tableau suivant présente les codes d'erreur possibles et les défauts qu'ils
représentent ; le voyant d'erreur clignotera et émettra un bip.
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Codes d'erreur

Codes d'erreur Problemes
El Débordement/fuite
E2 Dysfonctionnement de l'alimentation en eau.
E4 Dysfonctionnement de la vanne de distribution d'eau
ES Dysfonctionnement du ventilateur
E6 Surchauffe anormale
E7 Thermistance ouverte/court-circuit
EA Communication anormale
Attention :

Pour E2, consultez d'abord le tableau de dépannage avant de contacter le Service d'Assistance
Technique officiel de Cecotec.
Pour E1, coupez l'alimentation principale en eau avant de contacter le Service d'Assistance
Technique officiel de Cecotec.
Pour E4, €5, EB, E7, EA, veuillez contacter le Service d'Assistance Technique officiel de Cecotec.

7. RECYCLAGE DES EQUIPEMENTS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES

Ce symbole indique que, conformément a la réglementation en vigueur,
le produit et/ou la batterie doivent étre éliminés séparément des déchets
municipaux. Lorsque ce produit atteint la fin de sa vie utile, vous devez retirer

— les piles ou batteries et les apporter a un point de collecte désigné par les
autorités locales.

Pour obtenir des informations détaillées sur la maniere la plus adéquate de
vous défaire devos appareils électriques et électroniques et/ou des batteries correspondantes,
vous devez contacter les autorités locales.

Vous pouvez consulter les informations sur les systemes nationaux de recyclage des
emballages et leur marquage sur notre site web.
Le respect des directives susmentionnées contribuera a la protection de l'environnement.
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8. COPYRIGHT

Les droits de propriété intellectuelle des textes de ce manuel appartiennent a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tous droits réservés. Le contenu de cette publication ne peut étre,
en totalité ou en partie, reproduit, stocké dans un systeme de récupération de données,
transmis ou distribué par quelque moyen que ce soit (électronique, mécanique, photocopie,
enregistrement ou similaire) sans 'autorisation préalable de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

9. DECLARATION DE CONFORMITE SIMPLIFIEE DE LUE

Par la présente, Cecotec Innovaciones déclare que ce produit est conforme
aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la
réglementation applicable dans l'Union européenne. Ce produit a été
concu, fabriqué et testé pour répondre aux normes de sécurité et de qualité
requises. Le texte intégral de la déclaration de conformité de 'UE peut étre

consulté sur le site web suivant : https://www.storececotec.fr/fr/information/declaration-of-
conformity

BOLERO AGUAZERO 4360/INOX/DARK 57



DEUTSCH

1. TEILE UND KOMPONENTEN

Abbildung 1:
1. Besteckkorb
2. Oberkorb
3. Unterkorb
4. Oberer Spriharm
5. Dosierer
6.  Unterer Spriharm
7. Salzbehalter
Hinweis:

Die Grafiken in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Darstellungen und entsprechen
moglicherweise nicht genau dem Produkt.

2.VOR DEM GEBRAUCH

- Dieses Gerat ist so verpackt, dass es wahrend des Transports geschitzt bleibt. Nehmen
Sie das Gerat aus seiner Verpackung. Bewahren Sie die Verpackung an einem sicheren Ort
auf, damit das Gerat nicht beschadigt wird, wenn Sie ihn spater transportieren missen.
Wenn Sie die Originalverpackung entsorgen méchten, vergewissern Sie sich, dass Sie alle
Teile korrekt recyceln.

- Vergewissern Sie sich, dass alle Teile und Komponenten enthalten und in gutem Zustand
sind. Sollte ein Teil fehlen oder beschadigt sein, wenden Sie sich bitte umgehend an den
offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec.

Vollstandiger Inhalt:

- Geschirrspuler

- Unterkorb

- Oberkorb

- Besteckkorb

- Entwasserungsrohr

- Diese Bedienungsanleitung

- Entfernen Sie die Seriennummer des Produkts nicht, um im Falle einer Serviceanfrage die
korrekte Riickverfolgbarkeit Ihres Gerats sicherzustellen.
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3. MONTAGE

- Sie kdnnen den Geschirrspller je nach Bedarf als Unterbaugerat installieren.

- Entfernen Sie dazu die obere Abdeckung des Geschirrspllers, indem Sie die beiden
Schrauben an der Rickseite l@sen. Entfernen Sie die beiden hinteren Schrauben (Abb. 2)
und schieben Sie die Abdeckung nach hinten, um sie abzunehmen (Abb. 3).

Anschluss des Ablaufschlauchs

- Fuhren Sie den Ablaufschlauch in ein Abflussrohr mit einem Mindestdurchmesser von
4 cm ein oder hangen Sie ihn zum Entleeren in das Spulbecken. Achten Sie darauf, den
Schlauch dabei nicht zu knicken oder zu quetschen.

- Die Hohe des Abflussrohrs darf 600 mm nicht Uberschreiten.

- Das freie Ende des Schlauches darf nicht in Wasser eingetaucht werden, um einen
Rickfluss zu vermeiden.

- Befestigen Sie den Ablaufschlauch sicher in Position A oder Position B (siehe Abb.). 4

Legende Abbildung 4:
1. Hauptkabel
2. Wassereinlass
3. Abflussrohr

Wie man uberschiissiges Wasser aus Schlauchen ableitet

- Wenn sich der Anschluss an das Abflussrohr in einer Hohe von mehr als 600 mm befindet,
kann Restwasser im Ablaufschlauch zuriickbleiben.

- Lassen Sie das Uberschissige Wasser aus dem Schlauch in eine geeignete Schiissel oder
einen Behalter ab, der tiefer als das Spulbecken positioniert ist.

Wasseraustritt

- SchliefRen Sie den Abflussschlauch an. Der Schlauch muss korrekt installiert sein, um
Wasserlecks zu vermeiden.

- Stellen Sie sicher, dass der Ablaufschlauch nicht geknickt oder gequetschtist.

Verlangerungsschlauch

- Wenn Sie eine Verlangerung fir den Ablaufschlauch benétigen, verwenden Sie einen
Schlauch mit ahnlichen Eigenschaften.

- Die Verlangerung darf nicht langer als 4 Meter sein, da andernfalls die Reinigungsleistung
des Geschirrspllers beeintrachtigt werden kdnnte.

Anschluss an den Siphon

- Der Ablaufanschluss muss sich auf einer Hohe von weniger als 600 mm (maximal) vom
Boden des Geschirrspllers befinden.
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Positionierung des Gerats

- Positionieren Sie das Gerat am gewinschten Standort. Die Geraterlickseite muss an der
Wand anliegen und die Seiten missen blindig mit den angrenzenden Mdbeln oder Wanden
abschliefzen.

- DerGeschirrspulerist mit Zulauf- und Ablaufschlauchen ausgestattet, die fiir eine einfache
Installation nach rechts oder links geflihrt werden kénnen.

Achtung:
- Stellen Sie den Geschirrspuler auf einen festen, ebenen Boden.
- Stellen Sie den Geschirrspuler nicht auf einer erhéhten Flache auf.

Vor dem ersten Gebrauch:
A.  Stellen Sie die Stufe des Wasserentharters entsprechend der Wasserharte in lhrer
Region ein.
B.  Fullen Sie Salz in den Salzbehalter und fiillen Sie diesen anschlief3end bis zum Rand
mit Wasser auf.
C. Fullen Sie Klarspuler in den Dosierer.

A. Wasserentharter

Die Wasserharte ist von Ort zu Ort unterschiedlich. Bei Verwendung von hartem Wasser im
Geschirrspuler bilden sich Ablagerungen auf dem Geschirr. Der Geschirrspller ist so konzipiert,
dass die verbrauchte Salzmenge an die Wasserharte angepasst werden kann. Dies optimiert
den Salzverbrauch. Um den Salzverbrauch einzustellen, befolgen Sie diese Schritte:

1. Schalten Sie die Spulmaschine ein.

2. Halten Sie innerhalb von 60 Sekunden, wahrend sich das Gerat im Standby-Modus
befindet, die Start/Pause-Taste flur 5 Sekunden gedrickt. Das Gerat wechselt in den
Einstellungsmodus und zeigt die voreingestellte Entharterstufe an: ,H3" ,H3"

3. Driicken Sie die Start/Pause-Taste, um die passende Einstellung fir lhre ortliche
Wasserharte auszuwahlen. Die Einstellungen dndern sich in der folgenden
Reihenfolge: H1—H2—H3—H4—H5—H6. Schalten Sie anschlieféend den
Geschirrspuler aus, um die Einstellungen zu speichern.

Es wird empfohlen, die Einstellungen gemaf3 der folgenden Tabelle vorzunehmen:

Einstellungstabelle fir den Wasserentharter

Einstellung Wasserharte Salzaufnahme (g/Zyklus)
dH dF dE

H1 0-5 0-9 0-6 0

H2 6-11 10-20 7-14 20
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H3 12-17 21-30 15-21 30
H4 18-22 31-40 22-28 40
H5 23-34 41-60 29-42 50
H6 35-55 61-98 43-69 60

Kontaktieren Sie Ihren drtlichen Wasserversorger, um Informationen Uber den Hartegrad Ihres
Wassers zu erhalten.

B. Salz in den Wasserentharter einfiillen

Abb. 5

Der Salzbehalter befindet sich unter dem Unterkorb und muss wie folgt befullt werden:
Achtung: Verwenden Sie nur Salz, das speziell flir Geschirrspuller geeignet ist! Jede andere Art
von Salz wird den Wasserentharter beschadigen. Bei Schaden, die durch die Verwendung von
ungeeignetem Salz verursacht werden, iibernimmt Cecotec keine Garantie und haftet nicht fur
die entstandenen Schaden.

Fullen Sie das Salz unmittelbar vor dem Start eines vollstandigen Spllprogramms ein. Dadurch
wird verhindert, dass eventuell verschiittete Salzkdrner oder Salzwasser fur langere Zeit auf
dem Boden des Geschirrspllers verbleiben und Korrosion verursachen.

1. Entnehmen Sie den Unterkorb und schrauben Sie anschliefdend den Deckel des
Salzbehalters ab.

2. Setzen Sie den Trichter auf die Offnung und fullen Sie das Salz ein. Es ist normal,
dass dabei eine kleine Menge Wasser aus dem Salzbehalter austritt.

3. Wenn Sie den Behalter zum ersten Mal fullen, fullen Sie ihn vollstandig mit Wasser
auf.
Schrauben Sie den Deckel wieder sorgfaltig fest.

5. Inder Regel erlischt die Salzwarnleuchte, nachdem der Salzbehalter gefllt wurde.

HINWEIS:

- DerSalzbehalter muss nachgefullt werden, wenn die Salzwarnleuchte auf dem Bedienfeld
aufleuchtet. Auch wenn der Behalter voll ist, erlischt die Anzeigeleuchte méglicherweise
erst, wenn sich das Salz vollstandig aufgelost hat.

- Achten Sie darauf, den Salzbehalter nicht zu Uberflllen, und wischen Sie eventuell
verschittetes Salz auf.

C. Verwendung von Spiilmittel

- Alle Spulgange des Geschirrspllers erfordern Spulmittel. Verwenden Sie nur Spulmittel,
das speziell fir Geschirrspuler geeignet ist. Bewahren Sie das Spulmittel an einem kihlen
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und trockenen Ort auf. Fullen Sie Spulmittelpulver erst dann in den Dosierer, wenn Sie
bereit sind, das Geschirr zu spllen.

- Verwenden Sie niemals Seife, Waschmittel oder Handspulmittel in lhrem Geschirrspller.

- Geschirrspilmittel nicht einnehmen. Vermeiden Sie das Einatmen der Dampfe.

- Geschirrspulmittel enthalt Reizstoffe und atzende Chemikalien, die Atemprobleme
verursachen kdnnen. Wenn Sie Geschirrsptlmittel verschluckt oder die Dampfe eingeatmet
haben, suchen Sie sofort einen Arzt auf.

- Bewahren Sie Geschirrspullmittel auf3erhalb der Reichweite von Kindern auf.

1. Offnen Sie die Spiilmittelkammer durch Driicken der Taste.

2. Fullen Sie die empfohlene Menge Spulmittel in die Hauptkammer ein. Die
Hauptkammer ist mit Markierungen (15 ml und 25 ml) versehen, um die
Spulmittelmenge je nach Verschmutzungsgrad des Geschirrs abzumessen. Bei stark
verschmutztem Geschirr flllen Sie zusatzlich 5 ml Spulmittel in die Kammer fur die
Vorwasche.

3. Schlief3en Sie die Spilmittelkammer, indem Sie den Deckel in Pfeilrichtung schieben,
wie in Abbildung 6 gezeigt.

HINWEIS: Befolgen Sie die Herstellerangaben auf der Spllmittelverpackung.

D. Verwendung von Klarspiiler

Klarspuler sorgt flir bessere Spulergebnisse und eine verbesserte Trocknungsleistung.

Um das Klarspulerfach zu fullen, 6ffnen Sie den Deckel des Fachs. Flllen Sie das Fach bis zur
MAX-Markierung mit Klarspiler und schlief3en Sie dann den Deckel. Achten Sie darauf, das
Klarspulerfach nicht zu Uberfillen, und wischen Sie eventuell verschitteten Klarsptler auf.
Schlief3en Sie den Deckel, um das Klarsptlerfach zu verriegeln. Abb. 7

Der Klarspuler wird automatisch wahrend des letzten Spllgangs zugegeben, um ein
grundliches Spulen und ein flecken- und streifenfreies Trocknen zu gewahrleisten.

Achtung! Verwenden Sie nur Klarspuler, der speziell fir Geschirrspiler geeignet ist. Flllen Sie
den Klarspulerdosierer niemals mit anderen Substanzen (z. B. Maschinenreiniger, flissiges
Spulmittel). Dies wirde das Gerat beschadigen.

Um die Klarspllermenge einzustellen, befolgen Sie die folgenden Schritte, bevor Sie den
Geschirrspuler einschalten:

1. Drucken Sie die Ein-/Aus-Taste, um den Geschirrspuler einzuschalten.

2. Halten Sie innerhalb der nachsten 60 Sekunden die Startvorwahl-Taste flur 5
Sekunden gedrtickt, um in den Einstellungsmodus zu gelangen. Das Display zeigt die
voreingestellte Klarspilerstufe an: ,R3"

3. Um die Klarspulerstufe einzustellen, drlicken Sie die Startvorwahl-Taste. Das
Display zeigt die Stufe an. Bei jedem Tastendruck wechselt die Anzeige durch die
folgende Reihenfolge: R1I—-R2—R3—R4—R5.

4. Nachdem Sie die passende Stufe ausgewahlt haben, driicken Sie die Ein-/Aus-Taste,
um die Einstellung zu speichern.

2 | bolero

DEUTSCH

Ein- und Ausschalten des Signaltons
Standardmafsig ist der Signalton aktiviert. Um dies zu andern, befolgen Sie diese Schritte:
1. Schalten Sie das Gerat ein.
2. Halten Sie die Tasten ECO und Start/Pause gleichzeitig fiir 3 Sekunden gedrtickt. Der
Signalton wird deaktiviert und die Innenbeleuchtung schaltet sich beim Offnen der
Tur nicht mehr ein.
3. Halten Sie die Tasten ECO und Start/Pause erneut gleichzeitig fir 3 Sekunden
gedruckt; der Signalton wird aktiviert.
Hinweis: Diese Funktion kann nur im Standby-Modus eingestellt werden. Nach dem Aus- und
Wiedereinschalten des Gerats ist der Signalton standardmafig aktiviert.

4. BEDIENUNG

Abb. 8:

1. Ein-/Aus-Taste: Schaltet den Geschirrspuller ein und aus.

2. Programm-Taste: Wahlen Sie das passende Spulprogramm aus; die entsprechende
Programmanzeige leuchtet auf:

A. ECO: Eco-Modus: Spart Energie und Wasser, geeignet fir allgemeinen
Reinigungsbedarf.

B. INTENSIVE (Intensiv): Leistungsstarker Reinigungsmodus, geeignet fiir Geschirr,
Topfe und Pfannen mit hartnackigen Flecken.

C.  RAPID (Schnell): Geeignet fur die schnelle Reinigung von frischen, leicht anhaftenden
Speiseresten.

D.  UNIVERSAL: Taglicher Reinigungsmodus, geeignet flr normal verschmutztes
Geschirr.

E.  HYGIENE: Geeignet fiir stark verschmutztes Geschirr, das eine hygienische Reinigung
erfordert.

F. GLASS (Glas): Geeignet fur das Sptilen von feinem Glasgeschirr.

3. Taste Zusatzfunktion: Wahlen Sie die gewlinschte Zusatzfunktion aus; die entsprechende
Anzeige leuchtet auf. Solange der Geschirrspliler eingeschaltet ist, blinken die verfligbaren
Zusatzfunktionen. Nach der Auswahl leuchtet die Anzeige dauerhaft.

G. DELAY START (Verzogerter Start): Sie kénnen den Programmstart um O bis 24
Stunden verzégern. Driicken Sie die Startvorwahl-Taste, um die Zeit einzustellen,
und driicken Sie anschlief3end die Start/Pause-Taste.

Hinweis: Um die Startvorwahl nach Programmstart zu andern, halten Sie die Ein-/Aus-Taste

gedruckt, um den Geschirrspller zurlickzusetzen.

H. HALF LOAD (Halbe Beladung): Reduziert den Wasser- und Stromverbrauch.
Sie kdénnen wahlen, ob nur der Oberkorb, nur der Unterkorb oder beide Kérbe
(gleichzeitig) gespuilt werden sollen.

. SUPER DRY (Extra Trocknen): Flgt dem Hauptspilgang eine zusatzliche
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Trocknungszeit hinzu, damit das Geschirr trockener wird.
J. SAVE+ (Sparen+): Spart Energie durch Reduzierung der Zeit und Temperatur wahrend
des Trocknens. Empfohlen fir eine Beladung von 8 Mafsgedecken oder weniger.

4. Start/Pause-Taste: Drlicken Sie diese Taste, um ein Programm zu starten oder zu
unterbrechen. Mit dieser Taste kdnnen Sie auch ein Programm abbrechen und das Wasser
abpumpen. Halten Sie die Taste hierfiir 3 Sekunden lang gedriickt.

K. Auto-Clean-Funktion (Selbstreinigungsfunktion): Halten Sie die Sensortasten
2 HALF WASH (Halbe Beladung) und SUPER DRY (Extra Trocknen) gleichzeitig fir
3 Sekunden gedrickt, um das Selbstreinigungsprogramm zu starten. Das Display
zeigt einen 90-minutigen Countdown an.

L. Child Lock-Funktion (Kindersicherung) Halten Sie die Sensortasten Startvorwahl
und %2 HALF LOAD (Halbe Beladung) gleichzeitig fir 3 Sekunden gedriickt. Die
Anzeige flr die Kindersicherung leuchtet auf und die Kindersicherung wird aktiviert.
Alle Sensortasten sind gesperrt. Wiederholen Sie die oben genannten Schritte, um
die Kindersicherung zu deaktivieren.

Warnanzeiger
M.  Klarspuler: Wenn die Anzeige leuchtet, bedeutet dies, dass der Geschirrspliler zu
wenig Klarspuler hat und nachgefullt werden muss.
N.  Salz: Wenn die Anzeige leuchtet, bedeutet dies, dass der Geschirrspiler wenig Salz
hat und nachgefullt werden muss.
0. Wasserzulauf: Wenn die Anzeige leuchtet, bedeutet dies, dass der Wasserzulauf
geschlossen oder blockiert ist.

Beladen der Geschirrspiilkérbe

Um die beste Leistung des Geschirrspllers zu erzielen, sollten Sie die folgenden

Beladungsrichtlinien beachten.

Achtung! Nicht spilmaschinengeeignetes Geschirr:

1. Temperaturempfindliches Kunststoffgeschirr, Kupfer- und Zinngegenstande, Aluminium

und Silberbesteck.

2. Feine Glaser, bedrucktes Dekor-Porzellan, Utensilien mit geklebten Teilen aus Kristall

USW.

3. Artikel mit saugfahigen Eigenschaften (Schwamme, Haushaltstticher).

- Entfernen Sie grobe Speisereste. Es ist nicht notwendig, das Geschirr unter fliefdendem
Wasser abzuspllen. Wenn Geschirr oder Utensilien eingebrannte, angebrannte oder
angetrocknete Speisereste aufweisen, die sich schwer entfernen lassen, empfiehlt es sich,
diese vor dem Spulen einzuweichen. Raumen Sie das Geschirr wie folgt ein:

1. Gegensténde wie Tassen, Glaser, Topfe/Pfannen usw. sollten mit der Offnung nach unten

platziert werden.
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2. Gewolbte oder hohle Teile sollten schrag eingeraumt werden, damit das Wasser ablaufen
kann.

3. Alle Teile missen sicher stehen und dirfen nicht umkippen.
Die Spriharme dirfen in ihrer Drehung nicht blockiert werden.

5. Raumen Sie Besteck und andere Kleinteile in den Besteckkorb ein. Sehr kleine Gegenstande
sollten nicht im Geschirrspller gereinigt werden, da sie leicht aus den Koérben fallen
kénnen.

Entladen des Geschirrs
Um zu verhindern, dass Wasser vom Oberkorb in den Unterkorb tropft, empfehlen wir, zuerst
den Unterkorb und dann den Oberkorb auszuraumen.

Beladen des Oberkorbs

Der Oberkorb ist fur empfindlicheres und leichteres Geschirr wie Glaser, Kaffee- und
Teetassen mit Untertassen sowie Teller, kleine Schalen und flache Pfannen (sofern nicht stark
verschmutzt) vorgesehen. Stellen Sie Teller und Kochutensilien so hinein, dass sie sich durch
den Wasserstrahl nicht bewegen. Stellen Sie Glaser, Tassen und Schisseln immer mit der
Offnung nach unten hinein.

Abbildung 9:

1. Dessertschale
2. Untertasse

3. Tasse

4. Grofde Tasse
5. Becher

6. Glasschale

7. Servierloffel
8. Tafelmesser
9. Serviergabel

10. Teeloffel

1. Sofenloffel
12. Suppenloffel
13. Dessertloffel
14,  Gabel

Einstellen des Oberkorbs

Abb. 10

Bei Bedarf kann die Hohe des Oberkorbs angepasst werden, um mehr Platz fir grofde
Geschirrteile im Ober- oder Unterkorb zu schaffen. Der Oberkorb kann in der Hohe verstellt
werden, indem Rollen unterschiedlicher Hohe in die Schienen eingesetzt werden. Lange
Gegenstande, Vorlegebesteck, Salatbesteck oder Messer sollten so platziert werden, dass sie
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die Drehung der Spriharme nicht behindern. Die Ablage kann bei Nichtgebrauch hochgeklappt
oder entfernt werden.

VORSICHT! Wir empfehlen, die Hohe des Oberkorbs vor dem Beladen einzustellen. Wenn Sie
den Korb nach dem Beladen verstellen, kénnte das Geschirr beschadigt werden.

Beladen des Unterkorbs

Wir empfehlen, grofde und schwer zu reinigende Teile wie Topfe, Pfannen, Deckel, Platten und
Schalen wie in Abbildung 10 gezeigt in den Unterkorb zu raumen.

Platten und Deckel sollten vorzugsweise an den Seiten eingerdumt werden, um die Drehung
des oberen Spriiharms nicht zu blockieren. Topfe, Servierplatten usw. sollten immer mit der
Offnung nach unten platziert werden. Tiefe Topfe sollten geneigt sein, damit das Wasser
abflief3en kann.

Der Unterkorb verfugt tber umklappbare Stachelreihen, um das Beladen mit grofderen Topfen
und Pfannen zu erleichtern.

Abbildung 11:

Kleiner Topf
Dessertschale
Melamin-Schale
Melamin-Dessertteller
Desserteller
Speiseteller

Ovale Platte

Tiefer Teller

Backofen Topf

LNV AEWNR

Obere Besteckschublade
Die obere Besteckschublade ist flir Utensilien wie Gabeln, Loffel usw. vorgesehen, die zwischen
die Halterungen gelegt werden.

Anleitung zum Starten des Geschirrspiilers

1. Ziehen Sie den Unter- und Oberkorb heraus, beladen Sie sie und schieben Sie sie wieder
hinein. Es wird empfohlen, zuerst den Unterkorb und dann den Oberkorb zu beladen.

2. Fugen Sie das Reinigungsmittel hinzu.

Stecken Sie den Stecker in die Steckdose ein.

4, Stellen Sie sicher, dass der Wasserzulauf vollstandig aufgedreht ist. Schliefsen Sie die
Tur, dricken Sie die Ein-/Aus-Taste und anschliefsend die Programm-Taste, um das
gewlnschte Spulprogrammauszuwahlen. Wenden Sie etwas Kraftan,umsicherzustellen,
dass die Tur richtig geschlossen ist.

HINWEIS: Ein Klicken ist zu horen, wenn die Tur korrekt schlief3t.

w
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Programm a@ndern

Ein laufendes Programm kann nur geandert werden, wenn es erst kurze Zeit lauft. Andernfalls

konnte das Spulmittel bereits freigesetzt und das Spulwasser abgepumpt worden sein. In

diesem Fall muss die Spulmittelkammer neu befiillt werden.

1. Driicken Sie wahrend des Spulvorgangs die Ein-/Aus-Taste, um den Geschirrspliler
auszuschalten.

2. Dricken Sie die Ein-/Aus-Taste erneut, um das Gerat einzuschalten, und wahlen Sie dann
das gewtnschte Programm aus.

HINWEIS: Wenn Sie die Tur wahrend des Spulvorgangs 6ffnen, pausiert der Geschirrspuler und
die Statusleuchte blinkt. Nach dem Schlief3en der Tur setzt der Geschirrspuler den Betrieb nach
10 Sekunden fort.

Die Anzeigeleuchten zeigen den Status des Geschirrspulers an:
a) Eine der Programmleuchten leuchtet: Das Programm lauft.
b) Eine der Programmleuchten blinkt: Pause.

HINWEIS: Wenn alle Leuchten zu blinken beginnen, liegt eine Storung des Geschirrsptlers vor.
Bitte schalten Sie die Stromversorgung aus und drehen Sie den Wasserzulauf zu, bevor Sie sich
an den offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec wenden.

Geschirr wahrend des Spiilvorgangs hinzufiigen

Ein vergessenes Geschirrteil kann jederzeit hinzugefligt werden, bevor sich die

Spulmittelkammer 6ffnet.

1. Drlcken Sie die Start/Pause-Taste, um den Spullvorgang zu unterbrechen.

2. Sobald die Spriharme zum Stillstand gekommen sind, kénnen Sie die Tur vollstandig
offnen.

3. Fugen Sie das vergessene Geschirr hinzu.
Schliefden Sie die Tur, und der Geschirrspliler setzt den Betrieb nach zehn Sekunden fort.

Nach Programmende

Wenn das Programm beendet ist, zeigt das Display ,00" an und es erténen drei kurze
Signaltone. Danach zeigt das Display ,END" an. Wenn keine weitere Bedienung erfolgt, schaltet
sich das Gerat nach 3 Minuten automatisch aus.

Offnen Sie die Tiir vorsichtig. HeifRer Dampf kann beim Offnen der Tiir entweichen!

Heifdes Geschirr ist stoféempfindlich. Daher sollte das Geschirr etwa 15 Minuten abkuhlen,
bevor Sie es aus dem Gerat nehmen.

Offnen Sie die Tiir des Geschirrspiilers, lassen Sie sie leicht gedffnet und warten Sie einige
Minuten, bevor Sie das Geschirr entnehmen. Dadurch ist es kiihler und das Trocknungsergebnis
wird verbessert.

BOLERO AGUAZERO 4360/INOX/DARK 67



DEUTSCH

5. REINIGUNG UND WARTUNG

Vor allen Pflege- und Wartungsarbeiten trennen Sie das Gerat vom Stromnetz und drehen Sie
den Wasserhahn zu.

Filtersystem

Das Filtersystem besteht aus einem Grobfilter, einem Flachfilter und einem Mikrofilter.

Abb. 12

1. Flachfilter (1)

- Funktion: Fangt feine Speisereste am Boden des Splilbehalters auf.

- Aufstellungsort: Flache Platte, die sich um den Boden der Filtereinheit befindet.

2. Grobfilter (3)

- Funktion: Fangt grobe Rickstande (z. B. Knochen- oder Glassplitter) auf, die den Abfluss
verstopfen kénnten.

- Entfernenvon Gegenstanden: Um einen eingeklemmten Gegenstand zu entfernen, driicken
Sie vorsichtig auf die oberen Laschen des Filters und ziehen Sie ihn nach oben heraus.

3. Mikrofilter (2)
- Funktion: Fangt kleinste Partikel im Siebbereich auf und verhindert, dass sich diese

wahrend des Spulgangs wieder auf dem Geschirr ablagern.

Uberpriifung und Reinigung

- Uberpriifen Sie die Filter nach jedem Gebrauch auf Verstopfungen.

- Durch Abschrauben des Grobfilters konnen Sie die gesamte Filtereinheit entnehmen.
Entfernen Sie die Speisereste und reinigen Sie die Filter unter fliefendem Wasser.

Empfohlene Reinigung

1. Schalten Sie das Gerat aus und drehen Sie den Wasserhahn zu. Entnehmen Sie den
Unterkorb.

2. Drehen Sie den Grobfilter gegen den Uhrzeigersinn und entnehmen Sie das Filtersystem.

Trennen Sie den Mikrofilter, den Grobfilter und den Flachfilter voneinander.

4. Spllen Sie jedes Teil unter fliefdendem Wasser ab; verwenden Sie bei Bedarf eine weiche
Blrste. Verwenden Sie keine Metallschwamme oder Scheuermittel.

5. Uberpriifen Sie das Sieb und die Dichtungen auf Beschadigungen oder Risse; ersetzen Sie
diese bei Verschleifs.

6. Bauen Sie das Filtersystem wieder zusammen. Setzen Sie zuerst den Flachfilter ein und
schrauben Sie den Grobfilter im Uhrzeigersinn fest, bis er fest sitzt. Stellen Sie sicher,
dass alles fest und ohne Spiel sitzt.

7. Setzen Sie den Unterkorb wieder ein und fihren Sie bei Bedarf ein Vorspllprogramm
durch, um den Wasserdurchfluss zu tberprifen.

w
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Der Filter verhindert, dass Speisereste in das Spulsystem gelangen. Dennoch kénnen sich
manchmal Rickstande ansammeln, die die Leistung beeintrachtigen. Es wird empfohlen, den
Flachfilter nach jedem Programmende zu Uberprifen und bei Bedarf zu reinigen. Demontieren
und reinigen Sie die Filtereinheit auf3erdem mindestens einmal pro Woche.

Schritte zur Reinigung der Filter

Abb. 13

1. Entfernen Sie den Grobfilter vom Mikrofilter, indem Sie ihn nach oben ziehen.

2. Drehen Sie den Mikrofilter gegen den Uhrzeigersinn, um ihn zu entriegeln.

3. Entnehmen Sie den Mikrofilter zusammen mit dem Flachfilter aus dem Gehduse im
Spllbehalter.

4. Waschen Sie die Filter unter fliefeendem Wasser. Verwenden Sie bei Bedarf eine weiche
Blrste.

Wiedereinbau
- Spllen und trocknen Sie die Teile. Bauen Sie alle Teile in umgekehrter Reihenfolge wieder
zusammen:
1. Setzen Sie den Flachfilter in seine Halterung ein.
2. Setzen Sie den Mikrofilter ein und drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn, bis er einrastet.
3. Setzen Sie den Grobfilter in den Mikrofilter ein und driicken Sie ihn fest, bis er sicher
einrastet.
- Uberpriifen Sie vor der Benutzung des Geschirrspiilers, dass die Einheit fest und ohne Spiel
sitzt.

Hinweise:

- Betreiben Sie den Geschirrspuler nicht ohne die eingesetzten Filter.

- Einefalsche MontagederFilter kanndie Spulleistungverringernund das Geratbeschadigen.

- Klopfen Sie die Filter bei der Reinigung nicht aus; sie kdnnten sich verformen und die
Leistung des Geschirrspllers beeintrachtigen.

Reinigung der Spritharme

Abb. 14

Eine regelmafiige Reinigung ist notwendig, da die Mineralien in hartem Wasser die Sprihdisen

und Lager verstopfen kénnen.

1. Ziehen Sie den unteren Spriharm nach oben, um ihn zu entfernen.

2. Um den oberen Spriharm zu entfernen, drehen und lésen Sie zuerst dessen
Befestigungsmutter.

3. Reinigen und splilen Sie die Spriharme grindlich, bevor Sie sie wieder einsetzen. Stellen
Sie sicher, dass die Befestigungsmutter des oberen Spriiharms beim Wiedereinbau
korrekt festgezogen wird.
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Pflege im Geschirrspiiler

- Verwenden Sie zur Reinigung der Aufdenseiten eine spezielle Geratepolitur oder ein Wachs.

- Verwenden Sie an keinem Teil des Geschirrspilers scharfe Gegenstande,
Scheuerschwamme oder aggressive Reinigungsmittel.

- Verwenden Sie an keinem Teil des Geschirrspllers scharfe Gegenstande,
Scheuerschwamme oder aggressive Reinigungsmittel.

Reinigung der Tiiren

- ZurReinigung des Randes um die Tlr verwenden Sie nur ein weiches, warmes und feuchtes
Tuch.

- Um zu verhindern, dass Wasser in das Turschloss und die elektrischen Komponenten
eindringt, verwenden Sie keine Spriihreiniger.

- Verwenden Sie keine Scheuermittel oder Scheuerschwamme auf den Aufdenflachen, da
diese zerkratzt werden kénnten. Auch einige Papiertlicher kénnen Kratzer oder Spuren
hinterlassen.

Frostschutzwachter

Wenn der Geschirrspiler im Winter an einem unbeheizten Ort steht, beauftragen Sie einen

Servicetechniker mit Folgendem:

1. Schalten Sie die Stromzufuhr zum Geschirrspiler aus.

2. Drehen Sie die Wasserzufuhr zu und trennen Sie den Zulaufschlauch vom
Wasseranschluss.

3. Lassen Sie das Wasser aus dem Zulaufschlauch und dem Ventil ab (verwenden Sie einen
Behalter, um es aufzufangen).

4. Schliefsen Sie den Zulaufschlauch wieder an den Wasseranschluss an.

5. Entfernen Sie den Filter am Boden des Spulbehalters und nehmen Sie das Wasser aus
dem Sumpf mit einem Schwamm auf.

Nach jedem Spiilgang
Drehen Sie die Wasserzufuhr zum Gerat zu und lassen Sie die Tur einen Spalt offen, damit sich
im Inneren keine Feuchtigkeit oder Gertiche bilden.

Wenn Sie in Urlaub fahren

Es wird empfohlen, einen Splilgang bei leerem Geschirrspuler durchzufiihren und anschliefdend
das Gerat vom Stromnetz zu trennen, die Wasserzufuhr abzustellen und die Tir einen Spalt
offen zu lassen. Dies tragt zur Langlebigkeit der Dichtungen bei und beugt schlechten Gertichen
vor.

Transport des Gerats

Wenn der Geschirrspller transportiert werden muss, sollte er moglichst aufrecht gehalten
werden. Legen Sie ihn nur dann auf die Rickseite, wenn es unbedingt notwendig ist.
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Dichtungen

Schlechte Gerliche kénnen durch Speisereste verursacht werden, die in den Dichtungen des
Geschirrspllers eingeschlossen sind. Reinigen Sie diese regelmafdig mit einem feuchten
Schwamm, um dies zu vermeiden.

6. PROBLEMBEHEBUNG

Bevor Sie den Kundendienst kontaktieren: Die Uberpriifung der Tabellen auf den folgenden
Seiten kann einen Anruf beim Kundendienst tiberfliissig machen.

Problem Mdgliche Ursache Mdgliche Lésung
Der Geschirrsptler Die Sicherung ist Ersetzen Sie die Sicherung oder
funktioniert nicht durchgebrannt oder setzen Sie den Schutzschalter
der Schutzschalter hat zurtick. Trennen Sie andere Gerate,
ausgelost. die am selben Stromkreis wie der

Geschirrspller angeschlossen sind.

Keine Stromversorgung. Stellen Sie sicher, dass der
Geschirrspuler eingeschaltet und
die Tur richtig geschlossen ist.
Uberprufen Sie, ob das Netzkabel
korrekt in die Steckdose eingesteckt
ist.

Niedriger Wasserdruck Uberpriifen Sie, ob der

oder unterbrochene Wasseranschluss korrekt verbunden
Wasserzufuhr. und der Wasserhahn gedffnet

ist. Bei einer Unterbrechung

der Wasserzufuhr schalten Sie

den Geschirrspuler aus, bis die
Versorgung wiederhergestellt ist.
Starten Sie anschliefdend das Gerat
und das Spulprogramm neu.

Entwasserungspumpe | Uberlauf. Das System ist so konzipiert, dass
stoppt nicht es ein Uberlaufen erkennt; in diesem
Fall stoppt die Umwalzpumpe und die
Ablaufpumpe wird aktiviert.
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Gerausch

Bestimmte horbare
Gerausche sind normal.

Das Offnungsgerausch der
Spulmittelkammer wahrend des
Spllgangs ist normal.

Das Geschirristin den
Kérben nicht sicher
eingeraumt oder ein
kleiner Gegenstand ist in
den Korb gefallen.

Raumen Sie das gesamte Geschirr
sicher ein und entfernen Sie alle
losen Gegenstande aus dem
Geschirrspuler.

Motorbrummen.

Der Geschirrsptler wurde nicht
regelmafdig benutzt. Wenn Sie
das Gerat selten benutzen, fihren
Sie einmal pro Woche ein kurzes
Spllprogramm durch, um die
Dichtungen feucht zu halten.

Schaumbildung im
Spulbehalter

Ungeeignetes Spulmittel.

Verwenden Sie ausschlief3lich
spezielles Geschirrspllmittel, um
Schaumbildung zu vermeiden.

Falls dies auftritt, 6ffnen Sie die

Tur und warten Sie, bis der Schaum
zerfallt. Figen Sie ca. 3,8 Liter kaltes
Wasser in den Spulbehalter hinzu.
Schlief3en Sie die Tlr und starten Sie
das ,Vorspul“-Programm, um das
Wasser abzupumpen. Bei Bedarf
wiederholen.

Flecken und Belage auf
Glasern und Besteck

Extrem hartes Wasser.
Niedrige
Wasserzulauftemperatur.
Uberladung des
Geschirrspllers.
Falsche Beladung.
Altes oder feuchtes
Pulverwaschmittel.
Klarspulerbehalter ist
leer.

Falsche Dosierung des
Reinigungsmittels.

Entfernen Sie alle Metallgegenstande
aus dem Geschirrspluler.

Kein Waschmittel hinzufligen.
Wahlen Sie das langste Programm
aus.

Starten Sie das Programm und lassen
Sie es etwa 18-22 Minuten laufen,
bis es sich in der Hauptsplilphase
befindet.

Offnen Sie vorsichtig die Tiir und
gieRen Sie 2 Tassen (ca. 480 ml)
weifden Essig auf den Boden des
Geschirrspulers.

Schliefzen Sie die Tur und lassen Sie
den Geschirrspuler den Spulgang
beenden. Wenn Essig nicht wirkt:
Wiederholen Sie den vorherigen
Vorgang, verwenden Sie jedoch
anstelle von Essig 1/4 Tasse (60 ml)
Zitronensaurekristalle.

Tribung bei Glaswaren

Kombination aus
weichem Wasser und zu
viel Spulmittel.

Verwenden Sie bei weichem Wasser
weniger Spulmittel und wahlen Sie
ein kirzeres Programm zum Spllen
von Glasern.

Verschutteter Klarspliler.

Wischen Sie verschitteten Klarspliler
sofort auf.

Flecken im Innenraum
des Spulbehalters

Es wurde ein gefarbtes
Spulmittel verwendet.

Stellen Sie sicher, dass Sie ein
Spulmittel ohne Farbstoffe
verwenden.

Schmutziges Geschirr
und Besteck

Ungeeignetes Programm;
falsche Beladung der
Korbe.

Wahlen Sie ein intensiveres
Programm. Stellen Sie sicher, dass
die Funktion der Spulmittelkammer
und der Spriharme nicht durch grof3e
Geschirrteile blockiert wird.
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Gelber oder brauner
Belag auf den
Innenflachen

Tee- oder Kaffeeflecken.

Bereiten Sie eine Loésung aus 1/2
Tasse (120 ml) Bleichmittel und 3
Tassen (720 ml) lauwarmem Wasser
zu und entfernen Sie die Flecken

von Hand. Warnung: Warten Sie
nach Programmende 20 Minuten,
damit die Heizelemente abkihlen
konnen, bevor Sie den Innenraum
reinigen; andernfalls besteht
Verbrennungsgefahr.

Eisenablagerungen

im Wasser, die einen
flachendeckenden Belag
verursachen.

Kontaktieren Sie einen Fachbetrieb
flr Wasserenthartung, um einen
speziellen Filter installieren zu
lassen.
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Weif3er Film auf der
inneren Oberflache

Mineralien aus hartem
Wasser.

Zur Reinigung des Innenraums
verwenden Sie einen feuchten
Schwamm mit speziellem
Geschirrspulmittel und tragen Sie
dabei Gummihandschuhe. Verwenden
Sie keine anderen Reinigungsmittel
als Geschirrspulmittel, da die Gefahr
der Schaumbildung besteht.

Der Deckel der
Spulmittelkammer
schliefdt nicht richtig.

Spulmittelreste
blockieren den Riegel.

Entfernen Sie die Spulmittelreste
vom Riegel.

Spulmittelreste
verbleiben in

den Fachern der
Spulmittelkammer.

Geschirr blockiert
die Facher der
Spulmittelkammer.

Raumen Sie das Geschirr
korrekt ein, um die Offnung der
Spulmittelkammer nicht zu
blockieren.

Lenksaule

Normales Phanomen.

Es ist normal, dass wahrend des
Trocknens und Abpumpens etwas
Dampf aus der Entliftungséffnung
neben dem Tlrschloss austritt.

Schwarze oder graue
Flecken auf Geschirr

Aluminiumutensilien
haben gegen das Geschirr
gestofien.

Verwenden Sie ein mildes
Scheuermittel, um diese Spuren zu
entfernen.

Wasseransammlung
am Boden des
Spulbehalters

Unterbrechung der
Wasserzufuhr wahrend
des Wasserzulaufs.

Eine kleine Menge sauberes
Wasser um den Auslass am

Boden des Splilbehalters halt

die Wasserdichtung geschmiert.
Wenn Sie jedoch viel Restwasser
bemerken, kdnnte dies auf eine
Unterbrechung der Wasserzufuhr
wahrend des Fullvorgangs
zurlickzufihren sein. Starten Sie in
diesem Fall den Geschirrspiler und
das Spulprogramm neu, sobald die
Wasserversorgung wiederhergestellt
ist. Das Abpumpen erfolgt dann
automatisch.
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Lecks im Geschirrspuler | Zu viel Klarsptler oder Achten Sie darauf, den

verschutteter Klarsptler. | Klarspulerbehalter nicht zu
Uberfullen. Verschitteter

Klarspuler kann zu libermafiiger
Schaumbildung fiihren und ein
Uberlaufen verursachen. Wischen Sie
verschuttete Flissigkeiten mit einem
feuchten Tuch auf.

Stellen Sie sicher, dass der
Geschirrspller waagerecht steht.

Der Geschirrspller ist
nicht eben.

HINWEIS: Olivenkerne oder ahnliche Gegenstande kénnen das Filtersystem passieren und
in den Bereich der Ablaufpumpe gelangen. In diesem Fall wird die Ablaufpumpe blockiert
und muss gereinigt werden. Entfernen Sie die Pumpenabdeckung, indem Sie sie nach aufden
dricken. Anschlieféend kénnen Sie das Pumpenlaufrad selbst reinigen. Setzen Sie die
Abdeckung anschliefRend wieder in ihre Position. Abb. 15

Eine unsachgemafie Wartung des Gerats kann die Sicherheit der Benutzer gefahrden. Alle
Reparaturen missen von Fachleuten durchgefiihrt werden.

Fehlercode

Nach dem Starten des Spulzyklus zeigt der Geschirrspuler bei einer Storung einen Fehlercode
an. Die folgende Tabelle zeigt mogliche Fehlercodes und die entsprechenden Storungen. Die
Fehleranzeige blinkt und es ertdnt ein Piepton.

=« | bolero

Fehlercode:
Fehlercode Problem
E1 Uberlauf/Leckage
E2 Fehlfunktion des Wasserzulaufs
E4 Storung des Wasserverteilungsventils
E5 Storung des Lufters
E6 Ungewdhnliche Erwarmung
E7 Unterbrechung/Kurzschluss
EA Anormale Kommunikation
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Achtung:

Bei £2: Uberpriifen Sie bitte zuerst die Tabelle zur Fehlerbehebung, bevor Sie den offiziellen
technischen Kundendienst von Cecotec kontaktieren.

Bei E1: Schliefden Sie bitte die Hauptwasserzufuhr, bevor Sie den offiziellen technischen
Kundendienst von Cecotec kontaktieren.

Bei den Fehlern E4, E5, E6, E7, EA: Wenden Sie sich bitte an den offiziellen technischen
Kundendienst von Cecotec.

7. RECYCLING VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIKGERATEN

Dieses Symbol weist darauf hin, dass das Produkt und/oder die Batterie
gemafs den geltenden Vorschriften getrennt vom Haushaltsabfall entsorgt
werden muss. Wenn dieses Produkt das Ende seiner Nutzungsdauer erreicht
—— hat, sollten Sie die Batterien/Akkus entfernen und es zu einer von den
ortlichen Behdrden bestimmten Sammelstelle bringen.
DieVerbrauchermussensichmitlhrendrtlichenBehdrden oder Einzelhandlern
in Verbindung setzen, um Informationen Uber die ordnungsgemafde Entsorgung ihrer Altgerdte
und / oder ihre Akkus zu erhalten.
Informationen Uber nationale Verpackungsrecyclingprogramme und deren Kennzeichnung
finden Sie auf unserer Website.
Die Einhaltung der oben genannten Leitlinien tragt zum Schutz der Umwelt bei.

8. COPYRIGHT

Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten in dieser Bedienungsleitung liegen bei CECOTEC
INNOVACIONES, S.L.Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Veroffentlichung darf weder ganz
noch teilweise ohne vorherige Genehmigung von CECOTEC INNOVACIONES, S.L. vervielfaltigt, in
einem Datenabfragesystem gespeichert, (ibertragen oder auf irgendeine Weise (elektronisch,
mechanisch, durch Fotokopie, Aufzeichnung oder Ahn[iches) verbreitet werden.

9. VEREINFACHTE EU-KONFORMITATSERKLARUNG

Cecotec Innovaciones erklart hiermit, dass dieses Produkt mit den

grundlegenden Anforderungen und anderen relevanten Bestimmungen

der in der Europaischen Union geltenden Vorschriften Ubereinstimmt.

Dieses Produkt wurde unter Einhaltung der erforderlichen Sicherheits- und

Qualitatsstandards entwickelt, hergestellt und geprift. Der vollstandige Text
der EU-Konformitatserklarung ist auf folgender Website zu finden: https://storececotec.de/
de/information/declaration-of-conformity
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1. PARTI E COMPONENTI

Figura 1:
1. Cestino per posate
Cestello superiore
Cestello inferiore
Braccio superiore dell'irrigatore
Distributore
Braccio inferiore dell'irrigatore
Deposito di sale

Nous W

Nota:
Le immagini contenute nel presente manuale sono rappresentazioni schematiche e potrebbero
non corrispondere esattamente a quelle del prodotto.

2. PRIMA DELL'USO

- Questo apparecchio e fornito in un imballaggio progettato per proteggerlo durante il
trasporto. Rimuovere l'apparecchio dalla scatola. Si consiglia di conservare la scatola
originale e gli altri elementi dellimballaggio in un luogo sicuro per evitare danni
all'apparecchio in caso di trasporto futuro. Se si desidera smaltire l'imballaggio originale,
assicurarsi di riciclare correttamente tutti gli elementi.

- Assicurarsi che tutti i pezzi e i componenti siano inclusi e in buone condizioni. Se alcuni
pezzi risultano mancanti o in cattive condizioni, contattare immediatamente il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.

Contenuto della confezione:
- Lavastoviglie

- Cestello inferiore

- Cestello superiore

- Cestino per posate

- Tubodiscarico

- Manuale diistruzioni

- Non rimuovere il numero di serie dal prodotto, in modo che sia possibile rintracciare
correttamente l'apparecchiatura in caso di necessita di assistenza.
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3. INSTALLAZIONE

- Epossibile installare la lavastoviglie sotto il piano di lavoro in base alle proprie esigenze.

- Per fare cio, rimuovere il coperchio superiore della lavastoviglie allentando le due viti
poste sul retro. Rimuovere le due viti posteriori (Fig. 2) e far scorrere indietro il coperchio
per rimuoverlo (Fig. 3).

Collegamento del tubo di scarico

- Inserire il tubo di scarico in un tubo di scarico con un diametro minimo di 4 cm oppure
posizionarlo nellavandino perfarlo scolare, evitando in ogni caso di piegarlo o strangolarlo.

- Laltezza del tubo di scarico deve essere inferiore a 600 mm.

- Lestremita libera del tubo non deve essere immersa nell'acqua per evitare il riflusso.

- Fissare saldamente il tubo di scarico nella posizione A o nella posizione B. Fig. &4

Legenda per la Figura 4:
1. Cavo principale
2. Ingresso acqua
3. Tubodiscarico

Come drenare l'acqua in eccesso dai tubi

- Se il collegamento al tubo di scarico si trova a un'altezza superiore a 600 mm, potrebbe
rimanere dell'acqua residua nel tubo di scarico.

- Llacqua in eccesso dal tubo deve essere svuotata in una bacinella o in un contenitore
adatto, posizionato all'esterno e a un'altezza inferiore rispetto al lavandino.

Uscita dell'acqua

- Collegare il tubo di scarico. Deve essere installato correttamente per evitare perdite
d'acqua.

- Assicurarsi che il tubo di scarico non sia piegato o schiacciato.

Tubo di prolunga

- Se e necessaria una prolunga per il tubo di scarico, utilizzare un tubo con caratteristiche
simili.

- La prolunga non deve superare i 4 metri di lunghezza, altrimenti l'efficacia di pulizia della
lavastoviglie potrebbe ridursi.

Collegamento al sifone

- Il collegamento dello scarico deve trovarsi a un'altezza inferiore a 600 mm (massimo)
dalla base della lavastoviglie.
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Posizionamento dell'apparecchio

- Posizionare l'elettrodomestico nella posizione desiderata. Il retro deve essere contro la
parete posteriore e i lati devono essere allineati con i mobili o le pareti adiacenti.

- Lalavastoviglie e dotata di tubi di ingresso e di scarico che possono essere posizionati sul
lato destro o sinistro per facilitare una corretta installazione.

Attenzione:
- Posizionare la lavastoviglie su un pavimento solido e piano.
- Noninstallare la lavastoviglie su una superficie elevata.

Prima del primo utilizzo:
A. Regolare il livello dell'addolcitore d'acqua in base alla durezza dell'acqua della
propria zona.
B. Aggiungere il sale nel serbatoio e riempirlo con acqua fino all'orlo.
C. Riempire il contenitore del brillantante.

A. Addolcitore d'acqua

La durezza dell'acqua varia a seconda della zona. Se si utilizza acqua dura nella lavastoviglie,
si formeranno dei depositi sulle stoviglie. La lavastoviglie & progettata per regolare la quantita
di sale utilizzata in base alla durezza dell'acqua utilizzata. Questo ottimizza il consumo di sale.
Per regolare il consumo di sale, seguire questi passaggi:

1. Accendere la lavastoviglie.

2. Entro i successivi 60 secondi, premere il pulsante Avvio/Pausa per 5 secondi
mentre la lavastoviglie € in modalita standby. Entrera in modalita impostazione e
visualizzera il livello di decalcificazione predefinito: "H3".

3. Premere il pulsante Avvio/Pausa per selezionare limpostazione appropriata per
l'ambiente locale; le impostazioni cambieranno nella seguente sequenza: H1 — H2
— H3 — H4 — H5 — H6. Quindi, spegnere la lavastoviglie per salvare le impostazioni.

Si consiglia di effettuare le regolazioni secondo la seguente tabella:

Tabella di regolazione dell'addolcitore

Regolazione Durezza dell'acqua Assunzione di sale (g/ciclo)
dH dF Di

H1 0-5 0-9 0-6 0

H2 6-11 10-20 714 20

H3 12-17 21-30 15-21 30

H4 18-22 31-40 22-28 40
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H5 23-34 41-60 29-42 50

H6 35-55 61-98 43-69 60

Per informazioni sulla durezza dell'acqua di rete, contattare il fornitore locale di acqua.

B. Caricare il sale nell'addolcitore d'acqua

Figura 5

ILcontenitore del sale si trova sotto il cestello inferiore e deve essere riempito come segue:
Attenzione: utilizzare solo sale specifico per lavastoviglie! Qualsiasi altro tipo di sale
danneggera l'addolcitore d'acqua. In caso di danni causati dall'uso di sale non appropriato,
Cecotec non offre alcuna garanzia e non e responsabile per eventuali danni causati.

Riempire la lavastoviglie di sale appena prima di avviare uno dei programmi di lavaggio
completi. Questo evitera che i granelli di sale o l'acqua salata eventualmente fuoriuscita
rimangano a lungo sul fondo della lavastoviglie, causando corrosione.

1. Rimuovere il cestello inferiore, quindi svitare e togliere il coperchio dal contenitore
del sale.

2. Inserire l'imbuto nel foro e aggiungere il sale. € normale che una piccola quantita
d'acqua fuoriesca dal contenitore del sale.

3. Sesiriempie il contenitore per la prima volta, riempirlo completamente con acqua.

4. Riavvitare con cautela il tappo.

5.  Solitamente la spia di avvertenza del sale si spegne dopo aver riempito il serbatoio
del sale.

NOTA:

- Ilserbatoio del sale deve essere riempito quando la spia del sale sul pannello di controllo
siaccende. Anche se il contenitore e pieno, la spia potrebbe non spegnersifinché il sale non
si @ completamente sciolto.

- Fare attenzione a non riempire eccessivamente il contenitore del sale e assicurarsi di
pulire eventuali fuoriuscite.

C. Uso del detersivo

- Tutti i cicli di lavaggio della lavastoviglie richiedono detersivo. Utilizzare solo detersivi
specifici per lavastoviglie. Conservare il detersivo in un luogo fresco e asciutto. Non
aggiungere detersivo in polvere al contenitore finché non si e pronti a lavare i piatti.

- Non utilizzare mai sapone, detersivo per bucato o detersivo per il lavaggio a mano nella
lavastoviglie.

- Noningerire il detersivo per piatti. Evitare di inalare i fumi.

- Ildetersivo per lavastoviglie contiene sostanze chimiche irritanti e caustiche che possono
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causare problemi respiratori. In caso di ingestione di detersivo per lavastoviglie o
inalazione di vapori, consultare immediatamente un medico.
- Tenere il detersivo per lavastoviglie fuori dalla portata dei bambini.

1. Aprire lo scomparto del detersivo premendo il pulsante.

2. Aggiungere la quantita di detersivo consigliata nello scomparto principale. Lo
scomparto principale e dotato di tacche per misurare la quantita di detersivo,
contrassegnate in 15 ml o 25 ml, a seconda del grado di sporco delle stoviglie. Se
le stoviglie necessitano di un lavaggio intensivo, aggiungere 5 ml di detersivo nella
sezione prelavaggio dello scomparto.

3. Chiudere lo scomparto del detersivo facendo scorrere il coperchio nella direzione
della freccia, come mostrato nella Figura 6.

NOTA: seguire le raccomandazioni del produttore riportate sul contenitore del detersivo.

D. Uso del brillantante

ILbrillantante contribuisce a garantire risultati di lavaggio migliori e prestazioni di asciugatura
migliorate.

Per riempire il vano del brillantante, aprire il coperchio. Riempire il vano con il brillantante fino
al livello MAX e quindi chiudere il coperchio. Fare attenzione a non riempire eccessivamente il
vano del brillantante e assicurarsi di asciugare eventuali fuoriuscite.

Chiudere il coperchio per bloccare lo scomparto del brillantante. Fig. 7

Il brillantante viene aggiunto automaticamente durante il risciacquo finale, garantendo un
risciacquo accurato e un'asciugatura senza aloni e macchie.

Attenzione! Utilizzare solo brillantante specifico per lavastoviglie. Non riempire mai il
contenitore del brillantante con altre sostanze (ad esempio, detersivo per lavastoviglie,
detersivo liquido). Cio danneggerebbe l'apparecchio.

Per modificare il livello del brillantante, seguire i passaggi sottostanti prima di accendere la
lavastoviglie:

1. Premere il pulsante on/off per accendere la lavastoviglie.

2. Entro i successivi 60 secondi, € necessario tenere premuto il pulsante di avvio
ritardato per 5 secondi per accedere alla modalita di impostazione. ILdisplay digitale
mostrera il livello di brillantante predefinito come "R3".

3. Perregolareillivello del brillantante, premere il pulsante di avvio ritardato. ILdisplay
mostrera il livello e, a ogni pressione del pulsante, il livello passera da R1 — R2 —
R3 — R4 — R5.

4. Dopo aver selezionato il livello appropriato, premere il pulsante di accensione per
salvare le impostazioni.

Accensione e spegnimento dell'audio
Per impostazione predefinita, l'audio e attivo. Per modificarlo, segui questi passaggi:
1. Accendiil dispositivo.
2. Premere contemporaneamente i pulsanti ECO e Avvio/Pausa per 3 secondi; il suono
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si disattiva e la luce interna non si accende quando si apre lo sportello.
3. Premere nuovamente contemporaneamente i pulsanti ECO e Avvio/Pausa per 3
secondi; il suono verra attivato.
Nota: questa funzione puo essere configurata solo in modalita standby. Dopo aver spento e
riacceso il dispositivo, 'audio sara attivo per impostazione predefinita.

4. FUNZIONAMENTO

Figura 8:

1. Pulsante On/Off: accende/spegne la lavastoviglie.

2. Pulsante Programma: Selezionare il programma di lavaggio appropriato; la spia del
programma si accendera:

A.  ECO: Modalita Eco, consente di risparmiare energia e acqua, adatta alle esigenze di
pulizia generali.

B.  INTENSIVO: Modalita di pulizia potente, adatta a piatti, pentole e padelle con macchie
ostinate.

C.  RAPIDO: Adatto per pulire residui di cibo fresco leggermente appiccicosi alla
massima velocita.

D. UNIVERSALE: Modalita di pulizia giornaliera, adatta per stoviglie moderatamente
contaminate.

E.  IGIENE: Adatto per stoviglie molto sporche che richiedono un lavaggio igienico.

F. VETRO: Adatto al lavaggio di vetreria fine.

3. Pulsante Funzione Extra: Selezionare la funzione di lavaggio extra desiderata; la spia
corrispondente si illuminera. Mentre la lavastoviglie e in funzione, le funzioni extra
selezionabili lampeggeranno; la spia rimarra accesa una volta selezionata.

G. PARTENZARITARDATA: E possibile posticipare l'avvio del ciclo tra O e 24 ore. Premere
il pulsante Partenza Ritardata per impostarlo, quindi premere il pulsante Avvio/
Pausa.

Nota: per modificare l'orario di avvio ritardato una volta avviato il programma, tenere premuto

il pulsante On/Off e riavviare la lavastoviglie.

H. MEZZO CARICO: Riduci il consumo di acqua ed elettricita, puoi selezionare tre
stati di lavaggio superiore, lavaggio inferiore e lavaggio superiore e inferiore
contemporaneamente.

I SUPER ASCIUTTO: Aggiunge tempo di asciugatura extra al ciclo di lavaggio principale
per stoviglie pili asciutte.

J. RISPARMIA+: Risparmia energia riducendo il tempo e la temperatura di asciugatura.
Consigliato per una capacita di 8 coperti o inferiore.

4. Pulsante Avvio/Pausa: premere questo pulsante per avviare/mettere in pausa un

programma. £ anche possibile utilizzare questo pulsante per annullare un programma e
svuotare la lavastoviglie tenendolo premuto per 3 secondi.
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K. Funzione di pulizia automatica: tenere premute contemporaneamente le icone
touch Y2 HALF WASH e SUPER DRY per 3 secondi per avviare il programma di pulizia
automatica; il display mostrera un conto alla rovescia di 90 minuti.

L. Funzione ChildlLock: tenere premute contemporaneamente le icone touch di
Partenza Ritardata e Mezzo Carico per 3 secondi; la spia ChildLock si accende e lo
stato ChildLock viene attivato. Tutte le icone touch vengono bloccate. Ripetere i
passaggi precedenti per uscire dallo stato ChildLock.

Indicatore di avvertimento
M.  Brillantante: se la spia e accesa, significa che la lavastoviglie ha poco brillantante e
deve essere riempita.
N. Sale: se la spia e accesa, significa che la lavastoviglie ha poco sale e deve essere
riempita.
0. Ingresso acqua: se la spia e accesa, significa che lingresso dell'acqua é chiuso o
bloccato.

Caricamento dei cestelli della lavastoviglie

Per ottenere le migliori prestazioni dalla lavastoviglie, seguire queste linee guida per il

caricamento.

Attenzione! Stoviglie non adatte al lavaggio in lavastoviglie:

1. Stoviglie in plastica termosensibili, rame e prodotti in scatola, alluminio e argenteria.

2. \Vetreria pregiata, porcellana decorativa stampata; utensili con elementi in vetro applicati,

ecc.

3. Articoli con proprieta assorbenti (spugne, tessuti per la casa).

- Raccogliere grandi quantita di residui di cibo. Non e necessario sciacquare i piatti sotto
l'acqua corrente. Se piatti o utensili presentano residui di cibo incrostati, bruciati o attaccati
difficili da rimuovere, si consiglia di lasciarli in ammollo per un po’ prima di lavarli. Disporre
i piatti come segue:

1. Oggetti come tazze, bicchieri, pentole/padelle, ecc. devono essere posizionati capovolti.

2. Gli oggetti curvi o con fessure devono essere posizionati in modo obliquo, in modo che

'acqua possa defluire.

3. Devono essere impilati in modo sicuro e non possono ribaltarsi.

4. Non devono impedire la rotazione dei bracci irroratori durante il lavaggio.

5. Posizionare posate, bacchette e piccoli oggetti nel cestello portaposate. Gli oggetti molto

piccoli non devono essere lavati in lavastoviglie, poiché potrebbero facilmente cadere dai
cestelli.

Togliere i piatti

Per evitare che l'acqua goccioli dal cestello superiore a quello inferiore, consigliamo di svuotare
prima il cestello inferiore e poi quello superiore.
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Caricare il cestello superiore

IL cestello superiore & progettato per contenere stoviglie pit leggere e delicate, come bicchieri,
tazze e piattini da caffé e té, nonché piatti, ciotole piccole e pentole basse (purché non molto
sporche). Posizionare piatti e utensili da cucina in modo che non si muovano sotto l'acqua
corrente. Posizionare sempre bicchieri, tazze e ciotole capovolti.

Figura 9:

1. Ciotola da dessert
2. Piattino

3. Tazza

4. Tazzagrande

5. Bicchiere

6. Ciotola di cristallo

7. Cucchiaio da portata
8. coltello da tavola

9. Forchetta da portata

10. Cucchiaino

11. Mestolo per salsa

12.  cucchiaio da minestra
13.  Cucchiaio da dessert
14. Forchetta

Regolazione del cestello superiore

Figura 10

Se necessario, laltezza del cestello superiore pud essere regolata per creare pil spazio
per utensili di grandi dimensioni, sia nel cestello superiore che in quello inferiore. Il cestello
superiore puo essere regolato in altezza posizionando ruote di diverse altezze sulle guide.
Oggetti lunghi, utensili da portata, posate per insalata o coltelli devono essere posizionati in
modo che non ostacolino la rotazione dei bracci irroratori. Il ripiano pud essere ripiegato o
rimosso quando non serve.

ATTENZIONE: Si consiglia di regolare l'altezza del cestello superiore prima di caricare le
stoviglie. Regolare il cestello dopo aver caricato le stoviglie potrebbe danneggiarle.

Caricamento del cestello inferiore

Siconsiglia di posizionare gli oggetti pit grandi e difficili da pulire nel cestello inferiore: pentole,
padelle, coperchi, piatti da portata e ciotole, come mostrato nella Figura 10.

E preferibile posizionare piatti e coperchi sui lati dei cestelli per evitare di bloccare la rotazione
del braccio irroratore superiore. Pentole, piatti, ecc. devono essere sempre capovolti. Le
pentole profonde devono essere inclinate per consentire albacqua di scorrere liberamente.

IL cestello inferiore & dotato di file di rebbi pieghevoli, cosi puoi caricare pentole e padelle piu
grandi.
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Figura 11:

Pentola piccola

Ciotola da dessert

Ciotola in melamina

Piatto da dessert in melamina
Piatto da dessert

Piatto da portata

Fontana ovale

Piatto fondo

Pentola da forno

WoOeNOOAEWNRE

Cestello superiore per posate
ILcestello superiore per le posate e progettato per lavare utensili come forchette, cucchiai, ecc.,
posizionandoli tra le barre del cestello.

Istruzioni per l'avvio della lavastoviglie

1. Estrarre il cestello inferiore e quello superiore, caricare le stoviglie e reinserirle. Si
consiglia di caricare prima il cestello inferiore e poi quello superiore.

2. Aggiungere il detersivo.

Inserire la spina nella presa di corrente.

4. Assicurarsi che lalimentazione dellacqua sia completamente aperta. Chiudere lo
sportello, premere il pulsante On/Off, quindi il pulsante Program per selezionare il
programma di lavaggio desiderato. Applicare una leggera forza per assicurarsi che lo
sportello sia chiuso correttamente.

NOTA: quando la porta si chiude correttamente, si potrebbe udire un clic.

w

Cambiamento di programma

Un ciclo in corso pud essere modificato solo se e in funzione da poco tempo. In caso contrario,

il detersivo potrebbe essere fuoriuscito e la lavastoviglie potrebbe aver scaricato l'acqua di

lavaggio. In tal caso, & necessario riempire nuovamente il contenitore del detersivo.

1. Duranteil lavaggio, premere il pulsante on/off per spegnere la lavastoviglie.

2. Premere nuovamente il pulsante on/off per accendere la lavastoviglie, quindi selezionare
il programma per il ciclo desiderato.

NOTA: se si apre lo sportello durante un ciclo di lavaggio, la lavastoviglie si mettera in pausa
e la spia di stato lampeggera. Quando si chiude lo sportello, la lavastoviglie riprendera a
funzionare dopo 10 secondi.

Le spie mostrano lo stato della lavastoviglie:

a) Una delle spie del programma & accesa: ciclo in esecuzione.
b) Una delle spie del programma lampeggia: pausa.
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NOTA: Se tutte le spie iniziano a lampeggiare, significa che la lavastoviglie e guasta. Scollegare
l'alimentazione elettrica e idrica prima di contattare il Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale
di Cecotec.

Aggiungere un piatto durante il lavaggio

€ possibile aggiungere un piatto dimenticato in qualsiasi momento prima di aprire lo scomparto

del detersivo.

1. Premere il pulsante avvio/pausa per interrompere il lavaggio.

2. Dopocheibracciirroratorihanno smesso di funzionare, & possibile aprire completamente
lo sportello.

3. Aggiungii piatti dimenticati.

4, Chiudere lo sportello e la lavastoviglie si avviera dopo dieci secondi.

Al termine del programma di lavaggio

Altermine del programma, il display mostrera “00" e verranno emessi tre brevi segnali acustici,
dopodiché il display digitale mostrera “END". Se non vengono eseguite altre operazioni,
l'apparecchio si spegnera automaticamente dopo 3 minuti.

Aprire lo sportello con cautela. Potrebbe fuoriuscire vapore caldo quando lo si apre!

Le stoviglie calde sono sensibili agli urti. Pertanto, e consigliabile lasciarle raffreddare per circa
15 minuti prima di rimuoverle dall'elettrodomestico.

Apri lo sportello della lavastoviglie, lascialo socchiuso e attendi qualche minuto prima di
togliere i piatti. Questo li manterra piu freschi e ne migliorera l'asciugatura.

5. PULIZIA E MANUTENZIONE

Prima di effettuare qualsiasi operazione di cura o manutenzione, scollegare l'apparecchio
dalla rete elettrica e chiudere il rubinetto dell'acqua.

Sistema di filtrazione

ILsistema di filtraggio € composto da un filtro grossolano, un filtro piatto e un microfiltro.

Figura12

1. Filtro piatto (1)

- Funzione: trattiene i residui di cibo piu fini sul fondo della ciotola.

- Posizione: piastra piatta posizionata attorno alla base del gruppo filtro.

2. Filtro grossolano (3)

- Funzione: intrappola detriti di grandi dimensioni (ad esempio frammenti di ossa o di vetro)
che potrebbero ostruire lo scarico.

- Rimozione di oggetti incastrati: per rimuovere un oggetto incastrato, premere
delicatamente le linguette superiori del filtro e tirarlo verso l'alto.

3. Microfiltro (2)
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- Funzione: trattiene le particelle pil piccole nello scarico e impedisce che si depositino
nuovamente sulle stoviglie durante il ciclo.

Ispezione e pulizia

- Controllare i filtri dopo ogni utilizzo per verificare che non siano ostruiti.

- Svitando il filtro grosso, e possibile rimuovere l'intero gruppo filtrante. Rimuovere i residui
di cibo e pulire i filtri sotto l'acqua corrente.

Procedura di pulizia consigliata

1. Spegnere l'apparecchio e chiudere l'acqua. Rimuovere il cestello inferiore.

2. Ruotareilfiltro grosso in senso antiorario e rimuovere il sistema di filtraggio.

3. Separare il microfiltro, il filtro grosso e il filtro piatto.

4.  Sciacquare ogni pezzo sotto l'acqua corrente; utilizzare una spazzola morbida se
necessario. Non utilizzare pagliette metalliche o prodotti abrasivi.

5. Controllare che la rete e le guarnizioni non siano danneggiate o strappate; sostituirle se
sono danneggiate.

6. Rimontareilsistema difiltraggio, inserendo prima il filtro piatto e avvitando il filtro grosso
in senso orario fino a quando non & saldamente in posizione. Assicurarsi che non vi siano
spazi vuoti.

7. Posizionare il cestello inferiore e, se lo si desidera, avviare un ciclo di prelavaggio per
controllare il flusso dell'acqua.

IL filtro impedisce ai residui di stoviglie di entrare nel sistema di lavaggio. Tuttavia, a volte i
residui possono accumularsi e ridurre le prestazioni. Si consiglia di controllare il filtro piatto al
termine di ogni programma e di pulirlo se necessario. Inoltre, smontare e pulire il gruppo filtro
almeno una volta alla settimana.

Passaggi per pulire i filtri

Figura 13

1. Rimuovere il filtro grosso dal microfiltro tirandolo verso l'alto.

2. Ruotare il microfiltro in senso antiorario per sbloccarlo.

3. Rimuovere il microfiltro insieme al filtro piatto dall'alloggiamento del serbatoio.

4. Lavareifiltri sotto l'acqua corrente. Se necessario, utilizzare una spazzola morbida.

Reintegrazione
- Risciacquare e asciugare. Rimontare tutti i componenti in ordine inverso:
1. Posizionare il filtro piatto nella sua sede.
2. Inserire il microfiltro e ruotarlo in senso orario fino a bloccarlo.
3. Inserire il filtro grosso nel microfiltro e premerlo/ruotarlo finché non si incastra
saldamente.
- Prima di utilizzare la lavastoviglie, verificare che il gruppo sia ben posizionato e senza
alcun gioco.
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Gradi:

- Non far funzionare la lavastoviglie senza i filtri installati.

- Un montaggio errato dei filtri puo ridurre le prestazioni di lavaggio e danneggiare
l'apparecchio.

- Quando si puliscono i filtri, non urtarli, perché potrebbero deformarsi e compromettere le
prestazioni della lavastoviglie.

Pulizia dei bracci irroratori

Figura 14

Devono essere puliti regolarmente, poiché i minerali presenti nell'acqua dura possono ostruire

gli ugelli e i cuscinetti.

1. Tirareverso lalto il braccio irroratore inferiore per rimuoverlo.

2. Perrimuovereil braccioirroratore superiore, ruotare e rimuovere prima la clip del braccio
superiore.

3. Pulire e sciacquare accuratamente i bracci irroratori prima di rimontarli. Assicurarsi di
serrare correttamente la clip del braccio superiore durante il rimontaggio.

Cura della lavastoviglie

- Per pulire il pannello di controllo, utilizzare un panno pulito e leggermente umido, quindi
asciugare accuratamente.

- Per pulire lesterno, utilizzare una cera/lucidante specificatamente studiata per gli
elettrodomestici.

- Non utilizzare oggetti appuntiti, pagliette o detergenti aggressivi su nessuna parte della
lavastoviglie.

Pulizia della porta

- Per pulire la finitura attorno alla porta, utilizzare solo un panno morbido, caldo e umido.

- Per evitare che l'acqua penetri nella serratura e nei componenti elettrici, non utilizzare
detergenti spray di alcun tipo.

- Non utilizzare detergenti abrasivi o pagliette sulle superfici esterne, perché potrebbero
graffiarle. Anche alcuni tipi di carta da cucina possono graffiare o lasciare segni.

Protezione dal gelo

Se la lavastoviglie viene lasciata in un luogo non riscaldato durante linverno, chiedere a un

tecnico dell'assistenza di:

1. Spegnere la lavastoviglie.

2. Chiudere l'alimentazione idrica e scollegare il tubo di ingresso dalla valvola dell'acqua.

3. Scaricare l'acqua dal tubo di ingresso e dalla valvola (utilizzare un contenitore per
raccoglierla).
Ricollegare il tubo di ingresso alla valvola dell'acqua.

5. Rimuovere il filtro dalla vasca/fondo e, utilizzando una spugna, assorbire l'acqua dalla
vasca di raccolta.
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Dopo ogni lavaggio
Chiudere l'alimentazione idrica dell'elettrodomestico e lasciare lo sportello leggermente
socchiuso per evitare che umidita e odori rimangano all'interno.

Quando vai in vacanza

Si consiglia di avviare un ciclo di lavaggio a lavastoviglie vuota, quindi scollegarla, chiudere
l'acqua e lasciare lo sportello leggermente socchiuso. Questo aiuta a prolungare la durata
delle guarnizioni e previene la formazione di odori sgradevoli.

Spostamento del dispositivo
Se devi spostare la lavastoviglie, tienila in posizione verticale. Appoggiala sul retro solo se
assolutamente necessario.

Tavole

| cattivi odori possono essere causati da residui di cibo intrappolati nelle guarnizioni della
lavastoviglie. Per prevenirli, pulirle regolarmente con una spugna umida.

6. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Prima di contattare l'assistenza tecnica Consultare le tabelle nelle pagine seguenti puo aiutare
a evitare di dover contattare l'assistenza tecnica.

Problema Possibile causa Possibile soluzione

La lavastoviglie Fusibile bruciato Sostituisci il fusibile o ripristina linterruttore

non funziona o interruttore automatico. Scollega gli altri elettrodomestici che
automatico condividono lo stesso circuito della lavastoviglie.
scattato.
Non c'e Assicurarsi che la lavastoviglie sia accesa e che
alimentazione lo sportello sia ben chiuso. Verificare che il cavo
elettrica. di alimentazione sia correttamente collegato alla

presa.

Bassa pressione Verificare che l'alimentazione idrica sia

dellacqua o correttamente collegata e che la valvola di
interruzione di alimentazione idrica sia aperta. In caso di
corrente. interruzione dell'acqua, spegnere la lavastoviglie

fino al ripristino dell'alimentazione; quindi
riavviare la lavastoviglie e il programma di

lavaggio.
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La pompa di
scarico non si
ferma

Traboccare.

Il sistema e progettato per rilevare un trabocco;
in questo caso, arresta la pompa di circolazione e
attiva la pompa di scarico.

ITALIANO

Rumore

Alcuni rumori
udibili sono
normali.

£ normale sentire il rumore dell'apertura del
dispenser durante il ciclo.

Gli utensili non
sono fissati
correttamente nei
cestelli oppure un
piccolo oggetto

e caduto nel

Fissare bene tutti gli utensili e rimuovere
eventuali oggetti sciolti dalla lavastoviglie.

cestello.
Ronzio del La lavastoviglie non e stata utilizzata
motore. regolarmente. Se non la usi spesso, esegui

un ciclo di riempimento e scarico una volta a
settimana per mantenere umide le guarnizioni.

Macchie e
striature su
bicchieri e posate

Acqua
estremamente
dura.

Bassa
temperatura
dellacquain
ingresso.
Sovraccarico della
lavastoviglie.
Addebito errato.
Detersivo in
polvere vecchio o
bagnato.
Svuotare il
contenitore del
brillantante.
Dosaggio errato
del detersivo.

Togliere tutti gli utensili metallici dalla
lavastoviglie.

Non aggiungere detersivo.

Seleziona il ciclo piu lungo.

Avviare il programma e lasciarlo in funzione per
circa 18-22 minuti, fino a raggiungere la fase di
lavaggio principale.

Aprire con cautela lo sportello e versare 2 tazze
(circa 480 ml) di aceto bianco sul fondo della
lavastoviglie.

Chiudere lo sportello e lasciare che la
lavastoviglie completi il ciclo. Se l'aceto non
funziona: ripetere la procedura sopra descritta,
ma utilizzare 60 ml di cristalli di acido citrico al
posto dell'aceto.

Schiuma nel

Detersivo non

Utilizzare solo detersivo specifico per

Opacita nella
vetreria

Combinazione
di acqua dolce
e detersivo in
eccesso.

Se l'acqua e dolce, utilizzare meno detersivo e
selezionare un ciclo piti breve per lavare e pulire
i bicchieri.

caricamento
errato dei cestelli.

serbatoio adatto. lavastoviglie per evitare la formazione di
schiuma. In tal caso, aprire lo sportello e lasciare
che la schiuma si dissipi. Aggiungere circa 3,8 litri
di acqua fredda nella vasca. Chiudere e bloccare
lo sportello ed eseguire il ciclo di prelavaggio per
scaricare l'acqua. Ripetere se necessario.

Lucido rovesciato. | Pulire immediatamente eventuali fuoriuscite di
brillantante.

Macchie E stato utilizzato | Assicuratevi di utilizzare un detersivo senza

all'interno del un detersivo con coloranti.

serbatoio coloranti.

Piatti e posate Programma Selezionare un programma pit intensivo.

sporche inadeguato; Assicurarsi che l'azione del dispenser e dei bracci

irroratori non sia bloccata da pezzi di stoviglie di
grandi dimensioni.

Pellicola gialla
o marrone sulle
superfici interne

Macchie dite o
caffe.

Preparare una soluzione di 1/2 tazza (120 ml) di
candeggina e 3 tazze (720 ml) di acqua tiepida

e rimuovere le macchie a mano. Attenzione:
attendere 20 minuti dopo aver completato un
ciclo per consentire alle resistenze di raffreddarsi
prima di pulire l'interno; in caso contrario, si
rischia di ustionarsi.

Depositi di
ferro nell'acqua
che formano
una pellicola
generalizzata.

Contattare un'azienda di addolcimento dell'acqua
per installare un filtro specifico.
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Pellicola bianca
sulla superficie
interna

Minerali
dell'acqua dura.

Per pulire linterno, utilizzare una spugna umida
con un detergente specifico per lavastoviglie

e indossare guanti di gomma. Non utilizzare
detergenti diversi dal detersivo per lavastoviglie,
poiché potrebbe formarsi schiuma.
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Il coperchio del
distributore
non si chiude

| residui di
detersivo
ostruiscono il

Rimuovere eventuali residui di detersivo dal
fermo.

correttamente fermo.

| residui di Le stoviglie Riposizionare correttamente il carico per evitare

detersivo bloccano gli di bloccare l'apertura del Dispenser.

rimangono negli scomparti del

scomparti del Dispenser.

dispenser

Vapore Fenomeno E normale che durante l'asciugatura e lo scarico
normale. fuoriesca un po' di vapore dallo sfiato vicino alla

chiusura dello sportello.
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possibile pulire autonomamente la girante della pompa. Successivamente, riposizionare il
coperchio. Fig. 15

Una manutenzione impropria della macchina pud compromettere la sicurezza dell'utente.
Qualsiasi riparazione deve essere eseguita da professionisti.

Codici di errore

Dopo l'avvio del ciclo di lavaggio, in caso di malfunzionamento, la lavastoviglie visualizzera
un codice di errore. La tabella seguente mostra i possibili codici di errore e i guasti che
rappresentano; l'indicatore di errore lampeggera ed emettera un segnale acustico.

Codici di errore:

Segni neri o grigi

Gli utensiliin

Per rimuovere queste macchie, utilizzare un

sui piatti alluminio hanno detergente leggermente abrasivo.

sfregato contro i

piatti.
Acqua Taglio dell'acqua Una piccola quantita di acqua pulita attorno allo
accumulata durante scarico sul fondo della vasca mantiene lubrificata
sul fondo del 'assunzione di la guarnizione dell'acqua. Tuttavia, se si nota
serbatoio acqua. molta acqua residua, potrebbe essere dovuta a

un'interruzione dell'acqua durante il processo

di riempimento. In questo caso, riavviare la
lavastoviglie e il programma di lavaggio una volta
ripristinata l'alimentazione idrica; il processo di
scarico avverra automaticamente.

Perdite nella
lavastoviglie

Brillantante
in eccesso o
fuoriuscite di
brillantante.

Fare attenzione a non riempire eccessivamente il
dispenser del brillantante. Eventuali fuoriuscite
di brillantante potrebbero causare un'eccessiva
formazione di schiuma e traboccamenti.
Asciugare eventuali fuoriuscite con un panno
umido.

La lavastoviglie
non e in piano.

Assicurarsi che la lavastoviglie sia in piano.

NOTA: semi di oliva o oggetti simili possono passare attraverso il sistema di filtraggio e
raggiungere la zona della pompa di scarico. In questo caso, la pompa di scarico e bloccata e
deve essere pulita. Rimuovere il coperchio della pompa spingendolo verso l'esterno. £ quindi
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Codice di errore Problemi
El Traboccamento/perdita
£2 Malfunzionamento dell'ingresso dell'acqua
E4 Malfunzionamento della valvola di distribuzione dell'acqua
ES Malfunzionamento della ventola
E6 Riscaldamento anomalo
E7 Termistore aperto/cortocircuito
EA Comunicazione anomala
Attenzione:

Per E2, consultare prima la tabella di risoluzione dei problemi prima di contattare il servizio di
assistenza tecnica ufficiale di Cecotec.

Per E1, chiudere lalimentazione principale dellacqua prima di contattare il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.

Per €4, €5, EB, E7, EA, contattare il Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.

7. RICICLAGGIO DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE

Questo simbolo indica che, in conformita con le normative vigenti, il prodotto e/o la batteria
devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti domestici. Al termine della
vita utile del prodotto, & necessario rimuovere le batterie e portarle presso
un punto di raccolta designato dalle autorita locali.

—— Per informazioni dettagliate sul modo piu appropriato per smaltire le
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apparecchiature elettriche ed elettroniche e/o le batterie, i consumatori devono contattare le
autorita locali.

Sul nostro sito web potete trovare informazioni sui sistemi nazionali di riciclaggio degli
imballaggi e sulla loro marcatura.

Seguire le linee guida sopra riportate contribuira a proteggere l'ambiente.

8. DIRITTO D'AUTORE

| diritti di proprieta intellettuale sui testi di questo manuale appartengono a CECOTEC
INNOVACIONES, SL. Tutti i diritti riservati. Il contenuto di questa pubblicazione non puo, né
totalmente né parzialmente, essere riprodotto, archiviato in un sistema di recupero dati,
trasmesso o distribuito con qualsiasi mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione
o simili) senza la previa autorizzazione di CECOTEC INNOVACIONES, SL.

9. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE SEMPLIFICATA

Cecotec Innovaciones dichiara che questo prodotto e conforme ai requisiti
essenziali e alle altre disposizioni pertinenti della normativa applicabile
nell'Unione Europea. Questo prodotto e stato progettato, fabbricato e testato
in conformita con gli standard di sicurezza e qualita richiesti. ILtesto completo

della Dichiarazione di Conformita UE e disponibile al seguente indirizzo web:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. PECAS E COMPONENTES

Figura 1:
1. Cesto para talheres

2. Cesto superior
3. Cestoinferior
4. Braco aspersor superior
5. Doseador
6. Braco aspersor inferior
7.  Depésito de sal

Nota:

Os graficos deste manual sao representacées esquematicas e podem ndo corresponder
exatamente ao produto.

2. ANTES DE UTILIZAR

- Este aparelho vem numa embalagem concebida para o proteger durante o transporte.
Retire o aparelho da caixa. Pode guardar a caixa original e outros elementos da embalagem
num local seguro para evitar danos no aparelho, caso precise de o transportar no futuro. Se
desejar deitar fora a embalagem original, certifique-se de que recicla todos os elementos
corretamente.

- Certifique-se de que todas as pecas e componentes estao incluidos e em bom estado. Se
algum estiver em falta ou nao estiver em bom estado, contacte imediatamente o Servico
de Assisténcia Técnica oficial da Cecotec.

Contetido da caixa:

- Maquina de lavar louca

- Cesto inferior

- Cesto superior

- (Cesto para talheres

- Mangueira de escoamento
- Manualde instructes

- Naoremova o nimero de série do produto, para poder manter uma rastreabilidade correta
do seu equipamento em caso de solicitacdo de assisténcia.
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3. INSTALACAO

- Podeinstalaramaquinadelavar louca sob abancada, de acordo com as suas necessidades.

- Para tal, retire a tampa superior da maquina de lavar louca, desapertando os dois
parafusos situados na parte traseira. Retire os dois parafusos traseiros (fig. 2) e deslize a
tampa para trés para a retirar (fig. 3).

Ligacdo da mangueira de escoamento

- Insiraa mangueira de drenagem num tubo de drenagem com um didmetro minimo de 4 cm
ou coloque-a para descarregar no lava-loica, evitando sempre dobra-la ou estrangula-la.

- Aaltura do tubo de drenagem deve ser inferior a 600 mm.

- Aextremidade livre da mangueira nao deve ser submersa na dgua para evitar refluxo.

- Fixe firmemente a mangueira de drenagem na posicdo A ou na posicdo B. Fig. 4

Legenda da figura 4:
1. Cabo principal
2. Entradade dgua
3. Tubagem de drenagem

Como drenar o excesso de agua das mangueiras

- Se a ligacao ao tubo de escoamento estiver situada a uma altura superior a 600 mm,
podera ficar dgua residual na mangueira de escoamento.

- Sera necessario esvaziar o excesso de agua da mangueira num recipiente adequado,
colocado no exterior e a uma altura inferior a da pia.

Saida de agua

- Ligue a mangueira de drenagem. Deve estar corretamente instalada para evitar fugas de
agua.

- Certifique-se de que a mangueira de drenagem nao esteja dobrada ou amassada.

Mangueira de extensao

- Se precisar de uma extensdo para a mangueira de drenagem, utilize uma mangueira com
caracteristicas semelhantes.

- A extensdo nao deve exceder 4 metros de comprimento; caso contrario, a eficacia de
limpeza da maquina de lavar louca podera ser reduzida.

Ligacdo ao sifao
- Aligacdo de drenagem deve estar a uma altura inferior a 600 mm (méximo) da base da

maquina de lavar louca.

Colocacao do aparelho
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- Coloque o aparelho no local desejado. A parte traseira deve ficar encostada na parede
posterior e as laterais alinhadas com os méveis ou paredes adjacentes.

- Amaquina de lavar louca esta equipada com mangueiras de entrada e de escoamento que
podem ser conduzidas para o lado direito ou e o esquerdo para facilitar uma instalacao
adequada.

Atencao:
- Coloque a méaquina de lavar louca sobre um piso firme e plano.
- Nao instale a maquina de lavar louca sobre uma superficie elevada.

Antes da primeira utilizacao:
A. Ajuste o nivel do descalcificador de acordo com a dureza da dgua na sua area.
B. Adicione sal no depdsito de sal e, em seguida, encha-o com agua até a borda.
C. Encha o dosificador de abrilhantador.

A. Descalcificador

A dureza da agua varia con o local. Se utilizar agua dura na maquina de lavar louca, formar-
se-do depdsitos na louca. A maquina de lavar louca foi concebida para ajustar a quantidade
de sal consumida con a dureza da agua utilizada. Isto otimiza o consumo de sal. Para ajustar o
consumo de sal, siga estes passos:

1. Ligue a méaquina de lavar louca.

2. Nos 60 segundos seguintes, pressione o botdo iniciar/pausar durante 5 segundos
enquanto a maquina de lavar louca estiver em modo de espera. Entrard no modo de
ajuste e mostrara o nivel de descalcificador predefinido: «H3».

3. Pressione o botdo Iniciar/Pausar para selecionar o ajuste adequado de
acordo com o seu ambiente local; os ajustes mudardo na seguinte sequéncia:
H1—H2—H3—H4—H5—H6. Em seguida, desligue a maquina de lavar louca para
guardar os ajustes.

Recomenda-se realizar ajustes de acordo com a tabela seguinte:

Tabela de ajuste do descalcificador

Ajuste Dureza da égua Consumo de sal (g/ciclo)
dH dF de

H1 0-5 0-9 0-6 0

H2 6-11 10-20 714 20

H3 12-17 21-30 15-21 30

H4 18-22 31-40 22-28 40
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H5 23-34 41-60 29-42 50
H6 35-55 61-98 43-69 60

Contacte o seu fornecedor local de &gua para obter informacdes sobre a dureza do
abastecimento de agua.

B. Carregar o sal no descalcificador

Fig. 5

O recipiente de sal encontra-se por baixo do cesto inferior e deve ser enchido da seguinte
forma:

Atencao: Utilize apenas sal especificamente concebido para maquinas de lavar louca! Qualquer
outro tipo de sal danificard o descalcificador. Em caso de danos causados pela utilizacao de
salinadequado, a Cecotec ndo oferece garantia nem se responsabiliza pelos danos causados.
Encha com salimediatamente antes de iniciar um dos programas de lavagem completos. Isto
evitara que os graos de sal ou a dgua salgada, que possam ter sido derramados, permanecam
no fundo da maquina de lavar louca durante algum tempo, o que poderia causar corrosao.

1. Retire o cesto inferior e, em seguida, desaparafuse e retire a tampa do recipiente
de sal.

2. Coloque o funil no orificio e introduza o sal. E normal que saia uma pequena
quantidade de agua do recipiente de sal.

3. Se estiver a encher o recipiente pela primeira vez, encha-o completamente com
agua.

4. Aparafuse cuidadosamente a tampa novamente.

5. Normalmente, a luz de aviso de sal apaga-se apds encher o depésito de sal.

NOTA:

- Odepésito de sal deve ser reabastecido quando a luz de aviso de sal no painel de controlo
acender. Mesmo que o recipiente esteja cheio, a luz indicadora pode néo se apagar até que
o sal se dissolva completamente.

- Tenha cuidado para ndo encher demais o recipiente de sal e certifique-se de limpar
qualquer derramamento.

C. Utilizacdo do detergente

- Todos os ciclos da maquina de lavar louca requerem detergente. Use apenas detergentes
projetados especificamente para maquinas de lavar louca. Mantenha o detergente em um
local fresco e seco. Nao coloque detergente em pd no dosador até que esteja pronto para
lavar a louca.

- Nunca utilize sabdo, detergente para roupa ou detergente para lavagem a mao na sua
méquina de lavar louca.

s | bolero

PORTUGUES

- Naoingira detergente para maquinas de lavar louca. Evite inalar os vapores.

- Odetergente paramaquinas de lavar louca contémirritantes e produtos quimicos causticos
que podem causar problemas respiratérios. Se ingeriu detergente para maquinas de lavar
louca ou inalou os vapores, procure assisténcia médica imediatamente.

- Mantenha o detergente para maquinas de lavar louca fora do alcance das criancas.

1. Abra o compartimento do detergente pressionando o botdo.

2. Adicione a quantidade recomendada de detergente ao compartimento principal.
0 compartimento principal tem linhas para medir quantidades especificas de
detergente, marcadas em 15 ml ou 25 ml, dependendo da sujidade da louca. Se a
louca precisar de uma lavagem intensiva, adicione 5 ml de detergente na seccao de
pré-lavagem do compartimento.

3. Feche o compartimento do detergente deslizando a tampa na direcdo da seta,
conforme mostrado na figura 6.

NOTA: Siga as recomendac0es do fabricante na embalagem do detergente.

D. Utilizacao do abrilhantador
0 abrilhantador ajuda a garantir melhores resultados de lavagem e um maior desempenho de
secagem.
Para encher o compartimento do abrilhantador, abra a tampa do compartimento. Encha
o compartimento com abrilhantador até ao nivel MAX e, em seguida, feche a tampa. Tenha
cuidado para ndo encher demais o compartimento do abrilhantador e certifique-se de limpar
qualquer derramamento.
Feche a tampa para bloquear o compartimento do abrilhantador. Fig. 7
0 abrilhantador é adicionado automaticamente durante o UGltimo enxaguamento, garantindo
um enxaguamento completo e uma secagem sem manchas ou riscos.
Atencao! Use apenas abrilhantador projetado especificamente para maquinas de lavar louca.
Nunca encha o dosador de abrilhantador com outras substancias (por exemplo, agente de
limpeza para maquinas de lavar louca, detergente liquido). Isso danificaria o aparelho.
Para alterar o nivel de abrilhantador, siga os passos abaixo antes de ligar a maquina de lavar
louca:
1. Pressione o botao liga/desliga para ligar a maquina de lavar louca.
2. Nos 60 segundos seguintes, mantenha premido o bot&o de inicio diferido durante
5 segundos para aceder ao modo de ajuste. O ecra digital mostrard o nivel de
abrilhantador predefinido como «R3».
3.  Para ajustar o nivel de abrilhantador, pressione o botéo de inicio diferido.
O visor mostrard o nivel e, a cada pressdo do botdo, o nivel alternara entre
R1—-R2—R3—R4—R5.
4. Depois de selecionar o nivel adequado, pressione o botao liga/desliga para salvar
as configuracdes.
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Ligar e desligar o som
Por predefinicdo, o som esta ativado. Para o alterar, siga estes passos:
1. Ligue o aparelho.
2. Pressione os botdes ECO e Inicio/Pausa durante 3 segundos ao mesmo tempo; o
som sera desativado e a luz interna nao acendera ao abrir a porta.
3. Pressione os botdes ECO e Inicio/Pausa durante 3 segundos ao mesmo tempo
novamente; o som sera ativado.
Nota: Esta funcao sé pode ser configurada no modo de espera. Depois de desligar e ligar
novamente o aparelho, o som estard ativado por predefinicdo.

4. FUNCIONAMENTO

Fig. 8:

1. Botao liga/desliga: Liga/desliga a maquina de lavar louca.

2. Botao Programa: Seleciona o programa de lavagem adequado; o indicador do programa
acenderd:

A.  ECO: Modo ecolégico, economiza energia e agua, adequado para necessidades
gerais de limpeza.

B. INTENSIVE: Modo de limpeza potente, adequado para pratos, panelas e frigideiras
com manchas dificeis.

C.  RAPID: Adequado para limpar residuos de alimentos frescos ligeiramente pegajosos
a velocidade maxima.

D. UNIVERSAL: Modo de limpeza diéria, adequado para louca moderadamente suja.

E.  HYGIENE: Adequado para pratos muito sujos que requerem uma lavagem higiénica.

F. GLASS: Adequado para lavar copos finos.

3. Botao de funcéo extra: Selecione a funcdo de lavagem extra apropriada; o indicador
correspondente acendera. Enquanto a maquina de lavar louca estiver ligada, as funcées
extras que podem ser selecionadas piscardo; o indicador permanecerad aceso uma vez
selecionado.

G.  DELAY START (Inicio diferido): Pode atrasar o inicio do ciclo entre 0 e 24 horas.
Pressione o botdo de inicio diferido para ajusta-lo e, em seguida, pressione o botao
de inicio/pausa.

Nota: Para alterar o tempo de inicio diferido apés o inicio do programa, mantenha premido o

bot&o de ligar/desligar e reinicie a maquina de lavar louca.

H.  HALF LOAD (Meia carga): Reduz o consumo de dgua e eletricidade. Pode selecionar
trés estados de lavagem: lavagem superior, lavagem inferior e lavagem e
simultaneamente.

I SUPER DRY: Adiciona um tempo de secagem adicional ao procedimento de lavagem
principal para que a louca fique mais seca.

J. SAVE+: Poupa energia reduzindo o tempo e a temperatura durante a secagem.
Recomendado para uma capacidade de 8 talheres ou menos.
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4. Bot&o Iniciar/Pausar: Pressione este botdo para iniciar/pausar um programa. Também
pode utilizar este bot&o para cancelar um programa e esvaziar a maquina de lavar louca,
mantendo-o pressionado durante 3 segundos.

K. Funcdo Auto Clean: Mantenha pressionados os icones tateis 2 HALF WASH e SUPER
DRY durante 3 segundos ao mesmo tempo para iniciar o programa de autolimpeza;
0 ecrd exibird uma contagem regressiva de 90 minutos.

L. Funcdo ChildLock (Blogueio para criancas): Mantenha pressionados os icones tateis
de inicio diferido e ¥2 HALF LOAD durante 3 segundos ao mesmo tempo; o indicador
de blogueio para criancas acende e o estado de bloqueio para criancas é ativado.
Todos os icones tateis ficam bloqueados. Repita os passos anteriores para sair do
estado de bloqueio para criancas.

Indicador de aviso
M.  Abrilhante: Se o indicador estiver aceso, significa que a maquina de lavar louca tem
pouco abrillantante e precisa ser recarregada.
N.  Sal: Se o indicador estiver aceso, significa que a maquina de lavar louca tem pouco
sal e precisa ser reabastecida.
0. Entrada de dgua: Se o indicador estiver aceso, significa que a entrada de dgua esta
fechada ou bloqueada.

Carregamento dos cestos da maquina de lavar louca

Para um melhor desempenho da maquina de lavar louca, siga estas orientacSes de

carregamento.

Atencao! Louca ndo adequada para lavagem na maquina de lavar louca:

1. Louca de plastico sensivel a temperatura, cobre e recipientes enlatados, aluminio e

talheres de prata.

2. Vidros finos, porcelana decorativa estampada; utensilios com elementos de vidro

colados, etc.

3. Artigos com propriedades absorventes (esponjas, panos domésticos).

- Raspe grandes quantidades de restos de comida. Ndo é necessario enxaguar os pratos
sob &gua corrente. Se a louca ou os utensilios tiverem particulas de comida cozidas,
queimadas ou aderidas e forem dificeis de remover, recomenda-se deixa-los de molho por
algum tempo antes de lava-los. Coloque a louca da seguinte forma:

1. Artigos como chavenas, copos, panelas/frigideiras, etc., devem ser colocados virados ao

contrario.

2. Os artigos curvos ou com cavidades devem ser colocados inclinados para que a agua

possa escorrer.

3. Devem ser empilhados de forma segura e ndo podem tombar.

N&o devem impedir que os bracos aspersores girem durante a lavagem.
5. Coloque talheres, pauzinhos e artigos pequenos no cesto para talheres. Os artigos muito
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pequenos nao devem ser lavados na maquina de lavar louca, pois podem cair facilmente
dos cestos.

Retirar os pratos
Para evitar que a agua pingue do cesto superior para o cesto inferior, recomendamos esvaziar
primeiro o cesto inferior e depois o cesto superior.

Carregar o cesto superior

0 cesto superior foi concebido para conter louca mais delicada e leve, como copos, chavenas
de café e ché com os seus pires, bem como pratos, tigelas pequenas e frigideiras rasas (desde
que ndo estejam muito sujas). Coloque os pratos e os utensilios de cozinh e de forma a que
ndo se movam com o jato de dgua. Cologue sempre os copos, chavenas e tigelas virados para
baixo.

Figura 9:

1. Taca de sobremesa
2. Pires

3. Caneca

4. Caneca grande

5. Copo

6. Tacadevidro

7. Colher de servir

8. Facademesa

9. Garfodeservir

=
o

Colher de cha

1. Concha para molho
12. Colher de sopa

13. Colher de sobremesa
14, Garfo

Ajuste do cesto superior

Fig.10

Se necessario, a altura do cesto superior pode ser ajustada para criar mais espaco para
utensilios grandes, seja no cesto superior ou inferior. O cesto superior pode ser ajustado
em altura colocando rodas de diferentes alturas nos trilhos. Itens longos, talheres de servir,
talheres para salada ou facas devem ser colocados de forma a nao obstruir a rotacao dos
bracos aspersores. A prateleira pode ser dobrada ou removida quando néo for necesséria.
CUIDADO: Recomendamos ajustar a altura do cesto superior antes de colocar os pratos no
cesto. Se ajustar o cesto depois de colocar os pratos, poderd danifica-los.
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Carregamento do cesto inferior

Recomendamos colocar os itens grandes, que séo mais dificeis de limpar, no cesto inferior:
panelas, frigideiras, tampas, travessas e tigelas, conforme mostrado na figura 10.

€ preferivel colocar as travessas e tampas na lateral dos cestos para evitar bloquear a rotacao
do braco aspersor superior. As panelas, travessas, etc.,, devem ser sempre colocadas de
cabeca para baixo. As panelas fundas devem estar inclinadas para permitir que a dgua escorra.
0 cesto inferior possui fileiras de espigbes dobraveis para que possam ser colocadas mais
panelas e frigideiras grandes.

Figura 11:

Panela pequena

Taca de sobremesa

Taca de melamina

Prato de sobremesa de melamina
Prato de sobremesa

Prato de jantar

Prato ovalado

Prato fundo

Panela para forno

LN AEWNR

Cesto superior para talheres
0 cesto superior para talheres foi concebido para lavar utensilios como garfos, colheres, etc.,
colocando-os entre as barras do cesto.

Instrucdes para ligar a maquina de lavar louca

1. Retire os cestos inferior e superior, coloque os pratos e empurre-os novamente.
Recomenda-se colocar primeiro o cesto inferior e depois o superior.

2. Adicione o detergente.

Insira a ficha na tomada.

w

4,  Certifique-se de que o abastecimento de agua esta completamente aberto. Feche a porta,
pressione o botdo liga/desliga e, em seguida, o botao do programa para selecionar o
programa de lavagem desejado. Aplique um pouco de forca para garantir que a porta
esteja bem fechada.

NOTA: € possivel ouvir um clique quando a porta fecha corretamente.

Alteracao do programa

Um ciclo em andamento s6 pode ser alterado se estiver a funcionar ha pouco tempo. Caso

contrério, o detergente pode ter sido libertado e a maquina de lavar louca pode ter drenado a

agua de lavagem. Se for esse o caso, o dosador de detergente deve ser reabastecido.

1. Durante o processo de lavagem, pressione o botdo liga/desliga para desligar a maquina
de lavar louca.
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2. Pressione o botao liga/desliga novamente para ligar a maquina de lavar louca e, em
seguida, selecione o programa para o ciclo desejado.

NOTA: Se abrir a porta durante a lavagem, a maquina de lavar louca ira pausar e a luz de estado
ira piscar. Ao fechar a porta, a maquina de lavar louca continuara a funcionar apés 10 segundos.

As luzes mostram o estado da maquina de lavar louca:
a) Uma das luzes do programa acesa: ciclo em execucao.
b) Uma das luzes do programa a piscar: pausa.

NOTA: Se todas as luzes comegarem a piscar, isso indica que a maquina de lavar louca esta
avariada. Desligue a alimentacdo principal e o abastecimento de agua antes de contactar o
Servico de Assisténcia Técnica oficial da Cecotec.

Adicionar um prato durante a lavagem

Pode adicionar um prato esquecido a qualquer momento antes de abrir o compartimento do
detergente.

1. Pressione o botdo iniciar/pausar para interromper a lavagem.

2. Depoisde os bracos aspersores pararem de funcionar, pode abrir completamente a porta.
3. Adicione os pratos esquecidos.

4. Feche a porta e a maquina de lavar louca funcionard apés dez segundos.

No final do programa de lavagem

Quando o programa terminar, o ecra exibird «00» e emitira trés bipes curtos, apds o que o ecra
digital exibird «END». Se nao houver mais operacdes, desligar-se-& automaticamente apés 3
minutos.

Abra a porta com cuidado. Pode sair vapor quente ao abrir a porta!

Os pratos quentes sao sensiveis a choques. Portanto, deve-se deixar os pratos arrefecerem
por cerca de 15 minutos antes de retira-los do aparelho.

Abra a porta da maquina de lavar louca, deixe-a entreaberta e aguarde alguns minutos antes
de retirar os pratos. Desta forma, estardo mais frios e a secagem sera melhor.

5. LIMPEZA E MANUTENCAO

Antes de realizar qualquer operacao de manutencao ou cuidados, desligue o aparelho da rede
elétrica e feche a torneira da agua.

Sistema de filtragem

0 sistema de filtragem é composto por um filtro grosso, um filtro plano e um microfiltro.
Fig.12

1. Filtro plano (1)
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- Func&o: Retém restos finos de comida no fundo do recipiente.

- Localizacao: Placa plana situada em torno da base do conjunto de filtros.

2. Filtro grosso (3)

- Funcéo: Retém residuos grandes (por exemplo, fragmentos de 0sso ou vidro) que poderiam
obstruir o escoamento.

- Remocdo pontual de objetos: Para remover um objeto preso, pressione suavemente as
abas superiores do filtro e puxe-o para cima.

3. Microfiltro (2)
- Funcéo: Retém as particulas mais pequenas no ralo e impede que se redepositem na

louca durante o ciclo.

Inspecdo e limpeza

- Verifique se os filtros est@o obstruidos apés cada utilizacao.

- Desaparafusando o filtro grosso, pode retirar todo o conjunto de filtragem. Remova os
restos de comida e limpe os filtros sob a torneira.

Procedimento de limpeza recomendado

1. Desligue o aparelho e feche a dgua. Retire o cesto inferior.

2. Gireofiltro grosso no sentido anti-horario e remova o sistema de filtragem.

3. Separe o microfiltro, o filtro grosso e o filtro plano.

4. Enxague cada peca sob &gua corrente; use uma escova macia, se necessario. Ndo use
esfregdes metalicos nem produtos abrasivos .

5. Verifique se nao ha danos ou quebras na malha ou nas juntas; substitua-as se estiverem
deterioradas.

6. Remonte o sistema de filtragem, encaixe primeiro o filtro plano e aparafuse o filtro grosso
no sentido horério até ficar bem fixo. Certifique-se de que néo ha folga.

7. Coloque o cesto inferior e, se desejar, execute um ciclo de pré-lavagem para verificar o
fluxo de agua.

O filtro impede que os residuos da louca entrem no sistema de lavagem. No entanto, por vezes
podem acumular-se residuos que reduzem o desempenho. Recomenda-se verificar o filtro
plano no final de cada programa e limpa-lo, se necessario. Além disso, desmonte e limpe o
conjunto de filtros pelo menos uma vez por semana.

Passos para limpar os filtros

Fig. 13

1. Retire ofiltro grosso do microfiltro puxando-o para cima.

2. Gire o microfiltro no sentido anti-horario para desbloqued-lo.

3. Retire o microfiltro juntamente com o filtro plano do alojamento da cuba.

4. Lave os filtros sob a torneira com agua corrente. Use uma escova macia, se necessario.
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Reinstalacao
- Enxague e seque. Remonte todas as pecas na ordem inversa:
1. Coloque ofiltro plano no seu lugar.
2. Insira o microfiltro e rode-o no sentido horario até ficar bloqueado.
3. Insira ofiltro grosso no microfiltro e pressione/gire até encaixar firmemente.
- Verifique se o conjunto estd bem encaixado antes de usar a maquina de lavar louca.

Notas:

- Nao utilize a méquina de lavar louca sem os filtros colocados.

- A montagem incorreta dos filtros pode reduzir o desempenho de lavagem e danificar o
aparelho.

- Ao limpar os filtros, ndo os bata, pois podem deformar-se e piorar o desempenho da
magquina de lavar louca.

Limpeza dos bracos aspersores

Fig. 14

E necessario limpa-los regularmente, pois os minerais da dgua dura podem obstruir os bicos

e os rolamentos.

1. Puxe o braco aspersor inferior para cima para o retirar.

2. Pararetirarobraco aspersor superior, gire e remova primeiro o grampo do braco superior.

3. Limpe e enxague bem os bracos aspersores antes de os recolocar. Certifique-se de
apertar corretamente o grampo do braco superior ao monta-lo novamente.

Cuidados com a maquina de lavar louca

- Para limpar o painel de controlo, use um pano limpo ligeiramente humedecido e, em
seguida, seque bem.

- Para limpar o exterior, utilize uma cera/polimento especifico para eletrodomésticos.

- Na&o utilize objetos pontiagudos, esfregdes abrasivos ou produtos de limpeza agressivos
em nenhuma parte da maquina de lavar louca.

Limpeza da porta

- Paralimpar a borda ao redor da porta, use apenas um pano macio, morno e imido.

- Para evitar que a dgua penetre na fechadura e nos componentes elétricos, ndo utilize
produtos de limpeza em spray de qualquer tipo.

- Nao utilize produtos de limpeza abrasivos nem esfregdes nas superficies exteriores, pois
podem riscar. Alguns papéis de cozinha também podem riscar ou deixar marcas.

Protecdo contra o gelo

Se a maquina de lavar louca ficar num local sem aquecimento durante o inverno, solicite a um
técnico de assisténcia que:

1. Corte a alimentacdo elétrica da maquina de lavar louca.
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Feche o abastecimento de dgua e desligue a mangueira de entrada da valvula de agua.
Drene a dgua da mangueira de entrada e da valvula (use um recipiente para a recolher).
Volte a ligar a mangueira de entrada a valvula de agua.

Retire o filtro da cuba/fundo e, com uma esponja, absorva a agua do ralo.

e W

Apés cada lavagem
Feche o abastecimento de agua do aparelho e deixe a porta ligeiramente entreaberta para que
nao fiqguem humidade nem odores no interior.

Quando sair de férias

Recomenda-se fazer um ciclo de lavagem com a maquina de lavar louca vazia e, em seguida,
desliga-la da tomada, fechar o abastecimento de dgua e d e e deixar a porta ligeiramente
entreaberta. Isto ajuda a prolongar a vida Util das juntas e evita maus odores.

Transportar o aparelho

Se tiver de mover a maquina de lavar louca, procure manté-la na posicdo vertical. Apenas se
for absolutamente necessario, coloque-a sobre a parte traseira.

Juntas

0Os maus odores podem ser causados por restos de comida presos nas juntas da maquina de
lavar louca. Limpe-as periodicamente com uma esponja hiimida para os evitar.

6. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Antes de contactar o servico técnico Consultar as tabelas nas paginas seguintes pode evitar a
necessidade de contactar o servico técnico.
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Problema

Possivel causa

Solucdo possivel

PORTUGUES

A maqguina de lavar
louca nao funciona

O fusivel fundiu ou o
disjuntor disparou.

Substitua o fusivel ou reinicie o
disjuntor. Desligue outros aparelhos
que partilhem o mesmo circuito com a
méquina de lavar louca.

N&o ha alimentacao
elétrica.

Certifiqgue-se de que a maquina de
lavar louca esta ligada e que a porta
estd bem fechada. Verifique se o cabo
de alimentacao esta corretamente
ligado a tomada.

Pressao da agua baixa ou
corte no abastecimento.

Verifique se a tomada de agua esta
bem ligada e se a torneira esta aberta.
Se houver um corte de agua, desligue
a maquina de lavar louca até que o
abastecimento seja restabelecido; em
seguida, reinicie a maquina de lavar
louca e o programa de lavagem.

Espuma na cuba

Detergente inadequado.

Use apenas detergente especifico
para maquinas de lavar louca para
evitar a formacao de espuma. Se

isso ocorrer, abra a porta e deixe

a espuma dissipar-se. Adicione
aproximadamente 3,8 litros de dgua
fria a cuba. Feche e bloqueie a porta e
execute o ciclo de “pré-lavagem” para
escoar a agua. Repita se necessario.

Derrame de
abrilhantador.

Limpe imediatamente qualquer
derramamento de abrilhantador.

Manchas no interior
da cuba

Foi utilizado um

detergente com corantes.

Certifique-se de que utiliza detergente
sem corantes.

Abomba de
drenagem ndo para

Transbordamento.

0 sistema esta concebido para detetar
um transbordamento; nesse caso, a
bomba de circulacao para e a bomba
de drenagem é ativada.

Louca e talheres
sujos

Programa inadequado;
carregamento incorreto
dos cestos.

Selecione um programa mais intenso.
Certifique-se de que a acdo do
dosificador e dos bracos aspersores
nao esta bloqueada por pecas grandes
de louca.

Ruido

Alguns ruidos audiveis
sao normais.

E normal ouvir o som de abertura do
dosificador durante o ciclo.

Os utensilios ndo estdo
bem presos nos cestos
ou algum objeto pequeno
caiu no cesto.

Prenda corretamente todos os
utensilios e remova qualquer objeto
solto dentro da maquina de lavar
louca.

Zumbido do motor.

A maquina de lavar louca ndo tem
sido utilizada regularmente. Se ndo a
utilizar com frequéncia, execute um
ciclo de enchimento e esvaziamento
uma vez por semana para ajudar a
manter as juntas himidas.
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Manchas e residuos
em copos e talheres

Agua extremamente dura.

Baixa temperatura da
agua de entrada.
Sobrecarga da magquina
de lavar louca.

Carga incorreta.
Detergente em pé velho
ou humido.

Doseador de
abrilhantador vazio.
Dosagem incorreta de
detergente.

Retire todos os utensilios metélicos da
maquina de lavar louca.

Nao adicione detergente.

Selecione o ciclo mais longo.

Inicie o programa e deixe-o funcionar
durante cerca de 18 a 22 minutos, até
chegar a fase de lavagem principal.
Abra a porta com cuidado e despeje 2
chévenas (aprox. 480 ml) de vinagre
branco no fundo da maquina de lavar
louca.

Feche a porta e deixe a maquina
completar o ciclo. Se o vinagre nao
funcionar: repita o procedimento
anterior, mas use 1/4 de chéavena (60
ml) de cristais de &cido citrico em vez
de vinagre.

Opacidade nos copos

Combinacao de agua
macia e excesso de
detergente.

Use menos detergente se tiver dgua
macia e selecione um ciclo mais curto
para lavar e limpar os copos.
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Pelicula amarela
ou castanha nas
superficies interiores

Manchas de cha ou café.

Prepare uma solucéo com 1/2 chavena
(120 ml) de lixivia e 3 chavenas

(720 ml) de &gua morna e remova

as manchas manualmente. Aviso:
Aguarde 20 minutos apés o término
de um ciclo para permitir que os
elementos de aquecimento arrefecam
antes de limpar o interior; caso
contrario, podera sofrer queimaduras.

Depésitos de ferro na
dgua que provocam uma
pelicula generalizada.

Contacte uma empresa especializada
em descalcificacdo para instalar um
filtro especifico.

Agua acumulada no
fundo da cuba

Corte de dgua durante a
captacao de agua.

Uma pequena quantidade de agua
limpa em torno da saida no fundo
da cuba mantém a junta de agua
lubrificada. No entanto, se observar
muita dgua residual, isso pode ser
devido a um corte de dgua durante
0 processo de enchimento. Neste
caso, reinicie a maquina de lavar
louca e o programa de lavagem assim
que o abastecimento de agua for
restabelecido; a drenagem sera feita
automaticamente.

Pelicula branca na
superficie interior

Minerais da agua dura.

Para limpar o interior, use uma
esponja himida com detergente
especifico para maquinas de lavar
louca e calce luvas de borracha. Nao
use outros produtos de limpeza além
do detergente para maquinas de lavar
louca, devido ao risco de formacao de
espuma

Fugas na maquina de
lavar louca

Excesso de abrilhantador
ou derrames de
abrilhantador.

Tenha cuidado para nao encher
demais o dosador de abrilhantador. O
derramamento de abrilhantador pode
causar excesso de espuma e provocar
transbordamentos. Limpe qualquer
derramamento com um pano hiimido.

A'maquina de lavar louca
nao esta nivelada.

Certifique-se de que a maquina de
lavar louca estd nivelada.

Atampa do
dosificador nao
fecha corretamente

Residuos de detergente
obstruem o fecho.

Limpe os residuos de detergente da
trava.

Restos de detergente
nos compartimentos
do dosificador

A louca blogueia os
compartimentos do
dosificador.

Recoloque corretamente a carga
para evitar bloquear a abertura do
dosificador.

Vapor

Fenémeno normal.

€ normal que saia algum vapor pela
ventilacao junto ao fecho da porta
durante a secagem e a drenagem.

Marcas pretas ou
cinzentas na louca

Os utensilios de aluminio
rocaram na louca.

Use um produto de limpeza
ligeiramente abrasivo para remover
essas marcas.
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NOTA: Sementes de azeitona ou objetos semelhantes podem atravessar o sistema de filtros
e chegar a drea da bomba de drenagem. Nesse caso, a bomba de drenagem fica bloqueada e
precisa ser limpa. Retire a tampa da bomba empurrando-a para fora, depois pode limpar o
impulsor da bomba vocé mesmo. Em seguida, recoloque a tampa na sua posicao. Fig. 15

A manutencao inadequada da maquina pode comprometer a seguranca dos utilizadores.
Qualquer reparacao deve ser realizada por profissionais.

Cédigos de erro

Ap6s iniciar o ciclo de lavagem, se houver um mau funcionamento, a maquina de lavar louca
exibird um cédigo de erro. A tabela a seguir mostra os possiveis cédigos de erro e as falhas que
eles representam; o indicador de erro piscara e emitird um sinal sonoro.
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Codigos de erro:

Codigo de erro Problemas
E1 Transbordamento/fuga
E2 Mau funcionamento da entrada de agua
E4 Mau funcionamento da valvula de distribuicao de agua
E5 Mau funcionamento do ventilador
E6 Aquecimento anormal
E7 Termistor aberto/curto-circuito
EA Comunicacao anormal
Atencao:

Para E2, consulte primeiro a tabela de resolucao de problemas antes de entrar em contacto
com o Servico de Assisténcia Técnica oficial da Cecotec.

Para E1, feche o abastecimento principal de dgua antes de contactar o Servico de Assisténcia
Técnica oficial da Cecotec.

Para E4, E5, EB, E7, EA, entre em contacto com o Servico de Assisténcia Técnica oficial da
Cecotec.

7. RECICLAGEM DE APARELHOS ELETRICOS E ELETRONICOS

Este simbolo indica que, de acordo com as normas aplicaveis, o produto e/ou
a bateria devem ser eliminados separadamente do lixo doméstico. Quando
este produto chegar ao fim da sua vida Util, deve retirar as pilhas/baterias/
acumuladores e leva-los a um ponto de recolha designado pelas autoridades
locais.

Para obter informacdes detalhadas sobre a forma mais adequada de
eliminar os seus aparelhos elétricos e eletrénicos e/ou as respetivas baterias, o consumidor
deve contactar as autoridades locais.

Pode consultar as informacdes sobre os sistemas nacionais de reciclagem de embalagens e a
sua marcacdo na nossa pagina web.

0 cumprimento das diretrizes acima ajudara a proteger o ambiente.
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8. DIREITOS DE AUTOR

Os direitos de propriedade intelectual sobre os textos deste manual pertencem a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Todos os direitos reservados. O contetido desta publicacdo ndo pode,
nem parcialmente nem na sua totalidade, ser reproduzido, armazenado num sistema de
recuperacdo, transmitido ou distribuido por qualquer meio (eletrénico, mecanico, fotocdpia,
gravacao ou similar) sem a autorizacdo prévia da CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

9. DECLARACAO DE CONFORMIDADE SIMPLIFICADA DA UE

A Cecotec Innovaciones declara que este produto cumpre os requisitos
essenciais e outras disposicOes relevantes das normas aplicaveis na Unido
Europeia. Este produto foi concebido, fabricado e testado em conformidade
com as normas de seguranca e qualidade exigidas. O texto completo da

Declaracao de Conformidade da UE pode ser encontrado no seguinte
endereco web: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

Figuur 1:

1. Bestekmand
Bovenste mand
Onderste mand
Bovenste sproeiarm
Dispenser
Onderste sproeiarm
Zoutafzetting

NouvswN

Opmerking:
De afbeeldingen in deze handleiding zijn schematische weergaven en komen mogelijk niet
exact overeen met de afbeeldingen op het product.

2.VOOR GEBRUIK

- Dit apparaat wordt geleverd in een verpakking die speciaal is ontworpen om het tijdens
transport te beschermen. Haal het apparaat uit de doos. U kunt de originele doos en
andere verpakkingsmaterialen op een veilige plaats bewaren om schade aan het apparaat
te voorkomen als u het in de toekomst moet vervoeren. Als u de originele verpakking wilt
weggooien, zorg er dan voor dat u alle onderdelen op de juiste manier recyclet.

- Controleer of alle onderdelen en componenten aanwezig zijn en in goede staat verkeren.
Als er onderdelen ontbreken of in slechte staat verkeren, neem dan onmiddellijk contact
op met de officiéle technische ondersteuning van Cecotec.

Inhoud van de doos:

- Afwasmachine

- Onderste mand

- Bovenste mand

- Bestekmand

- Afvoerslang

- Gebruiksaanwijzing

- Verwijder het serienummer niet van het product, zodat uw apparaat goed kan worden
getraceerd als u hulp nodig hebt.
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3. INSTALLATIE

- Ukunt de vaatwasser onder het aanrecht installeren, afthankelijk van uw behoeften.

- Verwijder hiervoor de bovenklep van de vaatwasser door de twee schroeven aan de
achterkant los te draaien. Verwijder de twee achterste schroeven (afb. 2) en schuif de klep
naar achteren om deze te verwijderen (afb. 3).

Het aansluiten van de afvoerslang

- Plaats de afvoerslang in een afvoerbuis met een minimale diameter van 4 cm, of leg de
slang in de gootsteen om het water weg te laten lopen. Zorg er te allen tijde voor dat de
slang niet geknikt of gewurgd wordt.

- Dehoogte van de afvoerbuis mag niet meer dan 600 mm bedragen.

- Hetvrijeuiteindevandeslang magnietinwaterworden ondergedompeld omterugstroming
te voorkomen.

- Bevestig de afvoerslang stevig in positie A of positie B. Afb. 4

Legenda bij Figuur 4:
1. Hoofdkabel
2. Waterinlaat
3. Afvoerbuis

Hoe overtollig water uit slangen af te voeren

- Indien de aansluiting op de afvoerleiding zich op een hoogte van meer dan 600 mm bevindt,
kan er restwater in de afvoerslang achterblijven.

- Overtollig water uit de slang moet in een geschikte bak of schaal worden geleegd. Deze
moet buiten worden geplaatst en op een lagere hoogte dan de gootsteen.

Waterafvoer

- Sluit de afvoerslang aan. Deze moet correct worden geinstalleerd om waterlekkage te
voorkomen.

- Zorgervoor dat de afvoerslang niet geknikt of geplet is.

Verlengslang

- Als u een verlenging voor de afvoerslang nodig hebt, gebruik dan een slang met
vergelijkbare eigenschappen.

- Hetverlengsnoer mag niet langer zijn dan 4 meter, anders kan de reinigingscapaciteit van
de vaatwasser afnemen.

Aansluiting op de sifon

- De afvoeraansluiting moet zich op een hoogte van maximaal 600 mm vanaf de onderkant
van de vaatwasser bevinden.
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Het plaatsen van het apparaat

- Plaats het apparaat op de gewenste locatie. De achterkant moet tegen de achterwand
aanliggen en de zijkanten moeten uitgelijnd zijn met aangrenzende meubels of muren.

- De vaatwasser is voorzien van aan- en afvoerslangen die naar de rechter- of linkerkant
kunnen worden geleid voor een correcte installatie.

Aandacht:
- Plaats de vaatwasser op een stevige, vlakke vloer.
- Plaats de vaatwasser niet op een verhoging.

Voor het eerste gebruik:
A. Pas het wateronthardingsniveau aan op basis van de waterhardheid in uw regio.
B.  Voeg zout toe aan het zoutreservoir en vul het vervolgens tot de rand met water.
C.  Vulhet glansspoelmiddelreservoir.

A. Waterontharder

De waterhardheid varieert per locatie. Als er hard water in de vaatwasser wordt gebruikt, zal
er afzetting op de vaat ontstaan. De vaatwasser is zo ontworpen dat hij de hoeveelheid zout
aanpast aan de hardheid van het gebruikte water. Dit optimaliseert het zoutverbruik. Volg deze
stappen om het zoutverbruik aan te passen:

1. Zetdevaatwasser aan.

2. Drukbinnen 60 seconden 5 seconden op de Start/Pauze-knop terwijl de vaatwasser
in de stand-bymodus staat. De vaatwasser gaat naar de instelmodus en geeft het
standaard ontkalkingsniveau weer: "H3".

3. Druk op de Start/Pauze-knop om de juiste instelling voor uw lokale omgeving te
selecteren; de instellingen veranderen in de volgende volgorde: H1 — HZ2 — H3 — H4
— HS5 — H6. Schakel vervolgens de vaatwasser uit om de instellingen op te slaan.

Het wordt aanbevolen om aanpassingen te maken volgens de volgende tabel:

Tabel voor het aanpassen van de ontharder

Aanpassing Waterhardheid Zoutinname (g/cyclus)
dH dF van

H1 0-5 0-9 0-6 0

H2 6-11 10-20 714 20

H3 12-17 21-30 15-21 30

H4 18-22 31-40 22-28 40

H5 23-34 41-60 29-42 50

H6 35-55 61-98 43-69 60
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Neem contact op met uw lokale waterleverancier voor informatie over de hardheid van uw
water.

B. Doe het zout in de waterontharder

Afbeelding 5

Het zoutreservoir bevindt zich onder de onderste mand en dient als volgt te worden gevuld:
Let op: Gebruik alleen zout dat speciaal is ontworpen voor vaatwassers! Elk ander type zout
beschadigt de waterontharder. Bij schade veroorzaakt door het gebruik van ongeschikt zout
biedt Cecotec geen garantie en is niet aansprakelijk voor de ontstane schade.

Vul de vaatwasser met zout vlak voor de start van een volledig wasprogramma. Dit voorkomt
dat zoutkorrels of gemorst zout water te lang op de bodem van de vaatwasser blijven liggen,
wat corrosie kan veroorzaken.

1. Verwijder het onderste mandje en draai vervolgens het deksel van het zoutreservoir
los.

2. Plaats de trechter in het gat en voeg het zout toe. Het is normaal dat er een beetje
water uit de zoutcontainer lekt.

3. Alsude container voor de eerste keer vult, vul deze dan volledig met water.

4. Draaide dop er voorzichtig weer op.

5. Normaal gesproken gaat het waarschuwingslampje voor zout uit nadat u de
zouttank hebt bijgevuld.

OPMERKING:

- Het zoutreservoir moet worden bijgevuld wanneer het zoutwaarschuwingslampje op het
bedieningspaneel gaat branden. Zelfs als het reservoir vol is, gaat het indicatielampje
mogelijk pas uit als het zout volledig is opgelost.

- Zorgervoor dat u de zoutcontainer niet te vol doet en ruim gemorste vloeistof op.

C. Gebruik van wasmiddel

- Voor alle vaatwasprogramma's is afwasmiddel nodig. Gebruik alleen afwasmiddelen
die speciaal voor vaatwassers zijn ontworpen. Bewaar afwasmiddel op een koele, droge
plaats. Voeg pas afwasmiddelpoeder toe aan het doseerbakje als u klaar bent om af te
wassen.

- Gebruik nooit zeep, wasmiddel of handwasmiddel in uw vaatwasser.

- Slik afwasmiddel niet in. Vermijd het inademen van dampen.

- Vaatwasmiddel bevat irriterende en bijtende chemicalién die ademhalingsproblemen
kunnen veroorzaken. Raadpleeg onmiddellijk een arts als u vaatwasmiddel heeft ingeslikt
of dampen heeft ingeademd.

- Houd vaatwasmiddel buiten bereik van kinderen.

1. Open het wasmiddelbakje door op de knop te drukken.
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2. Voeg de aanbevolen hoeveelheid wasmiddel toe aan het hoofdvak. Het hoofdvak is
voorzien van maatstreepjes voor specifieke hoeveelheden wasmiddel, gemarkeerd
in 15 ml of 25 ml, afhankelijk van de vervuiling van de vaat. Als de vaat intensief
gewassen moet worden, voeg dan 5 ml wasmiddel toe aan het voorwasvak van het
bakje.

3. Sluit het wasmiddelbakje door het deksel in de richting van de pijl te schuiven, zoals
aangegeven in Afbeelding 6.

LET OP: Volg de aanbevelingen van de fabrikant op de verpakking van het wasmiddel.

D. Gebruik van glansspoelmiddel

Glansspoelmiddel zorgt voor betere wasresultaten en verbeterde droogprestaties.

Om het glansspoelmiddelreservoir te vullen, opent u het deksel. Vul het reservoir met
glansspoelmiddel tot het MAX-niveau en sluit vervolgens het deksel. Zorg ervoor dat u het
glansspoelmiddelreservoir niet te vol doet en veeg gemorste vloeistof op.

Sluit het deksel om het glansspoelmiddelbakje te vergrendelen. Afb. 7

Glansspoelmiddel wordt automatisch toegevoegd tijdens de laatste spoeling, waardoor het
wasgoed grondig wordt nagespoeld en streeploos en vlekkeloos droogt.

Let op! Gebruik alleen glansspoelmiddel dat speciaal voor vaatwassers is ontworpen. Vul het
glansspoelmiddelbakje nooit met andere middelen (bijv. vaatwasmiddel, vloeibaar wasmiddel).
Dit kan het apparaat beschadigen.

Om het glansspoelmiddelniveau te wijzigen, volgt u de onderstaande stappen voordat u de
vaatwasser aanzet:

1. Druk op de aan/uitknop om de vaatwasser aan te zetten.

2. Binnen de volgende 60 seconden moet u de knop voor uitgestelde start 5 seconden
ingedrukt houden om de instelmodus te openen. Het digitale display geeft het
standaard glansspoelmiddelniveau aan als “R3"

3. Om het glansspoelmiddelniveau aan te passen, drukt u op de knop voor uitgestelde
start. Het display toont het niveau en bij elke druk op de knop wisselt het niveau van
R1— R2 — R3 — R4 — R5.

4. Nadat u het juiste niveau hebt geselecteerd, drukt u op de aan/uit-knop om de
instellingen op te slaan.

Het geluid aan- en uitzetten
Standaard staat het geluid aan. Om dit te wijzigen, volgt u deze stappen:

1. Zethetapparaataan.

2. Houd de ECO- en Start/Pauze-knoppen 3 seconden lang tegelijkertijd ingedrukt. Het
geluid wordt gedempt en de binnenverlichting gaat niet aan wanneer de deur wordt
geopend.

3. Druk nogmaals 3 seconden lang tegelijkertijd op de ECO- en Start/Pauze-knoppen;
het geluid wordt geactiveerd.

Let op: Deze functie kan alleen in de stand-bymodus worden geconfigureerd. Nadat u het
apparaat uit- en weer inschakelt, staat het geluid standaard aan.
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4. BEDIENING

Afbeelding 8:

1. Aan/uit-knop: Hiermee schakelt u de vaatwasser in/uit.

2. Programmaknop: Selecteer het juiste wasprogramma; de programma-indicator licht op:

A.  ECO: Eco-modus, bespaart energie en water, geschikt voor algemene
reinigingsbehoeften.

B. INTENSIEF: Krachtige reinigingsmodus, geschikt voor servies, potten en pannen met
hardnekkige vlekken.

C.  SNEL: Geschikt voor het verwijderen van licht kleverige verse etensresten op de
hoogste snelheid.

D.  UNIVERSEEL: Dagelijkse reinigingsmodus, geschikt voor matig vervuilde vaat.

E.  HYGIENE: Geschiktvoor sterkvervuilde vaat die hygiénisch moet worden afgewassen.

F. GLAS: Geschikt voor het wassen van fijn glaswerk.

3. Knop Extra Functie: Selecteer de juiste extra wasfunctie; het bijbehorende indicatielampje
licht op. Terwijl de vaatwasser aan staat, knipperen de selecteerbare extra functies; het
indicatielampje blijft branden zodra ze zijn geselecteerd.

G.  UITGESTELDE START: U kunt de start van het wasprogramma met O tot 24 uur
uitstellen. Druk op de knop Uitgestelde start om dit in te stellen en druk vervolgens
op de knop Start/Pauze.

Let op: Om de uitgestelde starttijd te wijzigen nadat het programma is gestart, houdt u de aan/

uitknop ingedrukt en start u de vaatwasser opnieuw.

H.  HALVE BELADING: Verminder het water- en stroomverbruik, u kunt drie standen
selecteren: boven wassen, onder wassen en boven- en onderwassen tegelijkertijd.

I SUPER DROOG: Voegt extra droogtijd toe aan de hoofdwascyclus voor een drogere
vaat.

J. SAVE+: Bespaar energie door de droogtijd en -temperatuur te verkorten. Aanbevolen
voor een capaciteit van 8 couverts of minder.

4. Start/Pauze-knop: Druk op deze knop om een programma te starten/pauzeren. U kunt
deze knop ook gebruiken om een programma te annuleren en de vaatwasser leeg te maken
door hem 3 seconden ingedrukt te houden.

K. Automatische reinigingsfunctie: Houd de aanraakpictogrammen %2 HALF WASH en
SUPER DRY 3 seconden lang tegelijkertijd ingedrukt om het zelfreinigingsprogramma
te starten. Op het display verschijnt een aftelling van 90 minuten.

L. Kinderslotfunctie: Houd de aanraakpictogrammen ‘Uitgestelde start' en 'Halve
lading' 3 seconden tegelijkertijd ingedrukt; het indicatielampje 'Kinderslot' gaat
branden en de kinderslotstatus is geactiveerd. Alle aanraakpictogrammen zijn
vergrendeld. Herhaal bovenstaande stappen om de kinderslotstatus te verlaten.
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Waarschuwingsindicator
M. Glansspoelmiddel: Als het indicatielampje brandt, betekent dit dat het
glansspoelmiddel in de vaatwasser bijna op is en bijgevuld moet worden.
N.  Zout: Als de indicator brandt, betekent dit dat het zout in de vaatwasser bijna op is
en bijgevuld moet worden.
0. Waterinlaat: Als de indicator brandt, betekent dit dat de waterinlaat gesloten of
geblokkeerd is.

Het vullen van de vaatwasserkorven

Voor de beste prestaties van uw vaatwasser volgt u deze laadrichtlijnen.

Let op! Serviesgoed is niet geschikt voor de vaatwasser:

1. Temperatuurgevoelig plastic serviesgoed, koper- en blikwaren, aluminium en zilverwerk.

2. Fijn glaswerk, bedrukt decoratief porselein; gebruiksvoorwerpen met aangehechte

glaselementen, etc.

3. Artikelen met absorberende eigenschappen (sponzen, huishoudtextiel).

- Schraap grote hoeveelheden voedselresten weg. Het is niet nodig om de vaat onder
stromend water af te spoelen. Als er aangekoekte, ingebrande of aangekoekte
voedselresten op de vaat of het keukengerei zitten die moeilijk te verwijderen zijn, is het
raadzaam om ze even te laten weken voordat u ze afwast. Rangschik de vaat als volgt:

1. Voorwerpen zoals kopjes, glazen, potten/pannen, etc. dienen ondersteboven te worden

gezet.

2. Gebogen voorwerpen of voorwerpen met openingen moeten schuin worden geplaatst,

zodat het water kan weglopen.

3. Ze moeten veilig gestapeld worden en mogen niet omvallen.

4. Ze mogen de draaiing van de sproeiarmen tijdens het wassen niet belemmeren.

5. Plaats bestek, eetstokjes en kleine voorwerpen in de bestekmand. Zeer kleine voorwerpen

mogen niet in de vaatwasser, omdat ze gemakkelijk uit de mandjes kunnen vallen.

Verwijder de vaat
Om te voorkomen dat er water uit de bovenste mand in de onderste mand druppelt, adviseren
wij u om eerst de onderste mand en vervolgens de bovenste mand leeg te maken.

Vul de bovenste mand

De bovenkorf is ontworpen voor lichter, kwetsbaarder serviesgoed, zoals glazen, koffie- en
theekopjes en schotels, maar ook voor borden, kleine kommen en ondiepe pannen (mits ze
niet erg vuil zijn). Plaats borden en kookgerei zo dat ze niet onder stromend water kunnen
verschuiven. Plaats glazen, kopjes en kommen altijd ondersteboven.

Figuur 9:
1. Dessertkom
2. Schotel
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3 Beker

4 Grote mok

5. Glas

6. Kristallen kom
7. Opscheplepel
8. Tafelmes

9. Serveervork
10. Theelepel

1. Sauslepel

12. Soeplepel

13. Dessertlepel
14. Vork

Het bovenste mandje verstellen

Afbeelding 10

Indien nodig kan de hoogte van de bovenkorf worden aangepast om meer ruimte te creéren
voor groot keukengerei, zowel in de boven- als in de onderkorf. De bovenkorf kan in hoogte
worden versteld door wielen van verschillende hoogte op de rails te plaatsen. Lange
voorwerpen, serveerbestek, slacouverts of messen dienen zo te worden geplaatst dat ze de
draaibeweging van de sproeiarmen niet belemmeren. Het schap kan worden neergeklapt of
verwijderd wanneer het niet nodig is.

LET OP: Wij adviseren de hoogte van de bovenkorf aan te passen voordat u de vaat erin plaatst.
Het verstellen van de korf nadat u de vaat erin hebt geplaatst, kan deze beschadigen.

Het laden van de onderste mand

Wij adviseren om grotere items, die lastiger schoon te maken zijn, in de onderste mand
te plaatsen: potten, pannen, deksels, serveerschalen en kommen, zoals weergegeven in
Afbeelding 10.

Plaats schalen en deksels bij voorkeur aan de zijkanten van de korven om te voorkomen dat
de rotatie van de bovenste sproeiarm wordt geblokkeerd. Zet potten, schalen, enz. altijd
ondersteboven. Diepe potten moeten schuin worden gezet zodat het water vrij kan stromen.
De onderste mand is voorzien van rijen uitklapbare tanden, zodat u er meer grote potten en
pannen in kunt doen.

Figuur 11:

Kleine pot
Dessertkom

Melamine kom
Melamine dessertbord
Dessertbord
Dinerbord

ok wWwNE
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7. Ovale fontein
8. Diep bord
9. Ovenpot

Bovenste bestekmand
De bovenste bestekmand is ontworpen om keukengerei zoals vorken, lepels en dergelijke af te
wassen. Deze kunt u tussen de spijlen van de mand plaatsen.

Instructies voor het starten van de vaatwasser

1. Trek de onderste en bovenste korf naar buiten, laad de vaat in de korf en schuif de vaat
weer terug. Het is aan te raden om eerst de onderste korf te vullen en daarna de bovenste
korf.

2. Voeg het wasmiddel toe.

Steek de stekker in het stopcontact.

4. Zorgervoordatde watertoevoer volledig open staat. Sluit de deur, druk op de aan/uitknop
en vervolgens op de programmaknop om het gewenste wasprogramma te selecteren.
Oefen enige kracht uit om ervoor te zorgen dat de deur goed sluit.

LET OP: Wanneer de deur goed sluit, hoort u mogelijk een klik.

w

Programmawijziging

Een lopend programma kan alleen worden gewijzigd als het maar kort heeft gedraaid. Anders

kan het afwasmiddel zijn vrijgekomen en heeft de vaatwasser het waswater afgevoerd. In dat

geval moet het afwasmiddelbakje worden bijgevuld.

1. Druktijdens het wasproces op de aan/uitknop om de vaatwasser uit te schakelen.

2. Druk nogmaals op de aan/uitknop om de vaatwasser aan te zetten en selecteer
vervolgens het programma voor de gewenste cyclus.

OPMERKING: Als u de deur tijdens een wascyclus opent, pauzeert de vaatwasser en knippert
het statuslampje. Wanneer u de deur sluit, hervat de vaatwasser na 10 seconden zijn werk.

De lampjes geven de status van de vaatwasser aan:
a) Eénvan de programmalampjes brandt: cyclus loopt.
b) Eén van de programmalampjes knippert: pauze.

OPMERKING: Als alle lampjes beginnen te knipperen, is de vaatwasser defect. Schakel de
stroom en de watertoevoer uit voordat u contact opneemt met de officiéle technische
ondersteuning van Cecotec.

Voeg een bord toe tijdens het wassen

U kunt een vergeten vaatwerk toevoegen voordat het wasmiddelbakje wordt geopend.
1. Druk op de start/pauzeknop om het wassen te stoppen.
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2. Zodra de sproeiarmen stoppen met werken, kunt u de deur volledig openen.
3. Voeg vergeten gerechten toe.
4. Sluit de deur en de vaatwasser start na tien seconden.

Aan het einde van het wasprogramma

Zodra het programma is afgelopen, verschijnt op het display “00" en klinken er drie korte
pieptonen. Hierna verschijnt op het digitale display "END". Als er geen verdere handelingen
plaatsvinden, schakelt het apparaat na 3 minuten automatisch uit.

Doe de deur voorzichtig open. Er kan hete stoom ontsnappen als u hem opent!

Hete gerechten zijn gevoelig voor schokken. Laat gerechten daarom ongeveer 15 minuten
afkoelen voordat u ze uit het apparaat haalt.

Open de deur van de vaatwasser, laat hem op een kier staan en wacht een paar minuten
voordat u de vaat eruit haalt. Zo blijft de vaat koeler en droogt hij beter.

5. REINIGING EN ONDERHOUD

Voordat u onderhouds- of verzorgingswerkzaamheden uitvoert, dient u het apparaat los te
koppelen van het elektriciteitsnet en de waterkraan dicht te draaien.

Filtratiesysteem

Het filtersysteem bestaat uit een groffilter, een vlakfilter en een microfilter.

Afbeelding 12

Plat filter (1)

- Functie: Vangt fijne voedselresten op aan de onderkant van de kom.

- Locatie: Platte plaat rondom de basis van het filterelement.

2. Groffilter (3)

- Functie: Vangt grote stukken vuil op (bijvoorbeeld bot- of glasscherven) die de afvoer
kunnen verstoppen.

- Verwijderen van vastzittende voorwerpen: Om een vastzittend voorwerp te verwijderen,
drukt u voorzichtig op de bovenste lipjes van het filter en trekt u het omhoog.

3. Microfilter (2)
- Functie: Houdt kleinere deeltjes in de afvoer vast en voorkomt dat deze zich tijdens de

cyclus weer op de vaat afzetten.

—

Inspectie en reiniging

- Controleer de filters na elk gebruik op verstoppingen.

- Door het grove filter los te draaien, kunt u de gehele filtereenheid verwijderen. Verwijder
etensresten en reinig de filters onder de kraan.
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Aanbevolen reinigingsprocedure

1. Schakel het apparaat uit en draai de kraan dicht. Verwijder het onderste mandje.

2. Draai het grove filter tegen de klok in en verwijder het filtersysteem.

3. Scheid het microfilter, het grove filter en het platte filter.

4. Spoel elk stuk af onder stromend water; gebruik indien nodig een zachte borstel. Gebruik
geen metalen schuursponsjes of schuurmiddelen.

5. Controleer het gaas en de pakkingen op beschadigingen of scheuren; vervang ze indien
nodig.

6. Monteer het filtersysteem weer, plaats eerst het platte filter en draai het grove filter
rechtsom vast tot het stevig vastzit. Zorg ervoor dat er geen openingen zijn.

7.  Plaats het onderste mandje en draai indien gewenst een voorwasprogramma om de
waterstroom te controleren.

Het filter voorkomt dat vaatresten in het wassysteem terechtkomen. Resten kunnen zich
echter soms ophopen en de prestaties verminderen. Het is raadzaam om het platte filter aan
het einde van elk programma te controleren en indien nodig te reinigen. Demonteer en reinig
het filter bovendien minstens één keer per week.

Stappen om de filters schoon te maken

Afbeelding 13

1. Verwijder het grove filter uit het microfilter door het omhoog te trekken.

2. Draai het microfilter tegen de klok in om het te ontgrendelen.

3. Verwijder het microfilter samen met het platte filter uit de tankbehuizing.

4. Was de filters onder stromend water. Gebruik indien nodig een zachte borstel.

Herstel
- Afspoelen en drogen. Monteer alle onderdelen in omgekeerde volgorde:
1. Plaats het platte filter op zijn plaats.
2. Plaats het microfilter en draai het met de klok mee totdat het vastklikt.
3. Plaats het grove filter in het microfilter en druk/draai het totdat het goed vastzit.
- Controleer of het geheel goed vastzit, zonder dat er speling zit, voordat u de vaatwasser
gebruikt.

Cijfers:

- Laat devaatwasser niet draaien als de filters niet op hun plaats zitten.

- Als de filters niet correct worden gemonteerd, kan dat de wasprestaties verminderen en
het apparaat beschadigen.

- Wanneer u de filters schoonmaakt, mag u er niet tegenaan kloppen. Hierdoor kunnen de
filters vervormd raken en de prestaties van de vaatwasser verslechteren.
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De sproeiarmen schoonmaken

Afbeelding 14

Ze moeten regelmatig worden schoongemaakt, omdat mineralen uit hard water de sproeiers

en lagers kunnen verstoppen.

1. Trek de onderste sproeiarm omhoog om deze te verwijderen.

2. Om de bovenste sproeiarm te verwijderen, draait u eerst de clip van de bovenste arm en
verwijdert u deze.

3. Reinig en spoel de sproeiarmen grondig af voordat u ze weer monteert. Zorg ervoor dat u
de clip van de bovenste arm goed vastdraait wanneer u deze weer monteert.

Vaatwasseronderhoud

- Om het bedieningspaneel schoon te maken, gebruikt u een schone, licht vochtige doek en
droogt u het vervolgens grondig af.

- Om de buitenkant schoon te maken, gebruikt u een was/poetsmiddel dat speciaal voor
apparaten is bedoeld.

- Gebruik geen scherpe voorwerpen, schuursponsjes of agressieve schoonmaakmiddelen
op de onderdelen van de vaatwasser.

De deur schoonmaken

- Gebruik voor het schoonmaken van de bekleding rondom de deur alleen een zachte,
warme, vochtige doek.

- Omtevoorkomen dat er water in het slot en de elektrische componenten komt, mag u geen
schoonmaakmiddelen in spuitbussen gebruiken.

- Gebruik geen schuurmiddelen of schuursponsjes op buitenoppervlakken; deze kunnen
krassen veroorzaken. Sommige papieren handdoeken kunnen ook krassen of vlekken
achterlaten.

Vorstbeveiliging

Als de vaatwasser tijdens de winter op een onverwarmde locatie staat, vraag dan een
servicetechnicus om:

1. Schakel de stroom naar de vaatwasser uit.

Draai de watertoevoer dicht en ontkoppel de toevoerslang van de waterklep.

Laat het water uit de toevoerslang en de klep lopen (vang het water op in een bak).

Sluit de toevoerslang weer aan op de waterklep.

Haal het filter uit de bak/bodem en zuig met een spons het water uit de opvangbak op.

[GRESNVEN

Na elke wasbeurt
Draai de watertoevoer naar het apparaat dicht en laat de deur op een kier staan om te
voorkomen dat er vocht en geurtjes in het apparaat achterblijven.
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Als je op vakantie gaat

Het is aan te raden om een wasprogramma te draaien met een lege vaatwasser, de stekker uit
het stopcontact te halen, de watertoevoer af te sluiten en de deur op een kier te laten staan. Dit
zorgt ervoor dat de afdichtingen langer meegaan en voorkomt onaangename geurtjes.

Het apparaat verplaatsen

Als u de vaatwasser moet verplaatsen, houd hem dan rechtop. Leg hem alleen op zijn rug als

het echt nodig is.

Borden

Nare geurtjes kunnen worden veroorzaakt door etensresten die vastzitten in de afdichtingen
van de vaatwasser. Maak ze regelmatig schoon met een vochtige spons om dit te voorkomen.

6. PROBLEEMOPLOSSING

Voordat u contact opneemt met de technische ondersteuning Als u de tabellen op de volgende
pagina's bekijkt, voorkomt u dat u contact opneemt met de technische ondersteuning.

NEDERLANDS

De afvoerpomp stopt
niet

Overloop.

Het systeem is zo ontworpen dat het een
overstroming detecteert. In dat geval
stopt het de circulatiepomp en activeert
het de afvoerpomp.

Lawaai

Sommige hoorbare
geluiden zijn normaal.

Het is normaal dat u tijdens de
wascyclus het geluid van de dispenser
hoort die opengaat.

Het keukengerei is niet
goed vastgezet in de
manden of er is een klein
voorwerp in de mand
gevallen.

Zorg ervoor dat alle keukengerei goed
vastzit en verwijder losse onderdelen uit
de vaatwasser.

Motor bromt.

De vaatwasser is niet regelmatig
gebruikt. Als u hem niet vaak gebruikt,
laat hem dan eens per week vullen en
legen om de afdichtingen vochtig te
houden.

Probleem Mogelijke oorzaak

Mogelijke oplossing

uitgeschakeld.

De vaatwasser werkt | De zekering is doorgebrand
niet of de stroomonderbreker is

Vervang de zekering of reset de
stroomonderbreker. Haal de stekker uit
het stopcontact van andere apparaten
die op dezelfde groep als de vaatwasser
zitten.

Eris geen

stroomvoorziening.

Controleer of de vaatwasser aan staat en
de deur goed gesloten is. Controleer of
de stekker goed in het stopcontact zit.

Lage waterdruk of
stroomuitval.

Controleer of de watertoevoer goed is
aangesloten en of de watertoevoerklep
open staat. Als er een waterstoring

is, zet de vaatwasser dan uit totdat

de watertoevoer is hersteld. Start
vervolgens de vaatwasser en het
wasprogramma opnieuw.

Schuim in de tank

Ongeschikt wasmiddel.

Gebruik alleen vaatwasmiddel dat
geschikt is voor de vaatwasser om
schuimvorming te voorkomen. Als dit
gebeurt, open dan de deur en laat het
schuim verdwijnen. Voeg ongeveer 3,8
liter koud water toe aan de kuip. Sluit en
vergrendel de deur en draai de voorwas
om het water af te voeren. Herhaal indien
nodig.

Gemorste nagellak.

Maak gemorste glansspoelmiddel direct
schoon.

Vlekken in de tank

Eris een wasmiddel met
kleurstoffen gebruikt.

Zorg ervoor dat u een wasmiddel
gebruikt dat geen kleurstoffen bevat.
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Vuile vaat en bestek

Onvoldoende programma;
onjuiste belading van de
manden.

Kies een intensiever programma.

Zorg ervoor dat de werking van de
doseerpomp en sproeiarmen niet
wordt geblokkeerd door grote stukken
serviesgoed.
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Vlekken en strepen
op glazen en bestek

Extreem hard water.
Lage
waterinlaattemperatuur.
Overbelasting van de
vaatwasser.

Onjuiste kosten.

Oud of nat waspoeder.
Leeg het
glansspoelmiddelreservair.
Verkeerde dosering
wasmiddel.

Haal alle metalen keukengerei uit de
vaatwasser.

Voeg geen wasmiddel toe.

Selecteer de langste cyclus.

Start het programma en laat het
ongeveer 18-22 minuten draaien, totdat
uin de hoofdwasfase bent.

Open voorzichtig de deur en giet 2 kopjes
(ongeveer 480 ml) witte azijn op de
bodem van de vaatwasser.

Sluit de deur en laat de vaatwasser de
cyclus voltooien. Als azijn niet werkt:
herhaal bovenstaande procedure, maar
gebruik 60 ml citroenzuurkristallen in
plaats van azijn.

Het deksel van de
dispenser sluit niet
goed

Resten van wasmiddel
verstoppen de grendel.

Veeg eventuele resten
schoonmaakmiddel van de
vergrendeling.

Er blijven resten van
wasmiddel achterin
de doseerbakjes

De borden blokkeren de
compartimenten van de
Dispenser.

Plaats de lading op de juiste manier
terug, zodat de opening van de dispenser
niet wordt geblokkeerd.

Stoom

Normaal verschijnsel.

Het is normaal dat er tijdens het drogen
en afgieten wat stoom ontsnapt uit de
ventilatieopening bij de deursluiting.

Zwarte of grijze
vlekken op vaatwerk

Het aluminium bestek

schuurde tegen het servies.

Gebruik een licht schurend
reinigingsmiddel om deze vlekken te
verwijderen.

Ondoorzichtigheid in
glaswerk

Combinatie van zacht water
en overtollig wasmiddel.

Gebruik minder wasmiddel als u

zacht water hebt en kies een korter
programma om glaswerk te wassen en
schoon te maken.

Gele of bruine film op
binnenoppervlakken

Thee- of koffievlekken.

Maak een oplossing van 1/2 kopje (120
ml) bleekmiddel en 3 kopjes (720 ml)
warm water en verwijder vlekken met de
hand. Waarschuwing: Wacht 20 minuten
na het voltooien van een wasprogramma
om de verwarmingselementen te laten
afkoelen voordat u de binnenkant
schoonmaakt; anders loopt u het risico
op brandwonden.

Water verzameld
op de bodem van de
tank

Watertoevoer afgesloten
tijdens waterinname.

Een kleine hoeveelheid schoon water
rond de uitlaat onderin de kuip houdt het
waterslot gesmeerd. Als u echter veel
restwater opmerkt, kan dit te wijten zijn
aan een waterstoring tijdens het vullen.
Start in dat geval de vaatwasser en

het wasprogramma opnieuw zodra de
watertoevoer is hersteld; het aftappen
gebeurt dan automatisch.

lJzerafzettingen in het
water veroorzaken een
algemene film.

Neem contact op met een
wateronthardingsbedrijf om een
specifiek filter te laten installeren.

Lekkenin de
vaatwasser

Overtollig
glansspoelmiddel
of gemorste
glansspoelmiddel.

Zorg ervoor dat u het
glansspoelmiddelreservoir niet te vol
doet. Gemorst glansspoelmiddel kan
overmatige schuimvorming en overlopen
veroorzaken. Veeg gemorste vloeistof
weg met een vochtige doek.

De vaatwasser staat niet
waterpas.

Zorg ervoor dat de vaatwasser waterpas
staat.

Witte film op het
binnenoppervlak

Mineralen uit hard water.

Gebruik voor het reinigen van de
binnenkant een vochtige spons met een
speciaal afwasmiddel en draag rubberen
handschoenen. Gebruik geen andere
reinigingsmiddelen dan afwasmiddel,
aangezien er kans is op schuimvorming.
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OPMERKING: Olijfpitten of soortgelijke voorwerpen kunnen door het filtersysteem komen en
in de afvoerpomp terechtkomen. In dit geval is de afvoerpomp verstopt en moet deze worden
gereinigd. Verwijder het pompdeksel door het naar buiten te duwen. U kunt vervolgens zelf de
pompwaaier reinigen. Plaats daarna het deksel terug. Afb. 15

Onjuist onderhoud van de machine kan de veiligheid van de gebruiker in gevaar brengen. Laat
reparaties altijd door professionals uitvoeren.
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Foutcodes

Als er na het starten van de wascyclus een storing optreedt, geeft de vaatwasser een
foutcode weer. De onderstaande tabel toont mogelijke foutcodes en de storingen die ze
vertegenwoordigen; de foutindicator knippert en piept.

Foutcodes:

Foutcode Problemen

El Overloop/lekkage

E2 Storing in de waterinlaat

E4 Storing van de waterverdelingsklep

ES Ventilatorstoring

E6 Abnormale verwarming

E7 Thermistor open/kortsluiting

EA Abnormale communicatie
Aandacht:

Raadpleeg voor E2 eerst de tabel met probleemoplossingen voordat u contact opneemt met
de officiéle technische ondersteuning van Cecotec.

Bij E1dient u de hoofdwatertoevoer af te sluiten alvorens contact op te nemen met de officiéle
Technische Ondersteuningsdienst van Cecotec.

Voor E4, E5, E6, E7 en EA kunt u contact opnemen met de officiele Technische
Ondersteuningsdienst van Cecotec.

7. RECYCLING VAN ELEKTRISCHE EN ELEKTRONISCHE APPARATUUR

Dit symbool geeft aan dat het product en/of de batterij, conform de geldende
regelgeving, gescheiden van het huishoudelijk afval moeten worden
afgevoerd. Wanneer dit product het einde van zijn levensduur heeft bereikt,
dient u de batterijen te verwijderen en in te leveren bij een door de lokale
autoriteiten aangewezen inzamelpunt.

Voor gedetailleerde informatie over de meest geschikte manier om
elektrische en elektronische apparatuur en/of batterijen af te voeren, kunnen
consumenten contact opnemen met hun gemeente.

Informatie over nationale verpakkingsrecyclingsystemen en de markering ervan vindt u op
onze website.

Door bovenstaande richtlijnen te volgen, draagt u bij aan de bescherming van het milieu.
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8. COPYRIGHT

Deintellectuele eigendomsrechten op de teksten in deze handleiding behoren toe aan CECOTEC
INNOVACIONES, SL. Alle rechten voorbehouden. De inhoud van deze publicatie mag niet, geheel
of gedeeltelijk, worden gereproduceerd, opgeslagen in een retrievalsysteem, verzonden
of verspreid op welke wijze dan ook (elektronisch, mechanisch, door middel van fotokopie,
opname of vergelijkbaar) zonder voorafgaande toestemming van CECOTEC INNOVACIONES, SL.

9. VEREENVOUDIGDE EU-CONFORMITEITSVERKLARING

Cecotec Innovaciones verklaart hierbij dat dit product voldoet aan de
essentiéle eisen en andere relevante bepalingen van de regelgeving die van
toepassing is in de Europese Unie. Dit product is ontworpen, vervaardigd en
getestin overeenstemming met de vereiste veiligheids- en kwaliteitsnormen.

De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring is te vinden op het
volgende internetadres: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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POLSKI

1. CZEQCI | KOMPONENTY
Rysunek 1:
1. Koszyk na sztucce
2. Goérny kosz
3. Dolny kosz
4. Gérne ramie spryskujgce
5. Dozownik
6. Dolne ramie spryskujgce
7. Pojemnik na sél

Uwaga:
Grafika tej instrukcji obstugi jest schematyczna i mozliwe, ze nie bedzie catkowicie zgodna z
produktem.

2. PRZED UZYCIEM

- To urzadzenie jest zapakowane w opakowanie zaprojektowane w celu ochrony podczas
transportu. Wyjmij urzadzenie z pudetka. Oryginalne pudetko i inne elementy opakowania
nalezy przechowywac w bezpiecznym miejscu, aby zapobiec uszkodzeniu urzadzenia w
przypadku koniecznoscijego transportuw przysztosci.Jeslichcesz pozby¢ sie oryginalnego
opakowania, pamietaj o prawidtowym recyklingu wszystkich jego elementéw.

- Upewnij sie, ze wszystkie czesci i komponenty sg dotgczone i sg w dobrym stanie. Jesli
brakuje jakiejkolwiek czesci lub jest ona w ztym stanie, nalezy natychmiast skontaktowac
sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.

Zawartos¢ opakowania:
- Zmywarka

- Dolny kosz

- Gorny kosz

- Koszyk na sztucce

- Waz odptywowy

- Instrukcja obstugi

- Nie usuwaj numeru seryjnego produktu, aby mozna byto zidentyfikowac urzadzenie w
przypadku wymagania pomocy technicznej.
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3.INSTALACIA

- Zmywarke mozna zamontowac pod blatem wedtug potrzeb.

- W tym celu nalezy zdjg¢ gérng pokrywe zmywarki, odkrecajgc dwie Sruby znajdujgce sie
z tytu urzadzenia. Odkre¢ dwie tylne Sruby (rys. 2) i przesur pokrywe do tytu, aby jg zdjgc
(rys. 3).

Podtaczenie weza odptywowego

- Wtdz waz odptywowy do rury odptywowej o Srednicy co najmniej 4 cm lub umies¢ go tak,
aby odprowadzat wode do zlewu, unikajgc przy tym jego zginania lub Sciskania.

- Wysokos¢ rury odptywowej powinna by¢ mniejsza niz 600 mm.

- Wolny koniec weza nie powinien by¢ zanurzony w wodzie, aby zapobiec cofaniu sie wody.

- Mocno zamocuj waz odptywowy w pozycji A lub pozycji B. Rys. 4

Legenda rysunku 4:
1. Przewdd gtéwny
2. Wlot wody
3. Rura odptywowa

Jak odprowadzié nadmiar wody z wezy

- Jesli przytagcze do rury odptywowej znajduje sie na wysokosSci powyzej 600 mm, w wezu
odptywowym mogg pozostac resztki wody.

- Nadmiarwody z weza nalezy wylac¢ do miski lub odpowiedniego pojemnika umieszczonego
na zewnatrz i na wysokosci nizszej niz zlew.

Wylot wody

- Podtacz waz odptywowy. Musi by¢ prawidtowo zainstalowany, aby zapobiec wyciekom
wody.

- Upewnij sie, ze waz odptywowy nie jest zgiety ani zgnieciony.

Waz przedtuzajacy

- Jesli potrzebne jest przedtuzenie weza odptywowego, nalezy uzy¢ weza o podobnych
wtasciwosciach.

- Dtugosc nie powinna przekraczac 4 metréw, w przeciwnym razie skutecznosc czyszczenia
zmywarki moze ulec zmniejszeniu.

Podtaczenie do syfonu

- Przytacze odptywowe powinno znajdowac sie na wysokosci nie wiekszej niz 600 mm
(maksymalnie) od podstawy zmywarki.
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Umieszczenie urzadzenia

- Umies¢ urzadzenie w zgdanym miejscu. Tyt powinien przylegac do tylnej Sciany, a boki
powinny by¢ wyréwnane z sgsiednimi meblami lub $cianami.

- Zmywarka jest wyposazona w weze doprowadzajgce i odprowadzajace wode, ktére
mozna poprowadzi¢ po prawej lub lewej stronie, aby utatwi¢ prawidtowsg instalacje.

Uwaga:
- Umies¢ zmywarke na twardym, ptaskim podtozu.
- Nienalezy instalowac zmywarki na podwyzszonej powierzchni.

Przed pierwszym uzyciem:
A.  Ustaw poziom zmiekczacza wody zgodnie z twardoscig wody w Twojej okolicy.
B. Dodajséldo zbiornika soli, a nastepnie napetnij go po brzegi woda.
C.  Napetnij dozownik nabtyszczacza.

A. Odkamieniacz
Twardos$¢ wody rézni sie w zaleznosci od lokalizacji. JeSli w zmywarce uzywa sie twardej
wody, na naczyniach bedg tworzy¢ sie osady. Zmywarka zostata zaprojektowana tak, aby
dostosowac ilosci zuzywanej soli do twardosci uzywanej wody. To pozwala zoptymalizowad
zuzycie soli. Aby dostosowac zuzycie soli, wykonaj nastepujgce czynnosci:
1. Witgcz zmywarke.
2. W ciggu nastepnych 60 sekund nacisnij przycisk Start/Pauza i przytrzymaj go przez
5 sekund, gdy zmywarka znajduje sie w trybie czuwania. Urzadzenie przejdzie w tryb
ustawien i wyswietli domys$lny poziom odkamieniacza: ,H3"
3. Naciénij przycisk Start/Pauza, aby wybra¢ ustawienie odpowiednie dla
lokalnych warunkéw; ustawienia bedg zmienia¢ sie w nastepujgcej kolejnosci:
H1—>H2—H3—H4—H5—H6. Nastepnie wytgcz zmywarke, aby zapisac ustawienia.

Zaleca sie wprowadzenie ustawien zgodnie z ponizsza tabela:

Tabela regulacji odkamieniacza

Ustawienie Twardos¢ wody Zuzycie soli (g/cykl)
dH dF dE

H1 0-5 0-9 0-6 0

H2 6-1 10-20 7-14 20

H3 12-17 21-30 15-21 30

H4 18-22 31-40 22-28 40

H5 23-34 41-60 29-42 50

H6 35-55 61-98 43-69 60
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Skontaktuj sie z lokalnym dostawcg wody, aby uzyskac informacje na temat twardosci wody.

B. Wsypywanie soli do pojemnika zmiekczacza

Rys. 5

Pojemnik na sél znajduje sie pod dolnym koszem i nalezy go napetnia¢ w nastepujacy sposdb:
Uwaga: Uzywaj wytgcznie soli przeznaczonej do zmywarek! Kazdy inny rodzaj soli uszkodzi
pojemnik zmiekczacza. W przypadku szkdéd spowodowanych uzyciem nieodpowiedniej soli
Cecotec nie udziela gwarancji ani nie ponosi odpowiedzialnosci za spowodowane szkody.
Dodaj sél tuz przed rozpoczeciem jednego z petnych programéw mycia. Zapobiegnie to
pozostawaniu na dnie zmywarki ziaren soli lub stonej wody, ktére mogty sie rozla¢, co mogtoby
spowodowac korozje.

1. Wyjmij dolny kosz, a nastepnie odkrec i zdejmij pokrywe pojemnika na sol.

2. Umiesc¢ lejek w otworze i wsyp sél. Wydostanie sie niewielkiej ilosci wody ze
zbiornika soli jest catkiem normalne.

3. leslinapetniasz zbiornik po raz pierwszy, napetnij go catkowicie woda.

4. Ostroznie przykrec korek z powrotem.

5. Llampka ostrzegawcza soli zazwyczaj gasnie po napetnieniu zbiornika soli.

UWAGA:

- Pojemnik na sélnalezy napetni¢, gdy na panelu sterowania zapali sie lampka ostrzegawcza
soli. Nawet jesli pojemnik jest petny, lampka kontrolna moze nie zgasng¢, dopdki sél nie
rozpusci sie catkowicie.

- Nalezy uwaza¢, aby nie przepetnic¢ pojemnika na soéli wytrzec rozlany ptyn.

C. Stosowanie detergentu

- Wszystkie cykle zmywarki wymagajg uzycia detergentu. Nalezy uzywac wytgcznie
detergentéw przeznaczonych do zmywarek. Detergent nalezy przechowywac w chtodnym
i suchym miejscu. Nie nalezy umieszczac detergentu w proszku w dozowniku, do momentu
tuz przed rozpoczeciem zmywania naczyn.

- Nigdy nie uzywaj mydta, detergentu do prania lub detergentu do mycia rgk w zmywarce.

- Nie potykaj detergentu do zmywarek. Unikaj wdychania oparéw.

- Detergent do zmywarek zawiera substancje draznigce i zrgce chemikalia, ktére mogag
powodowacé problemy z oddychaniem. W przypadku potkniecia detergentu do
zmywarek lub wdychania oparéw nalezy natychmiast zgtosic sie do lekarza.

- Detergent do zmywarek nalezy przechowywa¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci.

1. Otwodrz komore na detergent naciskajgc przycisk.

2. Dodajzalecangilos¢ detergentu do komory gtéwnej. W gtéwnej komorze znajdujg sie
linie do odmierzania okreslonych ilosci detergentu, oznaczone jako 15 mllub 25 ml, w
zaleznosci od stopnia zabrudzenia naczyn. Jesli naczynia wymagaja intensywnego
zmywania, nalezy dodac 5 ml detergentu w czeSci komory przeznaczonej do mycia
wstepnego.
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3. Zamknij komore na detergent, przesuwajgc pokrywke w kierunku wskazanym
strzatka, jak pokazano na rysunku 6.
UWAGA: Postepuj zgodnie z zaleceniami producenta podanymi na opakowaniu detergentu.

D. Uzytkowanie nabtyszczacza

Nabtyszczacz pomaga zapewnic lepsze wyniki mycia i wiekszg wydajnos¢ suszenia.

Aby napetni¢ komore nabtyszczacza, otworz jej pokrywe. Napetnij komore nabtyszczaczem
do poziomu MAX, a nastepnie zamknij pokrywe. Nalezy uwazac, aby nie przepetni¢ komory na
nabtyszczacz i wyciera¢ wszelkie rozlane ptyny.

Zamknij pokrywe, aby zablokowa¢ komore nabtyszczacza. Rys. 7

Nabtyszczacz jest automatycznie dodawany podczas ostatniego ptukania, zapewniajgc
doktadne ptukanie i suszenie bez plam i smug.

Uwaga! Uzywaj wytgcznie nabtyszczacza przeznaczonego specjalnie do zmywarek. Nigdy nie
napetniaj dozownika nabtyszczacza innymi substancjami (np. Srodkiem do mycia zmywarek,
ptynem do mycia naczyn). Spowodowatoby to uszkodzenie urzadzenia.

Aby zmieni¢ poziom nabtyszczacza, wykonaj ponizsze czynnosci przed wtgczeniem urzadzenia:

1. Nacisnij przycisk wtgczania/wytaczania, aby wtgczy¢ urzadzenie.

2. Wciggu 60 sekund nalezy nacisngc i przytrzymac przycisk opéZnionego startu przez
5 sekund, aby przejs¢ do trybu ustawien. Wyswietlacz cyfrowy pokaze domyslny
poziom nabtyszczacza ,R3"

3. Aby wyregulowac poziom nabtyszczacza, nacisnij przycisk opdznionego startu. Na
wyswietlaczu pojawi sie poziom, a po kazdym nacisnieciu przycisku poziom bedzie
zmieniat sie cyklicznie R1—-R2—R3—R4—R5.

4. Po wybraniu odpowiedniego poziomu nacisnij przycisk wtgczania/wytgczania, aby
zapisac ustawienia.

Wiaczanie i wytgczanie dzwieku
Domyslnie dZzwiek jest wtgczony. Aby to zmieni¢, wykonaj nastepujace kroki:
1. Wtacz urzadzenie.
2. Nacisnij i przytrzymaj jednoczesnie przyciski ECO i Start/Pauza przez 3 sekundy;
dzwiek zostanie wytgczony, a Swiatto wewnetrzne nie wtgczy sie po otwarciu drzwi.
3. Ponownie nacisnijjednoczesnie przyciski ECO i Start/Pauza przez 3 sekundy; dZzwiek
zostanie wtgczony.
Uwaga: Te funkcje mozna skonfigurowac tylko w trybie gotowosci. Po wytgczeniu i ponownym
wtgczeniu urzadzenia dZzwiek zostanie domyslnie aktywowany.

4. DZIAtANIE
Rys. 8:

1. Przycisk wtgczania/wytgczania: Wtgczanie/wytgczanie zmywarki.
2. Przycisk programu: Wybierz odpowiedni program; wskaznik programu zaswieci sie:
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A.  ECO: Tryb Eco, oszczedzajgcy energie i wode, odpowiedni do ogélnego mycia.

B. INTENSIVE: Wydajny tryb mycia, odpowiedni do naczyn, garnkéw i patelni z
uporczywymi plamami.

C.  RAPID: Nadaje sie do czyszczenia Swiezych i nieznacznie przyklejonych resztek
jedzenia z najwyzszg predkoscia.

D. UNIVERSAL: Tryb mycia codziennego, odpowiedni do umiarkowanie
zanieczyszczonych naczyn.

E.  HYGIENE: Nadaje sie do mocno zabrudzonych naczyrn wymagajgcych higienicznego
mycia.

F. GLASS: Nadaje sie do mycia delikatnych naczyn szklanych.

3. Dodatkowy przycisk funkcyjny: Wybierz odpowiednig funkcje dodatkowego mycia; zaswieci
sie odpowiedni wskaznik. Podczas gdy zmywarka jest wtgczona, funkcje dodatkowe, ktére
mozna wybraé, bedg miga¢; po wybraniu wskaznik pozostanie wtaczony.

G.  DELAY START (opézniony start): Moze op6zni¢ rozpoczecie cyklu o 0 do 24 godzin.
Naciénij przycisk opéznionego startu, aby go ustawi¢, a nastepnie nacisnij przycisk
Start/Pauza.

Uwaga: Aby zmieni¢ czas op6Znionego startu po rozpoczeciu programu, nacisnij i przytrzymaij

przycisk wtgczania/wytaczania i uruchom ponownie zmywarke.

H.  HALF LOAD: Zmniejsza zuzycie wody i energii elektrycznej, mozna wybrac trzy stany:
mycie gérne, mycie dolne oraz mycie gérne i dolne w tym samym czasie.

I SUPER DRY: Dodatkowy czas suszenia jest dodawany do gtéwnego programu, aby
naczynia byty bardziej suche.

], SAVE+: Oszczednosc energii dzieki skréceniu czasu i obnizeniu temperatury podczas
suszenia. Zalecany dla pojemnosci 8 kompletéw naczyn lub mniej.

4. Przycisk start/pauza: Nacisnij ten przycisk, aby uruchomi¢/wstrzymac program. Za
pomocy tego przycisku mozna rowniez anulowac program i oprézni¢ zmywarke, w tym
celu nalezy nacisnac go i przytrzymac przez 3 sekundy.

K. Funkcja Auto Clean: Nacisnij i przytrzymaj jednoczesnie przez 3 sekundy ikony
dotykowe Y2 HALF WASH i SUPER DRY, aby uruchomi¢ program samoczyszczenia; na
wyswietlaczu pojawi sie odliczanie od 90 minut.

L. Funkcja Child Lock (Blokada rodzicielska): Nacisnij i przytrzymaj jednoczesnie
przez 3 sekundy ikony dotykowe OpdzZniony start i 2 HALF LOAD; wskaznik blokady
rodzicielskiej zaswieci sie i zostanie aktywowany tryb blokady rodzicielskiej.
Wszystkie ikony dotykowe sg zablokowane. Powtérz powyzsze kroki, aby wyjs¢ ze
stanu blokady rodzicielskiej.

|kona ostrzegajgca

M. Nabtyszczacz: Jesli wskaznik Swieci sie, oznacza to, ze w zmywarce jest mato
nabtyszczacza i nalezy go uzupetnic.
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N.  Sol: Jesli wskaznik Swieci sie, oznacza to, ze w zmywarce jest mato soli i nalezy ja
uzupetnic.

0.  Wlot wody: Jesli wskaznik Swieci sie, oznacza to, ze wlot wody jest zamkniety lub
zablokowany.

Zatadunek koszy w zmywarce

Aby uzyskac najlepsza wydajnosé¢ zmywarki, nalezy postepowac zgodnie z ponizszymi

wskazéwkami dotyczgcymi zatadunku.

Uwaga! Naczynia nie nadajgce sie do mycia w zmywarce:

1. Naczynia plastikowe nieodporne na temperature, naczynia miedziane i cynowane,

aluminiowe oraz srebrne sztucce.

2. Delikatne szkto, porcelana dekoracyjna z nadrukami; przybory kuchenne z przyklejonymi

elementami szklanymi itp.

3. Artykuty o wtasciwosciach chtonnych (gabki, tkaniny domowe).

- Zeskrob duzeilosciresztek jedzenia. Nie jest konieczne ptukanie naczyn pod biezgca woda.
Jesli na naczyniach lub przyborach kuchennych znajdujg sie przypieczone, przypalone lub
przyklejone resztki jedzenia, ktére sg trudne do usuniecia, zaleca sie namoczenie ich przez
chwile przed myciem. Utéz naczynia w nastepujgcy sposaéb:

1. Przedmioty takie jak kubki, szklanki, garnki/patelnie itp. nalezy umieszczac¢ do gbéry dnem.

2. Przedmioty wypukte lub z zagtebieniami nalezy ustawi¢ pod skosem, aby woda mogta

wyptywac.

3. Nalezy je bezpiecznie uktada¢, tak aby sie nie przewrdcity.

4. Nie moga one uniemozliwiac obracania sie ramion spryskujgcych podczas mycia.

5. Umies¢ sztucce, pateczki i drobne przedmioty w koszu na sztuéce. Bardzo mate

przedmioty nie powinny by¢é myte w zmywarce, poniewaz moga tatwo wypasc¢ z koszy.

Wyjmowanie naczyn
Aby zapobiec kapaniu wody z gérnego kosza do dolnego zaleca sie opréznienie najpierw
dolnego, a nastepnie gérnego kosza.

Zatadunek gérnego kosza

Goérny kosz jest przeznaczony do umieszczania delikatniejszych i lzejszych naczyn, takich
jak szklanki, filizanki do kawy i herbaty wraz ze spodkami, a takze talerze, mate miseczki i
ptytkie patelnie (o ile nie sg bardzo brudne). Ustaw naczynia i przybory kuchenne tak, aby nie
przesuwaty sie pod wptywem strumienia wody. Zawsze stawiaj szklanki, kubki i miski do géry
dnem.

Rysunek 9:

1. Miska do deseru
2. Talerzyk

3. Filizanka
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4 Duza filizanka

5. Szklanka

6. Szklana miska

7. tyzka do serwowania
8. NOz stotowy

9. Widelec do serwowania
10. tyzeczka do herbaty
1. Chochla do soséw
12. tyzkado zupy

13.  tyzeczka deserowa
14, Widelec.

Regulacja gérnego kosza

Rys. 10

W razie potrzeby wysokos$¢ gérnego kosza mozna regulowad, aby uzyskac wiecej miejsca
na duze naczynia, zaréwno w gérnym, jak i dolnym koszu. Gérny kosz mozna regulowac na
wysoko$¢, montujgc kétka o réznej wysokosci na szynach. Dtugie przedmioty, sztuéce do
serwowania, tyzki do satatek lub noze nalezy umiesci¢ tak, aby nie utrudniaty obrotu ramion
spryskujgcych. Tace mozna ztozy¢ lub wyjaé, gdy nie jest potrzebna.

UWAGA: Zalecamy wyregulowanie wysokosci gérnego kosza przed wtozeniem do niego
naczyn. Regulacja kosza po wtozeniu naczyh moze spowodowac ich uszkodzenie.

Zatadunek dolnego kosza

Zalecamy umieszczenie duzych przedmiotéw, ktére sa trudniejsze do czyszczenia, na dolnej
pétce: garnki, patelnie, pokrywki, pétmiski i miski, jak pokazano na rysunku 10.

Zaleca sie umieszczanie pétmiskéw i pokrywek po bokach koszy, aby nie blokowac obrotu
gbrnego ramienia spryskujgcego. Garnki, pétmiski itp. nalezy zawsze stawia¢ do géry dnem.
Gtebokie garnki powinny by¢ nachylone, aby umozliwi¢ przeptyw wody.

Dolny kosz ma rzedy sktadanych stojakéw, dzieki czemu mozna zatadowac wiecej duzych
garnkow i patelni.

Rysunek 11:

Maty garnek

Miska do deseru

Miska z melaminy

Talerz deserowy z melaminy
Talerzyk deserowy

Talerz obiadowy

Owalny pétmisek

Gteboki talerz

Garnek do piekarnika

LN AEWNE
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Gérny koszyk na sztuéce
Goérny koszyk na sztucce jest przeznaczony do mycia przyboréw, takich jak widelce, tyzki itp.
poprzez umieszczenie ich miedzy pretami kosza.

Instrukcja uruchomienia zmywarki

1. Wyciaggnij dolny i gérny kosz, wtéz talerze i wepchnij kosze z powrotem. Zaleca sie
najpierw zatadowac dolny kosz, a nastepnie gérny.

2. Dodaj detergent.

Wtéz wtyczke do gniazdka elektrycznego.

4. Upewnij sie, ze doptyw wody jest catkowicie otwarty. Zamknij drzwiczki, nacisnij przycisk
wtgczania/wytgczania, a nastepnie przycisk programu, aby wybra¢ zgadany program
mycia. Uzyj niewielkiej sity, aby upewnic sie, ze drzwi sg dobrze zamkniete.

UWAGA: Po prawidtowym zamknieciu drzwi stychac klikniecie.

w

Zmiana programu

Trwajgcy cyklmozna zmodyfikowac tylko wtedy, gdy dziata on przez krétki czas. W przeciwnym

razie detergent mégt juz zostac uwolniony, a urzadzenie mogto juz odpompowac wode. Jesli

tak, nalezy ponownie napetni¢ dozownik detergentu.

1. Podczas procesu zmywania nacisnij przycisk wtgczania/wytgczania, aby wytgczyc
zmywarke.

2. Ponownie nacisnij przycisk wtgczania/wytagczania, aby wtgczy¢ zmywarke, a nastepnie
wybierz program do zgdanego cyklu.

UWAGA: W przypadku otwarcia drzwiczek podczas trwajgcego programu urzgdzenie zatrzyma
sie, a kontrolka stanu bedzie miga¢. Po zamknieciu drzwi zmywarka bedzie kontynuowac
prace po 10 sekundach.

Kontrolki pokazujg status zmywarki:
a) Jedna z lampek programu $wieci sie: cykl jest uruchomiony.
b) Jedna z lampek programu miga: pauza.

UWAGA: Jesli wszystkie kontrolki zaczng migac, oznacza to, ze zmywarka jest uszkodzona.
Przed skontaktowaniem sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec nalezy
wytgczy¢ zasilanie i doptyw wody.

Wktadanie naczynia podczas trwania programu

Zapomniane naczynie mozna dodac¢ w dowolnym momencie przed otworzeniem sie komory
na detergent.

1. Nacisnij przycisk Start/Pauza, aby zatrzymac proces.

2. Gdy ramiona spryskujgce przestang dziata¢, mozna catkowicie otworzy¢ drzwi.

3. Witbz zapomniane naczynia.

4. Zamknij drzwi, a zmywarka rozpocznie prace po dziesieciu sekundach.
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Po zakoriczeniu programu

Po zakoriczeniu programu na wysSwietlaczu pojawi sie ,00" i wyemitowane zostang trzy krotkie
sygnaty dzwiekowe, po czym na wysSwietlaczu cyfrowym pojawi sie ,END". Jesli nie bedag
wykonywane zadne dalsze operacje, urzadzenie wytaczy sie automatycznie po 3 minutach.
Ostroznie otwérz drzwi. Gorgca para moze wydostawac sie po otwarciu drzwi!

Gorgce naczynia sg wrazliwe na uderzenia. Dlatego przed wyjeciem z urzadzenia nalezy
pozostawic naczynia do ostygniecia na okoto 15 minut.

Otwarz drzwi zmywarki, pozostaw je uchylone i odczekaj kilka minut przed wyjeciem naczyn.
W ten sposéb bedg one chtodniejsze, a suszenie bedzie lepsze.

5.CZYSZCZENIE | KONSERWACIA

Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci konserwacyjnych lub serwisowych nalezy
odtgczy¢ urzadzenie od sieci elektrycznej i zamkng¢ zawoér wody.

System filtrowania

System filtrowania sktada sie z filtra grubego, filtra ptaskiego i mikrofiltra.

Rys. 12

1. Ptaskifiltr (1)

- Funkcja: Zatrzymuje drobne resztki jedzenia na dnie zbiornika.

- Miejsce: Ptaska ptytka wokét podstawy zespotu filtra.

2. Grubyfiltr (3)

- Funkcja: Zatrzymuje duze zanieczyszczenia (np. fragmenty kosci lub szkta), ktére moga
zatkac odptyw.

- Usuwanie przedmiotéw: Aby usungc uwieziony przedmiot, delikatnie nacisnij gérne
zaczepy filtra i pociagnij go do gory.

3. Mikrofiltr (2)
- Funkcja: Zatrzymuje najmniejsze czgsteczki w odptywie i zapobiega ich ponownemu

osadzaniu sie na naczyniach podczas cyklu.

Kontrola i czyszczenie

- Pokazdym uzyciu nalezy sprawdzi¢, czy filtry nie sg zatkane.

- Odkrecajgc gruby filtr, mozna wyjac system filtrujgcy. Usun resztki jedzenia i wyczysc¢ filtry
pod biezgcg woda.

Zalecana procedura czyszczenia

1. Wytacz urzadzenie i zakre¢ wode. Wyjmij dolny kosz.

2. 0Obrdc gruby filtr w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara i wyjmij system
filtrow.

3. Oddziel mikrofiltr, gruby filtr i filtr ptaski.
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4,  Kazdy element nalezy optuka¢ pod biezaca wodg; w razie potrzeby uzy¢ miekkiej
szczoteczki. Nie uzywaj gabek drucianych ani sciernych produktow.

5. Sprawdz, czy siatka i uszczelki nie sg uszkodzone ani pekniete; jesli sg zniszczone,
wymien je.

6. Ponownie zmontuj system filtréw, najpierw zamontuj filtr ptaski, a nastepnie przykrec
gruby filtr zgodnie z ruchem wskazdéwek zegara, az zostanie dobrze osadzony. Upewnij
sie, ze nie ma luzdw.

7. Wtéz dolny kosz i w razie potrzeby uruchom cykl mycia wstepnego, aby sprawdzi¢
przeptyw wody.

Filtr zapobiega przedostawaniu sie resztek z naczyn do systemu zmywania. Zanieczyszczenia
mogg jednak czasami gromadzi¢ sie i zmniejsza¢ wydajnos¢. Zaleca sie sprawdzenie filtra
ptaskiego po zakoriczeniu kazdego programu i wyczyszczenie go w razie potrzeby. Ponadto
nalezy demontowac i czysci¢ zesp6t filtra co najmniej raz w tygodniu.

Kroki czyszczenia filtréw

Rys. 13

1. Wyjmij gruby filtr z mikrofiltra, pociggajac go do gory.

2. 0brdéc¢ mikrofiltr w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara, aby go odblokowac.
3. Wyjmij mikrofiltr wraz z filtrem ptaskim z obudowy zbiornika.

4. Umyijfiltry pod biezacg woda. W razie potrzeby uzyj miekkiej szczotki.

Ponowna instalacja
- Wyptucz i wysusz. Zmontuj wszystkie czesci w odwrotnej kolejnosci:
1. Umiesc¢ filtr ptaski w jego gniezdzie.
2. Wt6z mikrofiltr i obré¢ go zgodnie z ruchem wskazdwek zegara, az do zablokowania.
3. Wt6z gruby filtr do mikrofiltra i wcisnij/obré¢ go, az zatrzasnie sie na swoim miejscu.
- Przed uzyciem zmywarki nalezy sprawdzi¢, czy zespét jest osadzony bez luzu.

Uwagi:

- Nie uzywaj zmywarki bez zatozonych filtréw.

- Nieprawidtowe umieszczenie filtréw moze zmniejszy¢ wydajnos¢ zmywania i uszkodzic
urzadzenie.

- Podczas czyszczenia filtréw nie nalezy nimi uderza¢, moga sie odksztatci¢ i pogorszy¢
wydajnos¢ zmywarki.

Czyszczenie ramion spryskujacych

Rys. 14

Konieczne jest ich regularne czyszczenie, poniewaz mineraty zawarte w twardej wodzie mogg
zatykac dysze i tozyska.

1. Pociggnij dolne ramie spryskujace do gory, aby je wyjac.
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2. Aby zdemontowac gérne ramie spryskujgce, nalezy najpierw obréci¢ i zdjg¢ zacisk
gbérnego ramienia.

3. Przed ponownym zatozeniem ramion spryskujacych nalezy je doktadnie wyczyscic i
wyptukac. Dobrze przykrec¢ zacisk gérnego ramienia podczas jego ponownej instalacji.

Konserwacja zmywarki

- Aby wyczysci¢ panel sterowania, nalezy uzy¢ czystej, lekko zwilzonej Sciereczki, a
nastepnie doktadnie wytrze¢ do sucha.

- Do czyszczenia zewnetrznej powierzchni nalezy uzywac specjalnego wosku/srodka
polerskiego przeznaczonego do urzgdzen gospodarstwa domowego.

- Nigdy nie uzywaj ostrych przedmiotéw, gabek ani silnych srodkdéw czyszczgcych na zadnej
czesci zmywarki.

Czyszczenie drzwi

- Do czyszczenia krawedzi wokét drzwi nalezy uzywac wytgcznie miekkiej, cieptej i wilgotnej
Sciereczki.

- Aby zapobiec przedostawaniu sie wody do zamka i elementéw elektrycznych, nie nalezy
uzywac zadnych srodkéw czyszczgcych w sprayu.

- Nie uzywaj sciernych Srodkéw czyszczacych ani ggbek na powierzchniach zewnetrznych,
poniewaz moga sie porysowac. Niektére papierowe reczniki kuchenne moga réwniez
pozostawic rysy lub slady na powierzchni.

Ochrona przed mrozem

Jesli zmywarka znajduje sie w nieogrzewanym pomieszczeniu przez zime, nalezy poprosic¢
serwisanta o wykonanie nastepujgcych czynnosci:

Odtacz zasilanie elektryczne zmywarki.

Zakre¢ doptyw wody i odtgcz rure doprowadzajgca od zaworu wody.

Spus¢ wode z weza wlotowego i zaworu (uzyj pojemnika, aby jg zebrad).

Podtacz ponownie waz zasilajgcy do zaworu wody.

Wyjmij filtr ze zbiornika/dna i za pomoca gabki zbierz wode.

voewN e

Po kazdym myciu
Odtgcz doptyw wody do urzadzenia i pozostaw drzwi lekko uchylone, aby wewnatrz nie
pozostata wilgo¢ ani zapachy.

Podczas urlopu

Zaleca sie przeprowadzenie cyklu mycia przy pustej zmywarce, a nastepnie odtgczenie jej
od zasilania, zamkniecie doptywu wody i pozostawienie drzwi lekko uchylonych. Pomaga to
wydtuzy¢ zywotnos¢ uszczelek i zapobiega powstawaniu nieprzyjemnych zapachoéw.
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Transport urzadzenia

Jesli zmywarka musi zostac przeniesiona, nalezy starac sie utrzymac jg w pozycji pionowej.
Jesli to absolutnie konieczne mozna oprzec jg na tylnej czesci.

Uszczelki

Nieprzyjemne zapachy mogg by¢ spowodowane resztkami jedzenia uwiezionymi w
uszczelkach zmywarki. Aby ich unikna¢, nalezy okresowo czyscic je wilgotna gagbka.

6. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Przed skontaktowaniem sie z serwisem zapoznanie sie z tabelami na kolejnych stronach moze
pomaéc unikngé koniecznosci wzywania serwisu.

POLSKI

Hatas

Niektére styszalne
dzwieki sg normalne.

Podczas cyklu stychaé dzwiek otwierania
dozownika.

Naczynia nie

sg dobrze
zabezpieczone w
koszach lub jakis
maty przedmiot
wypadt z kosza.

Prawidtowo zabezpiecz wszystkie naczynia
i usun wszelkie luzne przedmioty z wnetrza
zmywarki.

Hatas silnika.

Zmywarka nie byta regularnie uzywana.
Jesli nie jest czesto uzywana, wykonuj cykl
napetniania i oprézniania raz w tygodniu,
aby utrzymac wilgotnos¢ uszczelek.

Problem Prawdopodobna
przyczyna

Mozliwe rozwigzanie

Zmywarka nie dziata | Przepalony
bezpiecznik lub
zadziatat wytacznik
automatyczny.

Wymien bezpiecznik lub zresetuj wytgcznik
automatyczny. Odtacz wszelkie inne
urzagdzenia wspdétdzielgce ten sam obwad
ze zmywarka.

Brak zasilania.

Upewnij sie, ze zmywarka jest wtgczona,
a drzwi prawidtowo zamkniete. Sprawdz,
czy przewdd zasilajacy jest prawidtowo
podtgczony do gniazdka.

Piana w komorze

Nieodpowiedni
detergent.

Uzywaj tylko specjalnego detergentu do
zmywarek, aby unikng¢ powstawania
piany. Jesli tak sie stanie, otwoérz drzwiczki

i pozw6l pianie sie rozproszy¢. Dodaj 1 ok.
3,8 litra zimnej wody do zbiornika. Zamknij

i zablokuj drzwiczki, a nastepnie uruchom
cykl mycia wstepnego, aby usung¢ wode. W
razie potrzeby powtorz.

Rozlany ptyn
nabtyszczajacy.

Rozlany nabtyszczacz nalezy zawsze
natychmiast wytrzec.

Cignienie wody jest
niskie lub nastapita

przerwa w zasilaniu.

Sprawdz, czy wlot wody jest prawidtowo
podtgczony i czy zawdr odcinajacy jest
otwarty. W przypadku przerwy w dostawie
wody nalezy wytgczy¢ zmywarke do czasu
przywrécenia doptywu wody.

Plamy wewnatrz
komory

Uzyto detergentu z
barwnikami.

Pamietaj, aby uzywac detergentu bez
barwnikéw.

Pompa spustowa Przelanie.

nie zatrzymuje sie

System jest zaprojektowany tak, aby
wykrywac przepetnienie; w takim przypadku
pompa cyrkulacyjna zostaje zatrzymana,

a pompa odprowadzajgca wode zostaje
uruchomiona.

Brudne naczynia i
sztucce

Nieodpowiedni
program;
nieprawidtowe
wtozenie naczyn do
koszy.

Wybierz bardziej intensywny program.
Upewnij sie, ze dziatanie dozownika i
ramion spryskujgcych nie jest blokowane
przez duze naczynia.
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Plamy i osad
na szklankach i
sztuccach

Wyjatkowo twarda
woda.

Niska temperatura
doptywajgcej wody.
Przetadowanie
zmywarki.
Nieprawidtowe
wtozenie naczyn.
Stary lub wilgotny
detergent w proszku.
Pusty dozownik
nabtyszczacza.
Nieprawidtowe
dozowanie
detergentu.

Wyjmij wszystkie metalowe naczynia ze
zmywarki.

Nie dodawaj detergentu.

Wybierz najdtuzszy cykl.

Uruchom program i pozwél mu dziatac
przez okoto 18-22 minut, az przejdzie do
fazy mycia gtéwnego.

Ostroznie otwdrz drzwiczki i wlej 2 szklanki
(ok. 480 ml) biatego octu na dno zmywarki.
Zamknij drzwi i pozwdél zmywarce
zakonczy¢ cykl. Jesli ocet nie dziata:
powtdrz powyzsza procedure, ale zamiast
octu uzyj 1/4 szklanki (60 ml) kwasu
cytrynowego.

Zmetnienie szkta

Potgczenie miekkiej
wody i nadmiaru
detergentu.

Uzyj mniej detergentu, jesli woda jest
miekka i wybierz krétszy cykl do mycia
szkta.

Z6tty lub
brgzowy osad na
powierzchniach
wewnetrznych

Plamy z herbaty lub
kawy.

Przygotuj roztwdr 1/2 szklanki (120 mU)
wybielacza i 3 szklanek (720 ml) cieptej
wody i usun plamy recznie. Ostrzezenie:

Po zakonczeniu cyklu odczekaj 20 minut,
aby elementy grzewcze ostygty przed
czyszczeniem wnetrza; w przeciwnym razie
mozesz sie poparzyc.

Osady zelaza w
wodzie, ktére
powodujg
powstawanie
ogblnego nalotu.

Skontaktuj sie z firmg zajmujaca sie
odkamienianiem, aby zainstalowac
specjalny filtr.
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Pokrywa dozownika
nie zamyka sie

Resztki detergentu
zatykajg zamkniecie.

Oczys¢ zatrzask z pozostatosci detergentu.

prawidtowo

Pozostatosci Naczynia blokuja Zmien potozenie naczyn, aby uniknac
detergentu komory dozownika. zablokowania otworu dozownika.

w komorach

dozownika

Para wodna Normalne zjawisko. Podczas suszenia i oprézniania normalnym

zjawiskiem jest wydostawanie sie pewnej
ilosci pary z otworu wentylacyjnego przy
zamknieciu drzwiczek.

Czarne lub szare
Slady na naczyniach

Aluminiowe naczynia
wcieraty sie w
naczynia.

Do usuniecia tych sladéw nalezy uzyc
tagodnego srodka Sciernego.

Woda
nagromadzona na
dnie komory

Odciecie wody
podczas poboru
wody.

Niewielka ilos¢ czystej wody wokét
wylotu na dnie zapewnia utrzymanie
nawilzenia uszczelki wodnej. Jesli jednak
zauwazysz duzo pozostatej wody,

moze to by¢ spowodowane przerwa

w dostawie wody podczas procesu
napetniania. W takim przypadku nalezy
ponownie uruchomi¢ zmywarke i program
zmywania po przywréceniu doptywu
wody; odprowadzanie wody zostanie
przeprowadzone automatycznie.

Biaty nalot na
wewnetrznej
powierzchni

Mineraty z twardej
wody.

Zatéz gumowe rekawiczki i wyczysé
wnetrze urzgdzenia wilgotng ggbka z
dodatkiem detergentu do czyszczenia
zmywarek. Nie uzywaj sSrodkdéw
czyszczacych innych niz detergent
do zmywarek ze wzgledu na ryzyko
powstawania piany

Wycieki ze zmywarki

Nadmierna ilos¢
nabtyszczacza
lub rozlany
nabtyszczacz.

Nalezy uwazad, aby nie przepetnic
dozownika na nabtyszczacz. Rozlany
nabtyszczacz moze spowodowacd
nadmierne pienienie i doprowadzi¢ do
przelania. Wszelkie rozlane ptyny nalezy
wytrzec wilgotng Sciereczka.

Zmywarka nie jest
wypoziomowana.

Upewnij sie, ze zmywarka jest
wypoziomowana.
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UWAUGA: Pestki oliwek lub podobne przedmioty mogg przedostac sie przez system filtréw
i dotrze¢ do obszaru pompy odptywowej. W takim przypadku pompa odptywowa zablokuje
sie i nalezy jg wyczysci¢. Nalezy zdjg¢ pokrywe pompy, wysuwajgc koncéwke na zewnatrz, a
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nastepnie samodzielnie wyczysci¢ wirnik pompy. Nastepnie umies¢ pokrywe z powrotem na
miejscu. Rys. 15

Niewtasciwa konserwacja urzgdzenia moze stanowi¢ zagrozenie dla bezpieczeristwa
uzytkownikéw. Wszelkie naprawy powinny by¢ wykonywane przez specjalistéw.

Kody btedéw

Po rozpoczeciu cyklu zmywania, w przypadku wystgpienia usterki, zmywarka wysSwietli
kod btedu. Ponizsza tabela przedstawia mozliwe kody btedéw i odpowiadajgce im usterki;
wskaznik btedu bedzie nadal migati emitowat sygnat dZzwiekowy.

Kody btedéw:
Kod btedu Problemy
El Przepetnienie/wyciek
E2 Nieprawidtowe dziatanie doptywu wody
E4 Nieprawidtowo dziatajgcy zawér dystrybucji wody
ES Wadliwe dziatanie wentylatora
E6 Nieprawidtowe nagrzewanie
E7 Termistor otwarty/zwarcie
EA Nieprawidtowa komunikacja
Uwaga:

W przypadku E2 przed skontaktowaniem sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej
Cecotec nalezy najpierw zapoznac sie z tabelg rozwigzywania problemdw.

W przypadku E1 nalezy wytgczy¢ gtéwny doptyw wody przed wezwaniem oficjalnego Serwisu
Pomocy Technicznej Cecotec.

W przypadku E4, E5, €6, E7, EA nalezy skontaktowac sie z oficjalnym Serwisem Pomocy
Technicznej Cecotec

7. RECYKLING URZADZEN ELEKTRYCZNYCH | ELEKTRONICZNYCH

Ten symbol oznacza, ze zgodnie z obowigzujgcymi przepisami produkt i/lub
baterie/akumulator nalezy utylizowac oddzielnie od odpadéw domowych.
Kiedy ten produkt osiggnie koniec okresu uzytkowania, nalezy wyjg¢ baterie/

[r— akumulatory i przekazac je do punktu zbiérki wyznaczonego przez lokalne
witadze.
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Aby uzyskac szczegdtowe informacje na temat najbardziej odpowiedniego sposobu utylizacji
sprzetéw elektrycznych i elektronicznych i/lub odpowiednich baterii, konsument powinien
skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami.

Informacje na temat krajowych programéw recyklingu opakowan i ich oznakowania mozna
znalez¢ na naszej stronie internetowe;.

Przestrzeganie powyzszych wytycznych pomoze chroni¢ srodowisko.

8. PRAWA AUTORSKIE

Prawa wtasnosci intelektualnej do tekstéw tej instrukcji obstugi nalezg do CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Wszelkie prawa zastrzezone. Tres¢ niniejszej publikacji nie moze byg,
w catosci lub w czesci, powielana, przechowywana w systemie wyszukiwania, przesytana
lub rozpowszechniana za pomoca jakichkolwiek $rodkéw (elektronicznych, mechanicznych,
fotokopii, nagrywania lub podobnych) bez uprzedniej zgody CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

9. UPROSZCZONA DEKLARACJA ZGODNOSCI UE

Niniejszym Cecotec Innovaciones os$wiadcza, ze ten produkt spetnia
podstawowe wymogi i jest zgodny z innymi odpowiednimi przepisami
obowigzujgcymi w Unii Europejskiej. Ten produkt zostat zaprojektowany,
wyprodukowany i  przetestowany spetniajgc  wymagane normy
bezpieczenstwa i jakosci. Petny tekst deklaracji zgodnosci UE jest dostepny

pod nastepujgcym adresem internetowym: https://cecotec.es/es/information/declaration-
of-conformity
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1. SOUCASTI AKOMPONENTY

Obrazek 1:
1. KosSik na pfibory
2. Hornikos
3. Dolnikos
4. Horni rameno postrikovace
5. Davkovac
6.  Spodnirameno postfikovace
7. Lozisko soli
Poznamka:

Obrazky v této prirucce jsou schematické a nemusi pfesné odpovidat obrazku na produktu.

2. PRED POUZITIM

- Tento spotrebic je dodavan v obalu, ktery jej chrani béhem prepravy. Vyjméte spotfebic
z krabice. Originalni krabici a dalSi obalové materidly uloZte na bezpecné misto, abyste
zabranili poSkozeni spotrebice v pfipadé jeho budouci prepravy. Pokud chcete originalni
obal zlikvidovat, ujistéte se, ze jste vSechny polozky Fadné recyklovali.

- Ujistéte se, ze vSechny dily a komponenty jsou soucasti dodavky a v dobrém stavu. Pokud
nékteré chybi nebo jsou ve Spatném stavu, okamzité kontaktujte oficialni technickou
podporu spolecnosti Cecotec.

Obsah krabice:

- Mycka nadobi

- Dolnikos

- Hornikos

- KoSik na pribory
- Odtokové hadice
- Navod k pouziti

- Neodstrafiujte sériové ¢islo z produktu, aby bylo mozné vaSe zarizeni v pripadé potreby
pomoci radné dohledat.
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3. INSTALACE

- Mycku si mizete nainstalovat pod pracovni desku dle vasich potreb.

- Chcete-li to provést, sejméte horni kryt mycky uvolnénim dvou Sroubl umisténych na
zadni strané. Odstrarite dva zadni Srouby (obr. 2) a posunte kryt dozadu, abyste jej mohli
sejmout (obr. 3).

Pripojeni odtokové hadice

- Vlozte odtokovou hadici do odpadni trubky o minimalnim préiméru 4 cm nebo ji umistéte
do drezu, aby odtekla, a za zddnych okolnosti ji nechybejte ani neskrtéte.

- VysSka odtokového potrubi musi byt mensi nez 600 mm.

- Volny konec hadice by nemél byt ponoren do vody, aby se zabranilo zpétnému toku.

- Bezpecné upevnéte vypoustéci hadici v poloze A nebo B. Obr. 4

Legenda k obrazku 4:
1. Hlavni kabel
2. Privod vody
3. Odtokové potrubi

Jak vypustit pFebytecnou vodu z hadic

- Pokud se pripojka k odtokovému potrubi nachazi ve vySce vétsi nez 600 mm, mdze v
odtokové hadici zlstat zbytkova voda.

- Prebyte¢nou vodu z hadice je nutné vylit do vhodné misy nebo nadoby, umisténé venku a
Vv nizsivysce nez je drez.

Vypust vody
- Pripojte odtokovou hadici. Musi byt spravné nainstalovana, aby se zabranilo Gniku vody.
- Ujistéte se, ze odtokova hadice neni zalomena nebo stlacena.

Prodluzovaci hadice

- Pokud potfebujete prodlouzeni odtokové hadice, pouzijte hadici s podobnymi vlastnostmi.

- ProdluZovaci kabel by nemél byt delSi nez 4 metry, jinak by se mohl snizit Cistici G¢innost
mycky.

Pripojeni k sifonu
- PFipojeni odtoku musi byt ve vySce mensi nez 600 mm (maximalné) od dna mycky nadobi.

Umisténi spotfebice

- Umistéte spotrebic na poZzadované misto. Zadni strana by méla byt u zadni stény a boky by
mély byt zarovnané s pripadnym sousednim nabytkem nebo sténami.

- Mycka je vybavena privodni a odtokovou hadici, které lze pro usnadnéni spravné instalace
vést vpravo nebo vlevo.
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Pozor:
- Mycku umistéte na pevnou, rovnou podlahu.
- Neinstalujte mycku na vyvySeny povrch.

Pred prvnim pouzitim:
A.  Upravte Groven zmeékcovace vody podle tvrdosti vody ve vasi oblasti.
B. Do zasobniku na sil pfidejte stl a poté jej napliite vodou az po okraj.
C. Naplnte davkovac lestidla.

A. Zmékcovac vody

Tvrdost vody se lisi podle lokality. Pokud se v mycce pouziva tvrda voda, na nadobi se budou
tvorit usazeniny. Mycka je navrZena tak, aby upravovala mnozstvi pouzivané soli na zakladé
tvrdosti pouzité vody. Tim se optimalizuje spotfeba soli. Chcete-li upravit spotfebu soli,
postupujte takto:

1. Zapnéte mycku nadobi.

2. Béhem nasledujicich 60 sekund stisknéte tlacitko Start/Pauza po dobu 5 sekund,
kdyz je mycka nadobi v pohotovostnim rezimu. Mycka prejde do rezimu nastaveni a
zobrazi se vychozi Groven odvapnovace: ,H3"

3. Stisknéte tlacitko Start/Pauza a vyberte vhodné nastaveni pro vase mistni prostredi;
nastaveni se budou ménit v nasledujicim poradi: Hl - H2 - H3 — H4 — H5 — H6.
Poté mycku vypnéte, abyste nastaveni ulozili.

Doporucuje se provést Gpravy podle nasledujici tabulky:

Tabulka nastaveni avivaze

Nastaveni Tvrdost vody Prijem soli (g/cyklus)
dH dF z

H1 0-5 0-9 0-6 0

H2 6-11 10-20 7-14 20

H3 12-17 21-30 15-21 30

H4 18-22 31-40 22-28 40

H5 23-34 41-60 29-42 50

H6 35-55 61-98 43-69 60

Informace o tvrdosti vasi vody vam poskytne mistni dodavatel vody.
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B. VloZte stil do zmékéovace vody

Obr.5

Zasobnik soli se nachazi pod spodnim koSem a mél by byt naplnén nasledovné:

Pozor: Pouzivejte pouze stil ur¢enou pro mycky nadobi! Jakykoli jiny typ soli poskodi zmékcovac
vody. V pripadé poskozeni zplsobeného pouzitim nevhodné soli spolecnost Cecotec
neposkytuje zadnou zaruku a nenese odpoveédnost za zadné zplsobené Skody.

Mycku naplite soli tésné pred spusténim jednoho z plnych mycich programd. Tim zabranite
tomu, aby zrnka soli nebo slana voda, kterd se mohla rozlit, zistaly na dné mycky po dlouhou
dobu a mohly by zptsobit korozi.

1. Vyjméte spodni koS a poté odsSroubuijte a sejméte viko ze zasobniku na sdl.

2. Vlozte trychtyr do otvoru a pfidejte stl. Je normalni, ze z nddoby na sil unikd malé
mnozstvi vody.

3. Pokud plnite nddobu poprvé, naplite ji zcela vodou.
Opatrné zasroubujte zpét vicko.

5. Kontrolka soli obvykle zhasne po naplnéni nadrzky na sal.

POZNAMKA:

- Zésobnik soli je nutné doplnit, jakmile se na ovlddacim panelu rozsviti kontrolka soli. | kdyz
je zasobnik plny, kontrolka nemusi zhasnout, dokud se s(il zcela nerozpusti.

- Dévejte pozor, abyste zasobnik na stl nepfeplnili, a nezapomente vycistit veskeré rozlité
tekutiny.

C. Pouziti praciho prostredku

- VSechny myci cykly vyZaduji myci prostredek. PouZivejte pouze myci prostfedky specialné
urcené pro mycky nadobi. Myci prostredek skladujte na chladném a suchém misté.
Praskovy myci prostredek do dévkovace nepridavejte, dokud nejste pripraveni myt nadobi.

-V mycce nikdy nepouzivejte mydlo, praci prostfedek ani praci prostfedek na rué¢ni myti.

- Nepozivejte myci prostfedek na nadobi. Zabrante vdechovani vypard.

- Myciprostfedek do mycky nddobi obsahuje drazdivé latky a ziraviny, které mohou zptsobit
dychaci potize. Pokud jste pozili myci prostfedek do mycky nadobi nebo vdechli vypary,
okamzité vyhledejte lékarfskou pomoc.

- Uchovévejte myci prostfedek mimo dosah déti.

1. Otevrete prihradku na praci prostfedek stisknutim tlacitka.

2. Do hlavni prihradky pridejte doporu¢ené mnozstvi myciho prostfedku. Hlavni
prihradka je opatfena ryskami pro odméreni konkrétniho mnozstvi myciho
prostredku, vyznacenymi na 15 ml nebo 25 ml, v zavislosti na stupni znecisténi
nédobi. Pokud nadobi potfebuje intenzivni myti, pridejte 5 ml myciho prostfedku do
predmyci ¢asti prihradky.

3. Zavrete prihréddku na praci prostfedek posunutim vika ve sméru Sipky, jak je
znazornéno na obrazku 6.
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POZNAMKA: DodrZujte doporucenf vyrobce uvedené na nadobé s pracim prostfedkem.

D. Pouziti lestidla

Lestidlo pomaha zajistit lepSi vysledky myti a lepsi suseni.

Chcete-li naplnit zasobnik lestidla, otevrete viko zasobniku. Naplite zdsobnik leStidlem
po Urovernn MAX a poté zavrete viko. Dbejte na to, abyste zasobnik lestidla nepreplnili, a
nezapomente setrit veskeré rozlité tekutiny.

Zavrete viko, abyste uzamkli zasobnik lestidla. Obr. 7

Lestidlo se automaticky pridavéd béhem posledniho oplachovéni, coZz zajistuje dikladné
oplachnuti a ususeni bez Smouh a skvrn.

Pozor! Pouzivejte pouze lestidlo uréené pro mycky nadobi. Nikdy neplrite davkovac lestidla
jinymi latkami (napf. ¢isticim prostfedkem na mycky nadobi, tekutym mycim prostfedkem).
Mohlo by dojit k poSkozeni spotrebice.

Chcete-lizménit mnozstvilestidla, pred zapnutim mycky nddobi postupujte podle nésledujicich
krokd:

1. Stisknéte tlacitko zapnout/vypnout pro zapnuti mycky.

2. Béhem nasledujicich 60 sekund musite stisknout a podrzet tlacitko odloZzeného
startu po dobu 5 sekund, abyste vstoupili do rezimu nastaveni. Digitalni displej
zobrazi vychozi hladinu lestidla jako ,R3"

3. Chcete-li upravit hladinu lestidla, stisknéte tlacitko odlozeného startu. Na displeji se
zobrazi hladina a s kazdym stisknutim tlacitka se hladina bude cyklicky ménit: R1 —
R2 — R3 — R4 — R5.

4. Povybéru prislusné trovné stisknéte tlacitko napajeni pro ulozeni nastaveni.

Zapinani a vypinani zvuku
Ve vychozim nastaveni je zvuk zapnuty. Chcete-li jej zménit, postupujte takto:

1. Zapnéte zafizeni.

2. Stisknéte soucasné tlacitka ECO a Start/Pauza po dobu 3 sekund; zvuk se ztlumf a

vnitFni osvétleni se po otevieni dvifek nerozsviti.

3. Znovu stisknéte soucasné tlacitka ECO a Start/Pauza na 3 sekundy; zvuk se aktivuje.
Poznédmka: Tuto funkci lze konfigurovat pouze v pohotovostnim rezimu. Po vypnuti a
opétovném zapnuti zarizeni bude zvuk ve vychozim nastaveni zapnuty.

4. PROVOZ

Obr. 8:
1. Tlacitko Zap/Vyp: Zapind/vypind mycku nadobi.
2. Tlacitko programu: Vyberte prislusny praci program; rozsviti se kontrolka programu:
A.  ECO: Ekologicky rezim, Setfi energii a vodu, vhodny pro bézné tklidové potreby.
B. INTENZIVNI: Vykonny rezim ¢isténi, vhodny pro nadobi, hrnce a pénve s odolnymi
skvrnami.
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C. RYCHLE: Vhodné pro ¢isténi mirné lepkavych zbytkd cerstvych jidel pFi nejvy3si
rychlosti.

D.  UNIVERSAL: Denni rezim cisténi, vhodny pro stfedné znecisténé nadobi.

€. HYGIENA: Vhodné pro silné znecisténé nadobi vyzadujici hygienické myti.

F. SKLO: Vhodné pro myti jemného skla.

3. Tlacitko Extra funkce: Vyberte pfisluSnou extra myci funkci; rozsviti se prislusny ukazatel.
Dokud je mycka nadobfi zapnutd, volitelné extra funkce blikaji; po vybéru zlstane ukazatel
rozsviceny.

G. ODLOZENY START: Spusteéni cyklu méizete odloZit 0 0 aZ 24 hodin. Stisknutim tlacitka
Odlozeny start jej nastavte a poté stisknéte tlacitko Start/Pauza.

Poznamka: Chcete-li po spusténi programu zmeénit cas odloZeného startu, stisknéte a podrzte

tlacitko Zap/Vyp a znovu spustte mycku.

H. POLOVICNI NAPLN: Snizte spotfebu vody a elektfiny, mlZete si vybrat tfi rezimy:
horni prani, spodni prani a horni a spodni prani soucasné.

I, SUPER SUSENI: Pro sus&i nadobf pfida k hlavnimu mycimu cyklu del&i dobu sugent.

], SAVE+: USetrete energii zkracenim doby suseni a teploty. Doporuceno pro kapacitu
8 sad nadobi nebo méné.

4. Tlacitko Start/Pauza: Stisknutim tohoto tlacitka spustite/pozastavite program. Toto
tlacitko mazete také pouzit ke zruseni programu a vypréazdnéni mycky podrzenim po dobu
3 sekund.
K. Funkce automatického cisténi: Soucasné stisknéte a podrzte dotykové ikony %2
POLOVICNIHO PRANI a SUPER SUSENI po dobu 3 sekund pro spusténi samogisticiho
programu; na displeji se zobrazi 90minutovy odpocet.

L. Funkce détské pojistky: Stisknéte a podrzte dotykové ikony OdloZzeny start a Polovi¢ni
napln soucasné po dobu 3 sekund; rozsviti se kontrolka détské pojistky a aktivuje
se stav détské pojistky. VSechny dotykové ikony jsou uzamceny. Pro ukonceni stavu
détské pojistky opakujte vyse uvedené kroky.

Vystrazny indikator
M.  Lestidlo: Pokud kontrolka sviti, znamena to, Ze v mycce je mélo lestidla a je tfeba ho
doplnit.
N.  Sal: Pokud kontrolka sviti, znamena to, ze v mycce je malo soli a je tfeba ji doplnit.
0. Privod vody: Pokud kontrolka sviti, znamena to, Ze je pfivod vody uzavieny nebo
zablokovany.

Plnéni kosd myé&ky nadobi

Pro dosazeni nejlepsiho vykonu mycky dodrzujte tyto pokyny pro vkladani pradla.
Pozor! Nadobi nevhodné do mycky nadobi:

1. Plastové nadobi citlivé na teplotu, méd a konzervy, hlinik a stfibro.
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2. Jemné sklo, potistény dekorativni porcelan; nddobi s pfipevnénymi sklenénymi prvky atd.

3. Prfedméty se savymi vlastnostmi (houbicky, hadfiky pro domécnost).

- Seskrabnéte velké mnozstvi zbytkd jidla. Neni nutné oplachovat néddobi pod tekouci vodou.
Pokud nadobi nebo nacini obsahuje pripalené, pripalené nebo ulpélé castice jidla, které
se obtizné odstranuji, doporucuje se je pred mytim na chvili namocit. Nadobi usporadejte
nasledovneé:

1. Predmeéty jako Salky, sklenice, hrnce/panve atd. by mély byt umistény dnem vzharu.

2. Zakrivené predméty nebo predméty s mezerami by mély byt umistény Sikmo, aby mohla

voda odtékat.

3. Musi byt bezpecné naskladany a nemohou se prevratit.

Nesmi branit otaceni ostfikovacich ramen béhem myti.

5. Pribory, hdlky a malé predméty vkladejte do koSiku na pribory. Velmi malé predméty by se

nemély myt v mycce nadobi, protoze by mohly snadno z kosikd vypadnout.

Vyjméte nadobi
Abyste zabranili odkapavani vody z horniho koSe do spodniho, doporucujeme nejprve
vypréazdnit spodni kos a poté horni kos.

Naplrite horni ko$

kévu a Caj, ale také talife, malé misky a mélké panve (pokud nejsou silngé znecisténé). Talife a
kuchynské nacini umistéte tak, aby se pod tekouci vodou nepohybovaly. Sklenice, Salky a misky
vzdy umistujte dnem vzhru.

Obrazek 9:

1. Dezertni miska

2. Podsalek

3. Pohar

4, Velky hrnek

5. Sklo

6.  KFistalova misa

7. Servirovaci lZice

8. Stolninaz

9.  Servirovacividlicka
10. Cajova lZicka

1. Nabéracka na omacku
12. Polévkova Zice

13. LzZicka na dezert
14, Vidlice
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Nastaveni horniho kose

Obr.10

V pfipadé potreby lze vysku horniho koSe upravit, abyste vytvorili vice mista pro velké nadobi,
at uz v hornim nebo dolnim kosi. Vysku horniho kose lze upravit umisténim kolecek riznych
vysek na kolejnice. Dlouhé predmeéty, servirovaci pribory, servirovaci talife na salét nebo noze
by mély byt umistény tak, aby nebranily otaceni ostrikovacich ramen. Policku lze sklopit nebo
vyjmout, kdyz ji nepotrebujete.

POZOR: Doporucujeme nastavit vySku horniho koSe pred vlozenim nadobi. Nastaveni koSe po
vlozeni nddobi ho miiZe poskodit.

Plnéni spodniho kose

Doporucujeme umistit vetsi predmeéty, které se hlre cisti, do spodniho koSe: hrnce, panve,
poklice, servirovaci talife a misky, jak je zndzornéno na obrazku 10.

Je vhodné umistit nddobi a poklice po stranadch kosd, aby se zabranilo blokovani otaceni
horniho ostfikovaciho ramene. Hrnce, nadobi atd. by mély byt vzdy otoceny dnem vzhdru.
Hluboké hrnce by mély byt naklonény, aby mohla voda volné odtékat.

Spodni kos je vybaven fadami skladacich hrot(, takze do néj mizete vlozit vice velkych hrncd
a panvi.

Obrazek 11:

Maly hrnec

Dezertni miska
Melaminové miska
Melaminovy dezertni talif
Dezertni talit

Vecere

Ovélna fontana

Hluboky talif

Hrnec do trouby

LN AEWNE

Horni kosik na pribory
Hornf koSik na pribory je uréen k myti kuchynského nacini, jako jsou vidlicky, lZice atd., a to tak,
ze se vlozi mezi tyce koSe.

Pokyny pro spusténi my€ky nadobi

1. Vytdhnéte spodni a horni koS, vloZzte naddobi a zasunte ho zpét. Doporucuje se nejprve
naplnit spodni kos a poté horni.

2.  Pridejte praci prostredek.

Zasunte zastrcku do elektrické zasuvky.

Ujistéte se, ze je privod vody zcela otevreny. Zavrete dvifka, stisknéte tlacitko Zap/Vyp

a poté tlacitko Program pro vybér pozadovaného praciho programu. S lehkym tlakem se

& w
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ujistéte, Ze jsou dvirka spravné zaviena.
POZNAMKA: Po spravném zavieni dvifek miize byt slySet cvaknuti.

Zména programu

Probihajici cyklus lze upravit pouze tehdy, pokud bézi pouze kratkou dobu. Jinak mohlo dojit

k uvolnéni myciho prostfedku a mycka mohla vypustit vodu. V takovém pfipadé je nutné

zasobnik na myci prostfedek doplnit.

1. Béhem myti stisknéte tlacitko zap/vyp pro vypnuti mycky.

2. Znovu stisknéte tlacitko zapnout/vypnout, abyste mycku zapnuli, a poté vyberte program
pro pozadovany cyklus.

POZNAMKA: Pokud bshem myciho cyklu otevrete dvitka, mycka se pozastavi a kontrolka stavu
bude blikat. Po zavreni dvifek se mycka po 10 sekundach vrati k provozu.

Kontrolky zobrazuji stav mycky:
a) Jedna z kontrolek programu svitf: cyklus probiha.
b) Jedna z bliké kontrolek programu: pauza.

POZNAMKA: Pokud viechny kontrolky za¢nou blikat, znamené to, Ze je mycka nadobi vadna.
Pred kontaktovanim oficidlniho servisu technické podpory spole¢nosti Cecotec vypnéte hlavni
pfivad energie a vody.

Pridejte talif béhem myti

Zapomenuté nadobi lze pFidat kdykoli pfed otevienim prihradky na myci prostfedek.
1. Stisknéte tlacitko start/pauza pro zastaveni prani.

2. Poté, co ostfikovaci ramena prestanou fungovat, mizete dvirka zcela otevrit.
3. Pridejte zapomenuté nadobi.

4. Zavrete dvirka a mycka se po deseti sekundach spusti.

Na konci praciho programu

Po skonceni programu se na displeji zobrazi ,00" a ozvou se tfi kratka pipnuti, po kterych se
na digitadlnim displeji zobrazi ,END". Pokud neprovedete zadné dalSi operace, spotrebic se po 3
minutach automaticky vypne.

Dvitka otevirejte opatrné. PFi otevirani mize unikat horka para!

Horké nadobi je citlivé na narazy. Proto by mélo byt nadobi pred vyjmutim ze spotrebice
nechano asi 15 minut vychladnout.

Otevrete dvirka mycky, nechte je pooteviena a pockejte nékolik minut, nez nddobi vyjmete. Tim
se udrzi chladnéjsi a lépe se ususi.
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5. CISTENI A UDRZBA

Pred provadénim jakékoli idrzby nebo Udrzby odpojte spotrebic od elektrické sité a zavrete
privod vody.

Filtracni systém

Filtracni systém se skléda z hrubého filtru, plochého filtru a mikrofiltru.

Obr.12

Plochy filtr (1)

- Funkce: Zachycuje jemné zbytky jidla na dné misky.

- Umisténi: Plocha deska umisténa kolem zékladny sestavy filtru.

2. Hrubyfiltr (3)

- Funkce: Zachycuje velké necistoty (napf. kosti nebo Glomky skla), které by mohly ucpat
odtok.

- Bodové odstranéni pfedmétl: Chcete-li odstranit zachyceny pfedmét, jemné stisknéte
horni jazycky filtru a vytdhnéte jej nahoru.

3. Mikrofiltr (2)
- Funkce: Zadrzuje mensi ¢astice v odtoku a zabrariuje jejich opétovnému usazovani na

nédobi béhem myciho cyklu.

—

Inspekce a €isténi

- Pokazdém pouziti zkontrolujte filtry, zda nejsou ucpané.

- Odsroubovanim hrubého filtru mizete vyjmout celou filtracni sestavu. Odstrante zbytky
jidla a filtry vycistéte pod tekouci vodou.

Doporuceny postup cisténi

1. Vypnéte spotrebic a zaviete vodu. Vyjméte spodni kos.

2. Otocte hruby filtr proti sméru hodinovych rucicek a vyjméte filtracni systém.

3. 0Oddélte mikrofiltr, hruby filtr a plochy filtr.

4. Kazdy kus oplachnéte pod tekouci vodou; v pripadé potfeby pouzijte mékky kartac.
Nepouzivejte kovové draténky ani abrazivni prostredky.

5. Zkontrolujte sitovinu a tésnéni, zda nejsou poskozené nebo roztrzené; pokud jsou
poskozené, vymeénte je.

6.  Znovu sestavte filtracni systém, nejprve vlozte plochy filtr a zasroubujte hruby filtr ve
sméru hodinovych rucicek, dokud pevné neusadi. Ujistéte se, ze nejsou zadné mezery.

7. Vlozte spodni koS a v pfipadé potreby spustte cyklus predpirky, abyste zkontrolovali
pratok vody.

Filtr zabranuje vniknuti zbytkd& nadobi do myciho systému. Zbytky se vSak nékdy mohou

hromadit a snizovat vykon. Doporucuje se zkontrolovat plochy filtr na konci kazdého programu
a v pripadé potreby jej vycistit. Také alespor jednou tydné rozeberte a vycistéte sestavu filtru.
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Kroky k cisténi filtrd

0Obr.13

1. Vyjméte hruby filtr z mikrofiltru jeho vytazenim nahoru.

2. Otocte mikrofiltr proti sméru hodinovych rucicek, abyste jej odemkli.

3. Vyjméte mikrofiltr spolu s plochym filtrem z pouzdra nadrze.

4, Filtry omyjte pod tekouci vodou. V pfipadé potreby pouzijte mékky kartac.

Obnoveni
- Oplachnéte a osuste. VSechny dily sestavte v opacném poradr:
1. Vlozte plochy filtr do jeho sedla.
2. Vlozte mikrofiltr a otacejte jim ve sméru hodinovych rucicek, dokud nezapadne.
3. Vlozte hruby filtr do mikrofiltru a zatlacte/otacejte jim, dokud pevné nezapadne.
- Pred pouzitim mycky zkontrolujte, zda je sestava usazena bez vdle.

Znamky:

- Nespoustéjte mycku bez nasazenych filtrd.

- Nespravna montaz filtrl mdze snizit vykon prani a poskodit spotfebic.

- Pri cisténi filtrd do nich neklepejte, mohlo by dojit k jejich deformaci a zhorseni vykonu
mycky.

Cisténi ost¥ikovacich ramen

Obr. 14

Je tfeba je pravidelné Cistit, protoZe mineraly z tvrdé vody mohou ucpat trysky a loZiska.

1. Vytdhnéte spodni ostfikovaci rameno nahoru a vyjméte ho.

2. Chcete-li demontovat horni rameno stfikaci trysky, nejprve otocte a odstrante klip
horniho ramene.

3. Pred opétovnou montazi ramen ostfikovace dikladné ocistéte a oplachnéte. Pri opétovné

Péce o my€ku nadobi

- K &isténi ovladaciho panelu pouzijte Cisty, mirné navlhceny hadfik a poté jej ddkladné
osuste.

- K<¢isténivnéjSiho povrchu pouzijte vosk/leStidlo uréené specialné pro spotrebice.

- Na Zzadné casti mycky nepouzivejte ostré predmeéty, draténky ani agresivni Cisticl
prostredky.

Cisteni dvefi

- K¢isténi listy kolem dvirek pouzivejte pouze mékky, teply a vihky hadfik.

- Abyste zabranili vniknuti vody do zamku a elektrickych soucasti, nepouzivejte zadné Cistici
spreje.

- Na vngjsi povrchy nepouzivejte abrazivni Cistici prostfedky ani draténky, mohly by je
poskrabat. Nékteré papirové utérky mohou také poskrabat nebo zanechat skvrny.
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Ochrana proti mrazu

Pokud je mycka nadobi ponechéna v zimé v nevytdpéném prostoru, pozadejte servisniho
technika o:

1. Vypnéte mycku nadobi.

VVypnéte privod vody a odpojte privodni hadici od vodovodniho ventilu.

Vypustte vodu z pFivodni hadice a ventilu (pouZzijte nadobu k jejimu zachyceni).

Znovu pripojte privodni hadici k vodovodnimu ventilu.

Vyjméte filtr z vany/dna a pomoci houbicky odsajte vodu z jimky.

e wN

Po kazdém prani
Vypnéte privod vody do spotfebice a nechte dvirka mirné pooteviend, aby uvnitf nezlstavala
vlhkost a pachy.

KdyzZ jedete na dovolenou

Doporucuje se spustit myci cyklus s préazdnou myckou, poté ji odpojit ze zasuvky, vypnout
privod vody a nechat dvitka mirné pooteviena. Tim se prodlouZzi zivotnost tésnéni a zabrani se
neprijemnym pachdm.

Pfesouvani zafizeni

Pokud musite mycku premistit, udrzujte ji ve svislé poloze. Polozte ji na zadni stranu pouze v
nezbytné nutném pripadé.

Desky

Nepfijemny zédpach mlZe byt zplsoben zbytky jidla zachycenymi v tésnéni mycky. Pravidelné
je cistéte vlhkou houbickou, abyste tomu zabranili.

6. RESENI PROBLEMU

Nez kontaktujete technickou podporu Prostudovani tabulek na nasledujicich strankach vam
muze pomoci vyhnout se nutnosti volat technickou podporu.
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Problém Mozna pFicina

Mozné reseni
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Mycka nadobfi Spalena pojistka nebo

Vymérite pojistku nebo resetujte jistic. Odpojte

Skvrny uvnitf
nadrze

Byl pouzit praci
prostfedek s barvivy.

Ujistéte se, Ze pouzivate praci prostredek bez
barviv.

Spinavé nadobf a
pribory

Nedostatecny program;
nespravné plnéni kosd.

Zvolte intenzivngjsi program. Ujistéte se,
ze pohyb davkovace mycky a ostfikovacich
ramen neni blokovan velkymi kusy nadobi.

jsou normalni.

nefunguje se rozpojil jistic. ostatni spotrebice, které sdileji stejny obvod
jako mycka nadobi.
Nenf k dispozici Ujistéte se, Ze je mycka nadobi zapnuté a
napajent. dvifka jsou spravneé zavrend. Zkontrolujte,
zda je napdjeci kabel spravné zapojeny do
zasuvky.
Nizky tlak vody nebo Zkontrolujte, zda je pfivod vody spravné
vypadek proudu. pfipojen a zda je ventil pfivodu vody otevreny.
Pokud dojde k vypadku vody, vypnéte mycku,
dokud se dodavka vody neobnovi; poté mycku
znovu spustte a spustte myci program.
Vypoustéci Pretékat. Systém je navrzen tak, aby detekoval
Cerpadlo se preplnéni; vtomto pfipadé zastavi obéhové
nezastavi Cerpadlo a aktivuje vypoustéci cerpadlo.
Hluk Nekteré slysSitelné zvuky | Je normalni slysSet zvuk otevirani davkovace

béhem cyklu.

Skvrny a pruhy
na sklenicich a

Extrémné tvrda voda.
Nizka teplota vstupni

Vyjméte z mycky veSkeré kovové nacini.
Nepridavejte praci prostredek.

Nadobi neniv kosich
spravné zajisténo nebo
do kosiku spadl maly
predmét.

Veskeré nacini Fadné zajistéte a odstrarite z
mycky veskeré volné predméty.

priborech vody. Vyberte nejdelsi cyklus.
Pretizeni mycky. Spustte program a nechte ho bézet pfiblizné
Nespravny poplatek. 18-22 minut, dokud se nedostanete do faze
Stary nebo mokry praci | hlavniho prani.
prasek. Opatrné otevrete dvitka a nalijte 2 Salky (cca
Vyprazdnéte davkovac 480 ml) bilého octa do spodni ¢asti mycky.
lestidla. Zavrete dvitka a nechte mycku dokoncit
Nespravné davkovani cyklus. Pokud ocet nezabere: Opakujte vySe
praciho prostredku. uvedeny postup, ale misto octa pouzijte 60 ml

krystalické kyseliny citronové.
Opacita ve Kombinace mekké vody | Pokud mate mékkou vodu, pouzijte méné

sklenéném nadobi

a nadmeérného mnozstvi
praciho prostredku.

myciho prostredku a zvolte kratsi cyklus myti
skla.

Huceni motoru.

Mycka nadobi nebyla pravidelné pouzivana.
Pokud ji nepouzivate casto, spustte jednou
tydné cyklus napousténi a vypousténi, aby
tésnéni zlstala vihka.

Péna v nadrzi Nevhodny praci

prostredek.

Pouzivejte pouze myci prostfedek ur¢eny do
mycky nadobi, abyste zabranili pénéni. Pokud
k nému dojde, otevrete dvirka a nechte pénu
rozptylit. Do nadrze na mycku nalijte pfiblizné
3,8 litru studené vody. Zavrete a zamknéte
dvifka a spustte cyklus predmyti, aby se voda
vypustila. V pfipadé potreby opakujte.

Zluty nebo hnédy
film na vnitfnich

Skvrny od ¢aje nebo
kavy.

PFipravte si roztok z 1/2 hrnku (120 ml) bélidla
a 3 hrnk( (720 ml) teplé vody a odstrarite

Rozlity lestici
prostredek.

Veskeré rozlité lestidlo ihned odstrante.

povrsich skvrny rucné. Varovani: Po dokonceni cyklu
pockejte 20 minut, aby topné télesa vychladla,
nez zacnete Cistit vnitfek pracky; jinak se
muUZete popalit.
Usazeniny Zeleza Pro instalaci specifického filtru kontaktujte
ve vodeé zplsobuji firmu zabyvajici se zmékcovanim vody.
generalizovany film.
Bily film na Mineraly tvrdé vody. K ¢isténi vnitrku pouzijte vihkou houbicku se

vnitfnim povrchu

specialnim mycim prostfedkem do mycky a
noste gumové rukavice. NepouZivejte zadné
jiné Cistici prostfedky neZ myci prostiedek do
mycky, protoze hrozi riziko pénéni.

w2 | bolero

Viko davkovace se
nezavira spravne

Zbytky praciho
prostredku ucpavaji
zapadku.

Otrete vSechny zbytky Cisticiho prostredku ze
zapadky.
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Zbytky praciho

Nadobf blokuje

Spravné premistéte naklad, abyste zabranili

prostredku prihradky davkovace. zablokovéani otvoru dédvkovace.

zOstavajiv

prihradkach

davkovace

Péara Normalni jev. Je normalni, Ze béhem suseni a vypousténi

unika z vétraciho otvoru pobliz zavirani dvifek
para.

Cerné nebo gedé
skvrny na nadobi

Hlinikové pfibory se
odrely o nadobi.

K odstranéni téchto skvrn pouzijte jemné
abrazivni Cistici prostredek.

Voda
nahromadéna na
dné nadrze

PFeruseni privodu vody
béhem pfivodu vody.

Malé mnozZstvi ¢isté vody kolem vypusti na
dné vany udrzuje vodni uzaver mazany. Pokud
si vSak vSimnete velkého mnozstvi zbytkové
vody, mize to byt zplisobeno vypadkem vody
béhem procesu plnéni. V takovém pripadé po
obnoveni pfivodu vody restartujte mycku a
myci program; proces vypousténi probéhne
automaticky.

Netésnosti v mycce
nadobi

Prebytecné lestidlo
nebo lestidlo se rozlilo.

Déavejte pozor, abyste davkovac lestidla
nepreplnili. Rozlité lestidlo by mohlo zpdsobit
nadmérné pénéni a preteceni. Veskeré rozlité
lestidlo setfete vihkym hadfikem.

Mycka neni v roviné.

Ujistéte se, Ze mycka je v roviné.

POZNAMKA: Seminka oliv nebo podobné pfedméty mohou projit filtraénim systémem a dostat

se do oblasti vypoustéciho cerpadla. V tomto pfipadé je vypoustéci cerpadlo ucpané a je treba
ho vycistit. Sejméte kryt Cerpadla jeho zatlacenim smérem ven. Poté mizete obézné kolo
Cerpadla vycistit sami. Poté nasadte kryt zpét. Obr. 15

Nesprévna Gdrzba stroje miiZe ohrozit bezpecnost uzivatele. Veskeré opravy by méli provadét

odbornici.

Chybové kody

Pokud po spusténi myciho cyklu dojde k poruse, mycka nadobi zobrazi chybovy kéd. Nize
uvedend tabulka uvadi mozné chybové kddy a zavady, které predstavuiji; indikator chyby bude

blikat a pipat.
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Chybové kady:

Kéd chyby Problémy
El Preteceni/dnik
£2 Porucha privodu vody
E4 Porucha ventilu rozvodu vody
ES Porucha ventilatoru
E6 Abnormalni vytapéni
E7 Termistor otevieny/zkratovany
EA Abnormalni komunikace
Pozor:

V pripadé E2 si prosim nejprve prostudujte tabulku pro odstrariovani problém(, nez
kontaktujete oficialni technickou podporu spole¢nosti Cecotec.

V pfipadé chyby E1 pfed kontaktovanim oficialniho servisu technické podpory spolecnosti
Cecotec uzavrete hlavni privod vody.

Pro E4, ES, E6, E7, EA se prosim obratte na oficidlni technickou podporu spole¢nosti Cecotec.

7. RECYKLACE ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH ZARIZENi

Tento symbol oznacuje, Ze v souladu s platnymi predpisy musi byt vyrobek
a/nebo baterie likvidovany oddélené od domovniho odpadu. Po skonceni
zivotnosti vyrobku je nutné baterie vyjmout a odvézt je na sbérné misto
. ur¢ené mistnimi Urady.
Pro podrobné informace o nejvhodnéjsim zplsobu likvidace elektrickych a
elektronickych zarizeni a/nebo baterii by se spotrebitelé méli obratit na své
mistni Grady.
Informace o narodnich systémech recyklace obald a jejich oznacovani naleznete na nasich
webovych strankach.
Dodrzovani vyse uvedenych pokynd pomdze chranit Zivotni prostredi.

8. AUTORSKA PRAVA

Prava dusevniho vlastnictvi k textlim v této prirucce patfi spolecnosti CECOTEC INNOVACIONES,
SL. VSechna préva vyhrazena. Obsah této publikace nesmi byt, at uz zcela nebo z¢asti,
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reprodukovan, uklddadn do vyhledavaciho systému, prenasen ani distribuovan zadnymi
prostfedky (elektronickymi, mechanickymi, kopirovanim, nahrdvanim nebo podobnymi) bez
predchoziho souhlasu spole¢nosti CECOTEC INNOVACIONES, SL.

9. ZJEDNODUSENE PROHLASENI EU O SHODE

Spolecnost Cecotec Innovaciones timto prohlasuje, Ze tento vyrobek spliuje
zakladnipozadavky a dalsi pfislusna ustanoveni pfedpist platnych v Evropské
unii. Tento vyrobek byl navrzen, vyroben a testovan v souladu s pozadovanymi
bezpe&nostnimi a kvalitativnimi normami. Uplné znéni prohlasenf EU o shodé

naleznete na nasledujici webové adrese: https://cecotec.es/es/information/
declaration-of-conformity
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1. PARCALAR VE BILESENLER

Sekil 1:

Catal bicak sepeti
Ust sepet

Alt sepet

Ust sprinkler kolu
Dagitici

Alt sprinkler kolu
Tuz yatagi

~Nouv s wN

Not:
Bu kilavuzda yer alan grafikler sematik gosterimlerdir ve Urlindeki grafiklerle birebir ayni
olmayabilir.

2. KULLANMADAN ONCE

- Bu cihaz, nakliye sirasinda cihazi korumak icin tasarlanmis bir ambalajla birlikte gelir.
Cihazi kutusundan cikarin. Gelecekte tasimaniz gerekirse, cihazin hasar gdrmesini
onlemek icin orijinal kutuyu ve diger ambalaj malzemelerini glivenli bir yerde saklamak
isteyebilirsiniz. Orijinal ambalaji atmak isterseniz, litfen tim malzemeleri uygun sekilde
geri donustirdiginiizden emin olun.

- Tum parca ve bilesenlerin eksiksiz ve iyi durumda oldugundan emin olun. Eksik veya koti
durumda olan parcalar varsa, derhal Cecotec'in resmi Teknik Destek Servisi ile iletisime
gecin.

Kutu icerigi:

- Bulasik makinesi
- Altsepet

- Ustsepet

- Catalbicak sepeti
- Tahliye hortumu
- Kullanim kilavuzu

- Yardima ihtiyac duymaniz halinde ekipmaninizin dogru bir sekilde izlenebilmesi icin seri
numarasini Uriinden cikarmayin.
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3. KURULUM

- Bulasik makinenizi ihtiyaciniza gore tezgahin altina monte edebilirsiniz.

- Bunu yapmak icin, bulasik makinesinin Ust kapagini arka tarafta bulunan iki viday
gevseterek cikarin. Arkadaki iki vidayi sokin (Sekil 2) ve kapagi geriye dogru kaydirarak
cikarin (Sekil 3).

Tahliye hortumunun baglanmasi

- Tahliye hortumunu en az 4 cm capindaki bir gider borusuna takin veya lavaboya
yerlestirerek bosaltin, hicbir zaman bikmeyin veya bogmayin.

- Drenaj borusunun yiiksekligi 600 mm'den az olmalidir.

- Geriakisi 6nlemek icin hortumun serbest ucu suya batirilmamalidir.

- Tahliye hortumunu A veya B konumuna gtivenli bir sekilde sabitleyin. Sekil 4

Sekil &in aciklamas:
1. Anakablo
2. Sugirisi
3. Drenajborusu

Hortumlardaki fazla su nasil bosaltilir?

- Tahliye borusuna baglanti 600 mm'den daha yuksek bir ylikseklikte bulunuyorsa, tahliye
hortumunda artik su kalabilir.

- Hortumdan gelen fazla su, lavabodan daha alcak bir ylkseklikte, disarida bulunan uygun
bir kase veya kaba bosaltitmalidir.

Su cikisi
- Tahliye hortumunu baglayin. Su sizintilarini 6nlemek icin dogru sekilde takilmis olmalidir.
- Tahliye hortumunun bukilmediginden veya ezilmediginden emin olun.

Uzatma hortumu

- Tahliye hortumu icin bir uzatmaya ihtiyaciniz varsa, benzer 6zelliklere sahip bir hortum
kullanin.

- Uzatma kablosunun uzunlugu 4 metreyi gecmemelidir; aksi takdirde bulasik makinesinin
temizleme verimi dusebilir.

Sifon baglantisi
- Tahliye baglantisi bulasik makinesinin tabanindan en fazla 600 mm ylkseklikte olmalidir.

Cihazin yerlestirilmesi

- Cihazi istediginiz yere yerlestirin. Arkasi arka duvara yaslanmali ve yanlari bitisikteki
mobilya veya duvarlarla ayni hizada olmalidir.
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-, dogru kurulumu kolaylastirmak icin sag veya sol tarafa yonlendirilebilen giris ve tahliye
hortumlariyla donatilmistir.

Dikkat:
- Bulasik makinesini sert ve diiz bir zemine yerlestirin.
- Bulasik makinesini yiksek bir ylizeye yerlestirmeyin.

ilk kullanimdan 6nce:
A. Bodlgenizdeki su sertligine gére su yumusatma seviyesini ayarlayin.
B.  Tuz haznesine tuz ekleyin ve ardindan agzina kadar suyla doldurun.
C. Parlatici g6zund doldurun.

A. Suyumusaticisi
Su sertligi konuma gore degisir. Bulasik makinesinde sert su kullanilirsa, bulasiklarda tortular
olusur. Bulasik makinesi, kullanilan suyun sertligine gore tuz miktarini ayarlayacak sekilde
tasarlanmistir. Bu, tuz tlketimini optimize eder. Tuz tiketimini ayarlamak icin su adimlari
izleyin:
1. Bulasik makinesini calistirin.
2. Sonraki 60 saniye icinde, bulasik makinesi bekleme modundayken Baslat/Duraklat
digmesine 5 saniye basin. Ayar moduna girecek ve varsayilan kirec cdzlcu seviyesi
"H3" gorintlulenecektir.
3. Yerel ortaminiza uygun ayari secmek icin Baslat/Duraklat digmesine basin;
ayarlar su sirayla degisecektir: Hl - H2 — H3 — H4 — H5 — H6. Ardindan, ayarlari
kaydetmek icin bulasik makinesini kapatin.

Asagidaki tabloya gbre ayarlama yapilmasi onerilir:

Yumusatici ayar tablosu

Ayarlama Su Sertligi Tuz alimi (g/déngu)
dH dF ile ilgili

H1 0-5 0-9 0-6 0

H2 6-11 10-20 714 20

H3 12-17 21-30 15-21 30

H4 18-22 31-40 22-28 40

H5 23-34 41-60 29-42 50

H6 35-55 61-98 43-69 60

Su kaynaginizin sertligi hakkinda bilgi edinmek icin yerel su tedarikcinizle iletisime gecin.
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B. Tuzun su yumusaticisina yiiklenmesi

Sekil 5

Tuz haznesi alt sepetin altinda yer alir ve asagidaki sekilde doldurulmalidir:

Dikkat: Sadece bulasik makineleri icin 6zel olarak tasarlanmis tuz kullanin! Diger tuz tirleri su
yumusaticiniza zarar verir. Uygun olmayan tuz kullanimindan kaynaklanan hasarlarda Cecotec
hicbir garanti vermez ve olusabilecek hasarlardan sorumlu tutulamaz.

Bulasik makinenizi tam yikama programlarindan birini baslatmadan hemen o6nce tuzla
doldurun. Bu, dokilmus olabilecek tuz taneciklerinin veya tuzlu suyun bulasik makinesinin
dibinde uzun sure kalmasini ve korozyona neden olmasini dnleyecektir.

1. Alt sepeti cikarin ve ardindan tuz haznesinin kapagini sékup cikarin.

2. Huniyi delige yerlestirin ve tuzu ekleyin. Tuz kabindan az miktarda su sizmasi
normaldir.

3. Egerkabiilk defa dolduruyorsaniz, kabin tamamini suyla doldurun.
Kapag dikkatlice tekrar vidalayin.

5. Genellikle tuz uyari 1181, tuz deposu doldurulduktan sonra séner.

NOT:

- Kontrol panelindeki tuz uyari 1sigi yandiginda tuz haznesinin yeniden doldurulmasi gerekir.
Hazne dolu olsa bile, tuz tamamen eriyene kadar gosterge 15181 sbnmeyebilir.

- Tuz kabini fazla doldurmamaya dikkat edin ve dokulenleri mutlaka temizleyin.

C. Deterjan kullanimi

- Bulasiklariyikamaya hazir olana kadar deterjan géztine toz deterjan eklemeyin .

- Bulasik makinenizde asla sabun, camasir deterjani veya elde yikama deterjani kullanmayin.

- Bulasik deterjanini yutmayiniz. Buharini solumaktan kacininiz.

- Bulasik makinesi deterjani, solunum problemlerine yol acabilen tahris edici ve yakici
kimyasallar icerir. Bulasik makinesi deterjanini yuttuysaniz veya buharini soluduysaniz,
derhal tibbi yardim alin.

- Bulasik makinesi deterjanini cocuklarin erisemeyecegi yerde saklayin.

1. Deterjan bolmesini dugmeye basarak acin.

2. Onerilen miktarda deterjani ana bélmeye ekleyin. Ana bélmede, bulasiklarin kirlilik
derecesine bagliolarak 15 mlveya 25 mlolarak isaretlenmis belirli miktarda deterjani
6lcmek icin cizgiler bulunur. Bulasiklarin yogun yikamaya ihtiyaci varsa, b6lmenin én
yikama bolimuine 5 ml deterjan ekleyin.

3. Sekil 6'da gosterildigi gibi deterjan bdlmesinin kapagini ok yonlinde kaydirarak
kapatin.

NOT: Deterjan kabinda Ureticinin 6nerilerini izleyin.

D. Parlatici kullanimi
Parlatici, daha iyi yikama sonuclari ve gelismis kurutma performansi saglamaya yardimci olur.
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Parlatici bdlmesini doldurmak icin bélme kapagini acin. Bolmeyi MAKSIMUM seviyeye kadar
parlatici ile doldurun ve ardindan kapag! kapatin. Parlatici bolmesini asiri doldurmamaya
dikkat edin ve dékilenleri mutlaka silin.

Parlatici bélmesini kilitlemek icin kapagi kapatin. Sekil 7

Son durulama sirasinda otomatik olarak parlatici eklenir, boylece derinlemesine durulama ve
lekesiz, iz birakmayan bir kurutma saglanir.

Dikkat! Yalnizca bulasik makineleri icin 6zel olarak tasarlanmis parlatici kullanin. Parlatici
bolmesini asla baska maddelerle (6rnegin bulasik makinesi temizleme maddesi, sivi deterjan)
doldurmayin. Bu, cihaza zarar verir.

Parlatici seviyesini degistirmek icin bulasik makinesini calistirmadan 6nce asagidaki adimlari
izleyin:

1. Bulasik makinesini calistirmak icin acma/kapama digmesine basin.

2. Sonraki 60 saniye icinde, ayar moduna girmek icin gecikmeli baslatma digmesini 5
saniye basili tutmaniz gerekir. Dijital ekranda varsayilan parlatici seviyesi “R3" olarak
gosterilecektir.

3. Parlaticl seviyesini ayarlamak icin gecikmeli baslatma digmesine basin. Ekranda
seviye gosterilir ve digmeye her basildiginda seviye R1 - R2 —- R3 — R4 — R5
arasinda degisir.

4. Uygun seviyeyi sectikten sonra ayarlari kaydetmek icin glic digmesine basin.

Sesi acma ve kapatma
Varsayilan olarak ses aciktir. Bunu degistirmek icin su adimlari izleyin:
1. Cihaziagn.
2. ECO ve Baslat/Beklet tuslarina ayni anda 3 saniye boyunca basin; kapi acildiginda
ses kesilir ve ic aydinlatma yanmaz.
3. ECO ve Baslat/Duraklat tuslarina tekrar 3 saniye boyunca ayni anda basin; ses aktif
hale gelecektir.
Not: Bu 6zellik yalnizca bekleme modunda yapilandirilabilir. Cihazi kapatip tekrar actiginizda,
ses varsayilan olarak acik olacaktir.

4. OPERASYON

Sekil 8:
1. Acma/Kapama digmesi: Bulasik makinesini acip kapatir.
2. Program digmesi: Uygun yikama programini secin; program gostergesi yanacaktir:
A.  ECO: Eko modu, enerji ve su tasarrufu saglar, genel temizlik ihtiyaclari icin uygundur.
B. YOGUN: Zorlu lekelere sahip bulasiklar, tencereler ve tavalar icin uygun guclu
temizleme modu.
C.  HIZLI: En yuksek hizda hafif yapiskan taze yiyecek artiklarinin temizlenmesi icin
uygundur.
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D.  UNIVERSAL: Glnluk temizleme modu, orta derecede kirli bulasiklar icin uygundur.

E.  HIJYEN: Hijyenik yikama gerektiren cok kirli bulasiklar icin uygundur.

F.  CAM:ince cam esyalarin yikanmasina uygundur.

3. Ekstra Fonksiyon Digmesi: Uygun ekstra yikama fonksiyonunu secin; ilgili gosterge
yanacaktir. Bulasik makinesi acikken, secilebilir ekstra fonksiyonlar yanip sénecektir;
secildikten sonra gosterge yanik kalacaktir.

G.  GECIKMELIBASLATMA: DéngiiniinbaslangiciniOile 24 saatarasindageciktirebilirsiniz.
Gecikmeli Baslatma digmesine basarak ayarlayin ve ardindan Baslat/Duraklat
digmesine basin.

Not: Program basladiktan sonra gecikmeli baslatma stiresini degistirmek icin Acma/Kapama

diigmesine basili tutun ve bulasik makinesini yeniden baslatin.

H. aynianda Ust yikama, alt yikama ve Ust ve alt yikama olmak Uzere lc farkli yikama
durumu secebilirsiniz .

l. SUPER KURU: Daha kuru bulasiklar icin ana yikama dénglisiine ekstra kurutma siiresi
ekler.

J. SAVE+: Kurutma suresini ve sicakligini azaltarak enerji tasarrufu saglayin. 8 kisilik
veya daha az kapasiteli firinlar icin dnerilir.

4. Baslat/Duraklat digmesi: Bir programi baslatmak/duraklatmak icin bu digmeye basin.
Ayrica, bu digmeyi 3 saniye basili tutarak programi iptal edip bulasik makinesini bosaltmak
icin de kullanabilirsiniz.

K.  Otomatik Temizleme Fonksiyonu: ¥z YARIM YIKAMA ve SUPER KURUTMA dokunmatik
simgelerine ayni anda 3 saniye basili tutarak otomatik temizleme programini
baslatin; ekranda 90 dakikalik geri sayim gosterilecektir.

L. Cocuk Kilidi Fonksiyonu: Gecikmeli Baslatma ve Yarim Yik dokunmatik simgelerine
ayni anda 3 saniye basili tutun; Cocuk Kilidi géstergesi yanar ve Cocuk Kilidi durumu
etkinlestirilir. Tim dokunmatik simgeler kilitlenir. Cocuk Kilidi durumundan cikmak
icin yukaridaki adimlari tekrarlayin.

Uyari gostergesi
M. Parlatici: Gosterge yaniyorsa, bulasik makinenizde parlaticinin az oldugu ve yeniden
doldurulmasi gerektigi anlamina gelir.
N. Tuz: Gosterge yaniyorsa, bulasik makinenizde tuz az demektir ve yeniden
doldurulmasi gerekir.
0. Sugirisi: Gosterge yaniyorsa su girisi kapali veya tikali demektir.

Bulasik makinesi sepetlerinin doldurulmasi

Bulasik makinenizden en iyi performansi almak icin asagidaki yiikleme talimatlarini izleyin.

Dikkat! Bulasik makinesinde yikanmasi uygun olmayan bulasiklar:

1. Sicakliga duyarli plastik sofra takimlari, bakir ve konserve Urtinleri, aliminyum ve giimis
esyalar.
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2. Ince cam esyalar, baskili dekoratif porselenler; cam elemanli mutfak esyalari, vb.
Emici 6zellige sahip esyalar (stingerler, ev tekstili).
- Buyuk miktarda yemek artiklarini kaziyin. Bulasiklari akan suyun altinda durulamaya gerek
yoktur. Bulasiklarda veya mutfak gereclerinde cikarilmasi zor pismis, yanmis veya yapismis
yemek artiklar varsa, yitkamadan ©nce bir stire suda bekletmeniz 6nerilir. Bulasiklari
asagidaki gibi duzenleyin:
Bardak, fincan, tencere/tava vb. esyalar ters yerlestirilmelidir.
Kavisli veya bosluklu esyalari suyun akabilecegi sekilde acili olarak yerlestirmelisiniz.
Guvenli bir sekilde istiflenmeli ve devrilmemelidir.
Yikama esnasinda puskirtme kollarinin dénmesini engellememelidir.
Catal bicak takimlarini, yemek cubuklarini ve kiclk esyalar catal bicak sepetine
yerlestirin. Cok kiclk esyalar bulasik makinesinde yikanmamalidir, clinkii sepetlerden
kolayca dusebilirler.

w
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Bulasiklari cikarin
Ust sepetten alt sepete su damlamasini dnlemek icin énce alt sepeti, sonra (st sepeti
bosaltmanizi 6neririz.

Ust sepeti yiikleyin

Ust sepet, bardaklar, kahve ve cay fincanlar ve tabaklari gibi daha hafif ve narin sofra
takimlarinin yani sira tabaklar, kiiciik kaseler ve sig tencereler (cok kirli olmadiklari stirece) icin
tasarlanmistir. Tabaklari ve pisirme kaplarini akan suyun altinda hareket etmeyecek sekilde
yerlestirin. Bardaklari, fincanlari ve kaseleri her zaman ters cevirin.

Sekil 9:

1. Tatli kasesi
2. Tabak

3. Bardak

4. Buyuk kupa
5. Bardak

6. Kristal kase
7. Servis kasigl
8.  Yemekbicagi
9.  Servis catali
10. Caykasig

1. Sos kepgesi
12. Corbakasigl
13. Tatlikasigi
14. Catal
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Ust sepetin ayarlanmasi

Sekil 10

Gerekirse, Ust veya alt sepette blylik mutfak esyalari icin daha fazla alan yaratmak amaciyla
st sepetin yiiksekligi ayarlanabilir. Ust sepetin yiiksekligi, raylara farkl yiiksekliklerde
tekerlekler yerlestirilerek ayarlanabilir. Uzun esyalar, servis takimlari, salata servis takimlari
veya bicaklar, puskirtme kollarinin dénlsini engellemeyecek sekilde yerlestirilmelidir. Raf,
ihtiyac duyulmadiginda katlanabilir veya cikarilabilir.

DIKKAT: Bulasiklari yerlestirmeden &nce Ust sepetin yiiksekligini ayarlamanizi éneririz.
Bulasiklari yerlestirdikten sonra sepeti ayarlamak bulasiklara zarar verebilir.

ALt sepetin yiiklenmesi

Temizlenmesi daha zor olan blyUk esyalari (tencere, tava, kapak, servis tabagi ve kaseler) Sekil
10'da gosterildigi gibi alt sepete koymanizi 6neririz.

Ust pliskiirtme kolunun déniisiini engellememek icin, kaplari ve kapaklar sepetlerin yanlarina
yerlestirmek tercih edilir. Tencere, tabak vb. her zaman ters cevrilmelidir. Derin tencereler,
suyun serbestce akabilmesi icin egik olmalidir.

Alt sepette daha fazla bliyik tencere ve tava yerlestirebilmeniz icin katlanir disler bulunur.

Sekil 11:

Kiclk tencere

Tatli kasesi

Melamin kase
Melamin tatli tabagi
Tatli tabagl

Aksam yemegi tabagi
Oval cesme

Derin tabak

Firin kabi

WoOeNOOAEWNE

Ust catal bicak sepeti
Ust catal bicak sepeti, catal, kasik vb. gibi mutfak gereclerini sepetin cubuklari arasina
yerlestirerek yikamak icin tasarlanmistir.

Bulasik makinesini calistirma talimatlari

1. Alt ve (st sepetleri cikarin, bulasiklar yerlestirin ve tekrar iceri itin. Once alt sepeti,
ardindan Ust sepeti yerlestirmeniz dnerilir.

2. Deterjani ekleyin.

Fisi prize takin.

4. Su beslemesinin tamamen acik oldugundan emin olun. Kapag kapatin, Acma/Kapama
diigmesine ve ardindan istediginiz yikama programini secmek icin Program diigmesine
basin. Kapagin diizglin kapandigindan emin olmak icin hafifce kuvvet uygulayin.

NOT: Kapi diizglin bir sekilde kapandiginda tik sesi duyulabilir.

w
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Program degisikligi

Bir calisma dongusu yalnizca kisa bir stredir calisiyorsa degistirilebilir. Aksi takdirde, deterjan

dagilmis ve bulasik makinesi yikama suyunu bosaltmis olabilir. Bu durumda, deterjan

bélmesinin yeniden doldurulmasi gerekir.

1. Yikama islemi sirasinda bulasik makinenizi kapatmak icin acma/kapama digmesine
basin.

2. Bulasik makinenizi calistirmak icin tekrar acma/kapama digmesine basin, ardindan
istediginiz yikama devri icin programi secin.

NOT: Yikama programi sirasinda kapag! acarsaniz, bulasik makinesi duraklayacak ve durum
ISIg1 yanip sonecektir. Kapagl kapattiginizda ise bulasik makinesi 10 saniye sonra calismaya
devam edecektir.

Isiklar bulasik makinesinin durumunu gosterir:
a) Program isiklarindan biri yaniyor: dongti calisiyor.
b) Program isiklarindan biri yanip soniiyor: duraklama.

NOT: Tim isiklar yanip sénmeye baslarsa, bulasik makineniz arizali demektir. Cecotec'in resmi
Teknik Destek Servisi ile iletisime gecmeden 6nce lutfen ana elektrik ve su vanasini kapatin.

Yikama sirasinda bir tabak ekleyin

Deterjan bolmesi acilmadan ¢nce, unutulan bir bulasik istenildigi zaman eklenebilir.
1. Yikamayi durdurmak icin baslat/duraklat digmesine basin.

2. Sprey kollari calismayi biraktiktan sonra kapiyl tamamen acabilirsiniz.

3. Unutulan yemekleri ekleyin.

4. Kapagl kapatin ve bulasik makinesi on saniye sonra calismaya baslayacaktir.

Yikama programinin sonunda

Program sona erdiginde ekranda “00" yazisi gérlinecek ve 3 kisa bip sesi duyulacak, ardindan
dijital ekranda "END" yazisi belirecektir. Baska bir islem yapilmazsa 3 dakika sonra otomatik
olarak kapanacaktir.

Kapiyr dikkatlice acin. Actiginizda sicak buhar cikabilir!

Sicak yemekler darbeye karsi hassastir. Bu nedenle, yemeklerin cihazdan cikarilmadan 6nce
yaklasik 15 dakika sogumasi beklenmelidir.

Bulasik makinesinin kapagini acin, aralik birakin ve bulasiklari cikarmadan énce birkac dakika
bekleyin. Bu, bulasiklarin daha serin kalmasini ve daha iyi kurumasini saglayacaktir.
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5. TEMIZLIK VE BAKIM

Herhangi bir bakim veya onarim islemi yapmadan 6nce cihazin elektrik baglantisini kesin ve su
muslugunu kapatin.

Filtrasyon sistemi

Filtre sistemi kaba filtre, diz filtre ve mikro filtreden olusur.

Sekil 12

1. Duzfiltre (1)

Fonksiyonu: ince yemek artiklarini kabin tabaninda tutar.

- Yer: Filtre tertibatinin tabani etrafinda bulunan diz plaka.

2. Kabafiltre (3)

- lIslevi: Gideri tikayabilecek bilyiik kalintilari (6rnegin kemik veya cam parcalari) hapseder.

- Noktasal Nesne Cikarma: Sikisan bir nesneyi cikarmak icin filtrenin tst tirnaklarina hafifce
bastirin ve yukari dogru cekin.

3. Mikrofiltre (2)
- Fonksiyonu: Bulasik makinesinin giderindeki klclk parcaciklari tutar ve yikama

sirasinda bulasiklarin Uzerine tekrar birikmesini dnler.

Muayene ve temizlik

- Her kullanimdan sonra filtrelerde tikaniklik olup olmadigini kontrol edin.

- Kaba filtreyi sokerek tim filtre tertibatini cikarabilirsiniz. Yiyecek artiklarini temizleyin ve
filtreleri musluk altinda temizleyin.

Onerilen temizleme prosediirii

Cihazi kapatin ve suyu kapatin. Alt sepeti cikarin.

Kaba filtreyi saat yonunin tersine cevirin ve filtre sistemini cikarin.

Mikrofiltreyi, kaba filtreyi ve diz filtreyi ayirin.

asindirici trdnler kullanmayin .

Mesh ve contalarda hasar veya yirtik olup olmadigini kontrol edin; hasarliysa degistirin.

Filtre sistemini yeniden monte edin; 6nce diz filtreyi takin ve kaba filtreyi sikica oturana

kadar saat yontinde cevirin. Bosluk kalmadigindan emin olun.

7. Alt sepeti yerlestirin ve isterseniz su akisini kontrol etmek icin On Yikama déngusiini
calistirin.
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Filtre, bulasik artiklarinin yikama sistemine girmesini engeller. Ancak, kalintilar bazen birikerek
performansi dusurebilir. Diz filtreyi her program sonunda kontrol etmeniz ve gerekirse
temizlemeniz dnerilir. Ayrica, filtre tertibatini haftada en az bir kez sokilip temizleyin.

Filtreleri temizleme adimlari
Sekil 13
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1. Kaba filtreyi yukari dogru cekerek mikro filtreden cikarin.

2. Mikrofiltreyi saat yonunin tersine cevirerek kilidini agin.

3. Mikrofiltreyi diz filtreyle birlikte tank gévdesinden cikarin.

4. Filtreleri akan su altinda yikayin. Gerekirse yumusak bir firca kullanin.

Yeniden goreve iade
- Durulayin ve kurulayin. Tum parcalari ters sirayla tekrar birlestirin:
1. Duzfiltreyi yuvasina yerlestirin.
2. Mikrofiltreyi takin ve kilitlenene kadar saat yontlinde cevirin.
3. Kaba filtreyi mikro filtrenin icine yerlestirin ve sikica oturana kadar bastirin/cevirin.
- Bulasik makinesini kullanmadan o¢nce tertibatin tam oturdugundan ve herhangi bir
gevseklik olmadigindan emin olun.

Notlar:

- Filtreler yerinde olmadan bulasik makinesini calistirmayin.

- Filtrelerin yanlis montaji yikama performansini diistirebilir ve cihaziniza zarar verebilir.

- Filtreleri temizlerken kesinlikle vurmayin; bu filtrelerin deforme olmasina ve bulasik
makinenizin performansinin dismesine neden olabilir.

Sprey kollarinin temizlenmesi

Sekil 14

Sert sudaki mineraller nozullari ve yataklari tikayabileceginden diizenli olarak temizlenmeleri

gerekir.

1. Alt puskirtme kolunu cikarmak icin yukari dogru cekin.

2. Ust puskirtme kolunu cikarmak icin éncelikle tist kol klipsini déndiiriip cikarin.

3. Puskurtme kollarini tekrar monte etmeden énce iyice temizleyip durulayin. Tekrar monte
ederken ust kol klipsini iyice siktiginizdan emin olun.

Bulasik Makinesi Bakimi

- Kontrol panelini temizlemek icin temiz, hafif nemli bir bez kullanin ve ardindan iyice
kurulayin.

- Disytzeyi temizlemek icin, cihazlara 6zel bir cila/cila kullanin.

- Bulasik makinenizin hicbir yerinde keskin nesneler, bulasik telleri veya sert temizleyiciler
kullanmayin.

Kapiy1 temizlemek

- Kapinin etrafindaki dosemeyi temizlemek icin yalnizca yumusak, ik ve nemli bir bez
kullanin.

- Kilide ve elektrikli parcalara su girmesini dnlemek icin hicbir tlr sprey temizleyici
kullanmayin.

- Disylzeylerde asindirici temizleyiciler veya ovma stingerleri kullanmayin; bunlar yiizeyleri
cizebilir. Bazi kagit havlular da cizebilir veya iz birakabilir.
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Don korumasi

Bulasik makinesi kis aylarinda isitilmayan bir yerde birakilacaksa, bir servis teknisyeninden
sunlarr isteyin:

Bulasik makinesinin elektrigini kapatin.

Su kaynagini kapatin ve giris hortumunu su vanasindan ayirin.

Giris hortumundan ve vanasindan suyu bosaltin (suyu toplamak icin bir kap kullanin).
Giris hortumunu su vanasina tekrar baglayin.

Filtreyi kiivetten/tabandan cikarin ve bir stinger kullanarak haznedeki suyu emdirin.

voew N e

Her yikamadan sonra
Cihazin su vanasini kapatin ve nem ve kokunun iceride kalmasini énlemek icin kapagini hafif
aralik birakin.

Tatile gittiginizde

Bulasik makinesini bosken yikama doéngulstni calistirmaniz, ardindan fisini cekmeniz, su
kaynagini kapatmaniz ve kapagi hafifce aralik birakmaniz 6nerilir . Bu, contalarin daha uzun
slire dayanmasina yardimci olur ve hos olmayan kokulari 6nler.

Cihazin tasinmasi

Bulasik makinesini tasimaniz gerekiyorsa, dik tutun. Sadece kesinlikle gerekliyse sirt tstl
yatirin.

Panolar

Bulasik makinesi contalarinda kalan yemek artiklari kott kokulara neden olabilir. Bunu 6nlemek
icin contalari diizenli olarak nemli bir stingerle temizleyin.

6. PROBLEM COZME

Teknik servisi aramadan 6nce, asagidaki sayfalardaki tablolari kontrol etmek, teknik servisi
aramanizi dnleyebilir.
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Sorun

Olasi neden

Olasi cozim

Bulasik makinesi
calismiyor

Sigorta atmis veya
devre kesici devreye
girmis.

Sigortayi degistirin veya devre kesiciyi
sifirlayin. Bulasik makinesiyle ayni devreyi
paylasan diger cihazlarin fisini cekin.

Elektrik yok.

Bulasik makinesinin acik ve kapaginin
dizgiin kapali oldugundan emin olun.
Elektrik kablosunun prize diizglin sekilde
takili oldugundan emin olun.

Su basincr distik veya
elektrik kesintisi.

Su beslemesinin dlzgln bir sekilde
baglandigindan ve su besleme vanasinin
acik oldugundan emin olun. Su kesintisi
varsa, su gelene kadar bulasik makinesini
kapatin; ardindan bulasik makinesini ve
ytkama programini yeniden baslatin.

Tahliye pompasi

Tasma.

Sistem tasma tespit edecek sekilde

durmuyor tasarlanmistir; tasma durumunda
sirkilasyon pompasini durdurur ve tahliye
pompasini devreye sokar.

Guralta Bazi duyulabilen sesler | Camasir makinesi calisirken Dispenser'in

normaldir.

acilma sesini duymaniz normaldir.

Bulasiklar sepetlere
dlizguin bir sekilde
yerlestirilmemis veya
sepete kicuk bir nesne
dismus.

Tum mutfak gereclerini diizglin bir sekilde
sabitleyin ve bulasik makinesinden gevsek
nesneleri cikarin.

Motor ugultusu.

Bulasik makinesi diizenli olarak
kullanilmiyor. Sik kullanmiyorsaniz,
contalarin nemli kalmasina yardimci olmak
icin haftada bir kez doldurup bosaltin.

Tankta kopuk

Uygun olmayan
deterjan.

Koplrmeyi 6nlemek icin yalnizca bulasik
makinesine 6zel deterjan kullanin. Képtrme
olursa, kapagi acin ve kdpugin dagilmasini
bekleyin. Hazneye yaklasik 3,8 litre soguk
su ekleyin. Kapagi kapatip kilitleyin ve

suyu bosaltmak icin 6n yikama programini
calistirin. Gerekirse islemi tekrarlayin.

Dokilen oje.

Parlatici dokulmelerini hemen temizleyin.
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Tankin icindeki
lekeler

Renklendirici iceren bir
deterjan kullanitmistir.

Boya icermeyen deterjan kullandiginizdan
emin olun.

Kirli bulasiklar ve
catal bicak takimi

Yetersiz program;
sepetlerin yanlis

Daha yogun bir program secin. Dagitici
ve pulskirtme kollarinin hareketinin

Dagitici kapagl

Deterjan kalintilari

Mandal tizerindeki deterjan kalintilarini silin.

takimlarindaki
lekeler ve cizgiler

Bulasik makinesi asiri
yuklendi.

Yanlis lcretlendirme.
Eski veya 1slak camasir
tozu.

Parlatici gozinu
bosaltin.

Yanlis deterjan dozaiji.

ylklenmesi. buyutk bulasik parcalar tarafindan
engellenmediginden emin olun.
Bardak ve Asiri sert su. Bulasik makinesinden tim metal aletleri
catal bicak Dusuk su giris sicakligl. | cikarin.

Deterjan eklemeyin.

En uzun dénglyul secin.

Programi baslatin ve ana yikama asamasina
gelene kadar yaklasik 18-22 dakika calistirin.
Kapagi dikkatlice acin ve bulasik makinenizin
tabanina 2 su bardag (yaklasik 480 ml)
beyaz sirke dokin.

Kapagi kapatin ve bulasik makinesinin
ytkama programini tamamlamasini bekleyin.
Sirke ise yaramazsa: Yukaridaki islemi
tekrarlayin, ancak sirke yerine 1/4 su
bardagi (60 ml) sitrik asit kristali kullanin.

dizgln mandali tikiyor.

kapanmiyor

Deterjan Bulasiklar Dispenser'in | Dagiticinin acilisini engellememek icin yuku
kalintisi dagitici bélmelerini tikiyor. dogru sekilde yeniden konumlandirin.
bélmelerde

kaliyor

Buhar Normal bir olgu. Kurutma ve bosaltma sirasinda kapak

kapaginin yanindaki havalandirma
deliginden bir miktar buhar cikmasi
normaldir.

Bulasiklarda
siyah veya gri
lekeler

Aliminyum mutfak
esyalari bulasiklara
surtinmds.

Bu izleri cikarmak icin hafif asindirici bir
temizleyici kullanin.

Cam esyalarda
opaklik

Yumusak su ve
asiri deterjan
kombinasyonu.

Eger suyunuz yumusaksa daha az deterjan
kullanin ve cam esyalari yikamak ve
temizlemek icin daha kisa bir program secin.

ic ylizeylerde sari
veya kahverengi
film

Cay veya kahve lekeleri.

1/2 su bardagi (120 ml) camasir suyu ve 3
su bardagi (720 ml) 1k sudan olusan bir
sollisyon hazirlayin ve lekeleri elle cikarin.
Uyari: ig kismi temizlemeden 6nce, I1sitma
elemanlarinin sogumasi icin bir dongty
tamamladiktan sonra 20 dakika bekleyin;
aksi takdirde yanabilirsiniz.

Tankin dibinde su
birikti

Su alimi sirasinda su
kesintisi.

Kuvetin altindaki cikisin etrafina az miktarda
temiz su doékin, su contasinin yaglanmasini
saglar. Ancak, cok fazla su kalintisi fark
ederseniz, bunun nedeni doldurma islemi
sirasinda olusan bir su kesintisi olabilir.

Bu durumda, su beslemesi geri geldiginde
bulasik makinesini ve yikama programini
yeniden baslatin; bosaltma islemi otomatik
olarak gerceklesecektir.

Bulasik
makinesinde
sizintilar

Suda yaygin bir film
tabakasina neden olan
demir tortulari.

Belirli bir filtre taktirmak icin bir su
yumusatma sirketiyle iletisime gecin.

ic yiizeyde beyaz
film

Sert su mineralleri.

ic kismi temizlemek icin 6zel bir bulasik
makinesi deterjani ile nemlendirilmis bir
stinger kullanin ve lastik eldiven giyin.
Koptrme riski oldugundan, bulasik makinesi
deterjani disinda herhangi bir temizleyici
kullanmayin.
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Asiri parlatici veya
parlatici dokulmesi.

Parlatici gbzinl asiri doldurmamaya dikkat
edin. Dokllen parlatici asirt kdplrmeye ve
tasmaya neden olabilir. Dokulenleri nemli
bir bezle silin.

Bulasik makinesi diiz
degil.

Bulasik makinesinin diiz oldugundan emin
olun.

NOT: Zeytin cekirdekleri veya benzeri nesneler filtre sisteminden gecerek tahliye pompasi
alanina ulasabilir. Bu durumda, tahliye pompasi tikanmistir ve temizlenmesi gerekir. Pompa
kapaginidisaridogru iterek cikarin. Daha sonra pompa pervanesini kendiniz temizleyebilirsiniz.
Daha sonra kapagi yerine takin. Sekil 15

Makinenin uygunsuz bakimi, kullanici glvenligini tehlikeye atabilir. Tum onarimlar
profesyoneller tarafindan yapilmalidir.

Hata kodlari

Yikama donglsl basladiktan sonra bir ariza meydana gelirse, bulasik makinesi bir hata
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kodu goruntiler. Asagidaki tablo, olasi hata kodlarini ve bunlarin temsil ettigi arizalar
gostermektedir; hata gostergesi yanip sonecek ve bip sesi cikaracaktir.

Hata kodlar:

Hata kodu Sorunlar
El Tasma/sizinti
E2 Su girisi arizasi
E4 Su dagitim vanasinin arizalanmasi
E5 Fan arizasi
E6 Anormal isinma
E7 Termistor acik/kisa devre
EA Anormaliletisim
Dikkat:

E2 icin lutfen Cecotec'in resmi Teknik Destek Servisi ile iletisime gecmeden dnce sorun giderme
tablosunu inceleyin.

E1 icin Cecotec'in resmi Teknik Destek Servisi ile iletisime gecmeden dnce ana su kaynagini
kapatin.

E4, €5, EB, E7, EAicin Litfen Cecotec'in resmi Teknik Destek Servisi ile iletisime gecin.

7. ELEKTRIKLI VE ELEKTRONIK EKIPMANLARIN GERI DONUSUMU

Bu sembol, gecerli dizenlemelere uygun olarak, tUrlin ve/veya pilin evsel atiklardan ayri olarak
atilmasi gerektigini belirtir. Bu Grtin kullanim 6mrini tamamladiginda, pilleri cikarmali ve yerel
makamlarca belirlenen bir toplama noktasina gotlrmelisiniz.
Elektrikli ve elektronik cihazlarin ve/veya pillerin en uygun sekilde nasil
bertaraf edilecegine iliskin detayli bilgi icin tlketicilerin yerel yetkililerle
[ iletisime gecmeleri gerekmektedir.
Ulusal ambalaj geri donlsim sistemleri ve bunlarin isaretlenmesi hakkinda
bilgiye web sitemizden ulasabilirsiniz.
Yukaridaki kurallara uymak cevrenin korunmasina yardimci olacaktir.
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8. TELIF HAKKI

Bu kilavuzdaki metinlerin fikri mulkiyet haklari CECOTEC INNOVACIONES, SUye aittir. Tum haklari
saklidir. Bu yaymin icerigi, CECOTEC INNOVACIONES, SLUnin 6nceden izni olmaksizin hicbir
sekilde (elektronik, mekanik, fotokopi, kayit veya benzeri) cogaltilamaz, bir erisim sisteminde
saklanamaz, iletilemez veya dagitilamaz.

9. BASITLESTIRILMIS AB UYGUNLUK BEYANI

Cecotec Innovaciones, bu lrunln Avrupa Birligi'nde gecerli yonetmeliklerin

temel gerekliliklerine ve diger ilgili htikiimlerine uygun oldugunu beyan eder.

Bu drin, gerekli glivenlik ve kalite standartlarina uygun olarak tasarlanmis,

tretilmis ve test edilmistir. AB Uygunluk Beyani'nin tam metnine su web

adresinden ulasabilirsiniz: https://cecotec.es/es/information/declaration-
of-conformity
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1. MEPH KAI EZAPTHMATA

ZxAua 1:
1. KaAdBi ye paxaipotripouva
2. Avw KaAd6i
3. KdaTtw KaAdol
4.  Avw Bpaxiovag wekaoThpa
5. Aoxeio
6. Kdrw Bpayxiovag wekaoTrpa
7. Koirdouara aAatiou
Znueiwpa:

Ta ypo@ikd O¢ auTtd TO €yxeIpidIO gival OXNUOTIKEG AVOATIOPOOTACEIS KAl EVOEXETAI VA PNV
QAVTIOTOIXOUV AKPIBWGS O€ QUTA TTOU ATTEIKOVI(OVTal OTO TTPOIOV.

2. MPIN AMO TH XPHZH

- Autq n ouokeur diaTiBeTal O0¢ CuoKeuaoia oxedlAOPEVN va TNV TTPOCTATEVUEl KATA TN
peTagopd. AQaipéaTe Tn ocuokeun atd To KouTi TNG. Towg BeAAoETE va aTToBnKeUTETE TO
aApxIKO KOUTi Kal GAAQ €idn OUOKEUATIag 0 QOPAAEG PHEPOG YIa va ATTOQUYETE (NUIEG OTN
OUCKEUN O€ TTEPITITWON TTOU XPEIAOTE va TN PETOQEPETE 0TO YéAAov. Edv emBupeite va
ATTOPPIYETE TNV APXIKA CUCKEUATIa, BERaIWBEITE OTI £XETE AVAKUKAWOEI OAa Ta €idn CWOTA.

- BeBaiwbeite 611 OAa Ta e€apTApATA Kal Ta e€apTripaTa TepIAapBdavovtal kal BpiokovTal o€
KOAn katdoTaan. Edv Agitrouv fi BpiokovTal € KakA KATdoTaon, ETIKOIVWVAOTE AUECWG HE
TNV emionun Ytnpeoia TexvikAg YmooTtApigng Tng Cecotec.

Mepiexdpeva KouTIoU:

- MAuvtpio matwv

- Kdatw kaAdbi

- Avw KoAGBI

- KaAdBi pe paxaipotripouva
- ZwAAvag amooTpdyyiong

- Eyxepidio odnyiwv

- Mnv agaipeite Tov o€ipiako apiBud atré 1o TTPoIdV, WOTE vVa gival dSuvaTr N owaoTh IXVNAdTNoNn
Tou €€OTTAIONOU 0OG O€ TTEPITITWON TToU XPElaaTeiTe BorBeia.
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3. ETKATAXTAZH

- Mmopeite va eykataoTACETE TO TTAUVTAPIO TTATWY KATW atmd Tov TTAYKO avaAoya WE TIG
avAYKEG 00G.

- Na va 10 KAveTe aUTO, aQaIPECTE TO TTAVW KAAUPPA TOU TTAUVTNPIOU TTIATWY XOAAPWVOVTAG
TIG 8U0 Bideg TToU BpickovTal oTo Tiow PEPOG. ApaipéaTe TG dUo Triow Bideg (EIk. 2) kai
oUpPETE TO KAAUPPO TTPOG TO TTIOW Yia va To apaipéoeTe (Eik. 3).

>0vdean Tou CWAAVA OTTOOTPAYYIONG

- TotroBeTACTE TOV EUKAUTITO CWANVA aTTOOTPAYYIONG OE €vav OWARVA ATTOOTPAYYIONG ME
eAdyioTn dIGUETPO 4 cm A TOTTOBETACTE TOV GTOV vEPOXUTN YIO VO adEIGOEl, ATTOPEUYOVTAG
va Tov AuyigeTe fj va Tov oTpayyaAileTe ava TTaoa oTIyun.

- To Uwog Tou cwAAVa aTroaTPAyyIong TTPETTEN Va gival MIKPOTEPO atrd 600 mm.

- To eAeuBepo Gkpo Tou cwAnva dev TPETTel va BubBifeTal oTo vepd yia va amo@euxBei n
avTioTpo®n Pon.

- ZTEPEWOTE KAAG TOV EUKAPTITO CWAAVA aTTO0TPAYYIONG 0T Béon Ay oTn Béon B. Eik. 4

Yméuvnua yia 1o ZxAPa 4:
1.  Kopio kaAwdio
2. Eiocodog vepou
3. ZwAAvag amooTpdyyiong

MW¢ va aTTooTpayyioeTe TNV TTEPICOEIA VEPOU ATTO TOUG CWANVEG

- Edv nouvdeon pe Tov owAnva amooTpdyyiong Bpioketal oe Uyog peyaAlTtepo atrd 600 mm,
EVOEXETAI VO TTAPAMEIVEI UTTOAEIMPATIKO VEPO OTOV GWARVA ATTOGTPAYYIONG.

- H mepiooeia vepoU atmd Tov eUKOUTITO CWARVa TTPETTEl va adEIAdeTal o€ KATAAANAO UTTOA A
Soxeio, TOTTOBETNUEVO £EW Kal O XauNAOGTEPO UWOG aTTd TOV VEPOXUTN.

‘E€0d0g vepou

- 2uvdéoTe Tov eUKOPTITO CWARva amooTpdyyiong. Mpémel va eykataoTobei owaTd yia va
aTro@euxBoUV dIappoég vepou.
- BeBaiwBeite 611 0 cwARvag amooTpdyyiong Oev gival TOOKIOUEVOG 1) CUUTTIEGUEVOG.

SWAARVOG ETTEKTOONG

- Edv xpeidleoTe TpoékTOON Yia TOV CWARVA ATTOOTPAYYIONG, XPNOIUOTIOINOTE £vav CWARVaA
JE TTAPOMOIA XAPAKTNPICTIKA.

- To kaAwdIo eTTEKTAONG Oev TTPETTEI va UTTEPRaivel Ta 4 péTpa o€ PAKOG, OIAQOPETIKA N
a1réd0o0n KaBapIiopoU Tou TTAUVTNPIOU TTIATWY UTTOPET Va PEIWOEI.

>0vdean YE TO CIPOVI

- H ouvdeon amoyéteuong TpéTel va BpiokeTal o€ UWog PIKpoTEPO atrd 600 mm (uéyioTo)
aTré TN BACN TOU TTAUVTNPIOU TTIATWY.
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TotroB£TNON TNG CUCKEUNG

- TomroBeTACTE TN GUOKEUN OTNV €MOUPNTA B€0n. H TTAATN TTPETTEI VA OKOUUTTAEI GTOV TTIoOW
TOIXO Kal oI TTAEUpPEG TTPETTEl v gival eUBUYPAUUIOUEVEG PE TUXOV TTOPAKEIYEVA ETTITTAC 1
TOIXOUG.

- To mAuvtApio MaTwY €ival eEOTTAIOPEVO PE OwARVEG €10600U Kal aTrooTpdyyiong TTou
JTTOPOUV va ToTToBeTNB0UV Se€IG A apIoTEPA YIa va DIEUKOAUVOET N OWOTH £yKOTACOTOON.

[Mpoooxn:
- TomroBeTAOTE TO TTAUVTAPIO TTIIATWYV O€ €va 0TaBEPO, £TTITTEDO dATTEDO.
- Mnv gykaBIoTATE TO TTAUVTAPIO TNIATWY O€ UTTEPUWWHEVN ETTIQAVEIQ.

Mpiv amré TV TpwTn XpHRon:
A. TpocapudaoTe TO ETTTTESO ATTOOKANPUVTA VEPOU avaAoya Pe Tn oKANPOTNTA TOU vEPOU
oTnV TTEPIOXN 0OG.
B. [pooBéoTe aldT otn deCapevr) aAaTioU Kal OTN CUVEXEID YEMIOTE TNV UE VEPO PEXPI
TO X€iNOG.
C. TepioTe TN BAKN AQUTTPUVTIKOU.

A. MaAakTiké vepou

H okAnpotnTa Tou vepoU TToIKIAAEl avaAoya pe Tnv TotroBecia. Edv xpnoipotroigital okAnpod
vepd oTo TAUVTApIo TdTwy, Ba axnuaTioTolv eTmikaBioelg oTa AT, To TTAUVTAPIO TIATWV
éxel oxedlaaTei yia va Tpocappdélel TNV TToodTNTA aAaTiol TToU XpnaoldoTrolgital pe Bdon Tn
OKANPATNTa TOU vEPOU TTOU XPNOIUoTToIEiTal. AUTO BEATIOTOTTOIET TNV KaTavAAwaon aAatiou. MNa va
TIPOCAPUOOETE TNV KaTavAAwaon aAaTiol, akoAouBroTe Ta eEAG Bripara:

1. EvepyoTroi|oTe TO TTAUVTIPIO TTIATWY.

2. Méoa ota eméueva 60 deutepOAeTtTa, TTaToTE TO KouuTri ‘Evapgn/Madon yia 5
OeUTEPOAETITA €V TO TTAUVTApPIO TATWVY PBpiokeTal og Aeitoupyia avapovig. Oa
€l0éABel gg Aeitoupyia puBuiong kai Ba eu@avioel TNV TTPOETTIAEyUévn OTABUN
apaAdTwong: «H3».

3.  MartAoTe 10 KoupTri ‘Evapén/Mavon yia va emAECeTe TNV KATAAANAN pUBUION yia TO
TO™KG oag TePIBAAAov. O pubpioelig Ba aAAGgouv pe TNV akdAoudn oeipd: H1 — H2
— H3 — H4 — H5 — H6. £1n ouvéxela, atmmevepyoTToINOTE TO TTAUVTAPIO TTIATWY YId
va oTToBnKeUOETE TIG PUBUICEIG.
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ZUVIOTATAI VA KAVETE TTPOCAPUOYEG CUUQWVA HE TOV akdAouBo Trivaka:

Mivakag puBuiong HaAakTIKoUu

Mpoocapuoyr >KAnpdTNTa VEPOU MpdoAnyn aAatiol (g/kUkAo)
dH dF TOU

H1 0-5 0-9 0-6 0

H2 6-11 10-20 | 7-14 20

H3 12-17 | 21-30 | 15-21 30

H4 18-22 | 31-40 | 22-28 40

H5 23-34 | 41-60 | 29-42 50

H6 35-55 | 61-98 | 43-69 60

EmiKoIvwvACTE PE TOoV TOTTIKO TTAPOXO USPEUANG YIa TTANPOPOPIEG TXETIKA PE TN OKANPOTNTA TOU
vepou 0ag.

B. TommoBetr|oTe TO OAATI OTO ATTOOKANPUVTH vEPOU

Zxnpa 5

To doxeio aAaTioU BpioKkeTal KATW ATTO TO KATW KAAGB! KOl TTPETTEN va YEPICETON WG €EAG:
[Mpoooxn: Xpnoiyotrolgite uévo aAdrti €181k& oxXedIaopPEVO yia TTAUVTHpIa TTIATwv! OTToI008HTTOTE
GAAog TUTTOG aAaTIOU Ba TTPOKAAETEI {NUIG OTO ATTOOKANPUVTH vEPOU. Z€ TTEPITITWON {NUIAG TTOU
TIPOoKOAEiTal aTTd TN XPron akatdAAnAou aAaTioU, n Cecotec dev TTaPEXEl Kapia eyyunon Kail dgv
@épel kapia euBuvn yia otroladnToTe {nNUIG TTPOKANOEI.

[epioTe 1O TMAUVTAPIO MATWY PE aAdTI Aiyo TTpIv EekivioeTe éva atrd Ta TTARPN TTpoypauPaTa
TAUONG. AuTO Ba aTTOTPEWE! TNV TTAPAUOVH KOKKWYV aAaTioU ) aApupoU vePOU TTOU UTTOPED
va £xouv XuBei oTov TTATO TOU TTAUVTNPIOU TTIATWY yia PEYGAO XPOVIKO BIGaTNUa, KATI TTou Ba
pTTopouce va TTpokaAéael didRpwan.

1. AgaipéaTe 10 KATW KOAGO! KOl OTN CuVEXEIa EERIBWOTE KAl APaIPETTE TO KOTTAKI OTTd
TN BAKn aAaTioU.

2.  TomoBetAOTE TO Xwvi OTNV TPUTTIA Kal TTPooBEéaTe To aAdT. Eivalr @uaiohoyikd va
Slappedoel pia PIKPA TToooTNTA vEPOU atrd To doxeio aAaTioU.

3. Av yepiCete 10 dOXEIO YIO TTPWTN YOPA, YEMIOTE TO TTARPWG PE VEPO.

4. BIdWoTe TTPOCEKTIKA TO KATTAKI EQVd.
5. ZuvhABwg, n mpoeidotroinTikf Auxvia oAatiol ofrjvel ag@oU yepioete Tn degapevh
aAaTiou.
>HMEIQMA:

- H degapevn alaTiol TTPETTEl va {avayePIoTE OTav avawel n TTpoeIdoTroinTiKr) Auxvia aAatiold
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oTov Tivaka eAEyxou. AKOA KI av To dOXEio €ival YERATO, n eVvOEIKTIKA Auxvia evoéxeTal va
unv ofnoer uéxpl va dIaAuBEi TTARPWG TO OAATI.

- [Mpooégte va pnv yepioeTe uttEPPOAIKE TO doyEio aAATIOU KOl PPOVTIOTE VO KaBapioeTe TUXOV
SIapPOEG.

I. Xprion atroppuTravTikoUu

- OAa Ta TAUVTApIa TNIATWY aTTAITOUV aTTOPPUTTAVTIKG. XPNOIPOTIOINOTE HOVO OTTOPPUTTAVTIKA
€10Ika oxedlaopéva yia TTAUVTApIa TIdTwY. PUAGCOETE TO ATTOPPUTIAVTIKO O€ dPOTEPOS Kal
NP6 péPog. Mnv TTPOCBETETE ATTOPPUTTAVTIKG G€ OKOVN OTN BKN UEXPI VA €i0TE £TOIMOI VO
TAOVETE TO TTIATA.

- Mnv xpnoigoTrolgiTe TTOTE OOTTOUVI, ATTOPPUTTAVTIKO POUXWV I OTTOPPUTTAVTIKO Yia TTAUCINO
aTo Xép1 aTo TTAUVTAPIO TTIATWY OaG.

- Mnv KaTaTTivETE ATTOPPUTTAVTIKO TMIATWY. ATTOQUYETE TNV EICTTVON AVABUUIGCEWV.

- To amoppuTravTikd TTAUVTNPIOU TTIATWY TTEPIEXEI EPEBIOTIKEG KAI KAUOTIKEG XNMIKEG OUTTEG TTOU
JTTOPOUV VO TTPOKAAEGOUV QVATTVEUOTIKG TTPOoBARara. EAv £XeTe KATaTTIEl ATTOPPUTTAVTIKO
TTAUVTNPioU TIATWY 1 £XETE €I0TTVEUTEl avaBupIdaelg, (NTAOTE aPEoWG I0TPIKY Borbeia.

- KpartAoTe 1o amoppuTravTiké TTAUVTRPIOU TTIATWY PAKPIG atrd TTaidid.

1. Avoite Tn BAKN ATTOPPUTTAVTIKOU TTATWVTAG TO KOUMTTI.

2. TpooBéaTe TN CUVICTWHEVN TTOCOTNTA ATTOPPUTTAVTIKOU oTnv KUpla Bnkn. H kupia
Onkn S1a6£TEl YPOAUUEG VIO TN PETPNON OUYKEKPIMEVWY TTOCOTATWY ATTOPPUTTAVTIKOU,
ol oTroieg emonuaivovtal ye 15 ml 4 25 ml, avdAoya pe 10 BaBud AepwpaTog Twv
maTwy. Edv Ta mdaTa xpeiddovTal eviaTiko TTAUCIYO, TTPo0BECTE 5 ml atroppuTTavTIKoU
aTtnv Tepioxn TPATTAUGNG TG BAKNG.

3. KAegioTte TN BAKNn aTToppuTTavTIKOU GUPOVTOG TO KATTAKI TTPOG TNV KaTeubuvan Tou
BéAoug, OTTwg @aiveTal oTo XXAHa 6.

>HMEIQZH: AkoAouBnoTe TIG CUGTACEIG TOU KATAOKEUOOTH 0TO OXEIO ATTOPPUTTAVTIKOU.

A. Xprion AauTTpuvTikKoU

To AapTrpuvTIKG BonBd oTnv e€aag@aAion KOAUTEPWY ATTOTEAETUATWY TTAUONG KOl BEATIWPEVNG
aT6d00NG GTEYVWHATOG.

Ma va yepioere TN OAKN AAQUTTPUVTIKOU, QVOIETE TO KATTAKI TNG Onkng. lepioTe Tn OnKn Ye
AauTTPUVTIKG péXPl TN oTaBun MAX kal 0Tn ouvéxela KAEioTe TO KOTTAKI. [1pocégte va pnv
yepioeTe UTTEPBOAIKA TN BKN AAUTTPUVTIKOU KOI QPOVTIOTE VO OKOUTTIOETE TUXOV OIAPPOEG.
KAgioTe To KOTTAKI yia va ao@aAioeTe T Orikn AauTrpuvTikou. Eik. 7

To AapTrpuvTIKO TTPOOTIBETON auTOpaTa KaTd To TeAeutaio EERyaAua, efac@alifovrag éva
OX0oAaoTIKO EERBYaApa Kal OTEyvwHa XwpiG paBdWOEIG Kal AeKEDEG.

Mpoooyn! Xpnaoipotroigite pévo AQUTTPUVTIKO €I0IKA OXEDIOOUEVO yIa TTAUVTAPIA TTIATWV.
Mnv yepiCete TTOTE TN BAKN AQUTTPUVTIKOU pE GAAEG ouaieg (TT.X. kaBapioTikd TdTwy, uypd
ATTOPPUTTAVTIKG). AuTS Ba TTPOKAAETEI CNUIG OTN CUCKEUN.

Ma va oMagete TN oTAOUN Tou AQUTTPUVTIKOU, OKOAOUBNOTE Ta TIAPOKATW BAMATO TTPIV
EVEPYOTTOINTETE TO TTAUVTAPIO TTIATWV:
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1. ToTAOTE TO KOUWTTI €VEPYOTTOINONG/ATTEVEPYOTTOINONG VIO VA EVEPYOTTIOINOETE TO
TTAUVTAPIO TTIATWV.

2.  Méoa ota emmopeva 60 SeUTEPOAETTTA, TTPETTEI VA TTATHOETE TTAPOTETAPEVO TO KOUUTTI
KoBuoTépnong évapgng yia 5 deuTePOAETTTA yia va peTaBeiTe aTn Asitoupyia pUBPIONG.
H wnoiokr 086vn Ba ep@avicel To TTPOETTIAEYEVO ETTITTESO AUTTPUVTIKOU WG «R3».

3. Tava puBpioete TN 0TAOUN AQUTTPUVTIKOU, TTATHAOTE TO KOUUTTi KOBUOTEPNONG £vapéng.
H 086vn Ba epgavioer T oTGOUN Kal e KABE TTATNUA TOU KOUWPTTIOU, n aTdbun Ba
evahdooetal petag R1 — R2 — R3 — R4 — R5.

4. A@oU emAéCeTe TO KOTAAANAO eTTiTredo, TTOTAOTE TO KOUMTT AgIToupyiag yia va
atoBnkeUoETE TIG pUBioEIG.

EvepyoTtroinon kal atrevepyoTroinon Tou fxou
A6 TrpoeTIAoyR, 0 YOG gival evepyotroinuévog. MNa va Tov aAAdgeTe, akoAouBrioTe Ta €§AG
BrAuara:
1. EvepyomoioTe Tn oUOKEUR.
2. TMatAaoTe Tautéxpova Ta koupTtd ECO kai ‘Evapén/Mauon yia 3 deutepdAetta. O fxog
QATTEVEPYOTIOIEITOI KOI TO ECWTEPIKO PG OV avafel 6Tav avoiyel n TopTa.
3.  MartAote Eava Ta kouutmd ECO kail ‘Evapén/Mavon Tautdxpova yia 3 SeUTEPOAETTTA.
Oa gvepyoTroinBei 0 AXOG.
Inueiwon: Autr) n Aertoupyia pTropei va pubuioTei yovo oe katdoTacon avapovhg. Agou
QATTEVEPYOTTOIOETE KAI EVEPYOTTOINOETE EAVA TN OUCKEUN, 0 1X0g Ba gival evepyoTroiNuévog amméd
TIPOETTIAOYN.

4. AEITOYPTIA

ZxAua 8:

1. KoupTri evepyoTtroinong/atmevepyotroinong: Evepyotroigi/atrevepyotrolei 70 TTAUVTApIO
TMATWV.

2. Koupti Ttpoypdupatog: ETAEETE TO  KatGAAnAo Tpdypapua  TAUong. H  évdeign
TTpoypdupaTtog Ba avayer:

A. ECO: Aerroupyia Eco, e€oikovopei evépyeia kal vepd, KOTAAANAN YIO YEVIKEG AVAYKEG
KaBapiopou.

B. ENTATIKO: loxupf Aertoupyia kaBapiopou, KAatdAANAn yia mdaTa, KaToapoAeg Kal
TNYAvia pe eTTiNOVOUG AEKEDEG.

C. TPHIOPO: KatdAMnAo vyia Tov KOBOpIOPO €AAQPWG KOAMWOWY  PPETKWY
UTTOAEIMUATWY TPOPWYV OTRV UWNAGTEPN TaXUTNTA.

D. UNIVERSAL: Aeimoupyia kaBnuepivou kaBapiopou, KatdAAnAn yia péTpia JoAuouéva
maTa.

E. YTIEINH: KatdAAnAo yia TToAU Aepwpéva TATa TTou aTraitouv uyieive TTAUCIUO.

F.  TYAAI: KatdAAnAo yia TTAUCIUO AETTTWV YUGAIVWYV OKEUWV.
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3. Koupti EmmmAéov Acitoupyiag: EMAEETE TNV KATAAANAN eTTITAéov Aeitoupyia TTAUoNG. H
avtioToixn évoeign Ba avawel. Evw 10 TTAUVTAPIO TTATWY Eival EVEPYOTTOINUEVO, Ol ETTIAEEINES
emITTA0V AciToupyieg Ba avaBoofrivouv. H évdeign Ba Tapapeivel avaupévn HOAIG ETTIAEYEI.

G. KAOGYXITEPHXZH ENAP=HZX: Mmopeite va kabBuoTepioeTe TNV évapén Tou KUKAoU
peTagy 0 kal 24 wpwv. MatraTe To KoupTri KaBuaTtépnan ‘Evapéng yia va 1o pubpioeTe
KQl, OTN CUVEXEIDQ, TTATACTE To KOUWTTi ‘Evapén/Mauon.

Znueiwon: Na va aAAGgeTe TNV kaBuoTépnaon évapéng HOAIG Eekiviioel TO TTPOYPAUA, TTOTHOTE

Traparerapéva 1o koupTri On/Off Kail eTTavekKIVAOTE TO TTAUVTAPIO TTIATWV.

H. MIZO ®OPTIO: MeiwoTe TNV KaTavaAwaon vepoU Kal NAEKTPIKOU PEUPATOG, UTTOPEITE
va €TMAEEETE TAUTOXPOVA TPEIG KATAOTAOEIG TTAUONG yia TTavw, KATw Kal TTAvw Kal
KATW.

. SUPER DRY: NpooBéTel emmITTAéOV XpOVO OTEYVWHATOG GTOV KUPIO KUKAO TTAUCNG yia
o oTeyva mdTa.

J. SAVE+: EE0IKOVOUNOTE €VEPYEID MEIWVOVTAG TOV XPOVO OTEYVWHATOG KOl Tn
Beppokpaacia. ZuvioTdTtal yia XwpnTiKoTnTa 8 oepPitoia A AiydTepa.

4. Koupti 'Evapgng/Matong: Matote autd TO KOUWTT yia va EeKivAoeTe/TTavoeTe €va
TPOypaypa. MTTOpEITE €TTIONG VO XPNOIUOTIOINOETE QUTO TO KOUWTTI IO VO OKUPWOETE
éva TTPOYPAPMA Kal va adgidoeTe TO TTAUVTAPIO TTIATWY KPATWVTAG TO TTaTNPEVO yia 3
OEUTEPOAETTTO.

K. Aermoupyia autépartou kaBapiopou: lMatrioTe TrapateTapéva Ta €ikovidia agng 7z
HALF WASH kai SUPER DRY Tautéxpova yia 3 deuTepOAETITA yia va EEKIVAOEI TO
TPOYpaupa autokaBapioyou. H oBévn Ba eugavioel pia avriotpoen péTpnon 90
AETTTWV.

L. Aeroupyia KAeidwpartog yia Maidid: MNatiote mrapatetapéva T1a €ikovidia a@ng
KaBuoTépnon ‘Evapgng kai Miod ®oprtio Tautdxpova yia 3 deutepoAeTtta. H évdeign
KAeidwpatog yia Maidid avdaBer kai n kotdotaon KAeidwpartog yia Maidid eivai
evepyotroinuévn. OAa ta eikovidia a@ig eival kKAeidwéva. ETravaAdBeTe Ta Tapatrdvw
BrpaTa yia va Byeite amod Tnv katdotacn KAeidwuarog yia Maidid.

‘Evdeign mpoeidotroinong
M. Aaptpuvtikd: Edv n €vdeign eival avappévn, onuaivel 0TI To TTAUVTAPIO TTIATWV EXE
XauUNAA oTdBun AaPTTPUVTIKOU Kal XPEIAeTal CUMTTARPWON.
N. AAam: Edv n évdeign eival avappévn, anuaivel 0TI TO TTAUVTAPIO TTIATWY €XEl XAPNAN
TIEPIEKTIKOTNTA O€ OAATI KOl XpeIddeTal EavayEPiopa.
0. Eioodog vepou: Eav n évdeign eival avappévn, onuaivel o1l n €i0od0g vepou eival
KAEIOTH 1} PTTAOKAPICHEVN.

PopTwon Twv KaAabiwv Tou TTAUVTNPioU TTdTWV
Ma BEATIOTN amrédoon Tou TTAuVTNpiou TTIdTwY, akoAouBnoTe auTég TIG 0dnyieg POPTWAONG.

w | Dolero
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Mpoaooxn! Mdra Tou dev givar KAaTGAANAa yia TTAUCIUO GTO TTAUVTAPIO TTIATWV:

1. MAaoTikd emTparrédia okeln euaiodnTa oTn Beppokpaacia, xaAKIva Kal kKovaepBoTroinuéva
TTPOIGVTA, AAOUNIVIO KOI ACNUIKG.

2. EKAekTd yudAiva okeln, TUTTWMPEVN OIAKOOUNTIKN TTOPOEAAVN: OKeUN UE TTPOCAPTRHEVA
YUGAIVa OTOIXEIO K.ATT.

3. AvTiKeigeva Pe aTTOPPOPNTIKEG IBIOTNTEG (TPOUYYAPIA, UPACHATA OIKIOKAG XPATNG).

- =00Te PEYAAEG TTOOOTNTEG UTTOAEINPATWY TPOPWV. Agv €ival amapaitnTo va EeTTAEVETE Ta
mATa Pe TPEXOUNEVO vePS. Edv Ta mdTa ) Ta okeln €xouv Wwnuéva, Kapéva f KOANUéva
OwMaTIdIO TPOPWYV TToU gival BUCKOAO va agaipeBouv, ocuvioTATal va Ta JOUAIACETE yia Aiyo
TIpIvV TO TTAUGIMO. TAKTOTIOINOTE Ta TATA WG EEAG:

1. Avrikeipeva 6TTwg @AITZavia, TToTrpIa, KATOOPOAEG/TNYAvIa K.ATT. TTIPETTEl va ToTToBETOUVTAI

avaTroda.

2. Ta KOPTTUAWTG QVTIKEIMEVA 1] QUTA PE KEVA TTPETTEI VO TOTTOBETOUVTAI UTTO YWVid, WOTE va

JTTOpPEl va oTpayyidel To vepod.

3. Tpétel va oToiBadovTtal ue ao@AAEIa KAl va pnv Jmopouv va avatparrouy.

Agv TTPETTEl VA eUTTOSICOUV THV TTEPICTPOPH TWV WEKACTAPWYV KaTd TO TTAUCIYO.

5. TomoBeTAOTE T PayaIpoTTipouva, Ta EUAGKIO @aynToU Kal T HIKPG QVTIKEIMEVO OTO KOAGO!

yla Ta gayaipoTtripouva. Ta TToAU PIKPd avTIKEiueva Oev TTPETTEI va TTAEVOVTAl OTO TTAUVTHPIO
maTwy, KABWG PTTopEi EUKOAA va TTECOUV £§w aTTO Ta KaAdBIa.

>

AgaipéoTe Ta TIATA
Ma va atmoTpéwete 10 OTAEINO vePoU atrd To TTAvVW KAAGB!I aTo KATW KAAGBI, ouvioToUpe va
adeIGleTe TTPWTA TO KATW KOAGO! Kal 0Tn GUVEXEID TO TTAVW KOAGO!.

[epioTe TO TTAVW KAAGOI

To mavw KaAdB! £xel oxedlaoTei yia va Xwpdel EAa@pUTEPQ, TTI0 guaioBnTa emTpatmédia okeln,
OTTWG TToTAPIA, GAITCAVIA KAl TTIOTAKIO KOQE Kal ToayloU, KaBwg Kal TTIATa, PIKPA UTTOA Kal pnxd
Tnyavia (apkei va pnv givar ToA0 Aepwpéva). ToTroBeTAOTE Ta TATA KOl TA PAYEIPIKA OKEUN
€701 WOTE VO UNV JETAKIVOUVTAI KATW atrd TpexoUpevo vepd. TotroBeTeiTe TTAVTA Ta TTOTAPIA, TO
@AIT¢avia Kai Ta PTToA avdroda.

>xAua 9:

MrtToA emdopTmio
Mardki

DAITLaVI

MeydAn kouTTa

MotApI

KpuoTdAAivo utroA
KouTtdAi oepBipioparog
Tpatrelopdyaipo
Mpouvi oepPipiopaTog

© XN WN=
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10. KoutaAdki Tou yAukoU
11. KoutdAa odAtoag

12. KoutdAi couTrag

13. KouTaAdki Tou yAukoU
14. Tlipouvi

PUBuion Tou Gvw kaAabiou

ZxAua 10

Edv eival amapaitnto, 10 UWog Tou dvw KaAaBiol ptropei va pubuioTe yia va dnuioupynOei
TIEPIOOOTEPOG XWPOG Yia YeyGAa OKeUn, €iTe OTO TTAVW €iTe 0TO KATW KAAGBI. To TTavw KaAdO!
pTTopei va puBuioTei o€ UWog TOTTOBETWVTAG POodAKIa BIaPoPETIKOU UWoug aTIG payeg. Ta
MaKpPIG QVTIKEINEVA, Ta OKEUN oepPIpiopaTOg, Ta OePPiToia CaAdTOG 1) Ta paxaipia TTPETTEN VO
TOTTOBETOUVTAI £€TCI WOTE VA PNV EPTTOBICOUV TNV TTEPICTPOPN TwV Bpaxidvwy wekaouou. To pagi
pTTopEi va dITAwBEi f} va agaipebei dtav dev XpeldleTal.

[MPOXOXH: ZuvioToUue va pubuioeTe To UPOG TOU TTAVW KAAaBIoU TTpIv atrd TV TOTToBETNON TWV
TAaTWV. H pUBuIon Tou KaAABIOU PETA TNV TOTTOBETNON TWV TTIATWY UTTOPEI VO TO KATACTPEWEI.

doépTwon Tou KATW KaAabiol

ZUuvIOTOUNE va TOTTOBETEITE HEYOAUTEPO AVTIKEIPEVA, Ta OTTOIa €ival TTI0 SUCKOAO va KaBapiaTouy,
O0TO KATW KaAGOI: KaToapoOAeg, TNydvia, KATrakia, TIATa 0EPPIPITUATOG Kal ITTOA, OTTWG @aiveTal
oT1o Zxnua 10.

Eival TTpoTiydTEPO Va TOTTOBETEITE TMATA KAl KOTTAKIO 0T TTAQYIQ TwV KOAABIWV yia va PNV
epTrodiCeTal N TEPIOTPOPH Tou Avw Ppayxiova wekaopoUl. O1 KATOOaPOAEG, Ta TTATA K.ATT.
TpéTrel TTavTa va ToTrofeTouvTal avdamoda. Or Babiég katoapdAeg TTPETTEN va £XouV KAion yia va
EMITPETTETAN N EAEUBEPN POK| TOU VEPOU.

To kGTw KaAdO! S1a6€Tel OeIpég ammd TrTuocodpeva dOvTIa, WOTE VO PTTOPEITE va TOTTOBETEITE
TTEPIOOOTEPEG PEYAAEG KATOAPOAEG KAl TNYAVIA.

ZxApa 11:

Mikpr) KaToapOAa

MrtroA emddpTmio

MTToA peAapivng

MMdaro emdopTIo PeAapivng
MdTo emdopTTIO

MMaro deimvou

OBAA ovtpiBavi

Babu mdaro

Xutpa @oupvou

WO NOU AWM

Avw KaAdGO! yia paxaipoTtripouva
To mavw KOAGO! yia paxaipotripouva £xel OxedIAOTE yia va TTAéveTe OKeln OTTwg Tipouvia,
KOUTGAIO K.ATT., TOTTOBETWVTAG Ta AVANECT OTIG pARdoUG Tou KaAabiou.
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Odnyieg yia TNV ekkivnon Tou TTAUVTNpiou TAaTwv

1. TpaBAgre £Ew 10 KATW KAl TO TTAVW KAAGBI, pOPTWOTE Ta TTIATA KAI OTTPWETE Ta Eava péoa.
ZUVIOTATAI VO POPTWVETE TIPWTA TO KATW KAAGBI Kal JETA TO TTAVW KAAGOI.

2. TpooBéoTe TO ATTOPPUTTAVTIKS.

TotroBeTAOTE TO PIG OTNV TTPIda.

4. BeBaiwBeite 6T n mopoxn vepou eival TTARpwG avoixth. KAeioTe Tnv TopTa, TTATAOTE
10 KoupTri On/Off kal, oTn ouvéxela, To KouuTri Program yia va emmAEégeTe TO €mBuUPNTd
Tpéypaupa TAUoNG. AoknoTe Aiyn duvapn yia va BeRaiwbeite 6T n TOPTA €ival CwWoTd
KAEIopEVN.

SHMEIQZH: EvdéxeTtal va akouaTei éva KAIK 0Tav n TTépTa KAEioEl CwoTd.

e

AMayn TTpoypAappaTog

‘Evag KUKAOG TTAUONG o€ AgiToupyia PTTOPEi va TPOTToTToiNdei Yovo €dv €xel eKTEAEOTEI pOvo

Yl HIKPO XPOVIKO BIACTNHA. AIGQOPETIKG, EVOEXETAI va €XEI OTTEAEUBEPWOEI ATTOPPUTTAVTIKO

Kal TO TTAUVTApPIO TATWV va £xel adeidoel To vepd TTAUONG. Z€ AQUTAV TV TTEPITTTWON, N BAKN

QATTOPPUTTAVTIKOU TTPETTEl VO EQVAYEUIOTEI.

1. Kard 1n didpkeia Tng diadikaciag TAUONG, TIATAOTE TO KOUMTI evepyotroinong/
QATTEVEPYOTTOINONG VIO VO OTTEVEPYOTTOINOETE TO TTAUVTHPIO TTIATWV.

2. MNotAoTte {avd TO KOUMTTI €VEPYOTTOINONG/OTTEVEPYOTTOINONG YIO VO EVEPYOTIOINCETE TO
TTAUVTAPIO TTIGTWYV Kal, 0T OUVEXEIQ, ETTIAEETE TO TTPOYPAUMA YIa TOV ETTIOUPNTO KUKAO.

>HMEIQZH: Edv avoifete Tnv ToOpTa Katd T OIdpKEIa €vog KUKAou TTAUGNG, TO TTAUVTHPIO
mdrtwyv Ba oTapatioel Kai n Auxvia kardotaong Ba avaBoofrvel. OTav kAeioeTe TNV TTOPTA, TO
TAUVTAPIO TATWV Ba guvexioel va Acitoupyei petd ammd 10 deuTtepOAeTTTa.

O1 Auyvieg deixvouv TNV KOTAOTOON TOU TTAUVTNPIOU TTIGTWV:
a) Mia a1é Tig Auxvieg TTpoypapuaTog avapel: KUKAOG o€ AsiToupyia.
b) Mia amo T1ig Auyvieg TTpoypdupaTtog avaBooBrvel: Tavon.

>HMEIQZH: Edv 6Aeg o1 Auxvieg apyioouv va avaBoaBrivouv, autd utrodnAwvel 6T TO TTAUVTHPIO
mATWV €ival eEAaTTwPATIKG. MNMapakaAoUPe aTTeEVEPYOTTOINATE TNV KUPIA TTAPOXT PEUMOTOG KOl
vePOU TTPIV ETTIKOIVWVACETE PE TNV eTTionun YTnpeoia Texvikng YtooTrpigng tng Cecotec.

MpooBéaTe éva TIATO KATA TO TTAUCIHO

‘Eva Eexaopévo TATO UTTOPEI va TIPOOTEDEl OTTOIAdATIOTE OTIYMA TIPIV avoifel n Brikn

QATTOPPUTTAVTIKOU.

1. MoatAoTe To KOouuTi évapgng/TTalong yia va oTapaTtAoETe TV TTAUCT.

2. Aol oTapatioouv va AeiToupyoUv Ol WEKAOTHPEG, MTTOPEITE va avoieTe TTANPWG TNV
mopTaA.

3. lNpooBéaTe Lexaopéva mdTa.

4.  KAeioTe TNV TOPTA KAl TO TTAUVTAPIO TNIATWY Ba EEKIVAOEI JETA OTTO OEKQ OEUTEPOAETTTA.
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210 TEAOG TOU TTPOYPANMATOG TTAUCNG

Otav ohokAnpwbei 10 TTPdypappa, n 086vn Ba eupavioel Tnv évdeign «00» kai Ba akouaToUv
Tpia oUvTOpQ UTTITT, HETA TA OTTOIQ N WN@IOKr 086vn Ba epgavioel Tnv £voeign «END». Edv dev
UTTAPXOUV TTEPAITEPW AEITOUPYieS, Ba atrevepyoTroinBei autdpaTa PeTd atrd 3 AeTTTd.

AvoigTte TTpOOEKTIKA TNV TTOPTA. MTTOpEi Va Byel (0TOG aTUOG OTAV TNV AVOIgETE!

Ta {eoTd mATA €ival euaioBnTa OTIG Kpouoelg. ETTopévwg, Ta mdTa Ba TTPETTElN va agrivovTtal va
KPUWOOUV yia TTEPITTOU 15 AETTTA TIPIV TO 0QAIPETETE ATTO T CUOKEUNR.

Avoigte TNV TOPTa TOU TTAUVTNPIOU TTATWY, APAOTE TNV HICAVOIXTN KOI TTEPIUEVETE Aiya AeTTTG
TpIv BydAeTe Ta mATa. AuTo Ba Ta dlaTnPACEl TTI0 POoCEPA Kal Ba BEATILOEI TO OTEYVWHUA.

5. KAGAPIZMOZ KAI XYNTHPHZH

Mpiv a1md oTToIadATIOTE EPyadia @POVTIdAg | CUVTAPNONG, ATTOOUVOESTE TN CUCKEUR OTTO TO
NAEKTPIKO BiKTUO Kal KAEioTe TN Bpuon vepou.

Z0oTnUa @IATpapiouaTog

To ouoTnua QIATpapiopaTog atoTeAeiTal ammd Eva Xovipd QIATPo, €va eTTiTTedO QIATPO Kal Eva

MIKPO®IATPO.

ZxAua 12

1. Emimedo @iAtpo (1)

- Aearmoupyia: Zuykpartei Ta AeTITE UTTOAEIUPOTO TPOPWY TN BACT TOU UTTOA.

- ©¢on: Emitredn TAGKa TTOU BpiokeTal yUpw atrd Tn BACN TOU GUYKPOTHHATOG PIATPOU.

2. Xovdpoeldég @iATpo (3)

- Aermoupyia: Mayidetel peydAa utroAgippata (m.X. Bpadopata ooTwv A yuaAiol) Tou Ba
uTTOopoUCcav va @PAgouV TNV atroxETEUO.

- Agaipeon Znuadepévou Avrtikelpévou: MNa va a@aip€éoeTe €va TTayIOEUPEVO QVTIKEINEVO,
TMESTE ATTOAG TIG ETTAVW YAWTTIOEG TOU PIATPOU Kal TPARAETE TO TTPOG TA TTAVW.

3. MikpooiAtpo (2)
- Neimoupyia: ZuykpaTei PIKPOTEPA OWMATIOIN OTNV OTTOXETEUCN Kal €PTTodifel TNV

€TTAVOTOTTO0ETNOT) TOUG OTA TTIATA KATA TN SIGPKEIR TOU KUKAOU.

EmBewpnon kai kabapiopdg

- EAéy&re Ta @iATpa yia TuxOV pTTAOKOpiopaTa PETE atTd KABE Xpron.

- ZegRIdwvovTag TOo XOVTPO QIATPO, UTTOPEITE VA apaIPETETE OAOKANPO TO GUYKPOTNHA QIATPOU.
AQaIpEOTE Ta UTTOAEIPOTA TPOQWV Kal KaBapioTe Ta QIATpa KATw atrd Tn Bpuon.

>uvioTwpevn diadikagia kKabapiopou

1. ATTevePYOTTIOINOTE TN CUOKEUN Kal KAEIOTE TNV TTAPOXT VEPOU. AQAIPECTE TO KATW KAAGOI.
2. TupioTe TO XOVTPO GIATPO OPICTEPOOTPOPA KAI APAIPESTE TO OUCTNHA PIATPOU.

3. AlaXwpioTe TO MIKPOPIATPO, TO XOVTPO PIATPO Kal TO TTITTESO QYIATPO.
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4. =emAUveTe KABE KOPUATI PE TPEXOUPEVO vePS. XPNOIUOTIOIRCTE WIa POAOKN BoupTtoa e4v
gival amapaitnto. Mnv xpnoigoTtroieite JETAAAIKG o@ouyydpla TPIWiNaTtog A AglavTiKa

TpoiévTa.

5. EAéy&re 1O TAéypa Kal TIG PAGVTEEG yIa TUXOV CnNUIEG 1) oXIoiyaTa. AVTIKATOOTAOTE Ta €QV
gival KaTEoTPAPPEVQ.

6. EmavaouvapyoloynoTe 10 oUOTNUG QIATPOU, €I0dyovTag TTPWTa TO ETTITTEDO QIATPO Kal
BidwvovTag To XovTpo QiATpo BeCI6aTPpOPa PéEXPI va eQapudoel oTabepd. BeBaiwbeite ot
€V UTTAPXOUV KEVE.

7. TommoBeTr|oTe TO KATW KAAAO! Kai, €av BEAeTE, ekTEAEOTE €vav KUKAO TTPOTTAUCNG Yia va
eNéyEeTe TN por| Tou vepou.

To @iATpo €uTTOdiCel TNV €icod0 UTTOAEIYPATWY MATWY OTo cUoTnua TAUonG. Qatéoo, Ta
UTTOAEIUUOTO UTTOPET HEPIKEG POPEG VA CUCTWPEUTOUV KAl VO PEITOUV TNV aTT0d00N. ZUVIOTATAl
va eAEyXETE TO TTITTEDO QIATPO OTO TEAOG KABE TTPOYPANMATOG KOl VA TO KOBapIfeTe €Av gival
amapaitnto. ETriong, amoouvappoloyeite kal KaBapifeTe TO CUYKPOTNHA QIATPOU TOUAGXIOTOV
Mia @opd Tnv eRdopGda.

Brjuata yia Tov KaBapiopd Twv QIATpwy

ZxApa 13

1. A@aipéoTe TO XOVTPO QGIATPO OTTO TO PIKPOPIATPO TPABWVTAG TO TTPOG TA TTAVW.

2. TupioTe TO PIKPOYIATPO APICTEPOCTPOPA YIA VA TO OTTACPANICETE.

3. A@aipéoTe To HIKPO®IATPO padi pe To €TTiTTESO PIATPO aTTd TO TTEPIBANUA TNG dEEAPEVAG.

4.  TIAOveTe Ta QIATPO KATW OTTO TPEXOUUEVO VEPO. XPNOIWOTIOINOTE Wia pHaAakh BoupTtoa £4v
gival atTapaitnTo.

ATtrokaTdoTaon
- ZemAUveTe Kal oTeyvwoTe. ETavacuvappoAoyAoTe OAa Ta PEPN KE TNV QVTIOTPOPN OEIPd:
1.  TomoBetAOTE TO £TiTIEdO QIATPO OTN B€ON TOU.
2. TomoBeTAOTE TO HIKPOPIATPO Kal TIEPIOTPEWTE TO BELIOOTPOPA PUEXPI VO ATPANITE.
3. TommoBeToTE TO XOVTPO QIATPO OTO WIKPOPIATPO KaI TTIECTE/TTEQIOTPEWTE TO UEXPI VO
eQapuooel oTaBEPQ.
- EAéyre 6T TO OUYKPOTNUA €XEl EQPAPUOOEl XWPIG XaAapdTNTa TTPIV XPNOIUOTIOINCETE TO
TTAUVTAPIO TTIATWV.

Babuoi:

- Mnv Aeitoupyeite To TTAUVTAPIO TMIATWYV XWPIiG Ta QiATpa oTn Béan Toug.

- H AavbBaopévn cuvapuoAdynon Twv QIATpWY UTTOPET va PEIOEI TNV aTTédoon TTAUCNG Kal
va TTPOKOAETEN CnUIG OTn CUCKEUN).

- Ortav kaBopifete Ta QIATPA, PNV TA XTUTTATE. AUTO WTTOPEI va TA TTAPOUOPPUWOEl KAl VA
€TTNPEACEI APVNTIKG TNV ATOd0CN TOU TTAUVTRPIOU TTIATWV.
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KaBapiopdg Twv yekaoThpwyv

Zxnua 14

Mpétrer va kaBapidovTtal TOKTIKA, KOBWG Ta OPUKTA atrd 70 OKANPOG vepd uTropolv va @pdagouv Ta

AKPO@UOCIA KAl TO POUAEUAV.

1. Tpapnrgre Tov kdTw Bpaxiova Wekaopou TTPOG Ta TTAVW YIG VA TOV aQAIPECETE.

2. Tova a@aipéoeTe Tov Avw Bpayiova WEKATHOU, TIEPIOTPEWTE TTPWTA KO AQAIPETTE TO KAITT
ToU dvw Bpayxiova.

3.  KoBapiote kai EeTMAUVETE KOAA TOUG WEKAOTHPEG TIPIV TOUG ETTAVOCUVOPHOAOYNOETE.
BeBaiwBeiTe OTIEXETE OPIEEICWOTATO KAITT TOU AV BpayiovaKatd Tnv ETTAVOCUVAPHOAGYNoN.

®povrida TTAUVTNPIOU TTIATWYV

- Ta va kaBapioeTe TOV TTivaka EAEyX0U, XPNOIMOTTOINCTE éva KabBapd, EAa®pwg uypd Travi Kai
OTN OUVEXEIQ OTEYVWOTE TO KAAQ.

- Na va kaBapioeTe TO €EWTEPIKG, XPNOIUOTIOINCTE £va KEPI/YUONIOTIKO €10IKA VI CUOKEUEG.

- Mnv XpnoIPOTIOIEITE QUXUNPA QVTIKEIUEVA, OPOUYYAPIA TPIWINATOG 1) OKANPA KaBapIoTIKA o€
KavEVA HEPOG TOU TTAUVTNPIOU TTIATWV.

KaBapiopdg tng épTag

- Na va kaBapicete 10 TAQioI0 yOpw atmd TNV TOPTA, XPNOIMOTIOINCTE POVO €va PaAAKO,
{e0T0, UYPO TTAVi.

- Na va ammotpéwete TNV €i0od0 vepoU OTnV KAEIBOPIA KAl OTO NAEKTPIKG EEQPTANATA, PNV
XPNOIUOTIOIEITE KABAPIOTIKG OE OTTPEI KAVEVOG €iDOUG.

- Mnv xpnoipotroigite A€lavTik@ KaBaApIOTIKA 1 o@ouyydpla TPIWINATOG Of €EWTEPIKEG
em@aveieg. MTropei va TIg ypataouvioouv. OpIoPéveG XOPTOTTETOETEG PTTOPEI ETTIONG va
YPATOOUVIGOUV 1) va agrjoouv anuadia.

[MpooTacia arré Tov TTayeTo

Edv 1o TTAUVTAPIO TTIATWY TTAPAUEIVEI O€ N OEPUAIVOPEVO XWPO KATA T SIAPKEIQ TOU XEINWVA,

¢nTAOTE OTTO évav TeXVIKO GEPPRIG va:

1. ATTevepyoTTOINOTE TNV TTAPOXK PEUPATOG OTO TTAUVTHPIO TTIATWY.

2. KAeiote TNV TIOpOXN VEPOU Kal OTTOOUVOECTE TOV EUKAUTITO CWARvVA €10630U OTTO Tn
BaABida vepou.

3. AtrooTpayyioTe T0 vePO aTTd TOV EUKAUTITO CWARva £10080U Kai Th BaABida (xpnOIMOTTIOINCTE
éva DOXEIO yIa va To CUAAEEETE).

4. EmavaouvoéoTe Tov EUKAUTITO OWARva €1gédou oTn BaABida vepou.

5. Ag@aipéoTe TOo @iIATpO OTTO TOV KAJO/TTATO Kal, XPNOIPOTIOIVTAG €va  o@ouyydpl,
ATTOPPOYPROTE TO VEPS ATTO TOV KAEDO.

MeTd atmd kdBe TTAUCN

KAgioTe Tnv TTapoxr vepou TTPOG TN CUCKEURA KAl APrOTE TNV TTOPTA EAAPPWG PMICAVOIXTN YIO VO
ATTOTPEWETE TNV TTAPAUOVI| UYPACTAG KOl OCUWY OTO ECWTEPIKO.
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Orav 1nyaiveig dIaKOTTEG

JuvIoTdTal va ekTeAEITE Evav KUKAO TTAUONG PE TO TTAUVTHPIO TNIATWY AdEI0, OTN CUVEXEIQ Va TO
ATTOOUVOEETE AT TNV TTPICA, VA KAEIVETE TNV TTAPOXT| VEPOU KaI VO QQAVETE TNV TTOPTA EAAPPLIG
piodvoixtn. Auté BonBd TIG OTeEyavoTioINoElG va dlapkoUv TTEPICCOTEPO Kal QATTOTPETTEI TIG
OUOAPEDTEG OOHEG.

MeTakivnon TNG CUCKEUNG
Edv mpéTTel va HETOKIVACETE TO TTAUVTAPIO TIATWY, KPATHOTE TO 0 6pBia BEon. =ZaTTAWOTE TO
avaokeAa pOvo €AV gival aTTOAUTWG ATTAPAITNTO.

Mivakeg

O1 duoGpPeaTEG OOUEG UTTOPET va TTIPOKANBOUV aTTO UTTOAEIMUATA TPOPWYV TTOU £XOUV TTAYIOEUTEI
aTIG TOIPOUYEG TOU TTAUVTNpiou TaTwy. KaBapioTe Teg TAKTIKA pe Eva uypd o@ouyydapl yia va To
ATTOTPEWETE AUTO.

6. EMIAYZH NPOBAHMATQN

Mpiv ETTIKOIVWVACETE PE TNV TEXVIKA UTTOOTAPIEN H avaokoTnon Twv TIVAKWY OTIG ETTOPEVEG
oeAideg pTTopei va 0ag BonbrRoel va aTToQUYETE TNV AVAYKN VA KOAECETE TNV TEXVIKA UTTOOTAPIEN.

MpopAnua MBavA artia Meavn Adon

To Auvtrpio mdatwy | ‘Exel evepyotroinBei n AVTIKOTAOTAGTE TNV ao@AAEia i

Oev Aertoupyei Kapévn ao@AAgia ) o ETTAVAPEPETE TOV ATPAAEIODIAKOTITN.
ACPAAEIOBIOKOTITNG. ATTO0UVOEOTE AAAEG CUOKEUEG TTOU

polpddlovTal 70 id10 KUKAWUO PE TO
TIAUVTHPIO TTIATWV.

Agv uTTApyEl TTAPOXN BeBaiwbeite 611 TO TTAUVTAPIO TIATWY
PEUUATOG. €ival EvePyOTTOINUEVO Kal N TTOPTA
gival owoTd KAEI0TH. EAEyETE OTI

TO KOAWSIO PeUATOG gival CwWOTA
ouvdedepévo oTnv TTpida.

XaunAn mrieon vepou 1 EAéyETe OTI N TTapoxn vepou eivai
SIaKOTI) PEUPATOG. OwWOoTA ouvdEdEPEVN Kal OTI N BaABida
TTAPOXNG VEPOU Eival QVOIXTH.

>¢ epiTTwon SIaKOTTAG vePoU,
QATTEVEPYOTTOINOTE TO TTAUVTAPIO
TATWYV PEXP! VA ATTOKATAOTABET

n TTAPOXN Kal, OTn CUVEXEIQ,
ETTAVEKKIVIOTE TO TTAUVTHPIO TNIATWYV
Kal T0 TTPOYpaupa TTAUONG.

BOLERO AGUAZERO 4360/INOX/DARK I 197



EAAHNIKA

H avtAia
aTrooTPAyyIong dev
oTauaTA

=exeiliopa.

To ouoTnua €xel oxedlaoTEi yia va
avixveUel utrepxeilion. Ze autrv
TNV TTEPITITWOTN, OTAUATA TNV AVTAIQ
KUKAOQOPIagG Kal EVEPYOTTOIEI TNV
avTAia amroaTpdyyiong.

EAAHNIKA

©dbpupog

Mepixkoi akouaTikoi B6pufol
€ival UOIOAOYIKOI.

Eival puaiohoyikd va akoUTe Tov X0
TOU AVOiyHATOG TOU BIOVOPED KOTA TN
OIGPKEID TOU KUKAOU.

Ta okeun d¢gv gival cwoTd
OTEPEWMEVA OTA KOAGBIO
1 €x€l TTECEI KATTOIO PIKPO
QAVTIKEINEVO HETa OTO
KOAGOI.

AopaAioTe cwaTd 6Aa Ta OKEUN Kal
aQaIPEDTE TUXOV XOAapd avTIKEiNEVa
atré 70 TTAUVTAPIO TTIATWV.

Bount6g kivnpa.

To TTAuvTrpIO TTIATWY O€EV £XEI
XpnoiygotroinBei TakTIKd. Av 8ev TO
XPNOIUOTTOIEITE OUX VA, EKTEAEOTE Evav
KUKAO TTAfjpwaong Kal aTTooTPAYYIoNg
Mia @opd Tnv eRdoudda yia va
OIaTNPENOETE TIG OTEYAVOTIOINOEIG
UYPEG.

Nek€DEG Kal
paBdwoelg oe
TTOTAPIA KOl
JayaipoTripouva

E¢aipeTikd okAnpo vepo.
XaunAr Beppokpacia
€10000U vePOU.
YmeppopTwon TTAuvTnpiou
TATWV.

NavBaopévn xpéwan.
Mahid A Bpeypévn okovn
TTAUGIMATOG.

AdeidoTe TN Brikn
AauTTpuvTiKOU.
NavBaopévn docoloyia
QATTOPPUTTAVTIKOU.

AgaipéoTe OAa Ta HETOAAIKG OKeEUN
atrd 70 TTAUVTAPIO TTIATWV.

Mnv TTPOCBOETETE ATTOPPUTTAVTIKS.
EmIAEETE TOV HEYOAUTEPO KUKAO.
Z€EKIVAOTE TO TTPOYPAUUA KOl QQATTE
TO va TpEEel yia TrepiTrou 18-22
AETTTA, PEXPI VO PTACETE OTN GACN
NG KUpIag TTAUONG.

AvO0iETe TTPOOEKTIKA TNV TTOPTA Kal
pi&Te 2 AITCavia (Trepitrou 480 ml)
A€ukd EUOI aTOV TIATO TOU TTAUVTNPIOU
TATWV.

KAgioTe TNV TTOPTA KAl AQACTE TO
TTAUVTAPIO TTIATWV VA OAOKANPWOEI
TOoV KUKAO. Edv TO &idI Oev AsiToupyei:
EmavaAdBete Tnv Trapattadvw
Siadikaaia, aAAd xpnoiyotroinoTe 1/4
@AITZavi (60 ml) KpuoTAAAOUG KITPIKOU
0&éog avri yia &idl.

Appdg oTn degapevnh

AkaTdAANAO
ATTOPPUTTAVTIKO.

XpNOIYOTTOINCTE YOVO OTTOPPUTTAVTIKO
€I10IKO YIO TTAUVTAPIO TTIATWY YIa vVa
ATTOTPEWETE TOV aPpIoud. Edv ouuBei
auTo, avoifTe TNV TTOPTA KAl APr)OTE
Tov appd va diaAuBei. MpooBéaTe
mepitrou 3,8 Aitpa kpUo vepd oTov
K@d0. KAgioTe Kal KAEIOWOTE TNV
TTOPTA KAl EKTEAEOTE TOV KUKAO
TIPOTTAUCNG VIO Va OOEIGOETE TO VEPO.
EtmravaAdBete dv gival atrapaitnTo.

Adiagpaveia og
YUGAIVa OKeUN

2uvduaou6g paAakou
vepoU Kal TTEPITOEING
QATTOPPUTTAVTIKOU.

XpnoiyotroInaTe Alyotepo
ATTOPPUTTAVTIKS €AV €XETE JAAAKS
VEPO Kal ETTIAEETE Evav PIKPOTEPO
KUKAO yia va TTAUVETE Kal va
kaBapioete Ta yudAiva okeun.

Xupévo Bepviki.

KaBapioTe apéowg Tuxdv dlappoEg
AQTTPUVTIKOU.

Neké€deg Yéoa otn
decapevh

‘Exel xpnoigotroinoei
QATTOPPUTTAVTIKO UE
XPWOTIKEG OUTIEG.

DpovTioTe va XPNOIPOTIOINOETE
ATTOPPUTTAVTIKO XWPIG XPWOTIKES
OUOiEG.

Bpwuika mdra kai
yayaipoTripouva

AVETTOPKEG TTPOYPOPMA-
AavBaopévn épTwon
KOAOBIWV.

EmAEETE éva TTIO EVTATIKO
TPOypaupa. BeBaiwbeite 611 n
AeiToupyia Tou diavopéa Kal Twv
Bpaxidvwy wekaouou dev euTTodideTal
atré peydAa KOYPATIO TTIATIKWV.

Kitpivn | ka@é
pepBpavn oe
EOWTEPIKEG
ETTIPAVEIEG

Nek€deg atrd TodI A KOPE.

Etoipydorte éva didAupa atd 1/2
@AITZavi (120 ml) xAwpivn kair 3
@AITZavia (720 ml) ¢eaTd vepd

KOl 0QaIPECTE TOUG AEKEDEG PE TO
xép!1. Mpogidotroinon: MepipéveTe

20 AeTTTd PETA TNV OAOKARPWON

€VOG KUKAOU YIO VO KPUWOOUV Ta
BepuavTikd aToixeia TTpIv KaBapioeTe
TO E0WTEPIKO. AIAPOPETIKA, UTTOPET VO
KOEITE.

EvarmoBéoeig o18rpou aT1o
VEPO TTOU TTPOKAAOUV Hia
VEVIKEUPEVN UEMPBPAVN.

ETTIKOIVWVAOTE PE pia eTaipeia
aTTOOKARpUVONG VEPOU Yia va
EYKATAOTHOETE VA OUYKEKPIPEVO
@iATpO.
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EOWTEPIKN ETTIPAVEIR | vEPOU.

Neukn pepppavn otnv | OpukTd Tou oKANPoU

MNa va kKoBapioeTe TO ECWTEPIKO,
XPNOIUOTTOIACTE éva uypd OPOUYYapI
ME €va €10IKO aTTOpPUTTAVTIKO
TTAUVTNpPioU TTIATWY Kal POPEDTE
AaoTixévia yavTia. Mnv
xpnoiyotrolgite GAAa KaBapIGTIKA
€KTOG ATTO OTTOPPUTIAVTIKO
TTAUVTNPIoU TTIATWY, KABWG UTTAPXEI
Kivduvog agpiopou.

To KaTTdKI ToU

owoTa TO yavdaAo.

Ta uttoAgippaTa
diavopéa dev KAgivel | aTToppuTTavTIKOU GPAadouv

2KOUTTIOTE TUXOV UTTOAEIppATO
QATTOPPUTTAVTIKOU aT1rd TO PAvdaAo.

ATTOPPUTTAVTIKOU
TTAPAUEVOUV OTIG dlavopéa.
Orkeg Tou dlavopéa

YT1roAgippata Ta marta gpdalouv
Ta dlapEpioyaTa TOU

EtravatotmobetioTe owoTd TO PopTio
yla va aTroQUYETE TO UTTAOKAPIOTHO
TOU QVOiyHATOG TOU SIaVOUEQ.

ATpoG duaciohoyikd @aivopevo.

Eival @uaioloyikd va Byaiver Aiyog
aTpoG a1d TNV OTTH €€aEPIoPOU KOVTA
aTO KAEIOTPO TNG TTOPTAG KATA TO
OTEYVWUA Kal TNV aTTO0TPAYYIOoN.

Maupa ry ykpida

Ta aAoupivévia okeln

XPNOIPOTIOINOTE £Va EAAPPWG

onuadia ota mdaTa £XOUV TPiYel TTAVW OTa Ag1avTIKO KaBapIoTIKS yia va

maTa. AQaIPECETE QUTA Ta oNUAdIa.
Nepo mmou AlokoTTA vepou KaTtd Tnv Mia pikpr) TTooéTnTa KABapou vepou
oucowpEevETal €l0aywyn vepou. yUpw a1mo TNV £€080 OTO KATW
aTtov TTuBpéva NG MEPOG TNG UTTAVIEPAG dlaTNPEI TN
degapevig oTEYAVOTTOINGON VEPOU AITTACHEVN.

QoT1600, €4V TTOPATNPAOETE

TTOAU UTTOAEITTOUEVO VEPD, QUTO

Ba ptropolaoe va ogeileTal o€
S1aKOTT) vepoU KaTd Tn d1adikaagia
TAPWONG. Z€ AUTAV TNV TTEPITITWON,
ETTOVEKKIVAOTE TO TTAUVTAPIO TTIATWYV
Kal T0 TTPAYPAUHa TTAUGNG HOAIG
aTtokaTaoTabei n TTapoyn vepou.

H diadikacia amooTpdyyiong 6a
TTpayparotroinBei autépaTa.
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Alappoég aTo
TTAUVTAPIO TTIATWV

YTrepBoAikr) TToooTnTA
AapTTPUVTIKOU A BIOPPOES
AQPTTPUVTIKOU.

Mpooé€Te va pnv yepioeTe uTTEPBOAIKG
TN Ok AauTrpuvTiKoU. H diappon
AQUTTPUVTIKOU UTTOPEI VO TTPOKAAEDEI
uTTEPRBOAIKO APPICUS Kal UTTEPXEIAIOT.
ZKOUTTIOTE TUXOV OIaPPOEG LE Eva
uypo TTavi.

To TAuvTrpIo TTATWY deV
eival og opiovTia B¢an.

BeBaiwbeite 611 TO TTAUVTHPIO TTIATWY
gival opIgovTIo.

SHMEIQZH: Zrépoi eNIdG i TTapOpoIa aVTIKEIUEVA UTTOPOUV VA TTEPACOUV JECT aTTO TO CUCTNUO
@IATPOU Kal va @TAcOoUV aTNV TTEPIOYXH TNG AVTAIAG aTTOOTPAYYIONG. X€ AQUTAV TNV TTEPITITWON,
n avTAia atmooTpdyyiong ival @paypévn Kal TTPETTEN va KaBapioTei. AQaIPESTE TO KGAUPMA TNG
avTAiog OTTPWXVOVTAG TO TTPOG Ta £EW. ZTN OUVEXEIQ, UTTOPEITE va KaBapioeTe povol cag Tnv
TITEPWTN TNG AVTAIAG. XTn ouvéxela, ETTavaToTTO0EeTAOTE TO KAGAUPPa. Eik. 15

H akaTtdAANAn cuvTApnon Tou pnxavhupatog Ptropei va Béoel og KivOuvo TNV ao@AAEia Twv
XPNOTWYV. OTTOIECONTIOTE ETTIOKEUEG TTIPETTEI VO EKTEAOUVTAI ATTO ETTAYYEAUATIES.

Kwdikoi opdApatog

Metd TNV €vapgn Tou KUkAou TTAUGNG, €4V UTTAPXE! KATTOIO dUCAEITOUPYia, TO TTAUVTAPIO TTIATWY
Ba epgpavioel évav kwdikd o@dApatog. O TTapakdTw Tivakag deixvel Toug moavoug KwdikoUug
OQ@AALATOG Kal Ta GQAAPATA TTOU QVTITIPOoWTTEUOUV. H évdeign oedAuatog Ba avaBooBrvel Kai

Ba nxei.

Kwdikoi cpdAparog:

KwdIkdG o@aApaTog O¢éuarta
E1 Ymepxeihion/diappor)
E2 AucAeiToupyia €10600u vepoU
E4 AucAgitoupyia Tng BaABidag diavopung vepou
ES AucAeiToupyia avepioTrpa
E6 Mn @uaioAoyikr Bépuavon
E7 AvoixTo KUKAWPO/BpaxuKUKAwpa BeppioTop
EA Mn @uaioAoyIKr ETTIKOIVWVIQ
Mpoooxn:

Ma tnv E2, avatpégte TTpwTa OTOV TTIVAKA AVTILETWITIONG TIPOBANUATWY TTPIV ETTIKOIVWVACETE UE
TNV emionun Ytnpeoia TexvikAg YmootApigng Tng Cecotec.
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Ma 10 E1, amevepyotroinoTe TNV KUPIA TTOPOXH VEPOU TIPIV ETTIKOIVWVNACETE PE TNV ETTIONUN
Ytnpeoia Texvikig YmooTtApigng Tng Cecotec.

MNa E4, E5, E6, E7, EA, emkoivwvnoTe pe TNV etmionun Ytnpeoia Texvikng YTTooTApIENG TNG
Cecotec.

7. ANAKYKAQZH HAEKTPIKOY KAI HAEKTPONIKOY E=OMNAIZMOY

TTPOIOV A/Kal N pTTaTapia TTPETTEN va ATTOPPITITOVTAI EEXWPIOTA OTTO TA OIKIOKA
atroppippata. OT1av 10 TTPOIGV PTACEI 0TO TEAOG TNG WPEAIUNG BIAPKEIag (WAG
TOU, TTPETTEl VA AQAIPECETE TIG YTTOTAPIEG KAl VO TIG TTAPAOWOETE OE OnMEio
OUAAOYNG TTOU €XEI OPIOTEN ATTO TIG TOTTIKEG APXEG.

MNa AeTrTopEPEIG TTANPOPOPIEG OXETIKA E TOV KATAAANAGTEPO TPAOTTO ATIOPPIYNG
NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU €EOTTAIOHOU A/Kal PTTOTAPIWV, Ol KOTAVOAWTEG Ba TTpETTEl va
ETTIKOIVWVIOOUV WE TIG TOTTIKEG OPXEG.

Mrropeite va Bpeite TTANPOPOPIEG OXETIKA PE TA €BVIKG CUOTHPATA AVAKUKAWGONG CUCKEUATIWV
KalI TN OAPAvoTr Toug oToV IOTOTOTTO Jag.

H tpnon Twv Trapamdvw odnyiwv Ba Bondroel oTnv TTpoaTaagia Tou TTePIBAAAOVTOG.

j / AuT6 TO OUNBOAO UTTOBEIKVUEI OTI, CUPQWVA JE TOUG IGXUOVTEG KAVOVIGHOUG, TO

8. MINEYMATIKA AIKAIQMATA

Ta SIkalwATa TIVEUPATIKAG 1IS10KTNOIOG €T TWV KEIPEVWY aUTOU TOU EYXEIPIBIOU QVAKOUV
otnv CECOTEC INNOVACIONES, SL. Me em@UAagn maviog dIKalwpaTtog. AtrayopeUeTal
n avamopaywyr, n amobrikeuon ot oloTnua avdaktnong, n petadoon r n dlavoun Tou
TIEPIEXOMEVOU QUTAG TNG €KDOONG, €V OAw N €v PEPEL, JE OTTOIOVOATIOTE TPOTTO (NAEKTPOVIKO,
MNXQVIKO, QWTOTUTTIKG, NXOYPAPNTIKG f TTAapOUOoI0) Xwpig TNV Trponyoupevn adeia Tng CECOTEC
INNOVACIONES, SL.

9. ANINOYXTEYMENH AHAQZH LYMMOP®Q>HX EE

H Cecotec Innovaciones dnAwvel pe Tnv Trapolca OTI TO TTOPSOV TIPOIdV

OUUHOPQWVETAI PE TIG BACIKEG OTTAITACEIG KOI GAAEG OXETIKEG DIATALEIG TWV

KOVOVIOHWYV TTou IoxUouv oTnv EupwTraiki ‘Evwon. To Tapdv TTpoiov €xel

oxedlaoTel, KATOOKEUAOTEI Kal OOKIJOOTEl OUP@WVO HPE TA OTTAITOUUEVO

TPOTUTTA ao@AAclag Kol TroIdTNTag. To TIAAPEG Keiyevo TG ARAwaong
Suppopoewong EE Bpioketal otnv akdAouBn dielBuvon 10ToU: https://cecotec.es/es/information/
declaration-of-conformity
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1. PECES | COMPONENTS

Figura 1:
1. Cistella per a coberts

2. (Cistella superior
3. Cistella inferior
4. Brac aspersor superior
5. Dosificador
6. Bracaspersorinferior
7. Diposit de sal

Nota:

Els grafics d'aquest manual sén representacions esquematiques i potser no coincideixen
exactament amb els del producte.

2. ABANS DE FER SERVIR

- Aquest aparell presenta un embalatge dissenyat per protegir-lo durant el transport.
Traieu l'aparell de la caixa. Podeu desar la caixa original i altres elements de 'embalatge
en un lloc segur per prevenir danys a l'aparell si necessiteu transportar-lo en el futur. Si
voleu desfer-vos de l'embalatge original, assegureu-vos de reciclar tots els elements
correctament.

- Assegureu-vos que totes les peces i els components estan inclosos i en bon estat. Si en
faltés algun o no estiguessin en bon estat, contacteu de forma immediata amb el Servei
d'Atencié Tecnica oficial de Cecotec.

Contingut de la caixa:

- Rentaplats

- Cistella inferior

- Cistella superior

- Cistella per a coberts
- Manega de desguas

- Manuald'instruccions

- Notraieu el nimero de serie del producte, per poder mantenir una correcta tracabilitat del
vostre equip en cas de sollicitar assistencia.
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3. INSTALLACIO

- Podeuinstallar el rentaplats sota taulell segons les vostres necessitats.

- Per fer-ho, traieu la tapa superior del rentaplats afluixant els dos cargols situats a la
part posterior. Traieu els dos cargols posteriors (fig. 2) i feu lliscar la tapa cap enrere per
extreure-la (fig. 3).

Connexié de la manega de desguas

- Inseriu la manega de desguas en un tub de desguas amb un diametre minim de 4 cm, o bé
collogueu-la per descarregar a l'aigliera, evitant en tot moment doblegar-la o escanyar-la.

- Llalcada del tub de desguas ha de ser inferior a 600 mm.

- Lextrem lliure de la manega no s'ha de submergir a l'aigua per evitar el reflux.

- Fixeu fermament la manega de desguas a la posicid A oa la posicié B. Fig. 4

Llegenda de la figura 4:
1. Cable principal
2. Entradad aigua
3. Canonada de desguas

Com drenar U'excés d'aigua de les manegues

- Sila connexi6 al tub de desguas esta situada a una alcada superior a 600 mm, pot quedar
aigua residual a la manega de desguas.

- (albuidar l'excés d'aigua de la manega en un bol o recipient adequat, collocat a l'exterior
ia una alcada inferior a la de l'aigliera.

Sortida d aigua

- Connecteu la manega de desguas. Heu de quedar correctament installada per evitar fuites
d'aigua.

- Assegureu-vos que la manega de desguas no estigui doblegada ni aixafada.

Manega d'extensié

- Si necessiteu una extensié per a la manega de desguas, utilitzeu una manega de
caracteristiques similars.

- Lextensi6 no ha de superar els 4 metres de longitud; altrament, es podria reduir 'eficacia
de neteja del rentaplats.

Connexié al sifé

- Laconnexid de desguas ha d'estar a una alcada inferior a 600 mm (maxim) des de la base
del rentaplats.
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Collocacié de l'aparell

- Situeu l'aparell a la ubicacié desitjada. La part del darrere ha de quedar recolzada a la paret
posteriori els laterals, alineats amb els mobles o parets adjacents.

- Elrentaplats esta equipat amb manegues d'entrada i desguas que es poden conduir cap al
costat dret o esquerre per facilitar una installacié adequada.

Atencié:
- Col- loqueu el rentaplats sobre un terra ferm i pla.
- Noinstalleu el rentaplats sobre una superficie elevada.

Abans del primer Us:
A.  Ajustament del nivell del descalcificador segons la duresa de l'aigua a la seva area.
B. Afegiusalaldiposit de salidesprés ompliu-lo amb aigua fins a la vora.
C.  Ompliu el dosificador d'abrillantador.

A. Descalcificador

La duresa de laigua varia segons el lloc. Si s'usa aigua dura al rentaplats, es formaran diposits
a la vaixella. El rentaplats esta dissenyat per ajustar la quantitat de sal consumida en funcié
de la duresa de laigua utilitzada. Aixo optimitza el consum de sal. Per ajustar el consum de sal,
seguiu aquests passos:

1. Enceneu el rentaplats.

2. Enels seglients 60 segons, premeu el boté inici/pausa durant 5 segons mentre el
rentaplats esta en mode d'espera. Entrara al mode d'ajustament i mostrara el nivell
de descalcificador predeterminat: "H3"

3. Premeu el bot6 inici/pausa per seleccionar l'ajust adequat segons el vostre entorn
local; els ajustaments canviaran en la seqliencia seglient: Hl - H2 — H3 — H4 — H5
— H6. Després, apagueu el rentaplats per guardar els ajustaments.

Es recomana fer ajustaments d'acord amb la taula seglient:

Taula d'ajust del descalcificador

Ajust Duresa de l'Aigua Consum de sal (g/cicle)
dH dF de

H1 0-5 0-9 0-6 0

H2 6-1M 10-20 7-14 20

H3 12-17 21-30 15-21 30

H4 18-22 31-40 22-28 40

H5 23-34 41-60 29-42 50

H6 35-55 61-98 43-69 60
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Contacteu amb el vostre proveidor d'aigua per obtenir informacié sobre la duresa del
subministrament d'aigua.

B. Carregar la sal al descalcificador

Fig. 5

El contenidor de sal es troba sota la cistella inferior i s'ha d'omplir de la manera seglient:
Atenci¢: Utilitzeu només sal especificament dissenyada per a rentaplats! Qualsevol altre
tipus de sal fara malbé el descalcificador. En cas de danys causats per lUs de sal inadequada,
Cecotec no ofereix garantia ni es fa responsable dels danys causats.

Ompliu amb sal just abans diniciar un dels programes de rentat complets. Aixd evitara que
els grans de sal o l'aigua salada, que es puguin haver vessat, romanguin al fons del rentaplats
durant un temps, cosa que podria causar corrosio.

1. Traieu la cistella inferior i després descargoli i tregui la tapa del contenidor de sal.

2. Collogueu lembut a lorifici i introduiu la sal. Es normal que surti una petita quantitat
daigua del contenidor de sal.

3. Si esteu omplint el contenidor per primera vegada, ompliu-lo completament amb
aigua.

4. Cargoleu acuradament la tapa de nou.

5. Engeneral, la llum d'advertencia de sal s'apagara després d'omplir el dipdsit de sal.

NOTA:

- Eldiposit de sal s'ha d'emplenar quan s'encengui la llum d'advertencia de sal al tauler de
control. Encara que el contenidor estigui ple, el llum indicador pot no apagar-se fins que la
sal es dissolgui completament.

- Aneu amb compte de no omplir el contenidor de sal i assegureu-vos de netejar qualsevol
vessament.

c.Us del detergent

- Totselscicles delrentaplats requereixen detergent. Utilitzeu només detergents dissenyats
especificament per a rentaplats. Mantingueu el detergent en un lloc fresc i sec. No poseu
detergent en pols al dosificador fins que estigui llest per rentar els plats.

- Maiuseu sabd, detergent per a roba o detergent per a rentat a ma al rentaplats.

- Noingereixi detergent per a rentaplats. Eviteu inhalar els vapors.

- Eldetergent per a rentaplats conté irritants i productes quimics caustics que poden induir
problemes respiratoris. Si heu ingerit detergent per a rentaplats o inhalat els vapors,
busqueu atencié medica immediatament.

- Mantingueu el detergent per a rentaplats fora de l'abast dels nens.

1. Obriu el compartiment del detergent prement el boté.
2. Afegiu la quantitat recomanada de detergent al compartiment principal. El
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compartiment principal té linies per mesurar quantitats especifiques de detergent,
marcades en 15 ml o 25 ml, depenent de la bruticia de les vaixelles. Si la vaixella
necessita un rentat intensiu, afegiu 5 ml de detergent a la seccié de prerentat del
compartiment.
3. Tanqueu el compartiment del detergent lliscant la tapa en la direcci6 de la fletxa
com es mostra a la figura 6.
NOTA: Seguiu les recomanacions del fabricant a l'envas del detergent.

D. Us de l'abrillantador
L'abrillantador ajuda a assegurar millors resultats de rentat i més rendiment d'assecat.
Per omplir el compartiment d'abrillantador, obriu la tapa del compartiment. Ompliu el
compartimentamb abrillantador fins al nivell MAX i després tanqueu la tapa. Aneu amb compte
de no omplir el compartiment d'abrillantador i assegureu-vos de netejar qualsevol vessament.
Tanqueu la tapa per bloquejar el compartiment d'abrillantador. Fig. 7
L'abrillantador s'afegeix automaticament durant l'Gltima esbandida, assegurant una esbandida
completa i una assecada sense taques ni ratlles.
Atencid! Utilitzeu només abrillantador dissenyat especificament per a rentaplats. Mai ompliu
el dosificador d'abrillantador amb altres substancies (p. ex., agent de neteja de rentaplats,
detergent liquid). Aixo faria malbé l'aparell.
Per canviar el nivell d'abrillantador, seguiu els passos a continuacié abans d'encendre el
rentaplats:
1. Premeu el boté d'encesa/apagada per engegar el rentaplats.
2. En els seglients 60 segons, heu de mantenir premut el botd d'inici diferit durant
5 segons mentre ingresseu al mode d'ajust. La pantalla digital mostrara el nivell
d'abrillantador predeterminat com a “R3"
3. Per ajustar el nivell d'abrillantador, premeu el boté d'inici diferit. La pantalla
mostrara el nivell i amb cada pulsacié del botd, el nivell circulara a través de R1 —
R2 —R3 — R4 — R5.
4. Després de seleccionar el nivell adequat, premeu el boté d'encesa/apagada per
desar els parametres.

Ences i apagat del so
Per defecte, el so esta activat. Per modificar-lo, seguiu aquests passos:
1. Enceneu laparell.
2. Premeu els botons ECO i Inici/pausa durant 3 segons al mateix temps; el so es
desactiva i la llum interior no s'encén en obrir la porta.
3. Premeu els botons ECO i inici/pausa durant 3 segons al mateix temps novament; el
so s'activa.
Nota: Aquesta funcié només es pot configurar en mode d'espera. Després d'apagar i tornar a
connectar l'aparell, el so estara activat per defecte.
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4. FUNCIONAMENT

Fig. 8:
1. Botd ences/apagat: Encén/apaga el rentaplats.
2. Boté programa: Seleccioneu el programa de rentat adequat; lindicador del programa

s'itlluminara:
A.  ECO: Mode ecologic, estalvia energia i aigua, adequat per a necessitats de neteja
generals.
B. INTENSIVE: Mode de neteja potent, adequat per a plats, olles i paelles amb taques
dificils.

C.  RAPID: Adequat per netejar residus d'aliments frescos lleugerament enganxosos a
la velocitat més gran.

D.  UNIVERSAL: Mode de neteja diaria, adequat per a vaixella moderadament
contaminada.

E.  HYGIENE: Adequat per a plats molt bruts que requereixen rentat higienic.

F. GLASS: Adequat per rentar cristalleria fina.

3. Botoé funcié extra: Seleccioneu la funcié de rentat extra apropiada; l'indicador corresponent
s'itlluminara. Mentre el rentaplats esta encés, les funcions extra que es poden seleccionar
parpellejaran; l'indicador romandra ences un cop seleccionades.

G.  DELAY START (Inici diferit): Podeu retardar l'inici del cicle entre 0 i 24 hores. Premeu
el boto d'inici diferit per ajustar-lo i després premeu el boté d'inici/pausa.

Nota: Per canviar el temps d'inici diferit un cop iniciat el programa, mantingueu premut el boté

d'encesa/apagada i reinicieu el rentaplats.

H.  HALF LOAD: Redueix el consum d'aigua i electricitat, podeu seleccionar tres estats de
rentat superior, rentat inferior i rentat superior i inferior al mateix temps.

I SUPER DRY: Afegeix un temps d'assecatge addicional al procediment de rentat
principal perque la vaixella surti més seca.

J. SAVE+: Estalvia energia reduint el temps i la temperatura durant l'assecatge.
Recomanat per a una capacitat de 8 coberts o menys.

4. Botd inici/pausa: Premeu aquest botd per iniciar/pausar un programa. També podeu
utilitzaraquest boté per cancellar un programaibuidar el rentaplats, per a aixdo mantingueu
pressionat durant 3 segons.

K. Funcié Auto Clean: Mantingueu pressionades les icones tactils 2 HALF WASH i
SUPER DRY durant 3 segons al mateix temps per iniciar el programa d'autoneteja; la
pantalla mostrara un compte regressiu de 90 minuts.

L. Funcio ChildLock (Bloqueig per a nens): Mantingueu pressionades les icones tactils
d'inici diferit i ¥2 HALF LOAD durant 3 segons al mateix temps; s'illumina lindicador
de bloqueig peranensis'activa l'estat de bloqueig per a nens. Totes les icones tactils
queden bloguejades. Repetiu els passos anteriors per sortir de l'estat de bloqueig
per a nens.
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Indicador d'advertiment
M.  Abrillantador: Si l'indicador esta ences, vol dir que el rentaplats té poc abrillantador
i requereix recarrega.
N.  Sal: Si lindicador esta ences, significa que el rentaplats té poca sal i necessita ser
emplenat.
0. Entrada d'aigua: Si l'indicador esta ences, vol dir que 'entrada d'aigua esta tancada
o bloguejada.

Carrega de les cistelles del rentaplats

Per a un millor rendiment del rentaplats, seguiu aquestes pautes de carrega.

Atencid! Vaixella no apta per al rentat a rentavaixelles:

1. Vaixella de plastic sensible a la temperatura, coure i recipients enllaunats, alumini i

coberts de plata.

2. Cristalleria fina, porcellana decorativa impresa; utensilis amb elements de vidre adherits,

etc.

3. Articles amb propietats absorbents (esponges, teles de la llar).

- Raspi grans quantitats de restes de menjar. No cal esbandir els plats sota l'aigua corrent.
Si la vaixella o utensilis tenen particules de menjar fornejades, cremades o adherides, i
sén dificils de treure, es recomana remullar-los durant un temps abans de rentar-los. Col -
logueu la vaixella de la seglient manera:

1. Articles com tasses, gots, olles/paelles, etc., s'han de collocar de cap per avall.

2. Els articles corbats, o aquells amb buits, s'han de collocar inclinats perqué l'aigua pugui

escorrer.

3. S'han d'apilar de manera segura i no es poden bolcar.

4. No han d'impedir que els bracos aspersors girin durant el rentat.

5. Col- loqueu coberts, escuradents i articles petits a la cistella per a coberts. Els articles

molt petits no han de rentar-se al rentaplats ja que podrien caure facilment de les
cistelles.

Retirar els plats
Per evitar que l'aigua degoti de la cistella superior a la cistella inferior, recomanem buidar
primer la cistella inferior i després la cistella superior.

Carregar la cistella superior

La cistella superior esta dissenyada per contenir vaixella més delicada i lleugera, com gots,
tasses de cafe i te amb els seus platets, aixi com plats, bols petits i paelles poc profundes
(sempre que no estiguin molt bruts). Col - loqueu els plats i estris de cuina de manera que no es
moguin amb el raig d'aigua. Sempre poseu gots, tasses i bols cap per avall.

Figura 9:
1. Bolde postres
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2.  Platet

3. Tassa

4. Tassagran

5. Got

6. Boldevidre

7. Cullera de servir
8. CGanivet de taula
9. Forquilla de servir
10. Cullereta de te

11. Cullerot de salsa
12.  Cullera de sopa
13.  Cullera de postres
14, Forquilla

Ajust de la cistella superior

Fig.10

Si cal, l'alcada de la cistella superior es pot ajustar per crear més espai per a estris grans, ja
sigui a la cistella superior o inferior. La cistella superior es pot ajustar en alcada collocant
rodes de diferent alcada als rails. Els articles llargs, coberts de servir, coberts per a amanides
o ganivets s'han de collocar de manera que no obstrueixin la rotacié dels bracos aspersors. EL
prestatge es pot plegar o retirar quan no sigui necessari.

ATENCIO: Recomanem ajustar l'alcada de la cistella superior abans de carregar els plats a la
cistella. Si ajusta la cistella després de carregar els plats, pot fer-los malbé.

Carrega de la cistella inferior

Recomanem collocar els articles grans, que sén més dificils de netejar, a la cistella inferior:
olles, paelles, tapes, fonts i bols, com es mostra a la figura 10.

Es preferible collocar les fonts i tapes al lateral de les cistelles per evitar bloquejar la rotacié
delbrac aspersor superior. Les olles, fonts, etc., sshan de collocar sempre de cap per avall. Les
olles profundes han drestar inclinades per permetre que baigua flueixi.

La cistella inferior compta amb files de pues plegables perque es puguin carregar més olles i
paelles grans.

Figura 11

Olla petita

Bol de postres

Bol de melamina

Plat de postres de melamina
Plat de postres

Plat de sopar

Font ovalada

NouhkwbNpe
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8. Plat fondo
9. Ollaperaforn

Cistella superior per a coberts
La cistella superior per a coberts esta dissenyada per rentar utensilis com forquilles, culleres,
etc., collocant-los entre les barres de la cistella.

Instruccions per iniciar el rentaplats

1. Traieu les cistelles inferior i superior, carregueu els plats i empenyeu-les de nou. Es
recomana carregar primer la cistella inferior i després la superior.

2. Afegiu el detergent.

Inseriu 'endoll a la presa de corrent.

4. Assegureu-vos que el subministrament daigua estigui completament obert. Tanqueu la
porta, premeu el boté d'encesa/apagada i després el boté de programa per seleccionar el
programa de rentat desitjat. Apliqueu una mica de forca per assegurar que la porta estigui
ben tancada.

w

NOTA: Es pot escoltar un clic quan la porta es tanca correctament.

Canvi de programa

Un cicle en curs només es pot modificar si fa poc temps que funciona. En cas contrari, el

detergent es pot haver alliberat i el rentaplats pot haver drenat l'aigua de rentat. Si és aixi, cal

emplenar el dosificador de detergent.

1. Durant el procés de rentat, premeu el boté d'encesa/apagada per apagar el rentaplats.

2. Premeuelbotéd'ences/apagat novament perencendre elrentaplats, després seleccioneu
el programa al cicle desitjat.

NOTA: Si obriu la porta durant el rentat, el rentaplats es pausara i la llum d'estat parpellejara.
En tancar la porta, el rentaplats continuara funcionant després de 10 segons.

Els llums mostren l'estat del rentaplats:
a) Undels llums del programa ences: cicle en execucio.
b) Un dels llums del programa parpellejant: pausa.

NOTA: Si tots els LLums comencen a parpellejar, indica que el rentaplats esta avariat. Si us plau,
apagueu l'alimentacié principal i el subministrament d'aigua abans de posar-vos en contacte
amb el Servei d'Assistencia Tecnica oficial de Cecotec.

Afegir un plat durant el rentat

Es pot afegir un plat oblidat en qualsevol moment abans que s'obri el compartiment de
detergent.

1. Premeu el bot6 d'inici/pausa per aturar el rentat.
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2. Després queels bracos aspersors deixin de funcionar, podeu obrir la porta completament.
3. Afegiuels plats oblidats.
4. Tanqueu la portai el rentaplats funcionara després de deu segons.

Alfinal del programa de rentat

Quan el programa s'acabi, la pantalla mostrara 00" i emetra tres xiulets curts, després d'aixo
la pantalla digital mostrara "END". Si no hi ha més operacions, s'apagara automaticament
després de 3 minuts.

Obriu la porta amb compte. Podeu escapar vapor calent en obrir la porta!

Els plats calents sén sensibles als cops. Per tant, cal permetre que els plats es refredin durant
uns 15 minuts abans de retirar-los de l'aparell.

Obriu la porta del rentaplats, deixeu-la entreoberta i espereu uns minuts abans de retirar els
plats. Aixi estaran més freds i 'assecat millorara.

5.NETEJAI MANTENIMENT

Abans de fer qualsevol operacié de cura o manteniment, desconnecteu l'aparell de la xarxa
electrica i tanqueu la clau d'aigua.

Sistema de filtratge

El sistema de filtres consta d'un filtre gruixut, un filtre pla i un microfiltre.

Fig.12

1. Filtrepla (1)

- Funcié: Reté restes de menjar fins a la base de la cuba.

- Ubicacié: Placa plana situada al voltant de la base del conjunt de filtres.

2. Filtre gruixut (3)

- Funcio: Reté residus grans (per exemple, fragments de pinyol o vidre) que podrien obstruir
el desguas.

- Extraccié puntual d'objectes: Per retirar un objecte atrapat, premeu suaument les
pestanyes superiors del filtre i traieu-lo cap amunt.

3. Microfiltre (2)
- Funcio: Reté les particules més petites a lembornaliimpedeix que es redipositin sobre

la vaixella durant el cicle.

Inspeccié i neteja
- Reviseu els filtres a la recerca d'obstruccions després de cada Us.
- Desenroscant el filtre gruixut pot retirar tot el conjunt de filtratge. Elimineu les restes de

menjar i netegeu els filtres sota l'aixeta.

Procediment recomanat de neteja
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Apagueu l'aparellitanqueu l'aigua. Traieu la cistella inferior.

Gireu el filtre gruixut en sentit antihorari i extraieu el sistema de filtratge.

Separeu el microfiltre, el filtre gruixut i el filtre pla.

Esbandida cada peca sota aigua corrent; utilitzeu un raspall suau si cal. No utilitzeu

fregalls metallics ni productes abrasius.

5. Comproveu que no hi hagi danys ni trencaments a la malla ni a les juntes; substituiu-los
si estan deteriorats.

6.  Muntide nou el sistema de filtratge, encaixi el filtre pla primer i cargoli el filtre gruixut en
sentit horari fins que quedi fermament assentat. Assegureu-vos que no quedin folgants.

7. Collogueu la cistella inferior i, si voleu, executeu un cicle de Prerentat per verificar el flux

d'aigua.

HwaN e

El filtre evita que els residus de la vaixella entrin al sistema de rentat. No obstant aixo, de
vegades es poden acumular restes que redueixin el rendiment. Es recomana revisar el filtre pla
en acabar cada programa i netejar-lo si cal. A més, desmunteu i netegeu el conjunt de filtres
almenys un cop per setmana.

Passos per netejar els filtres

Fig. 13

1. Traieu elfiltre gruixut del microfiltre tirant cap amunt.

2. Gireu el microfiltre en sentit antihorari per desbloquejar-lo.

3. Traieu el microfiltre juntament amb el filtre pla de l'allotjament de la cuba.

4. Renteu elsfiltres sota 'aixeta amb aigua corrent. Utilitzeu un raspall suau si fos necessari.

Reinstallacio
- Aclariu i assequi. Munteu de nou totes les peces en l'ordre invers:

1. Col:logueu elfiltre pla al seu seient.

2. Inseriu el microfiltre i gireu-lo en sentit horari fins que quedi bloquejat.

3. Inseriu elfiltre gruixut al microfiltre i premeu-lo/gireu-lo fins que encaixi fermament.
- Verifiqgueu que el conjunt estigui assentat sense comoditat abans d'utilitzar el rentaplats.

Notes:

- Nofeu funcionar el rentaplats sense els filtres collocats.

- Un muntatge incorrecte dels filtres pot reduir el rendiment de rentat i fer malbé l'aparell.

- En netejar els filtres, no els colpege; podrien deformar-se i empitjorar el rendiment del
rentaplats.

Neteja dels bracos aspersors

Fig. 14

Calnetejar-los amb regularitat, ja que els minerals de l'aigua dura poden obstruir els broquets
i els coixinets.
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1. Tireu el brac aspersor inferior cap amunt per retirar-lo.

2. Perretirar el brac aspersor superior, gireu i traieu primer la presella del brac superior.

3. Netegeu i esbandiu bé els bracos aspersors abans de tornar a collocar-los. Assegureu-
vos de prémer correctament la presella del brac superior en muntar-lo de nou.

Cura del rentaplats

- Per netejar el tauler de control, utilitzeu un drap net lleugerament humit i, després,
assequeu-lo bé.

- Pernetejar l'exterior, utilitzeu una cera/poliment especific per a electrodomestics.

- No utilitzeu objectes punxants, fregalls ni netejadors agressius enlloc del rentaplats.

Neteja de la porta

- Pernetejar la vora al voltant de la porta, utilitzeu només un drap suau, temperat i humit.

- Per evitar que laigua penetri al pany i als components electrics, no utilitzi netejadors en
esprai de cap tipus.

- No utilitzeu netejadors abrasius ni fregalls a les superficies exteriors; poden ratllar-les.
Alguns papers de cuina també poden ratllar o deixar marques.

Proteccié contra gelades

Si el rentaplats queda en un lloc sense calefaccié durant l'hivern, solliciteu a un técnic de

servei que:

1. Talleu l'alimentacié eléctrica del rentaplats.

2. Tanqueu el subministrament d'aigua i desconnecteu la manega d'entrada de la valvula
d'aigua.

3. Drene laigua de la manega d'entrada i de la valvula (useu un recipient per recollir-1a).
Torneu a connectar la manega dentrada a la valvula daigua.

5. Traieu el filtre de la cuba/fons i, amb una esponja, absorbiu l'aigua de l'embornal.

Després de cada rentat
Tanqueu el subministrament d'aigua de l'aparell i deixeu la porta lleugerament entreoberta
perque no quedin humitat ni olors a l'interior.

Quan se'n vagi de vacances

Es recomana fer un cicle de rentat amb el rentaplats buit i, a continuacié, desendollar-lo,
tancar el subministrament d'aigua i deixar la porta lleugerament entreoberta. Aixd ajuda que
les juntes durin més i evita males olors.

Traslladar U'aparell

Si heu de moure el rentaplats, procureu mantenir-lo en posicié vertical. Només si és
absolutament necessari, poseu-lo sobre la part posterior.
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Les males olors poden ser degudes a restes de menjar atrapats a les juntes del rentaplats.
Netegeu-les peridodicament amb una esponja humida per evitar-los.

6. RESOLUCIO DE PROBLEMES

Abans de contactar amb el servei tecnic Revisar les taules de les pagines seglients pot evitar
haver de trucar al servei tecnic.

Problema

Possible causa

Possible solucid

Elrentaplats no
funciona

Fussié fosa o
linterruptor automatic
s'ha disparat.

Substituiu el fusible o rearmeu linterruptor
automatic. Desconnecteu altres aparells
que comparteixin el mateix circuit amb el
rentaplats.

No hi ha alimentacié
electrica.

Assegureu-vos que el rentaplats esta ences i
que la porta esta ben tancada. Comproveu que
el cable d'alimentacié estigui correctament
endollat a la presa de corrent.

Pressi6 daigua
baixa o tall de
subministrament.

Verifiqueu que la presa d'aigua esta ben
connectada i que la clau de pas és oberta. Si
hi ha un tall d'aigua, apagueu el rentaplats
fins que es restableixi el subministrament;
després, reinicieu el rentaplats i el programa
de rentat.

La bomba de
desguas no s'atura

Desbordament.

El sistema esta dissenyat per detectar un
desbordament; en aquest cas, s'atura la
bomba de circulacié i activa la bomba de
desguas.

Soroll

Alguns sorolls audibles
sén normals.

Es normal sentir el so dobertura del
Dosificador durant el cicle.

Els utensilis no estan
ben subjectes a les
cistelles o ha caigut
algun objecte petit a la
cistella.

Assegureu correctament tots els utensilis
i traieu qualsevol objecte solt dins del
rentaplats.

Brunzit del motor.

Elrentaplats no s'ha fet serviramb
regularitat. Si no l'usa sovint, feu un cicle
d'ompliment i buidat un cop per setmana per
ajudar a mantenir humides les juntes.
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Escuma a la cisterna | Detergent inadequat.

Utilitzeu nicament detergent especific per
a rentaplats per evitar la formacié d'escuma.
Si passa, obriu la porta i deixeu que l'escuma
es dissipi. Afegiu 1aprox. 3,8 litres daigua
freda a la cuba. Tanqueu i bloquegeu la porta
i executeu el cicle de “prerentat” per evacuar
l'aigua. Repetiu si cal.

CATALA

Vessament
d'abrillantador.

Netegeu immediatament qualsevol
vessament d'abrillantador.

Taques a linterior de | S'ha fet servirun
la cisterna detergent amb
colorants.

Assegureu-vos dutilitzar detergent sense
colorants.

Pellicula groga
o marré a les
superficies interiors

Taques de te o cafe.

Prepareu una solucié amb 1/2 tassa (120
ml) de lleixiu i 3 tasses (720 ml) d'aigua
temperada i elimineu les taques a ma.
Advertencia: Espereu 20 minuts després
de finalitzar un cicle per permetre que els
elements d'escalfament es refredin abans
de netejar l'interior; altrament, podria patir
cremades.

Diposits de ferro a
'aigua que provoquen
una pellicula
generalitzada.

Contacteu amb una empresa de
descalcificacié per installar un filtre especific.

Vaixella i coberteria Programa inadequat;
brutes carrega incorrecta de
les cistelles.

Seleccioneu un programa més intens.
Assegureu-vos que l'accié del Dosificador i
dels bracos aspersors no estigui bloquejada
per peces grans de vaixella.

Taques ivels en gots | Aigua extremadament
i coberteria dura.

Temperatura d entrada
de [ aigua baixa.
Sobrecarrega del
rentaplats.

Carrega incorrecta.
Detergent en pols vell
0 humit.

Dosificador
d'abrillantador buit.
Dosificacié incorrecta
de detergent.

Traieu tots els estris metallics del rentaplats.
No afegiu detergent.

Seleccioneu el cicle més llarg.

Inicieu el programa i deixeu que funcioni uns
18-22 minuts, fins que estigui a la fase de
rentat principal.

Obriu la porta amb cura i aboqueu 2 tasses
(aprox. 480 ml) de vinagre blanc al fons del
rentaplats.

Tanqueu la porta i deixeu que el rentaplats
completi el cicle. Si el vinagre no funciona:
repetiu el procediment anterior, pero utilitzeu
1/4 de tassa (60 ml) de vidres d'acid citric en
lloc de vinagre.

Pellicula blanca a la
superficie interior

Minerals de laigua dura.

Per netejar l'interior, utilitzeu una esponja
humida amb detergent especific per a
rentaplats i poseu-vos guants de goma.
No utilitzeu altres netejadors diferents
del detergent per a rentaplats pelrisc de
formacié6 d'escuma

La tapa del
Dosificador no tanca
correctament

Residus de detergent
obstrueixen el pestell.

Netegeu els residus de detergent del pestell.

Queden restes

de detergent als
compartiments del
Dosificador

La vaixella blogueja
els compartiments del
Dosificador.

Recolloqueu correctament la carrega per
evitar bloquejar l'obertura del Dosificador.

Vapor

Fenomen normal.

Es normal que surti una mica de vapor per la
ventilacié al costat del tancament de la porta
durant l'assecatge i el desguas.

Opacitata la
cristalleria

Combinacié daigua
blana i excés de
detergent.

Utilitzeu menys detergent si disposeu d'aigua
tova i seleccioneu un cicle més curt per rentar
i netejar la cristalleria.

Marques negres o
grises a la vaixella

Els estris dalumini han
fregat la vaixella.

Utilitzeu un netejador lleugerament abrasiu
per eliminar aquestes marques.
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Aigua acumulada al
fons de la cuba

Tall daigua durant la
presa daigua.

Una petita quantitat d'aigua neta al voltant
de la sortida al fons de la cisterna manté
lubricada la junta d'aigua. No obstant aixo,

si observeu molta aigua residual, podria

ser degut a un tall d'aigua durant el procés
d'ompliment. En aquest cas, reinicieu el
rentaplats i el programa de rentat una vegada
que es restableixi el subministrament d'aigua;
el drenatge es fara automaticament.
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desbordaments. Netegeu qualsevol
vessament amb un drap humit.

Fuites al rentaplats Excés d'abrillantador Tingueu cura de no omplir el Dosificador
0 vessaments d'abrillantador. El vessament d'abrillantador
d'abrillantador. podria causar excés d'escuma i provocar

Elrentaplats no esta Assegureu-vos que el rentaplats estigui
anivellat. anivellat.

NOTA: Les llavors d'oliva o objectes similars poden travessar el sistema de filtres i arribar a
l'area de la bomba de desguas. En aquest cas, la bomba de desguas es bloqueja i cal netejar-
la. Traieu la coberta de la bomba empenyent cap a fora, després pot netejar limpulsor de la
bomba voste mateix. Després, torneu a collocar la coberta en la vostra posici6. Fig. 15

Elmanteniment inadequat de la maquina pot posar en risc la seguretat dels usuaris. Qualsevol
reparacié ha de ser feta per professionals.

Codis d'error

Després d'iniciar el cicle de rentat, si hi ha un malfuncionament, el rentaplats mostrara un codi
d'error. La taula seglient mostra possibles codis d'errori les falles que representen; l'indicador
d'error parpellejara i emetra un xiulet.

Codis d'error:

Codi d'error Problemes
El Desbordament/fugida
E2 Mal funcionament de l'entrada d'aigua
E4 Mal funcionament de la valvula de distribucié d'aigua
ES Mal funcionament del ventilador
E6 Escalfament anormal
E7 Termistor obert/curtcircuit
EA Comunicacié anormal
Atencié:

Per a E2, reviseu primer la taula de resolucié de problemes abans de posar-vos en contacte
amb el Servei d'Assisténcia Tecnica oficial de Cecotec.

Per a E1, tanqueu el subministrament principal d'aigua abans de posar-vos en contacte amb el
Servei d'Assistencia Tecnica oficial de Cecotec.
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Per €4,15,16, 17, EA, si us plau, poseu-vos en contacte amb el Servei d'Assistencia Tecnica oficial
de Cecotec.

7. RECICLATGE DAPARELLS ELECTRICS | ELECTRONICS

Aquest simbol indica que, d'acord amb les normatives aplicables, el
producte i/o la bateria s'han de rebutjar de manera independent dels residus
domestics. Quan aquest producte arribi al final de la seva vida (til, hauras
d'extreure les piles/bateries/acumuladors i portar-lo a un punt de recollida
designat per les autoritats locals.
Per obtenir informacié detallada sobre la forma més adequada de rebutjar els
aparells electrics i electronics i/o les bateries corresponents, el consumidor
haura de contactar amb les autoritats locals.
Podeu consultar la informacio sobre els sistemes nacionals de reciclatge d'embalatges i el seu
marcatge a la nostra pagina web.
El compliment de les pautes anteriors ajudara a protegir el medi ambient.

8. COPYRIGHT

Els drets de propietat intellectual sobre els textos del manual pertanyen a CECOTEC
INNOVACIONES, SL Queden reservats tots els drets. El contingut d'aquesta publicacié no podra,
ni en part ni integrament, reproduir-se, emmagatzemar-se en un sistema de recuperacio,
transmetre's o distribuir-se per cap mitja (electronic, mecanic, fotocopia, enregistrament o
similar) sense la previa autoritzacié de CECOTEC INNOVACIONES, SL

9. DECLARACIO UE DE CONFORMITAT SIMPLIFICADA

Per la present, Cecotec Innovaciones declara que aquest producte compleix
els requisits essencials i altres disposicions rellevants de les normatives
aplicables a la Unié Europea. Aquest producte ha estat dissenyat, fabricat i
provat amb el compliment dels estandards de seguretat i qualitat requerits.

El text complet de la Declaracié de Conformitat de la UE es pot trobar a la
seglient adreca web: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

BOLERO AGUAZERO 4360/INOX/DARK 219



MAGYAR

1. ALKATRESZEK ES RESZEGYSEGEK

1. dbra:
1. Ev6eszkozkosar
2. Fels6 kosar
3. Alsé kosar
4. Fels6 szérokar
5. Adagolé
6. Also széréfej kar
7. Soélerakédas
Jegyzet:

Akézikonyvben taldlhatd grafikdk véazlatos abrazolasok, és eltérhetnek a terméken lathatoktol.

2. HASZNALAT ELOTT

- Ezakészulék csomagolasban érkezik, amely a szallitas kdzbeni védelmet szolgalja. Vegye
ki a készliléket a dobozabdl. Az eredeti dobozt és a tobbi csomagoléanyagot biztonsagos
helyen tarolja, hogy elkerulje a készulék kdrosodasat, ha a jovében szallitania kell. Ha az
eredeti csomagolast meg szeretné semmisiteni, kérjuk, gyéz&djon meg arrél, hogy az
Osszes elemet megfelelden Gjrahasznositja.

- (Qy6z6djon meg arrél, hogy minden alkatrész és részegység megvan és j6 allapotban
van. Ha barmelyik hianyzik vagy rossz allapotban van, azonnal vegye fel a kapcsolatot a
Cecotec hivatalos miiszaki tdmogatasi szolgalataval.

Doboz tartalma:

- Mosogatégép

- Als6 kosér

- Fels6 koséar

- EvBeszkozkosar

- Leereszt6 tomlé

- Hasznélati utasitas

- Ne tavolitsa el a sorozatszamot a termékrél, hogy a berendezés megfeleléen nyomon
kovethet6 legyen, ha segitségre van szliksége.
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3. TELEPITES

- Amosogatdgépet igényei szerint a pult ald is beszerelheti.

- Ehhezvegyele a mosogatdgép felsé fedelét a hatuljan taldlhatd két csavar meglazitédsaval.
Tavolitsa el a két hatso csavart (2. dbra), és cslisztassa vissza a fedelet az eltdvolitédshoz
(3. abra).

A lefoly6csé csatlakoztatasa

- Helyezze a lefolyétomlét egy legalabb 4 cm atmérgji lefolyécsébe, vagy helyezze a
mosogatdba a lefolydshoz, ligyelve arra, hogy ne hajlitsa meg vagy fojtsa meg.

- Alefoly6csé magassaganak kevesebbnek kell lennie, mint 600 mm.

- Atoml6 szabad végét nem szabad vizbe meriteni a visszafolyas elkerlilése érdekében.

- Rogzitse biztonségosan a leeresztd tomlét az A vagy a B pozicidban. 4. dbra

A4, dbra jelmagyarazata:
1. Fékabel
2. Vizbemenet
3. Lefolyécsé

Hogyan liritsiik ki a felesleges vizet a témlékbél

- Ha a lefoly6cs6 csatlakozasa 600 mm-nél magasabban talalhaté, maradék viz maradhat
a lefoly6csdben.

- A tomlébol szarmazo felesleges vizet egy megfelel6 talba vagy tartalyba kell Uriteni,
amelyet a szabadban, a mosogaténal alacsonyabban kell elhelyezni.

Vizkimenet

- (satlakoztassa a leereszt6 tomlét. A vizszivargas elkeriilése érdekében megfelel6en kell
felszerelni.

- Gy6z6djon meg arrdél, hogy a lefolyécsé nincs megtorve vagy 6sszenyomva.

Hosszabbité tomlé

- Ha hosszabbitéra van szuksége a lefolyécs6hoz, hasznaljon hasonld tulajdonsagokkal
rendelkezd tomlét.

- A hosszabbité kdbel hossza nem haladhatja meg a 4 métert, kiildnben a mosogatégép
tisztitéhatékonysaga csokkenhet.

Csatlakozas a szifonhoz
- Alefolyocsatlakozdsnak a mosogatogép aljatél legfeljebb 600 mm-re kell lennie.

A késziilék elhelyezése
- Helyezze a készuléket a kivant helyre. A hatuljdnak a hatsé falhoz, az oldalainak pedig a
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szomszédos butorokhoz vagy falakhoz kell igazodniuk.
- A mosogatégép be- és lefolydtomlékkel van felszerelve, amelyek jobbra vagy balra is
elvezethetdk a megfelel telepités megkonnyitése érdekében.

Figyelem:
- Helyezze a mosogatégépet szilard, sik padléra.
- Ne telepitse a mosogatdgépet magasitott fellletre.

Els6 hasznalat el6tt:
A. Allitsa be a vizlagyit6 szintjét a lakéhelyén uralkodd vizkeménységnek megfeleléen.
B. Tegyen sét a sétartalyba, majd toltse fel sziniltig vizzel.
C. Toltse fel az 6blitészer-adagolét.

A.Vizlagyité

Avizkeménység helyenként valtozik. Ha kemény vizet hasznala mosogatégépben, lerakddasok
képzédhetnek az edényeken. A mosogatégép Ugy van kialakitva, hogy a felhasznalt sé
mennyiségét a hasznalt viz keménysége alapjan allitsa be. Ez optimalizélja a s6fogyasztast. A
s6fogyasztas bedllitdsahoz kovesse az alabbi lépéseket:

1. Kapcsolja be a mosogatégépet.

2. Akovetkez6 60 masodpercen belilnyomjamega Start/Pause gombot 5 masodpercig,
mikozben a mosogatoégép készenléti izemmaddban van. A készulék bedllitasi médba
lép, és megjeleniti az alapértelmezett vizk&oldd szintet: “H3".

3. Nyomja meg a Start/Szlinet gombot a helyi kérnyezetnek megfeleld beallités
kivalasztasdhoz; a beadllitdsok a kovetkezé sorrendben valtoznak: H1 — H2 — H3
— H4 — H5 — H6. Ezutan kapcsolja ki a mosogatdgépet a beallitdsok mentéséhez.

Javasoljuk, hogy a bedllitdsokat az alabbi tablazat szerint végezze el:

Lagyito beallitasi tablazat

Beallitas Vizkeménység Soébevitel (g/ciklus)
dH dF a

H1 0-5 0-9 0-6 0

H2 6-11 10-20 7-14 20

H3 12-17 21-30 15-21 30

H4 18-22 31-40 22-28 40

H5 23-34 41-60 29-42 50

H6 35-55 61-98 43-69 60

Aviz keménységével kapcsolatos informacidkért forduljon a helyi vizszolgéltatéhoz.
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B. Téltson sét a vizlagyitéba

5.abra

A sotartaly az alsé kosar alatt taldlhat6, és a kovetkezéképpen kell feltolteni:

Figyelem: Kizarélag mosogatégépekhez tervezett sét hasznaljon! Barmilyen mas sé karositja
a vizlagyitét. Nem megfeleld s6 hasznalatabol eredd karok esetén a Cecotec nem vallal
garanciat, és nem vallal felelésséget az ebbél eredd karokeért.

A mosogatégépet kdzvetlenil a teljes mosasi programok elinditasa elétt toltse fel soval. Ez
megakadalyozza, hogy a sészemcsék vagy a kiomlott sés viz sokdig a mosogatdgép aljan
maradjon, ami korréziét okozhat.

1. Vegye ki az als6 kosarat, majd csavarja le és vegye le a sétartaly fedelét.

2. Helyezze a tolcsért a lyukba, és adja hozza a sét. Normalis, ha kis mennyiségl viz
kifolyik a sétartalybol.

3. Hael6szor tolti fel a tartalyt, akkor teljesen toltse fel vizzel.
Ovatosan csavarja vissza a kupakot.

5. Asotartaly feltoltése utan a sé figyelmeztetd ldmpéja altalédban kialszik.

JEGYZET:

- Asotartalyt Gjra kell tolteni, amikor a kezelépanelen kigyullad a sé figyelmeztetd ldmpaja.
Még ha a tartaly tele is van, el6fordulhat, hogy a jelzéfény addig nem alszik ki, amig a sé
teljesen fel nem oldddik.

- Vigydzzon, nehogy tultoltse a sétartalyt, és minden kiomlott folyadékot takaritson fel.

C. Mosészer hasznalata

- Minden mosogatégép-programhoz mosogatészer szlkséges. Kizarélag kifejezetten
mosogatdgépekhez tervezett mosogatdszereket hasznaljon. A mosogatdszert hlivos,
szaraz helyen tarolja. Ne tegyen mosogatdport az adagolérekeszbe, amig nem all készen
a mosogatasra.

- Soha ne hasznaljon szappant, mosészert vagy kézi mosogatészert a mosogatégépben.

- Nenyelje le a mosogatdszert. Kerulje a g6zok belélegzését.

- A mosogatégépben taldlhaté mosogatdszerek irritalé és mard hatasd vegyszereket
tartalmaznak, amelyek légzési problémakat okozhatnak. Ha lenyelte a mosogatédszert,
vagy belélegzett g6zoket, azonnal forduljon orvoshoz.

- Amosogatoészert tartsa gyermekektél elzarva.

1. Nyissa ki a mosészer-adagolét a gomb megnyomasaval.

2. Ontse a javasolt mennyiségli mosogatdszert a f6 rekeszbe. A f6 rekeszben vonalak
taldlhaték a mosogatészer pontos mennyiségének mérésére, 15 ml-es vagy 25
ml-es kijelzéssel, az edények szennyezettségétdl fliggéen. Ha az edények intenziv
mosogatast igényelnek, 6ntsdn 5 ml mosogatdszert a rekesz elémosasi részébe.

3. A mosoészeradagolé rekeszt a nyil iranyaba cslsztatva zdrja be, a 6. dbran athaté
maédon.
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MEGJEGYZES: Kvesse a mosoészertartalyon taldlhatd gyartéi ajanlasokat.

D. Oblitészer hasznalata

Az 6blitészer jobb mosasi eredményeket és jobb szaritasi teljesitményt biztosit.

Az 6blitészer-tartaly feltoltéséhez nyissa ki a rekesz fedelét. Toltse fel a rekeszt dblitészerrel
a MAX jelzésig, majd zérja le a fedelet. Ugyeljen arra, hogy ne téltse tul az dblitészer-tartalyt,
és minden kiomlott folyadékot toroljon fel.

Zarja le a fedelet az Oblitészer-rekesz zardsahoz. 7. dbra

Az oblitészer automatikusan adagolddik az utolsé oblités sordn, igy biztositva az alapos
Oblitést és a csik-, foltmentes szaradast.

Figyelem! Kizarélag mosogatogépekhez tervezett oblitészert hasznaljon. Soha ne toltson
mas anyagokat (pl. mosogatégép-tisztitészert, folyékony mosogatdszert) az oblitészer-
adagoldba. Ez karosithatja a készuléket.

Az oblitészer szintjének modositdséahoz kovesse az alabbi lépéseket a mosogatégép
bekapcsolasa elétt:

1. Amosogatdgép bekapcsoldsahoz nyomja meg a be/ki gombot.

2. A kovetkez6 60 méasodpercen belil 5 masodpercig le kell nyomva tartani a
késleltetett inditds gombot a beallitdsi moédba vald belépéshez. A digitalis kijelzdn
az alapértelmezett oblitészerszint "R3" lesz lathato.

3. Az dblitészer szintjének beallitdséhoz nyomja meg a késleltetett inditds gombot. A
kijelzén megjelenik a szint, és a gomb minden egyes megnyomdsaval a szintaz R1 —
R2 — R3 — R4 — R5 értékek kozott valtozik.

4. Amegfeleld szint kivalasztasa utdn nyomja meg a bekapcsolégombot a beallitdsok
mentéséhez.

A hang be- és kikapcsolasa
Alapértelmezés szerint a hang be van kapcsolva. Amdédositasahoz kovesse az alabbi lépéseket:
1. Kapcsolja be a késziléket.
2. Nyomja meg egyszerre az ECO és a Start/Pause gombot 3 méasodpercig; a hang
elnémul, és a belsé vilagitas nem kapcsol be, amikor az ajtét kinyitja.
3. Nyomja meg ismét egyszerre az ECO és a Start/Pause gombot 3 masodpercig; a
hangjelzés aktivalodik.
Megjegyzés: Ez a funkcié csak készenléti mddban konfiguralhatd. A készulék ki- és
bekapcsolasa utan a hang alapértelmezés szerint bekapcsolva marad.

4. MUKODES
8. &bra:

1. Be/Kigomb: Be- és kikapcsolja a mosogatégépet.
2. Program gomb: Valassza ki a megfelelé mosdsi programot; a programjelzé viladgitani fog:

2 | bolero

MAGYAR

A.  ECO: Eco mad, energiat és vizet takarit meg, altalanos tisztitasi igényekre alkalmas.

B. INTENZIV: Erételjes tisztitadsi mod, alkalmas makacs foltokkal kiizdé edényekhez,
edényekhez és serpeny8khoz.

C.  GYORS: Enyhénragadds friss ételmaradékok eltavolitdsara alkalmas a legmagasabb
sebességfokozaton.

D. UNIVERZALIS: Napi tisztitdsi mod, kozepesen szennyezett edényekhez alkalmas.

E.  HIGIENIA: Erésen szennyezett, higiénikus mosogatast igényld edényekhez alkalmas.

F.  UVEG: Finom livegaruk mosogatasara alkalmas.

3. Extra funkcié gomb: Valassza ki a megfeleld extra mosasi funkciét; a megfeleld jelzéfény
vilagit. Amig a mosogatégép be van kapcsolva, a kivalaszthatd extra funkcidk villognak; a
jelz6fény a kivalasztas utan folyamatosan vilagit.

G. KESLELTETETT INDITAS: A ciklus inditasat 0 és 24 6ra kozott késleltetheti. Nyomja
meg a Késleltetett inditds gombot a beallitdshoz, majd nyomja meg a Start/Szinet
gombot.

Megjegyzés: A program elinditasa utan a késleltetett inditasi id6 médositdasdhoz nyomja meg

és tartsa lenyomva a Be/Ki gombot, majd inditsa Gjra a mosogatégépet.

H. egyszerre hdrom lizemmadot vélaszthat: felsé mosas, alsé mosas, valamint felsé
és als6 mosas.

I SZUPER SZARAZ: Extra szaritasi idét ad a f6 mosogatasi ciklushoz a szarazabb
edények érdekében.

J. SAVE+: Energidt takarithat meg a szaritasi id6 és a hémérséklet csokkentésével. 8
teritékes vagy annal kisebb kapacités esetén ajanlott.

4. Start/Sziunetgomb: Nyomjamegeztagombotaprogramelinditésahoz/szlneteltetéséhez.
Ezzel a gombbal tordlheti a programot és kiliritheti a mosogatogépet, ha 3 masodpercig
lenyomva tartja.

K. Automatikus tisztitds funkcié: Az Ontisztitéd program elinditdsdhoz tartsa lenyomva
egyszerre a ¥2 HALF WASH és a SUPER DRY érintégombokat 3 masodpercig; a kijelzén
90 perces visszaszamlalas jelenik meg.

L. Gyerekzar funkcié: Nyomja meg és tartsa lenyomva egyszerre a Késleltetett inditas
és a Féltoltet érintéikonokat 3 masodpercig; a Gyerekzar jelz6fénye kigyullad, és a
Gyerekzar allapota aktivaldodik. Minden érintéikon zarolva van. Ismételje meg a fenti
lépéseket a Gyerekzar allapotabdlvald kilépéshez.

Figyelmeztetd jelz6fény
M. Oblitészer: Ha a jelzéfény vildgit, az azt jelenti, hogy kevés az oblitészer a
mosogatégépben, és utana kell tolteni.
N.  Sé: Ha a jelz6fény vilagit, az azt jelenti, hogy kevés a sé a mosogatdgépben, és utan
kell tolteni.
0. Vizbemenet: Ha a jelz6fény vilagit, az azt jelenti, hogy a vizbemenet el van zarva
vagy el van dugulva.
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A mosogatégép kosarainak megtéltése

A mosogatégép legjobb teljesitményének elérése érdekében kdvesse az aldbbi betoltési

irdnyelveket.

Figyelem! Mosogatégépben nem moshaté edények:

1. H&mérsékletre érzékeny mulianyag edények, réz és konzervéaruk, aluminium és ezlst

eveszkdzok.

2. Finom Uvegéruk, nyomtatott diszporcelan; Givegelemekkel ellatott evéeszkodzok stb.

3. Nedvszivo tulajdonséagokkal rendelkezé targyak (szivacsok, haztartasi textiliak).

- Kaparjafelanagyobb mennyiségli ételmaradékot. Nem sziikséges folyd viz alatt 6bliteni az
edényeket. Ha az edényeken vagy eszkdzokon raégett, réégett vagy nehezen eltavolithatd
ételmaradékok vannak, mosogatéas eldtt ajanlott egy ideig aztatni 6ket. Az edényeket a
kovetkezbképpen rendezze el:

1. Az olyan targyakat, mint a csészék, poharak, edények/serpenydk stb., fejjel lefelé kell

elhelyezni.

Az ivelt vagy réses targyakat ferdén kell elhelyezni, hogy a viz lefolyhasson.

Biztonséagosan kell egymasra rakni 6ket, és nem szabad felborulniuk.

Nem akadalyozhatjak a szérékarok forgasat mosas kdzben.

Az evBeszkozoket, palcikdkat és apro targyakat helyezze az evéeszkdzkosarba. A nagyon

apré targyakat ne mosogasson mosogatégépben, mert kénnyen kieshetnek a kosarakbol.

GEFSNVN

Vegye ki az edényeket
Annak érdekében, hogy a viz ne csopogjon a felsé kosarbdl az alsé kosarba, azt javasoljuk,
hogy el6szor az alsé kosarat Uritse ki, majd utana a felsé kosarat.

A fels6 kosar megtéltése

A fels6 kosar kénnyebb, kényesebb evéeszkozok, példaul poharak, kdvés- és tedscsészék
és csészealjak, valamint tanyérok, kis talak és lapos serpeny6k (feltéve, hogy nem erésen
szennyezettek) téroldsara szolgal. A tanyérokat és a f6z6eszkozbket Gigy helyezze el, hogy ne
mozduljanak el folyd viz alatt. A poharakat, csészéket és talakat mindig fejjel lefelé helyezze.

9. abra:

1. Desszertes tal
2. (sészealj
3. (Csésze

4. Nagybogre
5. Uveg

6. Kristalytal
7. Talalékanal
8. Konyhakés
9. Talalovilla
10. Teaskanal
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1. Szdészmerdkanal
12. Leveseskanal
13.  Gyermekkanal
14, Villa

A felsé kosar beallitasa

10. &bra

Szlkség esetén a felsé kosar magassaga allithatd, hogy tobb hely legyen a nagyobb
evleszkozoknek, akar a felsd, akar az alsé kosarban. A felsé kosar magassaga kilonb6z6
magassagul kerekek sinekre helyezésével allithatd. A hossz( targyakat, talaléeszkdzoket,
salatakiszolgalokat vagy késeket Ggy kell elhelyezni, hogy ne akadalyozzak a szérdkarok
forgasat. A polc lehajthatd vagy eltavolithatd, ha nincs ra szlikség.

FIGYELEM: Javasoljuk, hogy a fels6 kosar magassagat a mosogatnivalék bepakolasa el6tt
allitsa be. A kosar bepakolas utani bedllitdsa karosithatja azokat.

Az alsé kosar megtoltése

Javasoljuk, hogy a nehezebben tisztithatd, nagyobb térgyakat az alsé kosarba helyezze:
fazekakat, serpenyéket, feddket, talaléedényeket és talakat, a 10. abran [athaté madon.
Atanyérokat és fedbket célszer( a kosarak oldalara helyezni, hogy elkerlljik a felsd szérdkar
forgasanak akadalyozasat. A fazekakat, tdnyérokat stb. mindig fejjel lefelé kell elhelyezni. A
mély edényeket meg kell donteni, hogy a viz szabadon folyhasson.

Az alsd kosarban dsszecsukhatd fogak sorai talélhatdk, igy tobb nagyobb edényt és serpenyét
is bepakolhatsz.

—
jury

. abra:
Kis fazék
Desszertes tal
Melamin tal
Melamin desszertes tanyér
Desszertes tanyér
Vacsoratanyér
Ovalis szokokat
Mély tanyér
Sutbedény

WOeNOOAEWNE

Fels6 ev6eszkozkosar
Afelst evBeszkozkosar villak, kanalak stb. mosogatasara szolgal, melyeket a kosar racsai kozé
kell helyezni.

Utasitasok a mosogatégép beinditasahoz
1. Hazzakiazalsé és a felso kosarat, pakolja be a mosogatnivalékat, majd tolja vissza Gket.
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Javasoljuk, hogy el6szor az alsé kosarat pakolja meg, majd a fels6t.
2. Adja hozzd a mososzert.
Helyezze a csatlakozédugdt a konnektorba.
Gy6z6djon meg arrdl, hogy a vizcsap teljesen nyitva van. Csukja be az ajtét, nyomja meg
a Be/Ki gombot, majd a Program gombot a kivant mosasi program kivalasztésahoz. Kis
erével gy6zddjon meg arrol, hogy az ajté megfeleléen be van zarva.
MEGJEGYZES: Amikor az ajté megfelelden bezarul, kattanas hallhatd.

& ow

Programvaltas

Egy futd mosasi ciklus csak akkor médosithatd, ha csak rovid ideje fut. Ellenkez6 esetben

eléfordulhat, hogy a mosogatdszer kifolyt, és @ mosogatégép leeresztette a mosogatdvizet.

Ebben az esetben a mosogatészer-adagoloét Ujra kell tolteni.

1. Mosas kézben nyomja meg a be/ki gombot a mosogatdgép kikapcsolasahoz.

2. Amosogatogép bekapcsoldsédhoz nyomja meg ismét a be/ki gombot, majd vélassza ki a
kivant ciklushoz tartozé programot.

MEGJEGYZES: Ha mosési ciklus kozben kinyitja az ajtét, a mosogatégép sziinetel, és az
allapotjelzd ldmpa villogni kezd. Az ajté becsukasakor a mosogatogép 10 masodperc malva
folytatja a miikodést.

Ajelz6fények a mosogatégép allapotat mutatjak:
a) Azegyik programijelzéfény vilagit: ciklus fut.
b) Az egyik programjelz6fény villog: szlinet.

MEGJEGYZES: Ha az 9sszes jelz6fény villogni kezd, az a mosogatégép meghibasodasat jelzi.
Kérjuk, kapcsolja ki a f6 dramellatast és a vizellatast, miel6tt felhivna a Cecotec hivatalos
miiszaki tigyfélszolgalatat.

Mosas kézben tegyen hozza egy tanyért

Egy elfelejtett edényt barmikor hozzaadhat a mosogatészer-adagold kinyitasa elott.
1. Amosas ledllitdsdhoz nyomja meg a start/szlinet gombot.

2. Miutan a szérdkarok ledllnak, teljesen kinyithatja az ajtot.

3. Adjhozza elfelejtett ételeket.

4. Csukja be az ajtét, és a mosogatdgép tiz mésodperc mulva elindul.

A mosasi program végén

A program befejezése utan a kijelzén a ,00" felirat jelenik meg, és harom révid sipold hang
hallatszik, majd a digitalis kijelzé6n az ,END" felirat jelenik meg. Ha tovabbi mUlveletet nem
végez, a készulék 3 perc elteltével automatikusan kikapcsol.

Ovatosan nyissa ki az ajtét. Nyitaskor forré géz tdvozhat!

A forré edények érzékenyek az Utésekre. Ezért az edényeket korllbelll 15 percig hagyni kell
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hilni, mieldtt kiveszi 6ket a készilékbdl.
Nyissa ki a mosogatégép ajtajat, hagyja résnyire nyitva, és varjon néhany percet, miel6tt
kipakolna az edényeket. igy h(ivosebbek maradnak, és jobban széradnak.

5. TISZTITAS ES KARBANTARTAS

Barmilyen karbantartasi vagy apolasi mlivelet elvégzése el6tt valassza le a készlléket a

halézatrdl, és zarja el a vizcsapot.

Sziir6rendszer

A szlir6rendszer egy durva sz(irébél, egy lapos sz(irébél és egy mikroszlrébél all.

12. abra

1. Lapos szir6 (1)

- Funkcié: Meg6rzi a finom ételmaradékokat a tal aljan.

- Elhelyezkedés: A szliréegység alja korul elhelyezkedd lapos lemez.

2. Durvasziir6 (3)

- Funkcié: Felfogja a nagyobb tormelékeket (pl. csont- vagy Uvegszildnkokat), amelyek
eltomithetik a lefolyot.

- Foltos targy eltavolitdsa: A beszorult targy eltavolitdsahoz finoman nyomja meg a szliré
felsé fuleit, és hizza felfelé.

3. Mikrosziiré (2)
- Funkcié: Visszatartja a kisebb részecskéket a lefolyéban, és megakadalyozza, hogy

azok a mosogatasi ciklus soran Ujra lerakédjanak az edényeken.

Ellendrzés és tisztitas

- Minden hasznalat utan ellenérizze a sz(ir6ket eltémdédés szempontjabol.

- A durva szlré kicsavaradsaval eltdvolithatja a teljes szliréegységet. Tavolitsa el az
ételmaradékokat, és tisztitsa meg a szliréket csap alatt.

Ajanlott tisztitasi eljaras

1. Kapcsolja ki a készuléket és zarja el a vizcsapot. Vegye ki az alsé kosarat.

2. Forgassa el a durva szlr6ét az éramutatoé jarasaval ellentétes iranyba, és vegye ki a
szlr6rendszert.

3. Valassza szét a mikrosz{ir6t, a durva sz(rét és a lapos sz(irét.

4. Oblitsen le minden darabot folyé viz alatt; szilkség esetén hasznaljon puha kefét. Ne
hasznaljon fém stroléparnakat vagy surolészereket.

5. Ellen6rizze a halot és a tomitéseket sériilések vagy szakadas szempontjabdl; cserélje ki
Oket, ha sérultek.

6. Szerelje 0ssze Ujra a szlrérendszert Ugy, hogy elészor a lapos szlrét helyezi be, majd
a durva sz(r6t az 6ramutaté jardsaval megegyez6 irdnyba csavarja, amig szorosan a
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helyére nem keril. Gy6z6djon meg arrél, hogy nincsenek rések.
7.  Helyezze be az alsé kosarat, és ha szikséges, futtasson le egy elémosasi ciklust a viz
aramlésanak ellenérzéséhez.

A szlir6 megakadalyozza, hogy az edénymaradvanyok bejussanak a mosogatérendszerbe.
A maradvanyok azonban idénként felhalmozédhatnak és csokkenthetik a teljesitményt.
Javasoljuk, hogy minden program végén ellendrizze a lapos szlir6t, és szlikség esetén tisztitsa
meg. Ezenkivil hetente legaldbb egyszer szerelje szét és tisztitsa meg a szliréegységet.

A szlirok tisztitdsanak épései

13. &bra

1. Felfelé hiizva vegye ki a durva szlir6t a mikroszlrébol.

2. Akioldashoz forditsa el a mikrosz(rét az éramutaté jarasaval ellentétes irdnyba.
3. Vegye ki a mikrosz(ir6t a lapos szlrével egyltt a tartélyhazbol.

4. Mossa el a szliréket folyo viz alatt. Szikség esetén hasznaljon puha kefét.

Visszahelyezés
- Oblitse le és szaritsa meg. Szerelje vissza az 6sszes alkatrészt forditott sorrendben:
1. Helyezze a lapos sz(ir6t a helyére.
2. Helyezze be a mikrosz(irét, és forgassa el az 6ramutatd jardséval megegyezé irdnyba,
amig a helyére nem kattan.
3. Helyezze be a durva szlrét a mikrosz{ir6be, és nyomja/forgassa el, amig szorosan a
helyére nem illeszkedik.
- A mosogatogép hasznalata el6tt ellen6rizze, hogy az alkatrész lazasag nélkil a helyén
van-e.

Osztalyzatok:

- Neinditsa el a mosogatogépet szlirék nélkil.

- Aszlrék helytelen 6sszeszerelése csokkentheti a mosasi teljesitményt és karosithatja a
készuléket.

- A szlir6k tisztitdsakor ne Utogesse 6ket, mert ez deformalhatja 6ket és ronthatja a
mosogatdgép teljesitményét.

A szérékarok tisztitasa

14. abra

Rendszeresen tisztitanikell 6ket, mivel a kemény vizbdlszarmazé dsvanyi anyagok eltomithetik

a favokakat és a csapagyakat.

1. Huzza felfelé az als6 szérokart az eltavolitashoz.

2. Afelsd szoérdkar eltdvolitdsahoz elészor forgassa el és vegye le a felsd kar rogzitéjét.

3. Alaposan tisztitsa meg és dblitse le a szdrdokarokat, miel6tt Gjra dsszeszereli Gket.
Osszeszereléskor ligyeljen arra, hogy a felsé kar rogzitéjét megfeleléen meghtizza.
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Mosogatdgép apolas

- A kezel6panel tisztitdsdhoz hasznaljon tiszta, enyhén nedves ruhat, majd alaposan
szaritsa meg.

- Akils6 tisztitdshoz hasznaljon kifejezetten késziilékekhez tervezett viaszt/polirozét.

- Ne hasznéljon éles targyakat, strolészivacsot vagy er6s tisztitészereket a mosogatogép
egyetlen részén sem.

Az ajté tisztitasa

- Az ajté korili szegély tisztitdsahoz csak puha, meleg, nedves ruhat hasznaljon.

- Azarba és az elektromos alkatrészekbe valé viz bejutasanak megakadalyozésa érdekében
ne hasznaljon semmilyen széroéfejes tisztitoszert.

- Ne haszndljon surolészereket vagy suUroldszivacsokat kilsé fellleteken; ezek
megkarcolhatjak azokat. Egyes konyhai papirtorlék is megkarcolhatjak vagy foltokat
hagyhatnak.

Fagyvédelem

Ha a mosogatdgépet télen flitetlen helyen hagyja, kérje meg a szerviztechnikust, hogy:

1. Kapcsolja ki a mosogatégép dramellatasat.

2. Kapcsolja ki a vizcsapot, és hiizza le a bevezet6 tomlét a vizcsaprol.

3. Engedje le a vizet a befolydcs6éb6l és a szelepbdl (haszndljon egy edényt a
Osszegylijtéséhez).
Csatlakoztassa Gjra a bevezetd tomlét a vizszelephez.

5. Vegye ki a szlir6t a kadbol/alsé részbél, és egy szivacs segitségével itassa fel a vizet a
gyljt6tartalybol.

Minden mosas utan
Zarja el a készllék vizcsapjat, és hagyja résnyire résnyire az ajtét, hogy megakadalyozza a
nedvesség és a szagok bent maradasat.

Amikor nyaralni mész

Javasoljuk, hogy Ures mosogatégéppel futtasson le egy mosasi ciklust, majd hizza ki a
konnektorbdl a késziléket, zarja el a vizcsapot , és hagyja résnyire nyitva az ajtét. Ez segit a
tomitések tartéssaganak meghosszabbitdsaban és megakadalyozza a kellemetlen szagokat.

A késziilék mozgatasa
Ha mégis mozgatnia kell a mosogatogépet, tartsa fliggélegesen. Csak akkor fektesse a hatara,
ha feltétlenul szlikséges.

Tablak
A mosogatégép tomitéseibe szorult ételmaradékok kellemetlen szagokat okozhatnak. Ennek
megel&zése érdekében rendszeresen tisztitsa meg ¢ket nedves szivaccsal.
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6. PROBLEMAMEGOLDAS

Miel6tt kapcsolatba lépne a miszaki tdmogatassal A kovetkezé oldalakon talalhato tablazatok
attekintése segithet elkertilni a mliszaki tdmogatés hivasat.

MAGYAR

Probléma

Lehetséges ok

Lehetséges megoldas

A mosogatégép nem
mikaodik

Kiégett a biztositék vagy a
megszakito.

Cserélje ki a biztositékot, vagy

allitsa alaphelyzetbe a megszakitot.
Hlzza ki a mosogatégéppel azonos
aramkort hasznald tobbi késziuléket a
konnektorbaél.

Nincs dramellatas.

Gy6z6djon meg arrél, hogy a
mosogatégép be van kapcsolva,
és az ajté megfeleléen be van
zarva. Ellendrizze, hogy a tapkabel
megfeleléen be van-e dugva a
konnektorba.

Hab a tartalyban

Nem megfelelé mosészer.

Kizérélag mosogatogéphez vald
mosogatdszert hasznaljon a habzas
elkerllése érdekében. Ha ez mégis
eléfordul, nyissa ki az ajtét, és hagyja
eloszlani a habot. Ontsén kériilbeldil
3,8 liter hideg vizet a tartalyba.
Csukja be és zarja be az ajtét, majd
inditsa el az elémosasi ciklust a viz
leeresztéséhez. Sziikség esetén
ismételje meg.

Kiomlott polirozészer.

Azonnal takaritsa fel a kiomlott
oblitészert.

Foltok a tartaly
belsejében

Szinezéket tartalmazo
mosoészert hasznalt.

Mindenképpen szinezékmentes
mosoészert hasznal;.

Alacsony viznyomas vagy
aramkimaradas.

Ellenérizze, hogy a vizellatas
megfeleléen van-e csatlakoztatva,
és hogy a vizellaté szelep nyitva
van-e. Vizkimaradas esetén
kapcsolja ki a mosogatogépet, amig
a vizellatas helyre nem all; majd
inditsa Ujra a mosogatogépet és a
mosogatdprogramot.

Piszkos edények és
evleszkdzok

Nem megfelelé program:;
a kosarak helytelen
betdltése.

Valasszon intenzivebb programot.
Gy6z6djon meg arrél, hogy az adagold
és a szdrokarok miikodését nem
akadalyozzék nagy edények.

A leereszt6 szivattyl
nem all le

Tulcsordulés.

A rendszer Ggy van kialakitva, hogy
tulfolyast észleljen; ebben az esetben
ledllitja a keringetd szivattylt és
aktivalja a leereszt6 szivattyut.

Zaj

Néhany hallhaté zaj
normalis.

Normélis, ha a ciklus alatt hallja az
adagoldnyilas nyitasanak hangjat.

Az evbeszkozok nincsenek
megfeleléen rogzitve a
kosarakban, vagy egy apré
targy esett a kosarba.

Rogzitse megfeleléen az
0sszes eszkozt, és tavolitsa el a
mosogatdgépbll a laza targyakat.

Foltok és csikok a
poharakon és az

Rendkivil kemény viz.
Alacsony bemeneti

Vegyen ki minden fém eszkozt a
mosogatdgépbol.

Motorbugas.

A mosogatoégépet nem hasznaltak
rendszeresen. Ha nem gyakran,
futtasson le egy tolté- és uritd ciklust
hetente egyszer, hogy a tomitések

evleszkdzokon vizhémérséklet. Ne adjon hozza mosdszert.
Mosogatégép tulterhelés. | Valassza ki a leghosszabb ciklust.
Helytelen terhelés. Inditsa el a programot, és hagyja
Régi vagy nedves futni koérulbellil 18-22 percig, amig a
mosadpor. fémosasi fazisba nem ér.
Uritse ki az 6blitészer- Ovatosan nyissa ki az ajtot, és dntsén
adagolét. 2 csésze (kb. 480 ml) fehér ecetet a
Helytelen mosészer- mosogatdgép aljaba.
adagolas. Csukja be az ajtot, és hagyja, hogy
a mosogatdgép befejezze a mosasi
ciklust. Ha az ecet nem mUikodik:
Ismételje meg a fenti eljarast, de
ecet helyett 1/4 csésze (60 ml)
citromsavkristalyt hasznaljon.
Uvegeszkdzok Lagy viz és tul sok Hasznaljon kevesebb mosoészert,
opacitasa mososzer keveréke. ha lagy a viz, és valasszon roévidebb

ciklust az tvegéru mosogatédsahoz és
tisztitdsahoz.

nedvesek maradjanak.

= | bolero
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Sérga vagy barna
filmréteg a bels6
fellileteken

Tea- vagy kavéfoltok.

Készitsen oldatot 1/2 csésze (120

ml) fehéritébdl és 3 csésze (720 ml)
meleg vizbdl, és kézzel tavolitsa el

a foltokat. Figyelmeztetés: A ciklus
befejezése utén varjon 20 percet, hogy
a flit6elemek lehlilhessenek, miel6tt

a belsd teret megtisztitand; kiildnben
megégetheti magat.

Vaslerakodasok a vizben,
amelyek generalizalt
filmet okoznak.

Specialis sz(ir6 telepitéséhez
forduljon egy vizlagyité céghez.

Fehér film a bels6

Kemény viz asvanyi

A belsé tisztitashoz hasznaljon

MAGYAR

Szivargasok a Tul sok vagy kiomlott
mosogatdgépben oblitészer.

Vigyézzon, ne téltse til az oblitészer-
adagoldt. A kiomlott oblitészer tiulzott
habzast és tllfolyast okozhat. A
kiomlott folyadékot nedves ruhaval
torolje fel.

A mosogatégép nincs
vizszintben.

Gy6z6djon meg réla, hogy a
mosogatdgép vizszintes.

MEGJEGYZES: Az olajbogyé magjai vagy hasonlé targyak atjuthatnak a sziirérendszeren, és
elérhetik a leereszté szivattyl terlletét. Ebben az esetben a leeresztd szivattyl eltomdédott,
és meg kell tisztitani. Tavolitsa el a szivattyl fedelét kifelé nyomva. Ezutéan sajat kezlleg is
megtisztithatja a szivattyl jarékerekét. Ezutan tegye vissza a fedelet. 15. dbra

A gép nem megfelelé karbantartasa veszélyeztetheti a felhasznald biztonsagat. Minden
javitast szakembernek kell elvégeznie.

Hibakédok

A mosasi ciklus inditdsa utén, ha meghibdsodas torténik, a mosogatégép hibakédot jelenit
meg. Az aldbbi tablézat a lehetséges hibakddokat és az altaluk jelzett hibdkat mutatja; a
hibajelzg villog és sipol.

fellleten anyagai. nedves szivacsot, specialis
mosogatdszert, és viseljen
gumikeszty(it. Ne hasznaljon mas
tisztitészert, mint mosogatoészert,
mert habzas veszélye all fenn.
Az adagolé fedele A moso6szermaradvanyok | Torélje le a mosészer maradvanyait
nem zarodik eltomitik a reteszt. a zarrol.
megfeleléen
A mosogatdszerek Helyezze at megfeleléen a toltetet,
eltomitik az adagolé hogy ne akadalyozza az adagold
rekeszeit. nyilasat.
Géz Normalis jelenség. Szaritas és vizelvezetés kozben

normalis, ha némi géz tavozik az ajté
kozelében Lévd szell§zEnyilason.

Fekete vagy szlirke
foltok az edényeken

Az aluminium evéeszkdzok
hozzadorzsolédtek az
edényekhez.

Hasznaljon enyhén strolészert ezen
foltok eltavolitdsahoz.

Atartaly aljan
felhalmozddott viz

Vizszlnet vizvételezés
kézben.

Atartaly aljan talalhat6 kifolyé koruli
kis mennyiségl tiszta viz biztositja

a viztomités kenését. Ha azonban
sok maradék vizet észlel, az a toltési
folyamat soran fellépd vizkimaradas
miatt lehet. Ebben az esetben

inditsa Ujra a mosogatogépet és a
mosasi programot, amint a vizellatas
helyreallt; a leeresztési folyamat
automatikusan megtorténik.

2 | bolero

Hibakédok:
Hibakdd Problémak
E1 Talfolyads/szivargas
E2 Vizbemeneti hiba
E4 Avizeloszté szelep meghibasoddasa
ES Ventildtor meghibasodasa
E6 Rendellenes melegedés
E7 Termisztor szakadas/révidzarlat
EA Rendellenes kommunikacié
Figyelem:

E2 esetén kérjuk, el8szor tekintse at a hibaelharitasi tablazatot, mielétt kapcsolatba lépne a
Cecotec hivatalos m(iszaki témogatasi szolgalataval.
Eleseténzarjaelafdvizellatast, mieldttfelhivnda Cecotec hivatalos mliszakilgyfélszolgalatat.
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E4, E5, EB, E7 és EA esetén kérjik, vegye fel a kapcsolatot a Cecotec hivatalos miszaki
tdmogatési szolgalataval.

7. ELEKTROMOS ES ELEKTRONIKUS BERENDEZESEK UJRAHASZNOSITASA

Ez a szimbdélum azt jelzi, hogy a vonatkozo eldirdsoknak megfeleléen a terméket és/vagy
az akkumulatort a haztartasi hulladéktol elkilonitve kell artalmatlanitani.
Amikor a termék eléri hasznos élettartama végét, el kell tavolitani az
akkumuldtorokat, és el kell vinni azokat a helyi hatésagok &ltal kijelolt
gyljtéhelyre.

_— Az elektromos és elektronikus berendezések és/vagy elemek
artalmatlanitdsanak legmegfelel6bb maddjaval kapcsolatos részletes
informacidkért a fogyasztoknak a helyi hatésagokhoz kell fordulniuk.

A nemzeti csomagolds-Ujrahasznositasi rendszerekrél és azok jelolésérél weboldalunkon
taldlinformaciokat.
Afentiirdnyelvek betartdsa segit megvédeni a kdrnyezetet.

8.SzeRzO110G

A jelen kézikonyvben talalhatd szovegek szellemi tulajdonjoga a CECOTEC INNOVACIONES, SL
tulajdonat képezi. Minden jog fenntartva. A kiadvany tartalma a CECOTEC INNOVACIONES, SL
elézetes engedélye nélkil tilos egészben vagy részben reprodukalni, adatrogzité rendszerben
térolni, tovabbitani vagy terjeszteni semmilyen maddon (elektronikus, mechanikus,
fénymasolas, rogzités vagy hasonld).

9. EGYSZERUSITETT EU-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

A Cecotec Innovaciones ezennel kijelenti, hogy ez a termék megfelel az Eurépai Uniéban
alkalmazandé rendeletek alapvet6 kdvetelményeinek és egyéb vonatkozé
rendelkezéseinek. Ezt a terméket a szikséges biztonsagi és mindségi
szabvanyoknak megfeleléen tervezték, gyartottdk és tesztelték. Az EU

megfeleléségi nyilatkozat teljes szovege a kovetkez6 webcimen talalhaté:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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